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3

n数 ％ n数 ％ n数 ％ n数 ％ n数 ％ n数 ％

13-14歳 52 1.0% 38 0.8% 90 1.8% 13-14歳 38 0.8% 42 0.8% 80 1.6%

15-19歳 118 2.4% 136 2.7% 254 5.1% 15-19歳 169 3.4% 182 3.6% 351 7.0%

20-29歳 303 6.1% 275 5.5% 578 11.6% 20-29歳 354 7.1% 358 7.2% 712 14.2%

30-39歳 377 7.5% 366 7.3% 743 14.9% 30-39歳 452 9.0% 497 9.9% 949 19.0%

40-49歳 541 10.8% 472 9.4% 1,013 20.3% 40-49歳 554 11.1% 573 11.5% 1,127 22.5%

50-59歳 547 10.9% 449 9.0% 996 19.9% 50-59歳 428 8.6% 487 9.7% 915 18.3%

60-69歳 568 11.4% 327 6.5% 895 17.9% 60-69歳 326 6.5% 334 6.7% 660 13.2%

70歳以上 308 6.2% 123 2.5% 431 8.6% 70歳以上 116 2.3% 90 1.8% 206 4.1%

合計 2,814 56.3% 2,186 43.7% 5,000 100.0% 合計 2,437 48.7% 2,563 51.3% 5,000 100.0%

①パソコン調査 ②スマートデバイス調査

男性 女性 合計 男性 女性 合計

1.調査概要

調査目的
本調査は、過去に当機構が実施した「情報セキュリティの倫理に対する意識調査」を継続し、インターネット利用者を対象としたアン
ケート調査を実施することで、パソコンおよびスマートデバイスの利用者が、情報倫理に関してどのような認識を有しているか等を把
握し、今後の情報セキュリティ対策における普及啓発活動に役立てることを目的とする。

調査対象者

【対象者条件】
全国13歳以上の、①パソコンでのインターネット利用者ならびに②スマートデバイス（スマートフォンまたはタブレット端末）でのイン
ターネット利用者。それぞれの利用者の性別・年代別構成をもとに割り付けて回収（下表参照）。
【納品サンプル数および割付】
①パソコンでの情報セキュリティの倫理に対する意識調査（以下「パソコン調査」） 5,000サンプル
②スマートデバイスでの情報セキュリティの倫理に対する意識調査（以下「スマートデバイス調査」） 5,000サンプル

※①②の振り分けにあたっては、事前調査にて、①は「インターネットはパソコンのみで行う」または「インターネットの利用時間がス
マートデバイスよりパソコンの方が長い」回答者を、②は「インターネットはスマートデバイスのみで行う」または「インターネットの利用
時間がパソコンよりスマートデバイスの方が長い」回答者を抽出。

調査手法 インターネット調査

調査時期 2018年9月20日（木）～2018年10月1日（月）

調査実施会社 楽天インサイト株式会社

調査結果の見方

• nは回答者数を表している。
• 回答率（％）は小数点第2位を四捨五入し、小数点第1位までを表示している。このため、合計数値は必ずしも100％とはならない

場合がある。
• 設問の回答には、単一回答と複数回答がある。複数回答の設問は、回答率（％）の合計が100％を超える場合がある。
• nが30未満の数値は参考値とする。



2.回答者属性
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3.調査結果概要
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3.調査結果概要 （1）情報倫理教育に関する経験

情報倫理教育の受講経験者は、パソコン利用者／スマートデバイス利用者ともに2割強。会社員・公務員・教員(情
報システムおよび通信関係の技術者・研究者)の受講経験率が高く、ごく最近受講した人が多い。

 情報倫理教育の受講経験者は、パソコン利用者／スマートデバイス利用者ともに2割強。受講時期は「1年以内」が最も多い。

パソコン利用者のインターネット・情報倫理教育の受講状況

 インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験は、「受けたことがある」(22.0％)、「受けたことはない」(67.6％)、「覚えていない」(10.5％)。
 職業別でみると、「受けたことがある」が会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は22.6ポイント、中学生は22.5ポイント、高校生は21.8ポイント、

大学生は37.3ポイント全体に比べて高い。一方、「受けたことはない」が自営業・自由業は13.8ポイント、専業主婦・主夫は16.2ポイント全体に比べて高い。

 倫理教育受講経験者の受講時期について最も高いのは、「1年以内」(33.9％)である。次いで「覚えていない」(22.0％)、「3年以内」(18.4％)、「5年以内」(17.6％)と続く。
 職業別でみると、「1年以内」が会社員・公務員・教員（管理職）は11.6ポイント、会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は14.9ポイント、中学生

は26.8ポイント、高校生は19.2ポイント、大学生は「3年以内」が20.5ポイント全体に比べて高い。

【パソコン調査】インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験（p17-18）
【パソコン調査】倫理教育の受講時期（p.19-20）

スマートデバイス利用者のインターネット・情報倫理教育の受講状況

 インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験は、「受けたことがある」(24.1％)、「受けたことはない」(63.2％)、「覚えていない」(12.7％)。
 職業別でみると、「受けたことがある」が会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は19.5ポイント、高校生は31.3ポイント、大学生は42.4ポイント

全体に比べて高い。一方、「受けたことはない」が自営業・自由業は13.3ポイント、専業主婦・主夫は11.5ポイント、無職（定年退職・家事手伝い含む）は10.9ポイント全体に比
べて高い。

 倫理教育受講経験者の受講時期について最も高いのは、「1年以内」(37.3％)である。次いで「3年以内」(23.7％)、「覚えていない」(16.9％)、「5年以内」(16.6％)と続く。
 職業別でみると、「1年以内」が会社員・公務員・教員（管理職）は13.8ポイント、会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は17.4ポイント、高校生

は23.7ポイント、「3年以内」が契約社員・派遣社員は13.5ポイント、大学生は10.4ポイント全体に比べて高い。

【スマートデバイス調査】インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験（p93-94）
【スマートデバイス調査】倫理教育の受講時期（p.95-96）
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3.調査結果概要 （2）インターネットサービスの利用状況

前回調査に引き続き、SNSの利用が伸びており、スマートデバイス利用者で顕著。
スマートデバイス利用者の「掲示板」利用経験率は、前回調査を20ポイント以上上回る。

 利用したことのあるインターネットサービスは、パソコン利用者は「動画共有サイト」、スマートデバイス利用者は「LINE」がトップ。
前回調査に引き続き、SNSの利用が伸びており、スマートデバイス利用者の「掲示板」利用経験率は約2割アップ。

パソコン利用者のインターネット上のサービス利用状況

 インターネット上のサービス利用状況(利用経験あり計)について最も高いのは、「動画共有サイト」(73.8％)である。次いで「LINE」(58.4％)、「掲示板」(56.3％)、「Facebook」
(44.1％)と続く。

 年代別でみると、20代・30代はSNSの利用率が全般的に高く、20代は「Facebook」が21.5ポイント、「mixi」が22.2ポイント、「LINE」が25.9ポイント、「Twitter」が33.6ポイント、
「Instagram」が26.7ポイント、「ブログ」が20.7ポイント、30代は「mixi」が21.7ポンイント全体に比べて高い。

 前回調査と比較すると、「掲示板」「その他のSNSや投稿サイト」「LINE」が5ポイント以上増加するなど、全般的にSNSの利用が伸びている。
 SNSについて、複数のアカウント保有率は「Twitter」(16.2％)が最も高く、その他のサービスはいずれも1割未満であった。

【パソコン調査】インターネット上のサービス利用状況（p.29-30）
【パソコン調査】アカウント保有状況（p.36）

スマートデバイス利用者のインターネット上のサービス利用状況

 インターネット上のサービス利用状況(利用経験あり計)について最も高いのは、「LINE」(90.8％)である。次いで「動画共有サイト」(80.4％)、「掲示板」(60.5％)、「Google+」
(59.2％)と続く。

 年代別でみると、「Twitter」が10代は28.9ポイント、20代は26.5ポイント、「mixi」が20代は27.8ポイント、30代は27.5ポイント、「Instagram」が20代は22.8ポイント全体に比べ
て高い。

 前回調査と比較すると、「掲示板」が20.9ポイント、「その他のSNSや投稿サイト」が11.3ポイント、「Instagram」が8.6ポイント、「Google+」が6.5ポイント、「ブログ」が5.8ポイント
増加。パソコン利用者以上に、SNSの利用が伸びている。

 SNSについて、複数のアカウント保有率は「Twitter」(23.2％)、「Instagram」(13.5％)が高く、その他のサービスはいずれも1割未満であった。

【スマートデバイス調査】インターネット上のサービス利用状況（p.110-111）
【スマートデバイス調査】アカウント保有状況（p.117）
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3.調査結果概要 （3）インターネットへの情報発信①

投稿経験者は年々増加しており、10代・20代若年層のSNSでの文章や写真、動画の投稿が目立つ。
さらに、10代のスマートデバイス利用者は、シェアやリツイート機能で情報の拡散も盛んに行っている。

 インターネットでの投稿経験は、パソコン利用者、スマートデバイス利用者ともに増加。上位はSNS関連への投稿が占める。

パソコン利用者のインターネット上への情報発信・投稿の状況

 インターネットでの投稿経験は51.5％で5割を超えた。上位は「SNSに文章を投稿する」(31.8％)、「SNSに写真、動画などを投稿する」(25.2％)、「SNSやブログで、他人の投稿に
コメントを投稿する」(20.1％)とSNS関連への投稿であった。

 年代別でみると、20代はSNSへの文章や写真、動画などの投稿が全体に比べて20ポイント以上高い。
 前回調査と比較すると、投稿経験が6.1ポイント増加。

【パソコン調査】インターネット上への情報発信・投稿の状況（p.54）

スマートデバイス利用者のインターネット上への情報発信・投稿の状況

 インターネットでの投稿経験は61.8％である。上位は「SNSに文章を投稿する」(45.6％)、「SNSに写真、動画などを投稿する」(41.9％)、「SNSやブログで、他人の投稿にコメントを
投稿する」(30.1％)とSNS関連への投稿であった

 年代別でみると、10代・20代はSNSへの文章や写真、動画などの投稿が全体に比べて20ポイント以上高い。さらに10代は、SNSでシェアやリツイートなどの機能を使った拡散も
全体に比べて20ポイント以上高い。

 前回調査と比較すると、投稿経験が6.5ポイント増加。

【スマートデバイス調査】インターネット上への情報発信・投稿の状況（p.135）
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3.調査結果概要 （3）インターネットへの情報発信②

悪意のある投稿の経験は、パソコン利用者、スマートデバイス利用者の2割前後。
悪意のある投稿の理由は「人の意見に反論したかったから」がトップ。
スマートデバイス利用者では、「皆がよくやっている」「自分が投稿したことがわからない」が前回調査より増加。

 悪意のある投稿の経験は、パソコン利用者、スマートデバイス利用者の2割前後。

パソコン利用者の悪意のある投稿経験

 インターネット上への投稿経験者のうち、悪意のある投稿の経験は20.2％である。上位は「他人や企業の悪口」(7.0％)、「他人の発言を非難する内容」(6.5％)、「下品な言葉を
含む内容」(5.3％)であった。

 「偽計業務妨害」などの罪に問われることもある「嘘の情報・デマ」は0.8％である。

【パソコン調査】悪意のある投稿の経験（p.58）

スマートデバイス利用者の悪意のある投稿経験

 インターネット上への投稿経験者のうち、悪意のある投稿の経験は18.3％である。上位は「下品な言葉を含む内容」(6.1％)、「他人や企業の悪口」(5.9％)、「他人の発言を非難
する内容」(5.3％)であった。

【スマートデバイス調査】悪意のある投稿の経験（p.139）

 悪意のある投稿の理由は、パソコン利用者、スマートデバイス利用者ともに「人の意見に反論したかったから」がトップ。
スマートデバイス利用者では、「皆がよくやっているから」「自分が投稿したことがわからないから」が前回調査より増加。

パソコン利用者の悪意のある投稿の理由

 悪意のある投稿をした理由について最も高いのは、「人の意見に反論したかったから」(32.6％)である。次いで「人の投稿やコメントを見て不快になったから」(28.7％)、「人の意
見を非難・批評するため」(26.2％)、「イライラしたから」(16.0％)と続く。

 前回調査と比較すると、「人の投稿やコメントを見て不快になったから」が3.6ポイント、「自分が投稿したことがわからない（匿名性が確保されている）から」が3ポイント増加。
 投稿に利用したアカウントは「普段利用しているアカウント」が71.3％と、約7割が普段利用しているアカウントで投稿している。

【パソコン調査】悪意のある投稿をした理由（p.59）
【パソコン調査】悪意のある投稿に用いたアカウント（p.61）

スマートデバイス利用者の悪意のある投稿の理由

 悪意のある投稿をした理由について最も高いのは、「人の意見に反論したかったから」(29.1％)である。次いで「人の投稿やコメントを見て不快になったから」(27.8％)、「人の意
見を非難・批評するため」(24.1％)、「イライラしたから」(23.9％)と続く。

 前回調査と比較すると、「皆がよくやっているから」が5.8ポイント、「自分が投稿したことがわからない（匿名性が確保されている）から」が5.5ポイント増加。
 投稿に利用したアカウントは「普段利用しているアカウント」が67.9％と、7割近くが普段利用しているアカウントで投稿している。

【スマートデバイス調査】悪意のある投稿をした理由（p.140）
【スマートデバイス調査】悪意のある投稿に用いたアカウント（p.142）
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3.調査結果概要 （4）インターネットにおける個人情報の取扱い①

個人情報の公開について、パソコン利用者は「知られても問題ない」、スマートデバイス利用者は「家族や友人しか見ない」
ため許容。他人に個人情報を公開された経験者は、パソコン利用者の約2割、スマートデバイス利用者の3割以上おり、ス
マートデバイス利用者の2割近くが「自分だと判別できる画像や動画」を公開されている。

 個人情報公開に対する考え方は、パソコン利用者は「第三者に知られても問題ない」、スマートデバイス利用者は「家族や友人しか見ない」がトップ。

パソコン利用者の個人情報公開の際の考え方

 公開や投稿への考え方について最も高いのは、「登録、公開する情報は、第三者に知られても問題ない」(29.3％)である。次いで「サービス利用のために登録、公開が必須な
ので止むを得なかった」(27.1％)、「家族や友人しか見に来ないので大丈夫」(19.0％)、「漠然とした不安があった」(18.6％)と続く。

【パソコン調査】公開や投稿への考え方について（p.68）

スマートデバイス利用者の個人情報公開の際の考え方

 公開や投稿への考え方について最も高いのは、「家族や友人しか見に来ないので大丈夫」(30.2％)である。次いで「登録、公開する情報は、第三者に知られても問題ない」
(27.4％)、「これまでに特に問題が起きたことはないから大丈夫」(25.0％)、「公開範囲を限定しているので問題はない」(23.9％)と続く。

【スマートデバイス調査】公開や投稿への考え方について（p.149）

 他人に個人情報を公開された経験のある人は、パソコン利用者の約2割、スマートデバイス利用者の3割半。各利用者とも「自分だと判別できる画像
や動画」がトップ。パソコン利用者では、前回調査より「特に何も思わなかった」が大きく減少。

パソコン利用者の他人に個人情報を公開された経験

 他人に個人情報を公開された経験がある人は20.4％。上位は「自分だと判別することができる画像や動画」(8.3％)、「行った場所やその日時などの自分の行動に関する情報」
(5.0％)であった。

 他人に個人情報を公開された時の気持ちについて、「特に何も思わなかった」は21.7％。上位は「常識がないと思った」(32.0％)、「ある程度は仕方ないと思った」(31.1％)、「注意
してあげようと思った」(16.6％)であった。

 前回調査と比較すると、「特に何も思わなかった」が19.9ポイント大きく減少。

【パソコン調査】他人に個人情報を公開された経験（p.73）
【パソコン調査】他人に個人情報を公開された時の気持ち（p.74）

スマートデバイス利用者の他人に個人情報を公開された経験

 他人に個人情報を公開された経験がある人は34.6％。上位は「自分だと判別することができる画像や動画」(17.7％)、「行った場所やその日時などの自分の行動に関する情
報」(10.0％)であった。

 他人に個人情報を公開された時の気持ちについて、「特に何も思わなかった」は23.3％。上位は「ある程度は仕方ないと思った」(37.5％)、「常識がないと思った」(31.0％)、「注意
してあげようと思った」(13.1％)であった。

【スマートデバイス調査】他人に個人情報を公開された経験（p.154）
【スマートデバイス調査】他人に個人情報を公開された時の気持ち（p.155）
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 他人の個人情報を公開した経験のある人は、パソコン利用者の約1割、スマートデバイス利用者の約2割。
公開理由として、パソコン利用者で「メンバー限定なので問題ない」、各利用者ともに「これまで問題になったことがない」が前回調査より増加。

パソコン利用者の他人の個人情報の公開状況

 他人の個人情報の公開経験は12.2％。上位は「本人だと判別することができる画像や動画」(4.4％)、「行った場所やその日時などの本人の行動に関する情報」(2.8％)であっ
た。

 他人の個人情報の公開理由について最も高いのは、「共通の友人に状況を伝えたかったから」(34.3％)である。次いで「友人や知り合いしか見ないだろうから」(31.2％)、「特定
のメンバーに限定した投稿なので問題ないと思ったから」(28.1％)、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うから」(27.3％)と続く。

 前回調査と比較すると、「特定のメンバーに限定した投稿なので問題ないと思ったから」が12ポイント、「これまで問題になったことがないし、今後も問題が起きないだろうから」
が5.8ポイント、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うから」が4.6ポイント増加。一方、「共通の友人に状況を伝えたかったから」が6.1ポイント減少。

【パソコン調査】他人の個人情報の公開経験（p.70）
【パソコン調査】他人の個人情報の公開理由（p.71）

スマートデバイス利用者の他人の個人情報の公開状況

 他人の個人情報の公開経験は22.3％。上位は「本人だと判別することができる画像や動画」(7.9％)、「行った場所やその日時などの本人の行動に関する情報」(5.4％)であっ
た。

 他人の個人情報の公開理由について最も高いのは、「共通の友人に状況を伝えたかったから」(40.4％)である。次いで「友人や知り合いしか見ないだろうから」(35.0％)、「特定
のメンバーに限定した投稿なので問題ないと思ったから」(26.3％)、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うから」(25.5％)と続く。

 前回調査と比較すると、「これまで問題になったことがないし、今後も問題が起きないだろうから」が9.7ポイント、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うから」が3.1ポイント増
加。

【スマートデバイス調査】他人の個人情報の公開経験（p.151）
【スマートデバイス調査】他人の個人情報の公開理由（p.152）

3.調査結果概要 （4）インターネットにおける個人情報の取扱い②

他人の個人情報を公開したことのある人は、パソコン利用者の約1割、スマートデバイス利用者の約2割。
公開理由として、各利用者ともに「これまで問題になったことがない」が前回調査より増加。
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3.調査結果概要 （5）インターネットサービス利用時の問題行為・留意点

インターネットサービス利用時に最も問題視されているのは、各利用者とも「性的な写真の送信」。ソフトウェア・データ利用
時は「ウイルス作成」、スマートデバイス利用時は「ながら運転」がトップ。高年層で問題意識が強い傾向がみられる。

 インターネットサービス利用時の問題意識トップは、各利用者とも「SNSで知り合った異性に性的な写真を撮影して送信した」こと。
ソフトウェア・データ利用時は「興味本位でのウイルス作成」、スマートデバイス利用時は「画面を見ながらの自転車や自動車の運転」がトップ。

パソコン利用者のインターネットサービス／ソフトウェア・データ利用時の問題意識

 インターネットサービス利用時の問題意識(問題がある)について最も高いのは、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して送信した」
(73.1％)である。次いで「気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した」(60.4％)、「友人から代理操作を依頼されたので、友人のIDとパスワードを使って
ログインした」(57.5％)、「放送されたテレビ番組を動画共有サイトに公開した」(56.0％)と続く。

 年代別でみると、10代は「SNSで知りあった人だが意気投合したので、後日、二人で会う約束をした」が10.9ポイント全体に比べて高い。

 ソフトウェア・データ利用時の問題意識(問題がある)について最も高いのは、「悪意の目的はないが、興味本位でインターネット上に公開されている情報からウイルスを作成し
た」(77.2％)である。次いで「学校または会社のソフトウェアを無断でコピーを作成して利用した」(76.6％)、「購入したソフトウェアやコンテンツのコピーを作成して友人に配布し
た」(72.2％)、「ソフトウェアやコンテンツのデータをインターネット上にアップロードして公開した」(71.8％)と続く。

【パソコン調査】インターネットサービス利用時の問題意識（p.80-81）
【パソコン調査】ソフトウェア・データ利用時の問題意識（p.83）

スマートデバイス利用者のインターネットサービス／スマートデバイス利用時の問題意識

 インターネットサービス利用時の問題意識(問題がある)について最も高いのは、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して送信した」
(72.6％)である。次いで「気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した」(60.1％)、「友人から代理操作を依頼されたので、友人のIDとパスワードを使って
ログインした」(58.6％)、「海賊版サイトに公開されているコンテンツを閲覧した」(53.5％)と続く。

 年代別でみると、60代は「誹謗中傷で炎上しているSNSのアカウントに同様のコメントを投稿した」が10.3ポイント全体に比べて高い。

 スマートデバイス利用時の問題意識(問題がある)について最も高いのは、「スマートデバイスの画面を見ながら、公道で自転車や自動車の運転をした」(72.5％)である。次いで
「スマートデバイスの画面を見ながら、街中や公共の施設内を徒歩で移動した」(53.6％)、「飲食店などの座席確保のため、スマートデバイスを机の上に置いたまま席を離れ
た」(53.1％)、「電車やバスの車内など背後に第三者がいる状況で、インターネットサービス利用に必要なパスワードを入力した」(36.9％)と続く。

 年代別でみると、60代は「会社や学校、インターネットカフェなどにあるパソコンにUSB接続をしてスマートデバイスを充電した」「電車やバスの車内など背後に第三者がいる状
況で、スマートデバイスの画面ロック解除に必要なPINを入力した」「電車やバスの車内など背後に第三者がいる状況で、インターネットサービス利用に必要なパスワードを入
力した」「スマートデバイスの画面を見ながら、街中や公共の施設内を徒歩で移動した」が10ポイント以上全体に比べて高い

【スマートデバイス調査】インターネットサービス利用時の問題意識（p.161-162）
【スマートデバイス調査】スマートデバイス利用時の問題意識（p.164-165）
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3.調査結果概要 （6）公共の場所でのパソコン・スマートデバイス利用状況

公共の場でのパソコン利用経験者は2割半。公衆無線LANの利用経験者は7割強。
「盗聴」や「悪意のアクセスポイントへの接続」に不安を感じ、公共の場での利用を控える人がみられる。

 公共の場でのパソコン利用経験者は2割半。スマートデバイス利用者の公衆無線LAN利用経験者は7割強。非利用理由として「必要性がない」ことに
加え、パソコン・公衆無線LANともに「盗聴の不安」、公衆無線LANは「悪意のアクセスポイントに接続する恐れ」が上位に挙げられている。

パソコン利用者の公共の場でのパソコン利用状況

 公共の場でのパソコン利用経験については、「外出先や移動中など、公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用したことがある」は26.7％である。
 年代別でみると、20代は「外出先や移動中など、公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用したことがある」が12.1ポイント全体に比べて高い。
 公共の場でのパソコン利用状況について最も高いのは、「他の利用客や周囲の人の迷惑にならないように配慮している」(39.6％)である。次いで「盗難防止のために常に目を

離さないようにしている」(37.5％)、「第三者に見られても問題ないネットサーフィンや動画視聴などのみにしている」(36.4％)、「インターネット接続には公衆無線LAN（無料Wiー
Fi）を利用している」(30.4％)と続く。

 公共の場でパソコンを利用しない理由について最も高いのは、「外出先で利用できるようなパソコンを持っていないから」(52.9％)である。次いで「外出先でまでパソコンを利用
する必要性を感じないから」(48.5％)、「公衆無線LAN（無料WiーFi）の利用で通信を盗聴されてしまう不安があるから」(16.9％)、「外出先でのパソコンの紛失や盗難が心配だ
から」(15.4％)と続く。

【パソコン調査】公共の場でのパソコン利用経験（p.89）
【パソコン調査】公共の場でのパソコン利用状況（p.90）

【パソコン調査】公共の場でパソコンを利用しない理由（p.91）

スマートデバイス利用者の公共の場でのスマートデバイス利用状況

 公衆無線LANの利用については、「外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続して利用したことがある」が73.0％である。
 年代が低くなるほど「外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続して利用したことがある」が高まる傾向がみられた。
 公衆無線LANの利用場所は「ホテル」、利用用途は「Web閲覧」が高い。
 年代別でみると、どの利用場所でも10代・20代の若年層は「SNS」「動画視聴」、50代以上の高年層は「メール」の利用率が高い傾向がみられた。
 公衆無線LANを利用しない理由について最も高いのは、「携帯電話会社（キャリア回線）の通信で問題ない（Wi-Fi接続の必要がない）から」(35.3％)である。次いで「悪意のア

クセスポイントに接続してしまう恐れがあるから」(30.8％)、「利用した際の通信の盗聴が心配だから」(27.4％)と続く。

【スマートデバイス調査】公衆無線LANの利用（p.166）
【スマートデバイス調査】公衆無線LANの利用場所・用途（p.167-172）

【スマートデバイス調査】公衆無線LANを利用しない理由（p.173）



4.調査結果詳細 【パソコン調査】



17

4-1.インターネットや情報に関する倫理教育に関する経験
4-1-1.インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験①

【Q1】 これまでにインターネットや情報に関する倫理教育を受けたことがありますか。あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

 インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験で最も高いのは、「受けたことはない」(67.6％)である。次いで「受けたことがある」(22.0％)、「覚えていない」
(10.5％)と続く。

 年代別でみると、「受けたことがある」が10代は19.9ポイント、20代は25.4ポイント全体に比べて高い。一方、「受けたことはない」が60代は10.5ポイント、70代以上
は22.2ポイント全体に比べて高い。

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

年
代

別

性
別

22.0

24.4

18.8

41.9

47.4

25.2

17.3

16.2

15.3

4.6

67.6

65.9

69.8

47.7

36.9

58.0

71.9

76.0

78.1

89.8

10.5

9.7

11.5

10.5

15.7

16.8

10.9

7.8

6.6

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けたことがある 受けたことはない 覚えていない

※今年度から全面改訂
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4-1-1.インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験②

 職業別でみると、「受けたことがある」が会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は22.6ポイント、中学生は22.5ポイント、高校生は
21.8ポイント、大学生は37.3ポイント全体に比べて高い。

 「受けたことはない」が自営業・自由業は13.8ポイント、専業主婦・主夫は16.2ポイント、その他は16ポイント全体に比べて高い。

【Q1】 これまでにインターネットや情報に関する倫理教育を受けたことがありますか。あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

全体 (5000)

経営者・役員 (114)

会社員・公務員・教員（管理職） (488)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） (193)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） (942)

医者・弁護士等の専門職 (76)

契約社員・派遣社員 (255)

自営業・自由業 (478)

専業主婦・主夫 (630)

無職（定年退職・家事手伝い含む） (838)

パート・アルバイト (581)

中学生 (137)

高校生 (73)

専門学校生 (11)

短大生・高専生 (2)

大学生 (91)

大学院生 (24)

その他 (67)

職
業
別

22.0

13.2

29.3

44.6

30.5

17.1

30.6

9.6

7.0

13.4

16.2

44.5

43.8

63.6

50.0

59.3

66.7

13.4

67.6

75.4

61.1

40.9

59.0

60.5

57.3

81.4

83.8

75.5

73.8

43.8

50.7

36.4

30.8

16.7

83.6

10.5

11.4

9.6

14.5

10.5

22.4

12.2

9.0

9.2

11.1

10.0

11.7

5.5

50.0

9.9

16.7

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けたことがある 受けたことはない 覚えていない

※今年度から全面改訂
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4-1-2.倫理教育の受講時期①

【Q2】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した時期について、あてはまるものを選択してください。過去に複数回受講されている場合は、最後に受講した時期を選択してください。（お答えは1つ）

 倫理教育の受講時期について最も高いのは、「1年以内」(33.9％)である。次いで「覚えていない」(22.0％)、「3年以内」(18.4％)、「5年以内」(17.6％)と続く。

 年代別でみると、「1年以内」が10代は16.8ポイント、50代は10.2ポイント、10代は「3年以内」が12.2ポイント全体に比べて高い。

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)

全体 (1098)

男性 (688)

女性 (410)

10代 (144)

20代 (274)

30代 (187)

40代 (175)

50代 (161)

60代 (137)

70代以上 (20)

年
代

別

性
別

33.9

36.9

28.8

50.7

24.8

29.4

40.0

44.1

24.1

10.0

18.4

18.3

18.5

30.6

17.5

12.8

16.6

18.0

19.0

10.0

17.6

17.7

17.3

10.4

24.5

13.4

16.6

14.9

23.4

5.0

8.1

7.3

9.5

0.7

6.6

12.8

7.4

5.6

13.9

25.0

22.0

19.8

25.9

7.6

26.6

31.6

19.4

17.4

19.7

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年以内 3年以内 5年以内 その他 覚えていない

※今年度から全面改訂
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全体 (1098)

経営者・役員 (15)

会社員・公務員・教員（管理職） (143)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） (86)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） (287)

医者・弁護士等の専門職 (13)

契約社員・派遣社員 (78)

自営業・自由業 (46)

専業主婦・主夫 (44)

無職（定年退職・家事手伝い含む） (112)

パート・アルバイト (94)

中学生 (61)

高校生 (32)

専門学校生 (7)

短大生・高専生 (1)

大学生 (54)

大学院生 (16)

その他 (9)

職
業
別

33.9

46.7

45.5

48.8

39.0

38.5

37.2

19.6

9.1

3.6

17.0

60.7

53.1

14.3

100.0

31.5

18.8

33.3

18.4

20.0

20.3

19.8

15.0

38.5

16.7

8.7

20.5

15.2

10.6

26.2

21.9

42.9

38.9

25.0

11.1

17.6

20.0

20.3

16.3

17.1

15.4

19.2

15.2

15.9

18.8

21.3

3.3

15.6

28.6

18.5

37.5

11.1

8.1

4.2

3.5

6.3

6.4

23.9

20.5

23.2

10.6

14.3

22.0

13.3

9.8

11.6

22.6

7.7

20.5

32.6

34.1

39.3

40.4

9.8

9.4

11.1

18.8

44.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年以内 3年以内 5年以内 その他 覚えていない

4-1-2.倫理教育の受講時期②

 職業別でみると、「1年以内」が会社員・公務員・教員（管理職）は11.6ポイント、会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は14.9ポイ
ント、中学生は26.8ポイント、高校生は19.2ポイント、大学生は「3年以内」が20.5ポイント全体に比べて高い。

【Q2】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した時期について、あてはまるものを選択してください。過去に複数回受講されている場合は、最後に受講した時期を選択してください。（お答えは1つ）

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)

※今年度から全面改訂



21

4-1-3.倫理教育の受講場所①

【Q3】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した場所（教育の主催元）について、あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

 倫理教育の受講場所について最も高いのは、「通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育」(82.1％)である。次いで「情報通信関連の企業などが主催した倫
理教育」(6.7％)、「自治体や公的機関などが主催した倫理教育」(5.2％)、「覚えていない」(4.2％)と続く。

 年代別でみると、10代は「通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育」が10.3ポイント全体に比べて高い。

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)

※今年度から追加した設問

全体 (1098)

男性 (688)

女性 (410)

10代 (144)

20代 (274)

30代 (187)

40代 (175)

50代 (161)

60代 (137)

70代以上 (20)

性
別

年
代

別

82.1

81.0

83.9

92.4

83.2

84.0

85.1

77.6

67.9

80.0

6.7

7.4

5.6

2.1

6.2

8.0

6.9

7.5

9.5

10.0

5.2

6.5

2.9

1.4

4.0

3.7

2.3

7.5

13.9

10.0

1.8

1.5

2.4

0.7

2.1

2.3

3.7

3.6

4.2

3.6

5.1

3.5

6.6

2.1

3.4

3.7

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育 情報通信関連の企業などが主催した倫理教育

自治体や公的機関などが主催した倫理教育 その他

覚えていない
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全体 (1098)

経営者・役員 (15)

会社員・公務員・教員（管理職） (143)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） (86)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） (287)

医者・弁護士等の専門職 (13)

契約社員・派遣社員 (78)

自営業・自由業 (46)

専業主婦・主夫 (44)

無職（定年退職・家事手伝い含む） (112)

パート・アルバイト (94)

中学生 (61)

高校生 (32)

専門学校生 (7)

短大生・高専生 (1)

大学生 (54)

大学院生 (16)

その他 (9)

職
業
別

82.1

73.3

79.0

89.5

84.7

92.3

88.5

71.7

79.5

70.5

72.3

90.2

93.8

100.0

100.0

87.0

100.0

55.6

6.7

20.0

14.0

5.8

4.2

7.7

6.4

6.5

4.5

8.9

9.6

3.3

3.7

5.2

3.5

4.7

5.9

1.3

15.2

4.5

10.7

6.4

3.7

11.1

1.8

2.8

0.3

4.3

2.3

4.5

4.3

1.6

22.2

4.2

6.7

0.7

4.9

3.8

2.2

9.1

5.4

7.4

4.9

6.3

5.6

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育 情報通信関連の企業などが主催した倫理教育

自治体や公的機関などが主催した倫理教育 その他

覚えていない

4-1-3.倫理教育の受講場所②

【Q3】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した場所（教育の主催元）について、あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

 職業別でみると、自営業・自由業は「自治体や公的機関などが主催した倫理教育」が10ポイント、高校生は「通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育」が
11.7ポイント全体に比べて高い。

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)

※今年度から追加した設問
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全
体

パソコンに関する十分な知識を
有しており、具体的な操作方法
やトラブル発生時の対応等につ
いて他者に説明することができ

るレベル

パソコンに関する基本的な知識
を有しており、具体的な操作方

法やトラブル発生時の対応等は
自分で調べて対処することがで

きるレベル

パソコンの基本的な操作や簡単
な設定変更はでき、予期せぬ挙
動やエラーが発生した場合も他
者からの説明があれば理解、対

処できるレベル

パソコンの基本的な操作はでき
るが、設定変更等は自分ではで
きず他者にお願いをする必要が

あるレベル

全体 5000 10.2 37.3 33.6 18.9 
10代 344 9.3 22.1 26.7 41.9 
20代 578 16.3 49.3 26.0 8.5 
30代 743 12.7 45.8 31.4 10.2 
40代 1013 11.4 41.0 32.2 15.5 
50代 996 10.2 35.0 35.9 18.8 
60代 895 5.9 30.1 39.2 24.8 
70代以上 431 4.9 30.2 39.0 26.0 
経営者・役員 114 21.1 36.8 28.9 13.2 
会社員・公務員・教員（管理職） 488 15.6 46.5 25.8 12.1 
会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 193 35.2 45.6 11.9 7.3 
会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 942 11.8 44.4 33.2 10.6 
医者・弁護士等の専門職 76 14.5 40.8 31.6 13.2 
契約社員・派遣社員 255 9.8 39.2 38.0 12.9 
自営業・自由業 478 12.6 43.1 31.6 12.8 
専業主婦・主夫 630 2.2 21.0 39.0 37.8 
無職（定年退職・家事手伝い含む） 838 6.1 37.9 39.6 16.3 
パート・アルバイト 581 4.0 32.7 39.4 23.9 
中学生 137 7.3 10.2 21.2 61.3 
高校生 73 6.8 24.7 30.1 38.4 
専門学校生 11 27.3 54.5 9.1 9.1 
短大生・高専生 2 - - 100.0 - 
大学生 91 20.9 40.7 28.6 9.9 
大学院生 24 16.7 70.8 8.3 4.2 
その他 67 10.4 29.9 32.8 26.9 

年
代
別

職
業
別

　■全体+10Pt以上
　■全体+5Pt以上

　■全体-5Pt以下
　■全体-10Pt以下
　（属性n=30以上）

10.2 

37.3 
33.6 

18.9 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2018年

4-2.インターネットサービスの利用状況 4-2-1.パソコンの習熟度

 パソコンの習熟度について最も高いのは、「パソコンに関する基本的な知識を有しており、具体的な操作方法やトラブル発生時の対応等は自分で調べて対処することがで
きるレベル」(37.3％)である。次いで「パソコンの基本的な操作や簡単な設定変更はでき、予期せぬ挙動やエラーが発生した場合も他者からの説明があれば理解、対処で
きるレベル」(33.6％)、「パソコンの基本的な操作はできるが、設定変更等は自分ではできず他者にお願いをする必要があるレベル」(18.9％)、「パソコンに関する十分な知
識を有しており、具体的な操作方法やトラブル発生時の対応等について他者に説明することができるレベル」(10.2％)と続く。

 年代別でみると、10代は「レベル1」が23ポイント、20代は「レベル3」が12ポイント全体に比べて高い。

 職業別でみると、「レベル4」が経営者・役員は10.9ポイント、会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は25ポイント、大学生は10.7ポイント、
「レベル1」が専業主婦・主夫は18.9ポイント、中学生は42.4ポイント、高校生は19.5ポイント全体に比べて高い。

【SC8】 あなたのパソコンの習熟度として、最もあてはまるレベルを回答してください。（それぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

レベル4

非常に習熟している
レベル3

習熟している
レベル2

基本操作は習熟
レベル1

入門・初心者
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全
体

30分未満
 30分～
 　1時間未満

1時間～
 1時間半未満

 1時間半～
 　2時間未満

 2時間～
   3時間未満

 3時間～
   5時間未満

 5時間～
   7時間未満

 7時間～
  10時間未満

10時間以上

平日 5,000 4.8 7.4 12.4 14.1 18.7 19.3 11.3 7.5 4.5 

休日 5,000 6.4 6.7 10.5 14.1 19.9 18.9 12.5 5.6 5.5 

0%

10%

20%

30%

平日 休日

4-2-2.パソコンでのインターネット利用時間

 パソコンでのインターネット利用時間は、平日では「3時間～5時間未満」、休日では「2時間～3時間未満」が最も高い。

【SC5】 あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、
一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）



25

全
体

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
半
未
満

1
時
間
半
～

2
時
間
未
満

2
時
間
～

3
時
間
未
満

3
時
間
～

5
時
間
未
満

5
時
間
～

7
時
間
未
満

7
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

全体 5,000 4.8 7.4 12.4 14.1 18.7 19.3 11.3 7.5 4.5

男性 2,814 3.8 6.8 12.3 14.1 19.5 19.8 11.6 7.1 5.0

女性 2,186 6.0 8.1 12.6 14.1 17.7 18.7 10.9 8.0 3.8

10代 344 27.9 13.1 18.6 12.5 9.6 9.0 3.8 2.9 2.6

20代 578 5.9 4.2 10.2 11.8 14.7 18.5 14.4 13.8 6.6

30代 743 3.6 5.1 10.2 12.7 15.7 20.5 14.8 12.0 5.4

40代 1,013 3.0 6.1 11.4 13.3 18.2 20.3 14.0 8.5 5.2

50代 996 2.5 8.8 14.8 14.8 19.3 18.8 10.4 5.8 4.8

60代 895 2.3 8.0 13.4 15.8 23.1 20.7 9.4 4.2 3.0

70代以上 431 1.6 9.0 9.3 17.9 27.6 22.5 6.7 3.0 2.3

年
代
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

4.8
7.4

12.4
14.1

18.7 19.3

11.3

7.5
4.5

0%

20%

40%
2018年

4-2-3.パソコンでのインターネット利用時間 （平日）①

 パソコンでのインターネット利用時間（平日）について最も高いのは、「3時間～5時間未満」(19.3％)である。次いで「2時間～3時間未満」(18.7％)、「1時間半～2時
間未満」(14.1％)、「1時間～1時間半未満」(12.4％)と続く。

 年代別でみると、10代は「30分未満」が23.1ポイント全体に比べて高い。

【SC5S1】 ［パソコン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、
一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

30分未満
30分～1時

間未満
1時間～1時
間半未満

1時間半～2
時間未満

2時間～3時
間未満

3時間～5時
間未満

5時間～7時
間未満

7時間～10
時間未満

10時間以上

全体 5,000 4.8 7.4 12.4 14.1 18.7 19.3 11.3 7.5 4.5

経営者・役員 114 9.6 3.5 14.0 7.0 21.9 18.4 11.4 9.6 4.4

会社員・公務員・教員（管理職） 488 6.8 9.8 14.3 13.1 13.7 16.8 13.5 8.0 3.9

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 193 3.6 5.2 10.9 15.0 15.0 17.1 11.4 17.1 4.7

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 942 3.3 7.3 14.4 15.5 17.7 17.6 11.6 9.0 3.5

医者・弁護士等の専門職 76 3.9 3.9 11.8 18.4 15.8 21.1 10.5 10.5 3.9

契約社員・派遣社員 255 3.5 5.9 13.7 15.7 23.9 15.7 9.8 9.4 2.4

自営業・自由業 478 1.0 4.0 7.9 15.7 19.7 21.1 13.4 10.5 6.7

専業主婦・主夫 630 3.5 9.8 12.9 17.1 19.2 20.0 10.6 3.7 3.2

無職（定年退職・家事手伝い含む） 838 1.2 4.5 6.8 11.1 21.0 24.3 13.6 8.6 8.8

パート・アルバイト 581 3.1 10.0 14.6 13.3 23.4 21.7 9.0 2.6 2.4

中学生 137 45.3 15.3 16.8 8.8 5.1 5.8 1.5 0.7 0.7

高校生 73 20.5 15.1 24.7 15.1 12.3 8.2 1.4 1.4 1.4

専門学校生 11 - - 27.3 - 36.4 18.2 18.2 - -

短大生・高専生 2 - - 50.0 50.0 - - - - -

大学生 91 13.2 7.7 20.9 9.9 15.4 13.2 9.9 6.6 3.3

大学院生 24 - - - 25.0 8.3 37.5 8.3 16.7 4.2

その他 67 3.0 4.5 13.4 17.9 19.4 19.4 13.4 3.0 6.0

職
業
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

4.8
7.4

12.4
14.1

18.7 19.3

11.3

7.5
4.5

0%

20%

40%
2018年

4-2-3.パソコンでのインターネット利用時間 （平日）②

 職業別でみると、「30分未満」が中学生は40.5ポイント、高校生は15.7ポイント、高校生は「1時間～1時間半未満」が12.3ポイント全体に比べて高い。

【SC5S1】 ［パソコン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、
一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
半
未
満

1
時
間
半
～

2
時
間
未
満

2
時
間
～

3
時
間
未
満

3
時
間
～

5
時
間
未
満

5
時
間
～

7
時
間
未
満

7
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

全体 5,000 6.4 6.7 10.5 14.1 19.9 18.9 12.5 5.6 5.5

男性 2,814 4.5 5.7 10.2 14.1 20.2 19.8 13.1 6.1 6.3

女性 2,186 8.7 7.9 10.8 14.2 19.5 17.8 11.8 4.8 4.4

10代 344 17.4 14.0 15.4 14.2 15.7 11.3 5.2 3.8 2.9

20代 578 11.6 5.7 8.1 10.4 14.0 14.5 15.6 9.9 10.2

30代 743 9.3 6.3 7.9 10.8 15.7 17.9 16.8 7.5 7.7

40代 1,013 5.2 5.3 8.8 14.1 19.6 19.9 14.5 6.3 6.1

50代 996 3.6 5.8 12.2 16.2 22.0 19.1 13.0 3.8 4.3

60代 895 2.7 6.8 12.3 15.1 23.1 22.8 9.3 4.4 3.6

70代以上 431 2.1 7.7 10.0 18.1 27.6 21.8 7.9 2.6 2.3

年
代
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

6.4 6.7

10.5

14.1

19.9 18.9

12.5

5.6 5.5

0%

20%

40%

2018年

4-2-4.パソコンでのインターネット利用時間 （休日）①

 パソコンでのインターネット利用時間（休日）について最も高いのは、「2時間～3時間未満」(19.9％)である。次いで「3時間～5時間未満」(18.9％)、「1時間半～2時
間未満」(14.1％)、「5時間～7時間未満」(12.5％)と続く。

 年代別でみると、10代は「30分未満」が11ポイント全体に比べて高い。

【SC5S3】 ［パソコン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、
一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

30分未満
30分～1時

間未満
1時間～1時
間半未満

1時間半～2
時間未満

2時間～3時
間未満

3時間～5時
間未満

5時間～7時
間未満

7時間～10
時間未満

10時間以上

全体 5,000 6.4 6.7 10.5 14.1 19.9 18.9 12.5 5.6 5.5

経営者・役員 114 16.7 8.8 9.6 17.5 16.7 14.0 8.8 3.5 4.4

会社員・公務員・教員（管理職） 488 11.7 9.2 14.3 16.6 17.6 14.8 9.6 2.5 3.7

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 193 8.3 7.3 8.3 16.1 19.7 15.5 13.5 5.7 5.7

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 942 7.5 5.7 9.9 15.1 18.8 20.6 12.8 5.1 4.5

医者・弁護士等の専門職 76 5.3 13.2 13.2 6.6 15.8 17.1 23.7 2.6 2.6

契約社員・派遣社員 255 5.5 3.5 6.7 13.3 22.7 17.6 15.3 8.2 7.1

自営業・自由業 478 4.8 4.4 6.9 11.7 23.4 19.5 12.6 9.4 7.3

専業主婦・主夫 630 4.9 9.4 13.3 18.4 19.5 19.7 9.7 2.4 2.7

無職（定年退職・家事手伝い含む） 838 1.2 4.5 7.6 11.2 21.0 22.4 14.7 8.6 8.7

パート・アルバイト 581 2.9 5.5 10.8 12.2 22.4 20.8 14.6 4.6 6.0

中学生 137 24.8 19.7 17.5 10.9 11.7 8.8 3.6 2.2 0.7

高校生 73 15.1 15.1 8.2 21.9 19.2 11.0 5.5 1.4 2.7

専門学校生 11 - - 27.3 9.1 9.1 9.1 27.3 18.2 -

短大生・高専生 2 - - 50.0 50.0 - - - - -

大学生 91 8.8 2.2 19.8 12.1 13.2 14.3 12.1 8.8 8.8

大学院生 24 4.2 - 4.2 12.5 16.7 12.5 16.7 20.8 12.5

その他 67 3.0 3.0 13.4 13.4 26.9 19.4 13.4 3.0 4.5

職
業
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

6.4 6.7

10.5

14.1

19.9 18.9

12.5

5.6 5.5

0%

20%

40%
2018年

4-2-4.パソコンでのインターネット利用時間 （休日）②

 職業別でみると、「30分未満」が経営者・役員は10.3ポイント、中学生は18.4ポイント、中学生は「30分～1時間未満」が13ポイント、医者・弁護士等の専門職は「5

時間～7時間未満」が11.2ポイント全体に比べて高い。

【SC5S3】 ［パソコン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、
一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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利用経験
有り・計

Facebook (5000) 44.1

mixi (5000) 28.1

LINE (5000) 58.4

Google+ (5000) 35.4

Twitter (5000) 43.7

Instagram (5000) 27.1

ブログ (ｱﾒｰﾊﾞﾌﾞﾛｸﾞ、
はてなﾌﾞﾛｸﾞなど)

(5000) 38.1

掲示板 (Yahoo!知恵袋、
口ｺﾐｻｲﾄなど)

(5000) 56.3

動画共有サイト
(YouTube、ﾆｺﾆｺ動画など)

(5000) 73.8

その他のSNSや投稿サイト (5000) 23.8

11.3

2.0

32.6

7.8

17.8

8.9

6.0

6.3

21.9

2.6

9.1

1.9

15.1

7.0

8.6

6.0

7.6

13.4

24.6

5.1

5.6

1.8

5.3

4.3

4.8

4.2

5.8

15.5

15.8

4.0

1.2

0.8

0.6

1.9

1.1

1.0

1.5

3.7

3.1

1.5

9.1

4.9

3.2

10.6

6.6

5.3

6.7

10.9

6.1

8.2

7.6

16.8

1.6

3.7

4.6

1.8

10.5

6.4

2.3

2.4

55.9

71.9

41.6

64.6

56.3

72.9

61.9

43.7

26.2

76.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日利用 週に数回程度利用 月に1～2日程度利用 半年に1日程度利用

ほとんど利用しない 過去に利用していた 利用したことがない

4-2-5.インターネット上のサービス利用状況①

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

 インターネット上のサービス利用状況について、全て「利用したことがない」が最も高い。

 SNS別でみると、「ほぼ毎日利用」は「LINE」が最も高い。「ほとんど利用しない」は「掲示板」が最も高い。

※「ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど）」→2017年度以前は「ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリー等）」 ※「掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）」→2017年度以前は「掲示板（2ch掲示板、Yahoo!掲示板等）」
※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）」→2017年度以前は「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画等」 ※「その他のSNSや投稿サイト」 →2017年度以前は「その他のSNS」
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■全体+10Pt以上

■全体+5Pt以上

全
体

Facebook mixi LINE Google+ Twitter Instagram

ブログ
（アメーバブロ
グ、はてなブロ

グなど）

掲示板
(Yahoo!知恵

袋、口コミサイ
トなど）

動画共有
サイト

（YouTube、
ニコニコ動画

など）

その他のSNS
や投稿サイト

全体 5,000 44.1 28.1 58.4 35.4 43.7 27.1 38.1 56.3 73.8 23.8

男性 2,814 45.2 25.7 56.0 35.5 42.7 23.4 34.7 55.0 74.9 24.1

女性 2,186 42.6 31.2 61.4 35.2 44.9 31.9 42.5 58.0 72.3 23.3

10代 344 38.4 19.8 68.9 38.4 45.9 31.1 33.4 50.6 76.5 20.6

20代 578 65.6 50.3 84.3 51.2 77.3 53.8 58.8 67.1 88.6 38.2

30代 743 50.7 49.8 70.8 37.8 59.9 37.0 55.3 66.4 84.9 29.6

40代 1,013 43.9 34.8 59.5 32.7 46.2 27.4 44.5 61.8 78.9 25.1

50代 996 42.5 19.7 56.6 34.2 36.6 22.5 33.4 56.6 70.7 21.4

60代 895 33.9 10.8 43.4 31.4 22.8 13.7 20.8 43.5 61.0 15.5

70代以上 431 33.4 7.4 26.5 24.8 22.3 9.0 16.5 42.0 54.1 16.2

2017年 5,000 42.1 29.5 53.1 32.7 40.6 22.5 35.5 39.5 69.3 16.8

2016年 5,000 41.7 27.4 44.8 23.7 37.3 15.5 29.3 34.1 63.1 12.4

2015年 5,000 39.2 27.3 39.7 24.1 35.8 11.1 27.7 34.2 63.8 12.0

2014年 5,000 34.2 24.2 26.8 25.3 31.8 32.2 36.1 68.8 15.3

2013年 5,160 30.9 16.0 29.7 19.6 39.8 72.9

年
代
別

時
系
別

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

44.1

28.1

58.4

35.4

43.7

27.1

38.1

56.3

73.8

23.8

42.1

29.5

53.1

32.7

40.6

22.5

35.5
39.5

69.3

16.8

41.7

27.4

44.8

23.7

37.3

15.5

29.3 34.1

63.1

12.4

39.2

27.3

39.7

24.1

35.8

11.1

27.7

34.2

63.8

12.0

34.2

24.2
26.8 25.3

31.8 32.2

36.1

68.8

15.3

30.9

16.0

29.7

19.6

39.8

72.9

0%

20%

40%

60%

80%

2018年 2017年 2016年 2015年 2014年 2013年

4-2-5.インターネット上のサービス利用状況②

 インターネット上のサービス利用状況（利用経験あり計）について最も高いのは、「動画共有サイト」(73.8％)である。次いで「LINE」(58.4％)、「掲示板」(56.3％)、
「Facebook」(44.1％)と続く。

 年代別でみると、20代・30代はSNSの利用率が全般的に高く、20代は「Facebook」が21.5ポイント、「mixi」が22.2ポイント、「LINE」が25.9ポイント、「Twitter」が
33.6ポイント、「Instagram」が26.7ポイント、「ブログ」が20.7ポイント、30代は「mixi」が21.7ポンイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「掲示板」が16.8ポイント、「その他のSNSや投稿サイト」が7ポイント、「LINE」が5.3ポイント、増加している。また、「Instagram」が4.6

ポイント、「動画共有サイト」が4.5ポイント、「Twitter」が3.1ポイント増加している。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※値は「ほぼ毎日利用」～
「過去に利用していた」

の合計値

※「ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど）」→2017年度以前は「ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリー等）」 ※「掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）」→2017年度以前は「掲示板（2ch掲示板、Yahoo!掲示板等）」
※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）」→2017年度以前は「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画等」 ※「その他のSNSや投稿サイト」 →2017年度以前は「その他のSNS」
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全
体

ほ
ぼ
毎
日
利
用

週
に
数
回
程
度

利
用

月
に
1

～

2
日

程
度
利
用

半
年
に
1
日
程

度
利
用

ほ
と
ん
ど
利
用

し
な
い

過
去
に
利
用
し

て
い
た

利
用
し
た
こ
と

が
な
い

全体 5,000 2.0 1.9 1.8 0.8 4.9 16.8 71.9

男性 2,814 1.9 2.0 1.8 0.6 5.3 14.1 74.3

女性 2,186 2.1 1.8 1.8 0.9 4.3 20.3 68.8

10代 344 1.2 1.7 2.0 0.9 6.1 7.8 80.2

20代 578 4.8 4.7 4.0 1.6 4.0 31.3 49.7

30代 743 3.5 2.6 3.1 0.8 6.9 33.0 50.2

40代 1,013 2.1 2.0 1.6 1.1 6.6 21.5 65.2

50代 996 1.3 1.2 1.5 0.4 4.1 11.1 80.3

60代 895 0.6 1.0 0.6 0.4 3.1 5.1 89.2

70代以上 431 0.2 0.7 0.5 0.2 2.8 3.0 92.6

2017年 5,000 2.0 1.8 2.0 0.9 5.1 17.8 70.5

2016年 5,000 3.2 2.7 2.5 0.8 4.5 13.6 72.6

2015年 5,000 2.7 2.7 2.5 1.2 4.3 13.9 72.7

2014年 5,000 3.9 3.5 2.4 1.4 13.0 75.8

2013年 5,160 4.8 5.3 5.8 84.0

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

2.0 1.9
1.8 0.8

4.9

16.8

71.9

2.0 1.8 2.0
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72.6
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3.9 3.5
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13.0

75.8

4.8 5.3 5.8

84.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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日

程
度
利
用
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に
1
日
程

度
利
用

ほ
と
ん
ど
利
用

し
な
い

過
去
に
利
用
し

て
い
た

利
用
し
た
こ
と

が
な
い

全体 5,000 11.3 9.1 5.6 1.2 9.1 7.6 55.9

男性 2,814 12.3 8.9 5.7 1.5 9.5 7.4 54.8

女性 2,186 10.2 9.3 5.6 1.0 8.6 8.0 57.4

10代 344 7.6 9.0 4.1 2.3 9.6 5.8 61.6

20代 578 18.7 11.9 9.7 2.8 10.7 11.8 34.4

30代 743 12.8 10.1 7.8 0.9 8.5 10.6 49.3

40代 1,013 10.7 9.1 5.6 1.3 9.5 7.8 56.1

50代 996 12.4 9.1 4.5 0.7 9.1 6.5 57.5

60代 895 7.7 7.2 3.9 0.7 8.3 6.1 66.1

70代以上 431 8.6 7.4 3.9 1.2 8.6 3.7 66.6

2017年 5,000 11.8 9.0 5.9 1.1 7.3 7.0 57.9

2016年 5,000 12.0 10.4 5.7 0.9 7.1 5.7 58.3

2015年 5,000 11.8 9.7 5.5 0.9 6.3 5.1 60.8

2014年 5,000 9.4 9.3 3.4 1.0 11.1 65.8

2013年 5,160 10.8 12.8 7.4 69.1

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別
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55.9
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9.0 5.9

1.1

7.3 7.0

57.9
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4-2-5.インターネット上のサービス利用状況③

 Facebookについて最も高いのは、「利用したことがない」(55.9％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(11.3％)、「週に数回程度利用」「ほとんど利用しない」(各9.1％)
と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が60代は10.2ポイント、70代以上は10.7ポイント全体に比べて高い。

 mixiについて最も高いのは、「利用したことがない」(71.9％)である。次いで「過去に利用していた」(16.8％)、「ほとんど利用しない」(4.9％)、「ほぼ毎日利用」
(2.0％)と続く。

 年代別でみると、「過去に利用していた」が20代は14.5ポイント、30代は16.2ポイント、「利用したことがない」が60代は17.3ポイント、70代以上は20.7ポイント全体
に比べて高い。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

Facebook mixi

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
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全
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利
用
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て
い
た

利
用
し
た
こ
と

が
な
い

全体 5,000 7.8 7.0 4.3 1.9 10.6 3.7 64.6

男性 2,814 7.4 6.6 4.1 2.1 11.0 4.3 64.5

女性 2,186 8.4 7.5 4.7 1.6 10.2 2.8 64.8

10代 344 9.6 7.8 4.4 2.6 10.2 3.8 61.6

20代 578 12.6 8.8 5.5 3.8 13.5 6.9 48.8

30代 743 8.7 7.8 3.9 1.6 12.4 3.4 62.2

40代 1,013 6.8 6.0 3.8 1.9 11.0 3.2 67.3

50代 996 6.6 6.7 4.8 1.6 10.6 3.8 65.8

60代 895 7.5 6.8 3.6 1.8 8.8 2.9 68.6

70代以上 431 4.2 5.8 5.1 0.5 7.2 2.1 75.2

2017年 5,000 6.5 6.2 4.4 1.4 10.1 4.0 67.3

2016年 5,000 3.6 4.1 4.0 1.3 7.6 3.0 76.3

2015年 5,000 3.5 4.6 3.6 1.3 8.2 2.9 75.9

2014年 5,000 3.6 5.7 2.7 1.6 11.7 74.7

年
代
別

時系別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 32.6 15.1 5.3 0.6 3.2 1.6 41.6

男性 2,814 29.1 14.4 5.9 0.8 4.0 1.7 44.0

女性 2,186 37.0 16.0 4.5 0.4 2.2 1.3 38.6

10代 344 44.2 15.4 3.8 0.9 2.0 2.6 31.1

20代 578 53.8 17.6 6.2 1.2 3.6 1.7 15.7

30代 743 44.8 13.9 6.1 0.4 3.2 2.4 29.2

40代 1,013 32.2 16.2 5.2 0.6 3.9 1.4 40.5

50代 996 29.9 16.6 5.4 0.5 3.0 1.2 43.4

60代 895 18.4 14.3 5.4 0.7 3.5 1.1 56.6

70代以上 431 10.2 9.0 3.5 0.5 2.1 1.2 73.5

2017年 5,000 29.3 14.0 4.2 0.5 3.6 1.5 46.9

2016年 5,000 25.6 11.3 3.6 0.6 2.5 1.2 55.2

2015年 5,000 21.1 11.7 2.8 0.6 2.1 1.4 60.3

2014年 5,000 12.1 8.4 1.7 0.5 4.1 73.2

年
代
別

時系別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-2-5.インターネット上のサービス利用状況④

 LINEについて最も高いのは、「利用したことがない」(41.6％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(32.6％)、「週に数回程度利用」(15.1％)、「月に1～2日程度利用」(5.3％)と続
く。

 年代別でみると、「ほぼ毎日利用」が10代は11.6ポイント、20代は21.2ポイント、30代は12.2ポイント、「利用したことがない」が60代は15ポイント、70代以上は31.9ポイント
全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「ほぼ毎日利用」が3.3ポイント増加している。一方、「利用したことがない」が5.3ポイント減少している。

 Google+について最も高いのは、「利用したことがない」(64.6％)である。次いで「ほとんど利用しない」(10.6％)、「ほぼ毎日利用」(7.8％)、「週に数回程度利用」(7.0％)と続
く。

 年代別でみると、70代以上は「利用したことがない」が10.6ポイント全体に比べて高い。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計

LINE Google+



33

全
体

ほ
ぼ
毎
日
利
用

週
に
数
回
程
度

利
用

月
に
1

～

2
日

程
度
利
用

半
年
に
1
日
程

度
利
用

ほ
と
ん
ど
利
用

し
な
い

過
去
に
利
用
し

て
い
た

利
用
し
た
こ
と

が
な
い

全体 5,000 8.9 6.0 4.2 1.0 5.3 1.8 72.9

男性 2,814 6.4 5.0 3.7 1.1 5.4 1.8 76.6

女性 2,186 12.0 7.3 4.8 0.8 5.2 1.8 68.1

10代 344 8.7 9.0 4.1 1.5 7.3 0.6 68.9

20代 578 25.1 9.7 7.6 2.6 5.4 3.5 46.2

30代 743 14.5 7.9 4.4 0.7 6.2 3.2 63.0

40代 1,013 8.0 7.0 4.6 0.5 5.0 2.3 72.6

50代 996 5.4 5.0 3.9 1.1 5.7 1.3 77.5

60代 895 2.5 2.6 2.7 0.4 4.8 0.8 86.3

70代以上 431 0.9 2.1 1.9 1.2 2.8 0.2 91.0

2017年 5,000 6.9 5.8 3.2 0.8 4.3 1.5 77.5

2016年 5,000 4.1 4.1 2.4 0.5 3.2 1.2 84.5

2015年 5,000 2.9 2.4 1.9 0.5 2.2 1.2 88.9

年
代
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 17.8 8.6 4.8 1.1 6.6 4.6 56.3

男性 2,814 16.5 8.6 4.4 1.4 7.3 4.5 57.3

女性 2,186 19.6 8.6 5.2 0.8 5.8 4.8 55.1

10代 344 19.5 11.3 4.9 1.5 5.5 3.2 54.1

20代 578 42.9 13.0 6.2 3.3 4.7 7.3 22.7

30代 743 28.9 12.0 4.0 1.3 8.2 5.4 40.1

40代 1,013 18.6 9.0 5.5 0.7 7.2 5.2 53.8

50代 996 11.4 7.3 4.9 0.6 7.7 4.6 63.4

60代 895 4.9 5.1 3.1 0.8 5.3 3.6 77.2

70代以上 431 3.7 4.4 5.1 0.7 6.5 1.9 77.7

2017年 5,000 16.0 8.8 4.3 0.9 6.4 4.3 59.4

2016年 5,000 14.3 8.0 4.6 0.9 5.7 3.8 62.7

2015年 5,000 14.2 7.5 3.8 0.8 4.9 4.5 64.2

2014年 5,000 10.3 7.2 3.1 1.4 9.8 68.2

2013年 5,160 13.3 10.4 5.9 70.3
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時
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■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-2-5.インターネット上のサービス利用状況⑤

 Twitterについて最も高いのは、「利用したことがない」(56.3％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(17.8％)、「週に数回程度利用」(8.6％)、「ほとんど利用しない」(6.6％)と続く。

 年代別でみると、「ほぼ毎日利用」が20代は25.1ポイント、30代は11.1ポイント、「利用したことがない」が60代は20.9ポイント、70代以上は21.4ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が3.1ポイント減少している。

 Instagramについて最も高いのは、「利用したことがない」(72.9％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(8.9％)、「週に数回程度利用」(6.0％)、「ほとんど利用しない」(5.3％)と
続く。

 年代別でみると、20代は「ほぼ毎日利用」が16.2ポイント、「利用したことがない」が60代は13.4ポイント、70代以上は18.1ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が4.6ポイント減少している。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

Twitter Instagram

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
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全体 5,000 6.3 13.4 15.5 3.7 10.9 6.4 43.7

男性 2,814 6.8 13.0 14.1 3.8 10.9 6.4 45.0

女性 2,186 5.8 14.0 17.2 3.6 11.0 6.4 42.0

10代 344 3.8 12.5 16.9 2.0 10.5 4.9 49.4

20代 578 8.7 17.1 17.3 2.9 11.2 9.9 32.9

30代 743 9.4 15.1 17.6 3.5 11.2 9.6 33.6

40代 1,013 6.7 15.0 16.3 3.8 12.6 7.3 38.2

50代 996 5.0 13.5 16.5 5.0 11.7 4.9 43.4

60代 895 4.1 9.8 12.3 3.8 9.2 4.2 56.5

70代以上 431 6.7 10.2 10.4 3.2 8.4 3.0 58.0

2017年 5,000 8.0 8.2 6.4 2.0 9.0 5.9 60.5

2016年 5,000 6.3 7.3 6.7 2.3 6.5 5.0 65.9

2015年 5,000 6.9 8.2 6.0 1.8 6.5 4.7 65.8

2014年 5,000 6.4 9.7 4.5 2.5 13.0 63.9

2013年 5,160 9.1 18.5 12.1 60.2
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■全体-10Pt以下
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全体 5,000 6.0 7.6 5.8 1.5 6.7 10.5 61.9

男性 2,814 4.3 6.6 5.4 1.6 6.7 10.1 65.3

女性 2,186 8.2 8.9 6.4 1.5 6.6 11.0 57.5

10代 344 2.0 6.7 4.1 1.2 11.0 8.4 66.6

20代 578 7.4 10.7 9.5 4.3 11.2 15.6 41.2

30代 743 8.9 10.4 7.9 2.2 6.2 19.8 44.7

40代 1,013 9.1 9.8 6.0 1.3 7.1 11.3 55.5

50代 996 5.8 7.0 6.1 0.9 5.4 8.1 66.6

60代 895 2.7 4.1 3.5 0.6 4.4 5.6 79.2

70代以上 431 2.8 2.8 2.1 1.2 4.6 3.0 83.5

2017年 5,000 6.2 7.0 5.2 1.6 5.8 9.7 64.5

2016年 5,000 5.4 6.6 4.2 1.4 4.4 7.4 70.7

2015年 5,000 5.4 5.6 4.2 1.1 3.8 7.6 72.3

2014年 5,000 6.9 9.5 3.5 1.7 10.7 67.8

2013年 5,160 5.2 7.6 6.8 80.4
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■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-2-5.インターネット上のサービス利用状況⑥

 ブログについて最も高いのは、「利用したことがない」(61.9％)である。次いで「過去に利用していた」(10.5％)、「週に数回程度利用」(7.6％)、「ほとんど利用しない」(6.7％)
と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が60代は17.3ポイント、70代以上は21.6ポイント全体に比べて高い。

 掲示板について最も高いのは、「利用したことがない」(43.7％)である。次いで「月に1～2日程度利用」(15.5％)、「週に数回程度利用」(13.4％)、「ほとんど利用しない」
(10.9％)と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が60代は12.8ポイント、70代以上は14.3ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「月に1～2日程度利用」が9.1ポイント、「週に数回程度利用」が5.2ポイント増加している。一方、「利用したことがない」が16.8ポイント減少し
ている。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど） 掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計

※「ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど）」→2017年度以前は「ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリー等）」
※「掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）」→2017年度以前は「掲示板（2ch掲示板、Yahoo!掲示板等）」
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全体 5,000 21.9 24.6 15.8 3.1 6.1 2.3 26.2

男性 2,814 25.2 25.1 14.1 2.6 5.7 2.2 25.1

女性 2,186 17.6 23.9 18.0 3.8 6.7 2.3 27.7

10代 344 27.6 28.5 13.4 0.9 4.9 1.2 23.5

20代 578 41.3 27.0 10.4 2.4 4.0 3.5 11.4

30代 743 33.9 25.8 16.8 3.1 3.2 2.0 15.1

40代 1,013 21.5 26.6 17.7 3.6 6.9 2.7 21.1

50代 996 14.8 25.2 17.9 3.5 7.5 1.8 29.3

60代 895 11.4 21.2 15.8 3.2 7.0 2.3 39.0

70代以上 431 9.3 16.7 14.4 3.5 8.1 2.1 45.9

2017年 5,000 20.1 23.3 14.5 2.5 6.3 2.6 30.7

2016年 5,000 15.5 22.1 14.6 3.5 5.2 2.3 36.9

2015年 5,000 15.7 23.6 14.0 2.9 5.3 2.3 36.2

2014年 5,000 14.4 30.9 11.9 3.9 7.7 31.2

2013年 5,160 16.0 37.0 20.0 27.1
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■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

21.9
24.6

15.8

3.1 6.1

2.3

26.2

20.1

23.3

14.5

2.5

6.3

2.6

30.7

15.5

22.1

14.6

3.5 5.2
2.3

36.9

15.7

23.6

14.0

2.9

5.3

2.3

36.2

14.4

30.9

11.9

3.9

7.7

31.2

16.0

37.0

20.0

27.1

0%

20%

40%

60%

2018年 2017年 2016年 2015年 2014年 2013年

4-2-5.インターネット上のサービス利用状況⑦

 動画共有サイトについて最も高いのは、「利用したことがない」(26.2％)である。次いで「週に数回程度利用」(24.6％)、「ほぼ毎日利用」(21.9％)、「月に1～2日程度利用」
(15.8％)と続く。

 年代別でみると、「ほぼ毎日利用」が20代は19.4ポイント、30代は12ポイント、「利用したことがない」が60代は12.8ポイント、70代以上は19.7ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が4.5ポイント減少している。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「利用したことがない」(76.2％)である。次いで「ほとんど利用しない」(8.2％)、「週に数回程度利用」(5.1％)、「月に1～2
日程度利用」(4.0％)と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が60代は8.3ポイント、70代以上は7.6ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が7ポイント減少している。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計

全
体

ほ
ぼ
毎
日
利
用

週
に
数
回
程
度

利
用

月
に
1

～

2
日

程
度
利
用

半
年
に
1
日
程

度
利
用

ほ
と
ん
ど
利
用

し
な
い

過
去
に
利
用
し

て
い
た

利
用
し
た
こ
と

が
な
い

全体 5,000 2.6 5.1 4.0 1.5 8.2 2.4 76.2

男性 2,814 2.5 5.3 4.3 1.6 7.8 2.7 75.9

女性 2,186 2.8 4.8 3.6 1.3 8.7 2.1 76.7

10代 344 0.9 3.2 3.8 2.9 7.6 2.3 79.4

20代 578 6.7 8.0 7.1 2.8 9.2 4.5 61.8

30代 743 3.5 7.8 4.4 1.2 9.3 3.4 70.4

40代 1,013 2.6 5.5 3.6 1.9 9.0 2.6 74.9

50代 996 1.8 4.3 4.0 0.8 8.5 1.9 78.6

60代 895 1.5 3.2 2.6 0.8 6.0 1.5 84.5

70代以上 431 1.2 2.8 3.0 0.9 7.4 0.9 83.8

2017年 5,000 2.1 2.5 1.9 1.0 5.9 3.5 83.2

2016年 5,000 1.8 2.3 1.8 0.8 3.4 2.2 87.6

2015年 5,000 1.9 2.4 1.7 0.6 2.7 2.7 88.0

2014年 5,000 2.3 3.0 1.0 0.6 8.4 84.7

年
代
別

時系別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

2.6
5.1 4.0

1.5
8.2

2.4

76.2

2.1 2.5 1.9 1.0
5.9 3.5

83.2

1.8 2.3 1.8 0.8
3.4 2.2

87.6

1.9 2.4 1.7 0.6 2.7 2.7

88.0

2.3 3.0 1.0 0.6
8.4

84.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2018年 2017年 2016年 2015年 2014年

※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）」→2017年度以前は「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画等」
※「その他のSNSや投稿サイト」 →2017年度以前は「その他のSNS」
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Facebook (2203)

mixi (1407)

LINE (2919)

Google+ (1769)

Twitter (2183)

Instagram (1357)

ブログ (ｱﾒｰﾊﾞﾌﾞﾛｸﾞ、
はてなﾌﾞﾛｸﾞなど)

(1907)

掲示板 (Yahoo!知恵袋、
口ｺﾐｻｲﾄなど)

(2815)

動画共有サイト
(YouTube、ﾆｺﾆｺ動画など)

(3688)

その他のSNSや投稿サイト (1188)

6.3

3.3

4.2

7.6

16.2

7.4

9.2

5.0

6.4

5.6

74.3

51.5

88.2

66.5

63.6

64.6

38.4

34.1

44.3

31.7

11.6

36.7

2.6

7.0

7.8

6.2

19.2

7.2

4.3

13.6

7.8

8.5

4.9

18.9

12.4

21.8

33.2

53.7

45.0

49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない これまでにアカウントを作成したことはない

4-2-6.アカウント保有状況①

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

 アカウント保有状況について、「掲示板」「動画共有サイト」「その他のSNSや投稿サイト」は「これまでにアカウントを作成したことはない」が最も高い。それ以外は全
て「アカウントは1つのみ持っている」が最も高い。

 SNS別でみると、「複数のアカウントを持っている」は「Twitter」(16.2％)が最も高い。それ以外は全て1割未満である。

n=各サービス利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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全体 (2203)

男性 (1272)

女性 (931)

10代 (132)

20代 (379)

30代 (377)

40代 (445)

50代 (423)

60代 (303)

70代以上 (144)

性
別

年
代
別

6.3

6.4

6.2

9.1

8.7

6.9

7.0

5.0

4.0

2.8

74.3

76.9

70.7

71.2

72.6

71.4

71.5

77.3

77.6

81.9

11.6

10.4

13.3

11.4

14.8

15.4

9.2

9.0

12.2

7.6

7.8

6.4

9.8

8.3

4.0

6.4

12.4

8.7

6.3

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

全体 (1407)

男性 (724)

女性 (683)

10代 (68)

20代 (291)

30代 (370)

40代 (353)

50代 (196)

60代 (97)

70代以上 (32)

年
代
別

性
別

3.3

3.6

2.9

1.5

3.8

4.1

3.4

3.1

1.0

51.5

54.3

48.6

51.5

38.5

50.5

57.8

60.7

56.7

40.6

36.7

32.2

41.6

26.5

51.9

40.0

30.6

28.1

26.8

34.4

8.5

9.9

6.9

20.6

5.8

5.4

8.2

8.2

15.5

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

Facebook mixi

4-2-6.アカウント保有状況②

 Facebookについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(74.3％)である。次いで「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(11.6％)、「こ
れまでにアカウントを作成したことはない」(7.8％)、「複数のアカウントを持っている」(6.3％)と続く。

 年代別でみると、「アカウントは1つのみ持っている」が70代以上は7.6ポイント全体に比べて高い。

 mixiについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(51.5％)である。次いで「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(36.7％)、「これまで
にアカウントを作成したことはない」(8.5％)、「複数のアカウントを持っている」(3.3％)と続く。

 年代別でみると、「これまでにアカウントを作成したことはない」が10代は12.1ポイント、70代以上は16.5ポイント、20代は「以前は持っていたが、現在アカウントは
持っていない」が15.2ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

n=Facebook利用者(Q4) n=mixi利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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全体 (2919)

男性 (1576)

女性 (1343)

10代 (237)

20代 (487)

30代 (526)

40代 (603)

50代 (564)

60代 (388)

70代以上 (114)

性
別

年
代
別

4.2

4.4

4.1

6.3

5.1

4.2

3.8

3.2

3.6

6.1

88.2

87.8

88.7

86.1

89.1

91.6

89.7

89.5

83.2

75.4

2.6

3.1

2.0

3.8

4.3

2.3

2.3

1.8

2.3

0.9

4.9

4.7

5.2

3.8

1.4

1.9

4.1

5.5

10.8

17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

LINE Google+

4-2-6.アカウント保有状況③

 LINEについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(88.2％)である。次いで「これまでにアカウントを作成したことはない」(4.9％)、「複数のアカウントを
持っている」(4.2％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(2.6％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「これまでにアカウントを作成したことはない」が12.6ポイント全体に比べて高い。

 Google+について最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(66.5％)である。次いで「これまでにアカウントを作成したことはない」(18.9％)、「複数のアカウ
ントを持っている」(7.6％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(7.0％)、と続く。

 年代別でみると、70代以上は「これまでにアカウントを作成したことはない」が15.7ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

n=LINE利用者(Q4) n=Google+利用者(Q4)

全体 (1769)

男性 (999)

女性 (770)

10代 (132)

20代 (296)

30代 (281)

40代 (331)

50代 (341)

60代 (281)

70代以上 (107)

性
別

年
代
別

7.6

7.5

7.7

9.1

11.8

11.4

5.4

6.2

4.3

3.7

66.5

68.6

63.9

65.2

66.2

71.9

73.1

65.1

62.3

50.5

7.0

7.5

6.4

6.8

12.2

4.3

6.0

5.3

6.0

11.2

18.9

16.4

22.1

18.9

9.8

12.5

15.4

23.5

27.4

34.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

※今年度から全面改訂
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全体 (2183)

男性 (1201)

女性 (982)

10代 (158)

20代 (447)

30代 (445)

40代 (468)

50代 (365)

60代 (204)

70代以上 (96)

性
別

年
代
別

16.2

14.7

17.9

22.2

29.3

21.1

10.5

8.2

5.4

3.1

63.6

68.0

58.2

58.9

54.4

62.0

66.0

69.6

71.1

71.9

7.8

7.6

8.0

5.7

8.7

7.6

7.3

6.8

9.8

9.4

12.4

9.7

15.8

13.3

7.6

9.2

16.2

15.3

13.7

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

Twitter Instagram

4-2-6.アカウント保有状況④

 Twitterについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(63.6％)である。次いで「複数のアカウントを持っている」(16.2％)、「これまでにアカウントを作成
したことはない」(12.4％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(7.8％)と続く。

 年代別でみると、20代は「複数のアカウントを持っている」が13.1ポイント全体に比べて高い。

 Instagramについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(64.6％)である。次いで「これまでにアカウントを作成したことはない」(21.8％)、「複数のアカ
ウントを持っている」(7.4％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(6.2％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「これまでにアカウントを作成したことはない」が16.7ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

n=Twitter利用者(Q4) n=Instagram利用者(Q4)

全体 (1357)

男性 (659)

女性 (698)

10代 (107)

20代 (311)

30代 (275)

40代 (278)

50代 (224)

60代 (123)

70代以上 (39)

性
別

年
代
別

7.4

5.3

9.3

10.3

14.8

8.4

3.6

3.6

0.8

2.6

64.6

68.3

61.2

62.6

65.3

67.6

62.6

65.6

65.9

48.7

6.2

7.0

5.4

5.6

9.0

6.9

4.7

4.0

4.1

10.3

21.8

19.4

24.1

21.5

10.9

17.1

29.1

26.8

29.3

38.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている
アカウントは1つのみ持っている
以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない
これまでにアカウントを作成したことはない

※今年度から全面改訂
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ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど） 掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）

4-2-6.アカウント保有状況⑤

 ブログについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(38.4％)である。次いで「これまでにアカウントを作成したことはない」(33.2％)、「以前は持ってい
たが、現在アカウントは持っていない」(19.2％)、「複数のアカウントを持っている」(9.2％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「これまでにアカウントを作成したことはない」が13.3ポイント全体に比べて高い。

 掲示板について最も高いのは、「これまでにアカウントを作成したことはない」(53.7％)である。次いで「アカウントは1つのみ持っている」(34.1％)、「以前は持ってい
たが、現在アカウントは持っていない」(7.2％)、「複数のアカウントを持っている」(5.0％)と続く。

 年代別でみると、10代は「アカウントは1つのみ持っている」が8.4ポイント、20代は「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」が6.5ポイント、60代は
「これまでにアカウントを作成したことはない」が5.9ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

n=ブログ利用者(Q4) n=掲示板利用者(Q4)

全体 (1907)

男性 (977)

女性 (930)

10代 (115)

20代 (340)

30代 (411)

40代 (451)

50代 (333)

60代 (186)

70代以上 (71)

性
別

年
代
別

9.2

9.1

9.2

5.2

10.3

8.3

12.0

9.6

7.0

1.4

38.4

38.7

38.1

38.3

31.8

35.5

42.4

45.0

37.6

32.4

19.2

19.2

19.2

20.9

26.5

27.0

12.9

11.7

16.7

19.7

33.2

33.0

33.4

35.7

31.5

29.2

32.8

33.6

38.7

46.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

全体 (2815)

男性 (1548)

女性 (1267)

10代 (174)

20代 (388)

30代 (493)

40代 (626)

50代 (564)

60代 (389)

70代以上 (181)

性
別

年
代
別

5.0

4.8

5.1

5.7

4.9

4.9

4.6

5.0

5.7

4.4

34.1

38.0

29.3

42.5

35.3

33.7

35.9

34.0

27.8

32.0

7.2

6.8

7.7

5.7

13.7

8.3

5.1

5.3

6.9

5.0

53.7

50.3

57.9

46.0

46.1

53.1

54.3

55.7

59.6

58.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

※今年度から全面改訂
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動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト

4-2-6.アカウント保有状況⑥

 動画共有サイトについて最も高いのは、「これまでにアカウントを作成したことはない」(45.0％)である。次いで「アカウントは1つのみ持っている」(44.3％)、「複数のアカウン
トを持っている」(6.4％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(4.3％)と続く。

 性別でみると、女性は「これまでにアカウントを作成したことはない」が7.2ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「アカウントは1つのみ持っている」が20代は17.2ポイント、30代は11.8ポイント、「これまでにアカウントを作成したことはない」が60代は18ポイント、70代
以上は18.5ポイント全体に比べて高い。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「これまでにアカウントを作成したことはない」(49.0％)である。次いで「アカウントは1つのみ持っている」(31.7％)、「以
前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(13.6％)、「複数のアカウントを持っている」(5.6％)と続く。

 年代別でみると、60代は「これまでにアカウントを作成したことはない」が10ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

n=動画共有サイト利用者(Q4) n=その他のSNSや投稿サイト利用者(Q4)

全体 (3688)

男性 (2108)

女性 (1580)

10代 (263)

20代 (512)

30代 (631)

40代 (799)

50代 (704)

60代 (546)

70代以上 (233)

性
別

年
代
別

6.4

8.3

3.9

6.8

14.1

9.4

6.5

3.4

1.6

1.3

44.3

47.8

39.7

37.6

61.5

56.1

44.1

38.8

31.7

29.6

4.3

4.3

4.2

4.6

6.4

3.3

3.4

4.4

3.7

5.6

45.0

39.6

52.2

51.0

18.0

31.2

46.1

53.4

63.0

63.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

全体 (1188)

男性 (678)

女性 (510)

10代 (71)

20代 (221)

30代 (220)

40代 (254)

50代 (213)

60代 (139)

70代以上 (70)

性
別

年
代
別

5.6

5.9

5.3

2.8

9.5

5.5

6.3

3.8

3.6

4.3

31.7

32.7

30.4

36.6

39.4

35.9

28.0

29.1

25.2

24.3

13.6

14.5

12.5

19.7

16.3

13.2

10.2

14.1

12.2

14.3

49.0
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複数のアカウントを持っている
アカウントは1つのみ持っている
以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない
これまでにアカウントを作成したことはない

※今年度から全面改訂
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Facebook 2,031 8.4 2.0 1.8 0.5 0.6 11.4 5.3 5.7 67.5 

mixi 1,288 9.0 3.3 1.3 0.8 0.5 27.8 2.5 5.1 53.9 

LINE 2,775 4.9 1.5 1.2 0.4 0.3 3.4 1.4 6.4 81.3 

Google+ 1,435 7.4 1.7 1.3 1.0 0.7 5.7 2.7 6.9 73.7 

Twitter 1,912 5.8 2.5 1.6 0.5 1.4 8.0 2.2 7.2 72.8 

Instagram 1,061 5.5 2.3 2.0 1.1 0.9 5.4 1.3 5.2 77.6 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 1,274 5.9 2.1 1.3 0.7 0.7 17.2 3.1 7.7 63.8 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,302 7.0 2.1 1.5 0.6 0.8 7.9 2.8 7.8 71.4 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 2,029 5.0 1.6 0.5 0.7 0.6 4.0 1.7 6.3 80.8 

その他のSNSや投稿サイト 606 7.3 4.5 2.1 0.8 1.8 12.2 3.5 8.1 62.9 

4-2-7.アカウント削除・再取得経験の理由①

 アカウント削除・再取得経験の理由について、「LINE」「Google+」「Instagram」「動画共有サイト」は「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」
が最も高い。それ以外は全て「サービスを利用する必要がなくなったため」が最も高い。

 SNS別でみると、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」は「Facebook」、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」
「サービスを利用する必要がなくなったため」は「mixi」が最も高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=各サービスのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

・・・1位の情報

・・・1位のSNS

※今年度から追加した設問
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Facebook 2,031 8.4 2.0 1.8 0.5 0.6 11.4 5.3 5.7 67.5 

mixi 1,288 9.0 3.3 1.3 0.8 0.5 27.8 2.5 5.1 53.9 

LINE 2,775 4.9 1.5 1.2 0.4 0.3 3.4 1.4 6.4 81.3 

Google+ 1,435 7.4 1.7 1.3 1.0 0.7 5.7 2.7 6.9 73.7 

Twitter 1,912 5.8 2.5 1.6 0.5 1.4 8.0 2.2 7.2 72.8 

Instagram 1,061 5.5 2.3 2.0 1.1 0.9 5.4 1.3 5.2 77.6 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 1,274 5.9 2.1 1.3 0.7 0.7 17.2 3.1 7.7 63.8 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,302 7.0 2.1 1.5 0.6 0.8 7.9 2.8 7.8 71.4 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 2,029 5.0 1.6 0.5 0.7 0.6 4.0 1.7 6.3 80.8 

その他のSNSや投稿サイト 606 7.3 4.5 2.1 0.8 1.8 12.2 3.5 8.1 62.9 
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Facebook mixi

4-2-7.アカウント削除・再取得経験の理由②

 Facebookについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(67.5％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」
(11.4％)、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(8.4％)、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」(5.3％)と続く。

 年代別でみると、50代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が5.8ポイント全体に比べて高い。

 mixiについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(53.9％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」(27.8％)、
「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(9.0％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(3.3％)と続く。

 年代別でみると、50代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が15ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=mixiのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)n=Facebookのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)
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全体 2,031 8.4 2.0 1.8 0.5 0.6 11.4 5.3 5.7 67.5

男性 1,191 8.5 2.2 1.6 0.5 0.6 10.7 4.4 5.3 69.3

女性 840 8.3 1.7 2.0 0.5 0.7 12.5 6.5 6.3 64.9

10代 121 9.1 4.1 3.3 0.8 0.8 14.0 5.0 5.0 59.5

20代 364 12.6 5.5 1.4 0.8 1.6 14.3 4.4 5.2 60.4

30代 353 8.2 1.7 2.3 0.6 1.1 15.3 4.8 3.7 67.1

40代 390 6.9 0.8 2.3 0.3 - 10.8 6.4 4.4 70.3

50代 386 5.2 0.8 1.8 0.3 0.3 7.8 4.1 7.3 73.3

60代 284 8.8 0.7 0.7 0.4 0.4 9.5 5.6 8.5 68.3

70代以上 133 9.8 0.8 0.8 0.8 - 7.5 8.3 6.8 67.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 1,288 9.0 3.3 1.3 0.8 0.5 27.8 2.5 5.1 53.9

男性 652 9.5 4.1 2.0 0.8 0.6 24.7 2.1 5.1 56.7

女性 636 8.5 2.4 0.6 0.8 0.5 31.0 2.8 5.2 50.9

10代 54 7.4 7.4 3.7 3.7 1.9 22.2 1.9 3.7 53.7

20代 274 14.2 7.7 3.6 1.1 1.1 33.6 2.6 3.6 39.8

30代 350 10.9 1.7 0.9 0.6 0.6 32.9 2.0 4.6 51.4

40代 324 6.5 1.9 - 0.6 - 26.9 3.1 5.6 58.0

50代 180 3.9 1.1 0.6 - 0.6 17.2 2.8 6.7 68.9

60代 82 4.9 1.2 1.2 - - 19.5 2.4 8.5 63.4

70代以上 24 12.5 8.3 - 4.2 - 20.8 - 4.2 50.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

9.0

3.3 1.3 0.8 0.5

27.8

2.5
5.1

53.9

0%

20%

40%

60%
2018年



44

n=LINEのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

4-2-7.アカウント削除・再取得経験の理由③

 LINEについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(81.3％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用でき
なくなったため」(4.9％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(3.4％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」
(1.5％)と続く。

 Google+について最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(73.7％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用
できなくなったため」(7.4％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(5.7％)、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」(2.7％)と続く。

 年代別でみると、10代は「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」が5.7ポイント、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはな
い」が30代は5.6ポイント、50代は6ポイント、70代以上は「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」が7.3ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=Google+のアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

LINE Google+
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全体 2,775 4.9 1.5 1.2 0.4 0.3 3.4 1.4 6.4 81.3

男性 1,502 5.1 1.7 1.5 0.6 0.5 3.7 1.1 6.1 80.7

女性 1,273 4.6 1.3 0.9 0.2 0.2 3.1 1.7 6.8 82.1

10代 228 6.6 3.1 0.4 0.4 0.4 3.5 2.2 8.8 75.0

20代 480 6.3 4.4 2.7 0.6 0.6 4.0 1.5 4.4 77.9

30代 516 5.4 0.4 1.4 0.2 0.4 4.1 1.0 4.8 83.7

40代 578 3.3 1.0 0.9 0.3 0.3 3.1 1.7 7.6 82.2

50代 533 4.3 0.4 0.9 0.8 - 2.1 0.8 7.1 83.7

60代 346 5.2 0.9 0.3 - 0.3 4.3 1.2 6.6 82.4

70代以上 94 2.1 1.1 2.1 1.1 - 3.2 4.3 7.4 78.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 1,435 7.4 1.7 1.3 1.0 0.7 5.7 2.7 6.9 73.7

男性 835 7.5 2.4 1.4 1.1 0.8 5.5 3.6 6.6 72.6

女性 600 7.2 0.8 1.0 0.8 0.5 6.0 1.5 7.3 75.3

10代 107 13.1 0.9 1.9 1.9 - 6.5 0.9 2.8 72.9

20代 267 8.6 5.6 3.7 1.9 1.9 8.2 2.2 4.5 66.3

30代 246 5.3 2.4 0.8 0.8 0.4 4.9 1.6 6.1 79.3

40代 280 5.0 0.4 0.7 0.7 0.4 6.8 1.1 7.1 78.2

50代 261 5.7 0.4 - 0.4 0.8 2.3 2.3 8.8 79.7

60代 204 11.3 0.5 0.5 - 0.5 6.4 5.9 9.8 65.7

70代以上 70 5.7 - 1.4 2.9 - 4.3 10.0 8.6 67.1

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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n=Twitterのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

4-2-7.アカウント削除・再取得経験の理由④

 Twitterについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(72.8％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」(8.0％)、
「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(5.8％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(2.5％)と続く。

 年代別でみると、50代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が8.4ポイント、70代以上は「その他」が5.1ポイント全体に比べて高い。

 Instagramについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(77.6％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなく
なったため」(5.5％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(5.4％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(2.3％)と続く。

 年代別でみると、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が40代は6.7ポイント、50代は8.4ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=Instagramのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

Twitter Instagram
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全体 1,912 5.8 2.5 1.6 0.5 1.4 8.0 2.2 7.2 72.8

男性 1,085 6.1 2.9 1.8 0.5 1.8 7.0 2.4 7.5 72.4

女性 827 5.3 2.1 1.3 0.6 0.8 9.3 1.9 6.9 73.3

10代 137 8.8 3.6 2.2 0.7 1.5 9.5 1.5 6.6 67.9

20代 413 7.3 4.8 2.9 0.7 2.2 9.7 3.1 7.7 64.9

30代 404 5.4 2.5 1.7 0.7 1.5 7.7 1.5 7.7 73.5

40代 392 3.8 2.0 1.5 - 1.5 8.2 2.8 6.4 75.3

50代 309 2.6 0.6 1.0 0.3 0.6 6.5 1.0 6.5 81.2

60代 176 10.2 1.1 - 0.6 0.6 7.4 2.8 6.3 73.9

70代以上 81 6.2 1.2 - 1.2 1.2 4.9 2.5 12.3 70.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 1,061 5.5 2.3 2.0 1.1 0.9 5.4 1.3 5.2 77.6

男性 531 6.2 3.0 2.1 1.3 0.8 4.7 1.9 5.6 75.7

女性 530 4.7 1.5 1.9 0.9 1.1 6.0 0.8 4.7 79.4

10代 84 6.0 2.4 3.6 - - 7.1 - 7.1 75.0

20代 277 9.0 4.7 4.0 1.8 2.2 5.8 2.2 3.6 68.2

30代 228 6.6 1.8 0.4 1.8 0.9 5.3 1.8 5.3 78.5

40代 197 3.0 1.0 1.5 0.5 0.5 5.1 - 5.1 84.3

50代 164 1.8 0.6 0.6 0.6 - 3.7 0.6 6.1 86.0

60代 87 3.4 1.1 1.1 1.1 1.1 5.7 2.3 6.9 78.2

70代以上 24 4.2 4.2 4.2 - - 8.3 4.2 4.2 70.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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n=ブログのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

4-2-7.アカウント削除・再取得経験の理由⑤

 ブログについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(63.8％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」
(17.2％)、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(5.9％)、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」(3.1％)と続く。

 年代別でみると、50代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が11.3ポイント全体に比べて高い。

 掲示板について最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(71.4％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」
(7.9％)、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(7.0％)、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」(2.8％)と続く。

 年代別でみると、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が40代は6.9ポイント、50代は8.2ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=掲示板のアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど） 掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）
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全体 1,274 5.9 2.1 1.3 0.7 0.7 17.2 3.1 7.7 63.8

男性 655 6.0 2.7 2.0 0.9 0.8 17.7 3.1 7.3 62.6

女性 619 5.8 1.5 0.6 0.5 0.6 16.6 3.1 8.1 65.1

10代 74 10.8 2.7 - 2.7 1.4 21.6 1.4 2.7 58.1

20代 233 9.9 6.9 3.9 0.9 1.3 19.3 3.4 9.0 49.8

30代 291 6.2 1.7 1.4 0.7 0.7 23.4 3.1 7.2 59.5

40代 303 2.6 0.3 0.7 - 0.3 12.5 4.0 7.3 72.9

50代 221 2.7 0.5 - 1.4 - 13.1 1.8 7.2 75.1

60代 114 7.9 0.9 0.9 - 1.8 15.8 3.5 11.4 61.4

70代以上 38 7.9 2.6 2.6 - - 13.2 2.6 7.9 63.2

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 1,302 7.0 2.1 1.5 0.6 0.8 7.9 2.8 7.8 71.4

男性 769 7.4 2.2 1.6 0.8 0.7 7.8 2.7 6.8 72.4

女性 533 6.4 1.9 1.5 0.4 0.9 8.1 3.0 9.2 70.0

10代 94 10.6 1.1 2.1 1.1 2.1 7.4 1.1 9.6 66.0

20代 209 11.5 6.7 3.8 1.0 1.4 9.6 3.3 6.2 59.3

30代 231 6.5 1.7 2.2 1.3 1.3 9.5 3.5 6.9 71.4

40代 286 4.5 0.7 0.3 - 0.3 5.2 1.7 9.4 78.3

50代 250 4.0 1.6 0.4 0.8 0.4 5.6 2.8 6.4 79.6

60代 157 7.0 0.6 1.3 - - 12.1 3.8 7.6 68.2

70代以上 75 10.7 1.3 1.3 - - 8.0 4.0 10.7 65.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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n=動画共有サイトのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

4-2-7.アカウント削除・再取得経験の理由⑥

 動画共有サイトについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(80.8％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用で
きなくなったため」(5.0％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(4.0％)、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」(1.7％)と続く。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(62.9％)である。次いで「サービスを利用する必要がなく
なったため」(12.2％)、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(7.3％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたた
め」(4.5％)と続く。

 年代別でみると、「サービスを利用する必要がなくなったため」が10代は6.8ポイント、70代以上は7.8ポイント、20代は「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなっ
たため」が5.2ポイント、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」が8ポイント、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことは
ない」が40代は7ポイント、50代は8.1ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=その他のSNSや投稿サイトのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト
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全体 2,029 5.0 1.6 0.5 0.7 0.6 4.0 1.7 6.3 80.8

男性 1,274 5.2 2.1 0.4 0.6 0.5 4.3 1.4 6.4 80.5

女性 755 4.8 0.8 0.8 0.8 0.8 3.6 2.1 6.1 81.5

10代 129 7.8 2.3 0.8 1.6 1.6 3.9 1.6 3.1 77.5

20代 420 6.4 4.0 0.7 0.2 1.0 3.8 2.1 6.4 76.7

30代 434 5.1 0.9 0.7 1.2 0.2 3.0 0.7 6.2 83.4

40代 431 3.2 0.9 0.5 0.7 0.5 4.4 2.1 6.7 82.6

50代 328 2.7 0.3 0.3 0.3 0.6 4.9 1.5 5.5 84.8

60代 202 6.9 - 0.5 0.5 0.5 4.5 2.5 8.4 77.7

70代以上 85 7.1 4.7 - 1.2 - 4.7 1.2 7.1 76.5

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 606 7.3 4.5 2.1 0.8 1.8 12.2 3.5 8.1 62.9

男性 360 7.5 5.0 2.2 0.6 2.2 11.7 3.3 9.2 61.9

女性 246 6.9 3.7 2.0 1.2 1.2 13.0 3.7 6.5 64.2

10代 42 9.5 4.8 2.4 2.4 - 19.0 2.4 2.4 57.1

20代 144 12.5 12.5 3.5 0.7 1.4 12.5 2.8 6.9 50.7

30代 120 3.3 3.3 3.3 0.8 5.0 10.0 2.5 11.7 67.5

40代 113 3.5 - 0.9 0.9 1.8 10.6 3.5 9.7 69.9

50代 100 7.0 2.0 1.0 - - 11.0 6.0 5.0 71.0

60代 57 8.8 - 1.8 - 1.8 12.3 3.5 8.8 63.2

70代以上 30 6.7 3.3 - 3.3 - 20.0 3.3 10.0 56.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-2-8.インターネットサービスの公開範囲①

 インターネットサービスの公開範囲について、「Facebook」「mixi」「LINE」は「家族・友人のみに公開」、「Google+」「動画共有サイト」は「自分のみに公開」、
「Twitter」「Instagram」「ブログ」「掲示板」「その他のSNSや投稿サイト」は「不特定多数に公開」が最も高い。

 SNS別でみると、「自分にのみ公開」「公開範囲がわからない」は「Google+」、「家族・友人のみに公開」は「LINE」、「不特定多数に公開」は「ブログ」が最も高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=各サービスのアカウント現在保有者(Q5)

・・・1位の情報

・・・1位のSNS

※今年度から追加した設問

全

体

自

分
の

み
に

公

開

家

族
・

友
人

の

み
に

公

開

不

特
定

多
数

に

公
開

（
公
開

範
囲

を

限
定

し

て
い

な
い

）

公

開
範

囲
が

わ

か
ら

な

い

そ

の
他

Facebook 1,775 21.9 46.6 23.4 10.3 2.1 

mixi 771 11.4 50.7 26.2 12.5 2.3 

LINE 2,699 20.8 58.4 11.6 11.3 1.8 

Google+ 1,311 40.0 20.7 16.1 21.1 3.7 

Twitter 1,742 21.2 24.9 45.1 11.0 2.6 

Instagram 977 20.0 33.1 38.0 9.7 2.8 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 907 14.1 15.3 63.3 6.9 3.4 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,100 30.3 9.2 39.1 17.7 5.6 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 1,872 39.7 9.1 28.2 17.5 7.6 

その他のSNSや投稿サイト 444 25.2 20.0 43.5 9.9 5.6 

全

体

自

分
の

み
に

公

開

家

族
・

友
人

の

み
に

公

開

不

特
定

多
数

に

公
開

（
公
開

範
囲

を

限
定

し

て
い

な
い

）

公

開
範

囲
が

わ

か
ら

な

い

そ

の
他

Facebook 1,775 21.9 46.6 23.4 10.3 2.1 

mixi 771 11.4 50.7 26.2 12.5 2.3 

LINE 2,699 20.8 58.4 11.6 11.3 1.8 

Google+ 1,311 40.0 20.7 16.1 21.1 3.7 

Twitter 1,742 21.2 24.9 45.1 11.0 2.6 

Instagram 977 20.0 33.1 38.0 9.7 2.8 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 907 14.1 15.3 63.3 6.9 3.4 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,100 30.3 9.2 39.1 17.7 5.6 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 1,872 39.7 9.1 28.2 17.5 7.6 

その他のSNSや投稿サイト 444 25.2 20.0 43.5 9.9 5.6 
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Facebook mixi

4-2-8.インターネットサービスの公開範囲②

 Facebookについて最も高いのは、「家族・友人のみに公開」(46.6％)である。次いで「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(23.4％)、「自分のみに公開」(21.9％)、「公開範囲が
わからない」(10.3％)と続く。

 性別でみると、女性は「家族・友人のみに公開」が6.6ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、30代は「家族・友人のみに公開」が10.3ポイント、70代以上は「自分のみに公開」が13.3ポイント全体に比べて高い。

 mixiについて最も高いのは、「家族・友人のみに公開」(50.7％)である。次いで「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(26.2％)、「公開範囲がわからない」(12.5％)、「自分のみに
公開」(11.4％)と続く。

 性別でみると、男性は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が5.8ポイント、女性は「家族・友人のみに公開」が8.7ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が18.2ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=Facebookのアカウント現在保有者(Q5) n=mixiのアカウント現在保有者(Q5)

※今年度から追加した設問

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 1,775 21.9 46.6 23.4 10.3 2.1

男性 1,059 22.4 42.1 26.3 11.9 2.1

女性 716 21.1 53.2 19.3 8.0 2.1

10代 106 21.7 40.6 30.2 11.3 0.9

20代 308 19.8 53.9 25.0 7.1 1.3

30代 295 16.3 56.9 23.4 6.8 0.3

40代 349 21.5 50.4 22.1 8.9 2.3

50代 348 20.1 43.1 27.0 9.5 2.3

60代 247 27.5 36.4 19.4 17.4 3.2

70代以上 122 35.2 27.9 15.6 18.0 5.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

21.9

46.6

23.4

10.3

2.1

0%

20%

40%

60%
2018年

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 771 11.4 50.7 26.2 12.5 2.3

男性 419 11.2 43.4 32.0 14.6 2.9

女性 352 11.6 59.4 19.3 9.9 1.7

10代 36 2.8 36.1 44.4 16.7 -

20代 123 13.8 48.8 32.5 8.9 1.6

30代 202 12.4 57.9 19.3 13.9 1.0

40代 216 8.8 52.8 24.5 13.4 3.7

50代 125 10.4 47.2 29.6 9.6 4.0

60代 56 19.6 44.6 19.6 14.3 1.8

70代以上 13 15.4 23.1 46.2 15.4 -

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

11.4

50.7

26.2

12.5

2.3

0%

20%

40%

60%
2018年
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LINE Google+

4-2-8.インターネットサービスの公開範囲③

 LINEについて最も高いのは、「家族・友人のみに公開」(58.4％)である。次いで「自分のみに公開」(20.8％)、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」
(11.6％)、「公開範囲がわからない」(11.3％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「家族・友人のみに公開」が14.7ポイント全体に比べて高い。

 Google+について最も高いのは、「自分のみに公開」(40.0％)である。次いで「公開範囲がわからない」(21.1％)、「家族・友人のみに公開」(20.7％)、「不特定多数
に公開（公開範囲を限定していない）」(16.1％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「自分のみに公開」が10ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=LINEのアカウント現在保有者(Q5) n=Google+のアカウント現在保有者(Q5)

※今年度から追加した設問

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 2,699 20.8 58.4 11.6 11.3 1.8

男性 1,453 19.9 58.1 13.1 11.5 1.9

女性 1,246 21.8 58.7 9.8 11.0 1.7

10代 219 16.0 67.6 10.0 7.8 2.7

20代 459 22.0 54.7 17.4 10.2 0.9

30代 504 21.0 56.2 10.9 13.9 1.8

40代 564 20.2 55.9 12.2 13.7 2.1

50代 523 22.8 55.6 11.1 11.1 2.7

60代 337 20.8 65.3 7.1 9.2 0.9

70代以上 93 17.2 73.1 5.4 4.3 1.1

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

20.8

58.4

11.6 11.3

1.8

0%

20%

40%

60%

80%
2018年

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 1,311 40.0 20.7 16.1 21.1 3.7

男性 760 39.9 19.5 18.2 20.5 3.3

女性 551 40.1 22.3 13.2 22.0 4.2

10代 98 34.7 23.5 15.3 21.4 5.1

20代 231 34.6 21.6 23.4 23.8 0.4

30代 234 39.7 23.1 14.1 21.8 2.6

40代 260 37.7 20.8 16.9 20.8 4.2

50代 243 39.9 18.1 17.7 21.4 4.9

60代 187 49.7 18.7 8.6 18.2 5.3

70代以上 58 50.0 19.0 10.3 17.2 5.2

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

40.0

20.7
16.1

21.1

3.7

0%

20%

40%

60%
2018年
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Twitter Instagram

4-2-8.インターネットサービスの公開範囲④

 Twitterについて最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(45.1％)である。次いで「家族・友人のみに公開」(24.9％)、「自分のみに公開」
(21.2％)、「公開範囲がわからない」(11.0％)と続く。

 年代別でみると、20代は「家族・友人のみに公開」が12.5ポイント、30代は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が10ポイント、70代以上は「自分の
みに公開」が13.5ポイント全体に比べて高い。

 Instagramについて最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(38.0％)である。次いで「家族・友人のみに公開」(33.1％)、「自分のみに公
開」(20.0％)、「公開範囲がわからない」(9.7％)と続く。

 年代別でみると、「家族・友人のみに公開」が10代は7.9ポイント、20代は6.3ポイント、60代は「自分のみに公開」が8ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=Twitterのアカウント現在保有者(Q5) n=Instagramのアカウント現在保有者(Q5)

※今年度から追加した設問

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 1,742 21.2 24.9 45.1 11.0 2.6

男性 994 22.4 21.3 46.6 12.3 2.5

女性 748 19.5 29.5 43.0 9.4 2.7

10代 128 18.8 32.8 44.5 4.7 4.7

20代 374 20.6 37.4 43.3 6.7 1.3

30代 370 20.0 19.7 55.1 9.5 2.2

40代 358 18.7 21.2 48.0 12.6 2.0

50代 284 21.1 19.4 45.8 12.3 2.5

60代 156 26.9 23.7 26.3 20.5 5.1

70代以上 72 34.7 13.9 26.4 19.4 5.6

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

21.2
24.9

45.1

11.0

2.6

0%

20%

40%

60%
2018年

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 977 20.0 33.1 38.0 9.7 2.8

男性 485 22.7 28.0 39.6 11.1 2.9

女性 492 17.3 38.0 36.4 8.3 2.6

10代 78 9.0 41.0 38.5 14.1 3.8

20代 249 21.7 39.4 35.3 7.2 0.8

30代 209 18.7 31.1 42.1 10.0 1.9

40代 184 20.1 28.3 41.8 8.2 3.3

50代 155 20.0 28.4 40.0 11.0 2.6

60代 82 28.0 31.7 25.6 12.2 7.3

70代以上 20 20.0 30.0 25.0 15.0 10.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

20.0

33.1
38.0

9.7

2.8

0%

20%

40%

60%
2018年
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ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど） 掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）

4-2-8.インターネットサービスの公開範囲⑤

 ブログについて最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(63.3％)である。次いで「家族・友人のみに公開」(15.3％)、「自分のみに公開」
(14.1％)、「公開範囲がわからない」(6.9％)と続く。

 年代別でみると、10代は「家族・友人のみに公開」が6.7ポイント、60代は「自分のみに公開」が8.8ポイント全体に比べて高い。

 掲示板について最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(39.1％)である。次いで「自分のみに公開」(30.3％)、「公開範囲がわからない」
(17.7％)、「家族・友人のみに公開」(9.2％)と続く。

 年代別でみると、「自分のみに公開」が60代は17.4ポイント、70代以上は19.7ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=ブログのアカウント現在保有者(Q5) n=掲示板のアカウント現在保有者(Q5)

※今年度から追加した設問

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 907 14.1 15.3 63.3 6.9 3.4

男性 467 14.3 13.9 65.7 6.4 3.4

女性 440 13.9 16.8 60.7 7.5 3.4

10代 50 14.0 22.0 52.0 8.0 6.0

20代 143 14.0 20.3 58.7 10.5 2.8

30代 180 14.4 18.9 65.6 5.6 1.7

40代 245 11.0 14.3 66.1 5.7 4.5

50代 182 15.4 8.8 66.5 7.1 2.7

60代 83 22.9 12.0 55.4 8.4 3.6

70代以上 24 4.2 16.7 70.8 - 8.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

14.1 15.3

63.3

6.9
3.4

0%

20%

40%

60%

80%
2018年

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 1,100 30.3 9.2 39.1 17.7 5.6

男性 664 31.8 8.9 39.3 17.3 5.3

女性 436 28.0 9.6 38.8 18.3 6.2

10代 84 23.8 8.3 41.7 16.7 9.5

20代 156 23.1 14.7 46.2 16.7 3.2

30代 190 26.3 10.5 42.1 18.9 5.8

40代 254 27.6 7.9 39.0 19.7 7.9

50代 220 28.2 9.5 40.9 19.1 3.2

60代 130 47.7 5.4 26.9 13.1 6.9

70代以上 66 50.0 4.5 28.8 15.2 3.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

30.3

9.2

39.1

17.7

5.6

0%

20%

40%

60%
2018年
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動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト

4-2-8.インターネットサービスの公開範囲⑥

 動画共有サイトについて最も高いのは、「自分のみに公開」(39.7％)である。次いで「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(28.2％)、「公開範囲がわか
らない」(17.5％)、「家族・友人のみに公開」(9.1％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「自分のみに公開」が13.1ポイント全体に比べて高い。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(43.5％)である。次いで「自分のみに公開」(25.2％)、「家
族・友人のみに公開」(20.0％)、「公開範囲がわからない」(9.9％)と続く。

 年代別でみると、60代は「自分のみに公開」が12.3ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=動画共有サイトのアカウント現在保有者(Q5) n=その他のSNSや投稿サイトのアカウント現在保有者(Q5)

※今年度から追加した設問

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 1,872 39.7 9.1 28.2 17.5 7.6

男性 1,183 39.6 8.4 30.4 16.9 6.9

女性 689 40.1 10.4 24.2 18.4 8.9

10代 117 31.6 11.1 37.6 11.1 10.3

20代 387 39.3 10.3 31.3 17.3 4.7

30代 413 42.1 9.0 25.9 18.2 7.0

40代 404 36.6 9.2 28.5 19.8 8.4

50代 297 35.4 9.8 32.3 15.2 9.4

60代 182 49.5 6.0 17.6 19.2 8.2

70代以上 72 52.8 5.6 16.7 16.7 9.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

39.7

9.1

28.2

17.5

7.6

0%

20%

40%

60%
2018年

全
体

自
分
の
み
に
公
開

家
族
・
友
人
の
み
に
公
開

不
特
定
多
数
に
公
開

（
公
開
範
囲
を
限
定
し
て

い
な
い

）

公
開
範
囲
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 444 25.2 20.0 43.5 9.9 5.6

男性 262 27.5 17.6 43.5 9.9 5.7

女性 182 22.0 23.6 43.4 9.9 5.5

10代 28 17.9 14.3 50.0 14.3 7.1

20代 108 21.3 25.9 47.2 6.5 2.8

30代 91 28.6 20.9 44.0 6.6 6.6

40代 87 24.1 18.4 48.3 10.3 4.6

50代 70 18.6 20.0 44.3 14.3 7.1

60代 40 37.5 10.0 27.5 15.0 10.0

70代以上 20 45.0 20.0 20.0 10.0 5.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

25.2

20.0

43.5

9.9
5.6

0%

20%

40%

60%
2018年
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全
体

S
N
S

（
F
a
c
e
b
o
o
k

、

T
w
i
t
t
e
r

な
ど

）
に
文

章
を
投
稿
す
る

S
N
S

（
F
a
c
e
b
o
o
k

、

T
w
i
t
t
e
r

な
ど

）
に
写

真

、
動
画
な
ど
を
投
稿
す
る

自
分
で
ブ
ロ
グ
や
ウ

ェ
ブ
サ
イ

ト
を
開
設
し

、
公
開
す
る

自
分
で
登
録
し
た
ブ
ロ
グ
や

ウ

ェ
ブ
サ
イ
ト
に
写
真

、
動
画

な
ど
を
公
開
す
る

ニ

ュ
ー

ス
サ
イ
ト
な
ど
の
記
事

に

、
感
想
や
意
見
な
ど
の
コ
メ

ン
ト
を
投
稿
す
る

シ

ョ
ッ
プ
サ
イ
ト
や
グ
ル
メ
情

報
サ
イ
ト
へ
シ

ョ
ッ
プ
に
つ
い

て
の
感
想
や

、
レ
ス
ト
ラ
ン
や

食
堂
な
ど
の
評
価

、
口
コ
ミ
を

投
稿
す
る

掲
示
板
に
コ
メ
ン
ト
を
投
稿
す

る 掲
示
板
に
写
真

、
動
画
な
ど
を

公
開
す
る

S
N
S

（
F
a
c
e
b
o
o
k

、

T
w
i
t
t
e
r

な
ど

）
や
ブ

ロ
グ
で

、
他
人
の
投
稿
に
コ
メ

ン
ト
を
投
稿
す
る

S
N
S

（
F
a
c
e
b
o
o
k

、

T
w
i
t
t
e
r

な
ど

）
で

、

シ

ェ
ア
や
リ
ツ
イ
ー

ト
な
ど
の

機
能
を
使

っ
て
拡
散
す
る

動
画
共
有
サ
イ
ト

（
Y
o
u
T
u
b
e

、
ニ
コ
ニ

コ
動
画
な
ど

）
に
動
画
を
投
稿

す
る

閲
覧
の
み
で

、
投
稿
や
公
開
は

し
た
こ
と
が
な
い

全体 5,000 31.8 25.2 18.6 14.4 10.2 17.6 17.7 4.1 20.1 14.2 6.9 48.5

男性 2,814 31.7 24.0 17.7 13.5 12.6 16.2 20.1 5.0 19.0 13.3 8.6 48.4

女性 2,186 32.0 26.8 19.7 15.6 7.0 19.4 14.6 2.9 21.5 15.4 4.8 48.7

10代 344 29.7 25.3 11.9 9.6 7.8 10.5 14.5 2.9 18.0 15.7 7.3 55.2

20代 578 57.6 50.7 28.2 20.8 14.9 16.1 22.3 6.6 34.1 29.8 14.4 25.6

30代 743 48.7 40.8 30.1 23.6 14.1 21.7 28.4 6.9 32.3 24.4 11.0 33.1

40代 1,013 32.2 25.0 22.1 16.6 10.2 19.7 20.3 4.2 20.5 13.7 6.4 45.4

50代 996 26.8 20.1 16.2 13.3 11.3 21.0 16.5 3.4 18.1 10.8 5.8 50.0

60代 895 17.1 11.1 10.1 7.9 5.8 14.5 9.9 2.1 9.6 5.5 2.7 64.9

70代以上 431 11.1 6.0 6.0 5.3 5.1 11.8 8.6 2.3 7.4 1.9 2.3 70.3

2017年 5,000 29.0 23.5 17.7 13.5 8.0 13.8 15.3 4.3 18.8 12.9 54.6

2016年 5,000 24.6 19.3 13.5 9.2 6.5 8.1 10.1 2.7 14.9 10.1 63.4

2015年 5,000 27.2 20.8 16.1 11.5 6.6 9.1 12.1 2.9 17.9 11.5 59.9

2014年 5,000 22.8 16.7 15.0 11.0 6.6 10.2 12.8 2.5 14.6 61.5

2013年 5,160 31.4 23.8 21.8 16.7 9.7 20.5 4.5 22.3 50.1

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

31.8

25.2

18.6
14.4

10.2

17.6 17.7

4.1

20.1
14.2

6.9

48.5

29.0
23.5

17.7
13.5

8.0
13.8 15.3

4.3

18.8

12.9

54.6

24.6
19.3

13.5
9.2 6.5 8.1 10.1

2.7

14.9

10.1

63.4

27.2
20.8

16.1
11.5

6.6
9.1

12.1

2.9

17.9

11.5

59.9

22.8

16.7
15.0

11.0 6.6
10.2

12.8

2.5

14.6

61.5

31.4

23.8 21.8

16.7
9.7

20.5

4.5

22.3

50.1

0%

20%

40%

60%

80%
2018年 2017年 2016年 2015年 2014年 2013年

4-3.インターネットへの情報発信 4-3-1.インターネット上への情報発信・投稿の状況

【Q8】 インターネットで次のような投稿をしたことがありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

 インターネット上への情報発信・投稿の状況について最も高いのは、「閲覧のみで、投稿や公開はしたことがない」(48.5％)である。次いで「SNS（Facebook、
Twitterなど）に文章を投稿する」(31.8％)、「SNS（Facebook、Twitterなど）に写真、動画などを投稿する」(25.2％)、「SNS（Facebook、Twitterなど）やブログで、
他人の投稿にコメントを投稿する」(20.1％)と続く。

 年代別でみると、20代は「SNS（Facebook、Twitterなど）に文章を投稿する」が25.8ポイント、「SNS（Facebook、Twitterなど）に写真、動画などを投稿する」が
25.5ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「閲覧のみで、投稿はしたことがない」が6.1ポイント減少している。また、「ショップサイトやグルメ情報サイトへショップについての感想
や、レストランや食堂などの評価、口コミを投稿する」が3.8ポイント増加している。

※「ショップサイトやグルメ情報サイトへショップについての感想や、レストランや食堂などの評価、口コミを投稿する」→2017年度以前は「～等の評価、口コミを投稿する」
※「SNS（Facebook、Twitterなど）で、シェアやリツイートなどの機能を使って拡散する」 →2017年度以前は「～等の機能を使って拡散する」
※「閲覧のみで、投稿や公開はしたことがない」 →2017年度以前は「閲覧のみで、投稿はしたことがない」
※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）に動画を投稿する」→今年度から追加した項目
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4-3-2.投稿の経験

 投稿の経験について最も高いのは、「あてはまるものはない」(65.4％)である。次いで「購入した商品や利用したお店の接客などで感じた問題点を指摘するような
内容」(17.9％)、「他人のマナー違反や迷惑行為を非難するような内容」(10.8％)、「他人の意見を批判するような内容」(10.0％)と続く。

 性別でみると、女性は「あてはまるものはない」が6ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、20代は「他人の意見を批判するような内容」が7.2ポイント、「他人のマナー違反や迷惑行為を非難するような内容」が6.4ポイント、「自分の自慢
話や武勇伝のような内容」が8.9ポイント、50代は「あてはまるものはない」が5.1ポイント、「購入した商品や利用したお店の接客などで感じた問題点を指摘するよう
な内容」が60代は6.3ポイント、70代以上は9.4ポイント全体に比べて高い。

【Q9】 あなたは次に挙げるような内容をインターネットへ投稿や公開をしたことがありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)

全
体

他
人
の
意
見
を
批
判
す
る
よ
う

な
内
容

他
人
の
マ
ナ
ー

違
反
や
迷
惑
行

為
を
非
難
す
る
よ
う
な
内
容

犯
罪
者
の
個
人
情
報
や
経
歴

、

家
族
関
係
な
ど
に
関
す
る
情
報

芸
能
人
や
著
名
人
を
目
撃
し
た

際

、
当
人
の
言
動
に
関
す
る
情

報 雑
誌
・
書
籍
の
ペ
ー

ジ
や
T
V

画
面
な
ど
を
撮
影
・
キ

ャ
プ

チ

ャ
し
た
画
像
や
映
像

自
分
の
自
慢
話
や
武
勇
伝
の
よ

う
な
内
容

購
入
し
た
商
品
や
利
用
し
た
お

店
の
接
客
な
ど
で
感
じ
た
問
題

点
を
指
摘
す
る
よ
う
な
内
容

具
体
的
根
拠
の
な
い
噂
レ
ベ
ル

の
情
報

脅
迫
や
犯
罪
行
為
の
実
行
を
ほ

の
め
か
す
よ
う
な
内
容

意
図
的
に
炎
上
を
助
長

、
扇
動

す
る
よ
う
な
内
容

差
別
的
な
表
現
を
含
む
内
容

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

全体 2,574 10.0 10.8 1.8 2.3 5.2 7.6 17.9 2.6 0.6 0.7 1.1 65.4

男性 1,453 12.9 12.9 1.9 2.3 5.0 7.8 20.6 3.4 0.6 0.8 1.2 60.8

女性 1,121 6.2 8.0 1.8 2.3 5.4 7.3 14.5 1.5 0.6 0.6 1.0 71.4

10代 154 7.8 10.4 1.9 5.2 8.4 7.8 9.1 1.3 - 0.6 1.3 64.9

20代 430 17.2 17.2 3.7 5.3 9.5 16.5 15.3 7.2 1.4 1.2 2.6 52.8

30代 497 13.3 12.9 2.8 2.4 7.6 9.7 15.7 3.0 0.6 1.4 1.0 65.0

40代 553 10.1 10.5 0.4 1.3 3.3 6.5 17.2 1.6 - - 0.5 69.6

50代 498 6.0 7.6 1.2 0.4 4.0 3.2 19.7 0.4 0.8 0.2 1.0 70.5

60代 314 3.8 6.1 1.3 1.6 0.3 3.5 24.2 1.6 0.3 1.0 0.3 68.5

70代以上 128 5.5 6.3 1.6 2.3 2.3 1.6 27.3 1.6 0.8 0.8 0.8 64.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

10.0 10.8

1.8 2.3
5.2 7.6
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2.6 0.6 0.7 1.1
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20%

40%

60%
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※今年度から全面改訂
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全
体

交
流
の
た
め

楽
し
い
か
ら

自
己
表
現
や
自
己
ア
ピ
ー

ル
の
た
め

情
報
や
知
識
を
共
有
す
る

た
め

お
気
に
入
り
の
商
品
や

サ
ー

ビ
ス
を
紹
介
す
る
た

め 事
件
や
事
故

、
美
談
な
ど

を
知
ら
せ
る
た
め

友
人
や
知
り
合
い
に
近
況

を
伝
え
る
た
め

日
常
生
活
に
つ
い
て
の
記

録
の
た
め

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
広
告
で

収
入
を
得
る
た
め

購
入
し
た
商
品
や
サ
ー

ビ

ス
の
割
引
き
や
ポ
イ
ン
ト

を
得
る
た
め

間
違
い
を
指
摘
す
る
た
め

社
会
的
な
問
題
な
ど
を
提

起
す
る
た
め

そ
の
他

特
に
な
い
／
な
ん
と
な
く

全体 2,574 39.1 25.4 22.0 37.8 18.3 4.0 26.5 21.9 4.0 13.3 6.7 5.7 1.3 11.3

男性 1,453 39.1 24.6 20.9 38.5 16.4 3.8 23.6 17.0 4.0 12.1 9.1 6.9 1.0 12.3

女性 1,121 39.2 26.5 23.6 36.8 20.7 4.2 30.2 28.3 4.0 14.8 3.7 4.3 1.6 9.9

10代 154 50.6 42.9 26.6 39.0 8.4 6.5 28.6 14.3 1.9 7.1 5.8 5.2 0.6 13.0

20代 430 48.6 44.2 34.0 42.1 20.7 5.1 31.9 30.2 5.8 10.0 3.7 4.4 0.7 9.5

30代 497 44.7 32.4 31.0 40.0 22.3 5.6 26.6 27.8 5.8 12.9 5.8 4.4 1.0 9.3

40代 553 36.2 20.8 17.4 35.6 18.6 3.1 25.7 23.7 5.1 15.6 6.9 5.8 1.4 10.7

50代 498 31.7 14.1 15.5 35.7 16.7 3.0 23.7 16.9 2.8 15.3 7.2 6.4 2.2 12.2

60代 314 30.9 10.8 11.8 34.4 17.2 2.5 25.8 14.6 1.3 14.0 9.9 7.3 1.0 15.0

70代以上 128 33.6 14.8 12.5 39.1 14.1 1.6 21.9 10.2 - 14.1 10.9 9.4 1.6 12.5

2017年 2,271 43.6 32.7 28.2 38.4 16.6 4.6 29.7 23.0 3.6 11.7 1.2 9.6

2016年 1,831 46.5 34.8 24.0 36.3 14.0 5.1 25.0 19.9 4.4 9.6 0.8 9.1

2015年 2,006 50.4 34.0 26.6 37.2 14.0 4.9 29.2 22.2 4.4 10.7 1.4 9.1

2014年 1,924 43.6 29.1 25.5 35.7 13.8 3.8 27.7 21.2 4.4 12.7 1.6 10.4

2013年 2,576 53.1 39.5 33.0 44.0 13.1 5.8 35.4 28.4 4.6 2.6 6.3

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

39.1

25.4
22.0

37.8

18.3

4.0

26.5

21.9

4.0

13.3

6.7 5.7
1.3

11.3

43.6

32.7
28.2

38.4

16.6

4.6

29.7

23.0

3.6

11.7

1.2

9.6

46.5

34.8

24.0

36.3

14.0

5.1

25.0

19.9

4.4
9.6

0.8

9.1

50.4

34.0

26.6

37.2

14.0

4.9

29.2

22.2

4.4

10.7

1.4

9.1

43.6

29.1
25.5

35.7

13.8

3.8

27.7

21.2

4.4

12.7

1.6

10.4

53.1

39.5

33.0

44.0

13.1

5.8

35.4

28.4

4.6
2.6

6.3

0%

20%

40%

60%
2018年 2017年 2016年 2015年 2014年 2013年

4-3-3.インターネット上に投稿する主な理由

 インターネット上に投稿する主な理由について最も高いのは、「交流のため」(39.1％)である。次いで「情報や知識を共有するため」(37.8％)、「友人や知り合いに近
況を伝えるため」(26.5％)、「楽しいから」(25.4％)と続く。

 性別でみると、女性は「日常生活についての記録のため」が6.4ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「交流のため」が11.5ポイント、「楽しいから」が17.5ポイント、20代は「楽しいから」が18.8ポイント、「自己表現や自己アピールのため」が
12ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「楽しいから」が7.2ポイント、「自己表現や自己アピールのため」が6.2ポイント、「交流のため」が4.5ポイント、「友人や知り合いに近況
を伝えるため」が3.2ポイント減少している。

【Q10】 インターネット上に投稿する主な理由は何ですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)

※「間違いを指摘するため」「社会的な問題などを提起するため」→今年度から追加した項目
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全
体

正
確
な
内
容
に

す
る

人
の
感
情
を
害

さ
な
い
内
容
に

す
る

人
に
非
難
さ
れ

な
い
内
容
に
す

る 責
任
が
持
て
る

内
容
に
す
る

他
人
や
企
業
に

迷
惑
を
か
け
な

い
内
容
に
す
る

法
律
に
違
反
し

な
い
内
容
に
す

る 差
別
表
現
を
含

ま
な
い
内
容
に

す
る

全体 2,565 56.1 48.4 37.9 48.9 47.5 65.3 59.1

男性 1,447 57.8 45.4 35.3 48.7 45.3 65.3 57.2

女性 1,118 53.8 52.2 41.1 49.2 50.4 65.2 61.6

10代 152 48.0 44.7 30.3 38.2 42.1 57.9 54.6

20代 427 40.5 39.1 31.9 33.7 40.7 54.8 47.5

30代 497 50.1 41.6 31.8 42.1 41.2 61.0 53.3

40代 552 55.8 46.7 35.7 46.4 45.5 63.6 57.6

50代 496 66.7 58.5 47.4 60.5 55.8 73.2 67.5

60代 313 69.3 57.2 44.4 66.1 57.5 77.6 71.6

70代以上 128 68.8 56.3 46.9 63.3 53.1 71.9 68.8

2017年 2,261 49.7 47.1 37.8 46.0 43.3

2016年 1,823 44.9 45.7 37.4 41.9 40.9

2015年 2,000 46.0 46.1 35.7 43.3 42.4

2014年 1,924 49.9 47.9 37.7 44.9 44.5

2013年 2,576 50.9 54.9 44.5 50.6 51.0

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

56.1
48.4
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48.9 47.5

65.3
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46.0 43.344.9 45.7
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0%

20%

40%

60%
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あてはま
る・計

正確な内容にする (2565) 86.8

人の感情を害さない
内容にする

(2565) 81.5

人に非難されない
内容にする

(2565) 71.1

責任が持てる内容に
する

(2565) 82.8

他人や企業に迷惑を
かけない内容にする

(2565) 80.5

法律に違反しない
内容にする

(2565) 88.7

差別表現を含まない
内容にする

(2565) 85.0
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あてはまる ややあてはまる どちらでもない

あまりあてはまらない あてはまらない

4-3-4.インターネット上に投稿する時の心がけ

 インターネット上に投稿する時の心がけ（あてはまる）について最も高いのは、「法律に違反しない内容にする」(65.3％)である。次いで「差別表現を含まない内容に
する」(59.1％)、「正確な内容にする」(56.1％)、「責任が持てる内容にする」(48.9％)と続く。

 年代別でみると、「正確な内容にする」が50代は10.6ポイント、60代は13.2ポイント、70代以上は12.7ポイント、50代は「人の感情を害さない内容にする」が10.1ポ
イント、「責任が持てる内容にする」が50代は11.6ポイント、60代は17.2ポイント、70代以上は14.4ポイント、60代は「法律に違反しない内容にする」が12.3ポイント、
「差別表現を含まない内容にする」が12.5ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「正確な内容にする」が6.4ポイント、「他人や企業に迷惑をかけない内容にする」が4.2ポイント増加している。

【Q11】 インターネット上へのコメントや写真、動画を投稿するとき、どの様なことを心がけていますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)
※「SNSで、シェアやリツイートなどの機能を使って拡散する」のみを選択した人(9人)は除く。

※値は「あてはまる」

※「法律に違反しない内容にする」「差別表現を含まない内容にする」→今年度から追加した項目
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4-3-5.悪意のある投稿の経験

 悪意のある投稿の経験について最も高いのは、「あてはまるものはない」(79.8％)である。次いで「他人や企業の悪口」(7.0％)、「他人の発言を非難する内容」
(6.5％)、「下品な言葉を含む内容」(5.3％)と続く。

 年代別でみると、「あてはまるものはない」が60代は13.5ポイント、70代以上は11.6ポイント全体に比べて高い。

【Q12】 次のような内容の投稿をしたことがありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)
※「SNSで、シェアやリツイートなどの機能を使って拡散する」のみを選択した人(9人)は除く。
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全体 2,565 7.0 4.8 2.7 2.5 3.0 2.3 5.3 6.5 3.2 2.2 4.0 0.8 79.8

男性 1,447 8.2 5.8 2.7 2.5 3.4 2.8 6.6 8.4 3.4 2.5 3.8 0.7 77.7

女性 1,118 5.5 3.6 2.8 2.6 2.4 1.7 3.6 4.1 3.0 1.9 4.3 0.9 82.6

10代 152 4.6 2.0 2.6 3.9 2.0 2.6 5.3 4.6 3.9 3.3 2.6 0.7 77.0

20代 427 15.0 9.4 7.7 4.9 8.0 4.4 11.5 10.3 5.9 4.9 5.4 2.3 63.0

30代 497 11.1 8.7 3.4 3.4 4.0 3.6 9.1 7.6 5.2 3.4 5.2 1.2 73.4

40代 552 5.8 3.6 1.3 1.8 1.8 1.8 4.0 6.9 2.9 1.1 3.8 0.5 82.1

50代 496 2.6 2.4 1.0 1.2 1.0 1.2 1.4 5.2 1.0 1.4 4.4 - 87.7

60代 313 2.2 1.0 0.6 1.3 0.6 0.3 1.0 3.2 1.6 0.3 1.0 - 93.3

70代以上 128 1.6 2.3 1.6 0.8 1.6 0.8 0.8 3.1 - - 3.1 - 91.4

2017年 2,261 7.8 5.5 2.2 3.5 2.3 3.8 6.2 6.8 5.3 2.2 4.8 1.1 78.5

2016年 1,823 9.3 6.9 2.4 4.1 3.0 3.4 6.3 6.8 5.1 2.0 4.7 0.9 75.6

2015年 2,000 8.8 6.4 1.6 3.1 3.0 3.4 7.1 7.9 5.2 2.5 5.0 75.3

2014年 1,924 7.7 5.0 1.0 2.2 1.6 1.4 6.0 7.1 6.1 2.1 3.2 77.8

2013年 2,576 10.2 8.0 1.6 2.8 2.9 3.4 8.8 11.2 9.9 3.4 73.6
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■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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ん
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全体 519 32.6 26.2 28.7 9.8 4.0 15.0 7.1 16.0 7.5 10.2 1.9 7.3 14.3

男性 324 38.6 29.0 30.2 9.3 3.7 15.4 6.8 10.5 8.3 11.7 1.5 7.7 13.6

女性 195 22.6 21.5 26.2 10.8 4.6 14.4 7.7 25.1 6.2 7.7 2.6 6.7 15.4

10代 36 27.8 22.2 19.4 13.9 5.6 16.7 8.3 11.1 - 5.6 5.6 - 13.9

20代 159 33.3 27.7 27.7 15.7 6.9 12.6 8.2 26.4 6.9 13.2 3.1 5.7 9.4

30代 132 30.3 25.8 25.0 9.1 3.8 10.6 7.6 16.7 9.1 11.4 0.8 7.6 19.7

40代 99 31.3 29.3 36.4 6.1 - 18.2 4.0 10.1 10.1 13.1 2.0 9.1 14.1

50代 61 32.8 21.3 21.3 4.9 4.9 13.1 6.6 8.2 8.2 3.3 - 8.2 19.7

60代 21 42.9 23.8 57.1 - - 33.3 9.5 - 4.8 - - 14.3 4.8

70代以上 11 54.5 27.3 36.4 - - 45.5 9.1 - - - - 18.2 9.1

2017年 486 36.0 27.0 25.1 9.7 4.9 13.0 5.6 18.7 4.5 14.2 4.7 10.5 11.7

2016年 444 34.0 29.7 26.6 9.9 4.7 12.4 7.9 16.2 3.4 10.1 1.6 7.7 10.1

2015年 494 32.0 24.1 24.9 10.5 3.0 10.5 4.9 18.4 4.7 10.5 0.8 8.9 19.6

2014年 413 31.7 23.2 24.0 5.1 1.9 12.1 5.3 13.1 3.4 11.4 2.2 14.5 16.5

2013年 679 38.6 27.0 25.0 7.5 0.9 15.5 6.2 18.0 13.4 12.8 11.0
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4-3-6.悪意のある投稿をした理由

 悪意のある投稿をした理由について最も高いのは、「人の意見に反論したかったから」(32.6％)である。次いで「人の投稿やコメントを見て不快になったから」
(28.7％)、「人の意見を非難・批評するため」(26.2％)、「イライラしたから」(16.0％)と続く。

 性別でみると、男性は「人の意見に反論したかったから」が6ポイント、女性は「イライラしたから」が9.1ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、20代は「イライラしたから」が10.4ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「人の投稿やコメントを見て不快になったから」が3.6ポイント、「自分が投稿したことがわからない（匿名性が確保されている）から」が
3ポイント増加している。一方、「好奇心や面白さから」が4ポイント、「人の意見に反論したかったから」が3.4ポイント減少している。

【Q13】 前問でお答えになった内容の投稿をしたと思う理由は何ですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=悪意のある投稿の経験者(Q12)

※「イライラしたから」→2017年度以前は「いらいらしたから」
※「自分が投稿したことがわからない（匿名性が確保されている）から」→2017年度以前は「自分が投稿したことがわからないから」



60

全
体

面
白
か

っ
た

小
気
味
良
か

っ
た

気
が
済
ん
だ

、
す

っ
と
し

た 書
き
込
ん
だ
相
手
に
謝
罪

し
た
い

や
ら
な
け
れ
ば
よ
か

っ
た

と
後
悔
し
た

問
題
に
な
る
か
心
配
に

な

っ
た

達
成
感
が
あ

っ
た

も
や
も
や
し
た
気
持
ち
が

残

っ
た

そ
の
他

何
も
感
じ
な
い

全体 519 13.7 11.4 27.2 8.5 16.0 13.5 10.0 16.4 3.3 26.4

男性 324 14.8 13.3 24.4 9.0 17.3 15.1 11.4 14.8 3.1 28.4

女性 195 11.8 8.2 31.8 7.7 13.8 10.8 7.7 19.0 3.6 23.1

10代 36 5.6 2.8 30.6 16.7 16.7 11.1 8.3 13.9 2.8 22.2

20代 159 17.0 13.2 31.4 14.5 13.8 14.5 6.9 11.9 0.6 27.0

30代 132 13.6 10.6 28.8 4.5 19.7 15.9 9.8 18.2 3.8 23.5

40代 99 14.1 14.1 20.2 5.1 12.1 10.1 10.1 19.2 7.1 31.3

50代 61 16.4 6.6 16.4 3.3 14.8 11.5 14.8 18.0 3.3 29.5

60代 21 - 9.5 33.3 - 19.0 14.3 28.6 28.6 4.8 14.3

70代以上 11 - 27.3 45.5 18.2 36.4 18.2 - 9.1 - 27.3

2017年 486 12.8 10.9 31.5 7.0 16.5 12.6 5.3 31.7

2016年 444 13.1 15.5 30.9 6.3 12.2 10.4 4.5 29.7

2015年 494 12.1 9.7 28.1 4.3 12.1 10.9 5.9 38.3

2014年 413 9.7 7.7 25.2 2.7 9.2 10.9 9.7 40.2

2013年 679 9.9 9.9 33.9 2.1 14.7 12.2 7.1 33.7
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4-3-7.悪意のある投稿後の感情

【Q14】 先ほど、お答えになった内容の投稿をした後に、どのような感情を覚えましたか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

 悪意のある投稿後の感情について最も高いのは、「気が済んだ、すっとした」(27.2％)である。次いで、「何も感じない」(26.4％)、「もやもやした気持ちが残った」
(16.4％)、「やらなければよかったと後悔した」(16.0％)と続く。

 年代別でみると、「書き込んだ相手に謝罪したい」が10代は8.2ポイント、20代は6ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「何も感じない」が5.3ポイント、「気が済んだ、すっとした」が4.3ポイント減少している。

n=悪意のある投稿の経験者(Q12)

※「達成感があった」「もやもやした気持ちが残った」→今年度から追加した項目
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4-3-8.悪意のある投稿に用いたアカウント

【Q15】 先ほど、選択した内容をインターネットへ投稿や公開をした際、どのアカウントを利用しましたか。複数回、投稿や公開をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはいくつでも）

 悪意のある投稿に用いたアカウントについて最も高いのは、「普段利用しているアカウント」(71.3％)である。次いで「アカウント不要または匿名アカウントなど」
(21.0％)、「普段利用しているのとは別のアカウント」(18.1％)と続く。

 年代別でみると、10代は「普段利用しているのとは別のアカウント」が12.5ポイント全体に比べて高い。

n=悪意のある投稿の経験者(Q12)
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全体 519 71.3 18.1 21.0 0.2
男性 324 70.7 14.8 24.7 -
女性 195 72.3 23.6 14.9 0.5
10代 36 61.1 30.6 13.9 -
20代 159 71.1 27.0 14.5 -
30代 132 75.0 16.7 23.5 -
40代 99 66.7 5.1 30.3 1.0
50代 61 75.4 14.8 18.0 -
60代 21 76.2 14.3 23.8 -
70代以上 11 72.7 9.1 36.4 -
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■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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※今年度から全面改訂
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1位 2,426 31.2 3.3 2.8 5.2 1.9 32.4 8.2 1.0 13.8 

2位 2,426 10.0 9.6 8.2 12.6 4.3 14.0 18.5 1.9 21.0 

3位 2,426 8.7 5.1 9.1 8.2 6.6 9.4 10.6 2.3 40.1 

合計 2,426 49.9 18.0 20.0 26.0 12.8 55.8 37.3 5.2 75.0 
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4-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由

【Q16】 インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

 インターネット上に投稿しない主な理由として1位に挙げる理由は「関心や必要性がないから」(32.4％)、「インターネット上に自分の痕跡を残したくないから」
(31.2％)、「特にない／なんとなく」(13.8％)が上位となっている。

 合計割合は、「特にない／なんとなく」(75.0％)が最も高い。次いで「関心や必要性がないから」(55.8％)、「インターネット上に自分の痕跡を残したくないから」
(49.9％)、「投稿する時間がない、または面倒だから」(37.3％)と続く。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)
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全体 2,426 49.9 18.0 20.0 26.0 12.8 55.8 37.3 5.2 75.0

男性 1,361 48.0 17.8 18.9 24.9 13.2 53.9 37.4 5.2 80.8

女性 1,065 52.3 18.3 21.5 27.3 12.4 58.2 37.3 5.1 67.6

10代 190 54.2 18.4 33.7 32.6 16.3 45.3 30.5 4.7 64.2

20代 148 52.0 27.7 22.3 27.0 16.2 42.6 32.4 2.7 77.0

30代 246 59.8 19.9 24.0 25.6 9.8 48.4 38.2 0.8 73.6

40代 460 56.1 19.3 20.0 28.9 10.2 54.6 39.8 3.3 67.8

50代 498 49.2 14.5 19.5 23.9 12.4 57.4 42.8 7.8 72.5

60代 581 46.6 16.7 16.0 26.2 13.9 60.8 34.9 6.5 78.3

70代以上 303 36.0 17.8 15.8 20.1 13.9 64.4 35.3 5.9 90.8

2017年 2,729 49.3 16.9 18.6 19.7 12.9 52.0 38.4 8.0 84.1

2016年 3,169 42.8 18.2 22.3 16.4 10.1 48.1 37.9 6.5 97.6

2015年 2,994 47.4 17.6 18.7 17.4 13.2 54.8 41.6 9.5 79.8

2014年 3,076 43.0 14.8 18.4 17.2 12.6 55.4 44.0 9.4 85.2

2013年 2,584 51.4 18.7 23.2 24.1 13.0 58.9 46.2 1.4 58.2

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

49.9

18.0 20.0
26.0

12.8

55.8

37.3
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49.3
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44.0

9.4

85.2

51.4

18.7
23.2 24.1

13.0

58.9

46.2

1.4

58.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2018年 2017年 2016年 2015年 2014年 2013年

4-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【1～3位の合計】

 インターネット上に投稿しない主な理由【1～3位】について最も高いのは、「特にない／なんとなく」(75.0％)である。次いで「関心や必要性がないから」(55.8％)、「イ
ンターネット上に自分の痕跡を残したくないから」(49.9％)、「投稿する時間がない、または面倒だから」(37.3％)と続く。

 性別でみると、男性は「特にない／なんとなく」が5.8ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコメントなど)が気になるから」が13.7ポイント、70代以上は「特にない／なんとなく」が15.8ポイン
ト全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」が6.3ポイント、「関心や必要性がないから」が3.8ポイ
ント増加している。一方、「特にない／なんとなく」が9.1ポイント減少している。

【Q16】 インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」
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全体 2,426 31.2 3.3 2.8 5.2 1.9 32.4 8.2 1.0 13.8

男性 1,361 29.8 3.2 2.6 5.3 2.1 31.6 8.5 0.9 15.9

女性 1,065 33.1 3.4 3.1 5.2 1.7 33.4 7.9 1.1 11.2

10代 190 35.3 1.6 4.7 9.5 - 25.8 7.9 1.6 13.7

20代 148 39.9 5.4 4.1 3.4 3.4 16.9 8.1 1.4 17.6

30代 246 44.7 4.1 3.3 2.4 0.8 23.6 6.5 0.4 14.2

40代 460 39.1 2.4 2.0 5.0 1.3 29.6 8.7 0.7 11.3

50代 498 27.1 3.2 3.2 5.4 1.8 34.3 10.0 1.2 13.7

60代 581 26.0 3.1 1.7 6.0 2.1 38.2 8.1 1.0 13.8

70代以上 303 18.5 4.6 3.3 4.3 4.3 41.3 6.6 1.0 16.2

2017年 2,729 32.7 2.7 2.4 3.1 1.8 29.2 8.8 1.4 18.0

2016年 3,169 28.5 2.9 2.7 2.7 1.5 28.3 10.6 1.3 21.5

2015年 2,994 30.0 3.7 2.0 2.5 1.4 32.5 10.7 1.6 15.7

2014年 3,076 24.4 2.7 3.1 2.8 2.3 29.5 10.4 1.7 23.1

2013年 2,584 29.0 4.0 3.8 4.2 2.0 33.0 11.2 0.9 11.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【1位】

【Q16】 ［1位］インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

 インターネット上に投稿しない主な理由【1位】について最も高いのは、「関心や必要性がないから」(32.4％)である。次いで「インターネット上に自分の痕跡を残した
くないから」(31.2％)、「特にない／なんとなく」(13.8％)、「投稿する時間がない、または面倒だから」(8.2％)と続く。

 年代別でみると、30代は「インターネット上に自分の痕跡を残したくないから」が13.5ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「関心や必要性がないから」が3.2ポイント増加している。一方、「特にない／なんとなく」が4.2ポイント減少している。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」
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全体 2,426 10.0 9.6 8.2 12.6 4.3 14.0 18.5 1.9 21.0

男性 1,361 9.1 9.5 7.6 12.6 4.3 13.7 18.2 2.1 22.9

女性 1,065 11.1 9.8 8.9 12.5 4.3 14.4 18.8 1.7 18.6

10代 190 11.6 10.5 13.7 12.6 6.3 10.5 15.8 0.5 18.4

20代 148 8.1 14.2 6.8 15.5 2.0 15.5 13.5 0.7 23.6

30代 246 7.3 9.8 10.2 11.0 4.1 15.0 22.0 0.4 20.3

40代 460 9.6 11.3 8.7 15.2 3.0 13.0 18.5 1.5 19.1

50代 498 10.8 7.2 9.2 12.9 5.2 13.7 19.1 3.2 18.7

60代 581 11.4 9.8 6.2 12.4 4.5 13.8 17.4 2.1 22.5

70代以上 303 8.6 7.6 5.0 8.3 4.6 16.8 20.8 2.6 25.7

2017年 2,729 10.3 10.3 6.8 9.8 4.9 14.0 17.6 3.1 23.3

2016年 3,169 7.6 11.5 8.1 7.2 3.9 12.8 17.3 2.7 29.0

2015年 2,994 9.7 10.3 7.2 8.6 5.1 14.4 19.7 3.7 21.4

2014年 3,076 9.0 7.7 7.2 7.9 4.6 15.8 20.5 3.0 24.2

2013年 2,584 12.8 8.2 9.9 11.0 5.0 15.0 20.8 0.2 15.3

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【2位】

 インターネット上に投稿しない主な理由【2位】について最も高いのは、「特にない／なんとなく」(21.0％)である。次いで「投稿する時間がない、または面倒だから」
(18.5％)、「関心や必要性がないから」(14.0％)、「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」(12.6％)と続く。

 年代別でみると、10代は「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコメントなど)が気になるから」が5.5ポイント全体に比べて高い。

【Q16】 ［2位］インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」
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全体 2,426 8.7 5.1 9.1 8.2 6.6 9.4 10.6 2.3 40.1

男性 1,361 9.0 5.1 8.7 7.0 6.7 8.6 10.7 2.3 42.0

女性 1,065 8.2 5.2 9.5 9.7 6.4 10.4 10.6 2.3 37.8

10代 190 7.4 6.3 15.3 10.5 10.0 8.9 6.8 2.6 32.1

20代 148 4.1 8.1 11.5 8.1 10.8 10.1 10.8 0.7 35.8

30代 246 7.7 6.1 10.6 12.2 4.9 9.8 9.8 - 39.0

40代 460 7.4 5.7 9.3 8.7 5.9 12.0 12.6 1.1 37.4

50代 498 11.2 4.0 7.0 5.6 5.4 9.4 13.7 3.4 40.2

60代 581 9.3 3.8 8.1 7.7 7.4 8.8 9.5 3.4 42.0

70代以上 303 8.9 5.6 7.6 7.6 5.0 6.3 7.9 2.3 48.8

2017年 2,729 6.4 4.0 9.4 6.8 6.2 8.8 12.1 3.5 42.8

2016年 3,169 6.7 3.8 11.5 6.5 4.6 7.1 10.1 2.6 47.1

2015年 2,994 7.7 3.6 9.5 6.3 6.6 7.9 11.3 4.3 42.7

2014年 3,076 9.6 4.4 8.0 6.5 5.7 10.0 13.1 4.7 38.0

2013年 2,584 9.6 6.5 9.5 8.9 6.0 10.8 14.2 0.3 31.0

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【3位】

 インターネット上に投稿しない主な理由【3位】について最も高いのは、「特にない／なんとなく」(40.1％)である。次いで「投稿する時間がない、または面倒だから」
(10.6％)、「関心や必要性がないから」(9.4％)、「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコメントなど)が気になるから」(9.1％)と続く。

 年代別でみると、10代は「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコメントなど)が気になるから」が6.2ポイント、70代以上は「特にない／なんとなく」が8.7ポイント
全体に比べて高い。

【Q16】 ［3位］インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」
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4-4.インターネットにおける個人情報の取扱い 4-4-1.個人情報のインターネット公開経験

【Q17】 あなたは自分の個人情報（氏名や生年月日など）やプライベートな情報（出身地、学歴、趣味など）を、インターネットサービスのプロフィール情報などとして登録、公開をしたことがありますか。
あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つだけ）

 個人情報のインターネット公開経験について最も高いのは、「性別」(56.6％)である。次いで「居住している都道府県」(51.5％)、「趣味・関心」(42.4％)、「生年月日」
(34.8%)と続く。

 年代別でみると、20代は「生年月日」が10.5ポイント、「写真」が15.9ポイント、「趣味・関心」が14.7ポイント、「メールアドレス」が60代は13ポイント、70代以上は
19.7ポイント、「電話番号（携帯、自宅など）」が60代は13.1ポイント、70代以上は18.3ポイント、70代以上は「名前（本名）」が13.6ポイント、「居住している市町村」
が14.6ポイント、「学歴」が15.8ポイント、「家族構成」が15.5ポイント全体に比べて高い。

※値は「ある」

全
体

名
前

（
本
名

）

メ
ー

ル
ア
ド
レ
ス

性
別

生
年
月
日

写
真

居
住
し
て
い
る
都
道
府
県

居
住
し
て
い
る
市
町
村

出
身
地

出
身
学
校

学
歴

所
属
組
織

（
会
社
名

、
学

校
名
な
ど

）

位
置
情
報

電
話
番
号

（
携
帯

、
自
宅

な
ど

）

家
族
構
成

交
友
関
係

趣
味
・
関
心

そ
の
他
の
情
報

全体 5,000 30.5 28.1 56.6 34.8 18.0 51.5 34.6 30.5 17.3 25.3 11.6 8.4 14.2 15.1 5.9 42.4 1.1

男性 2,814 34.2 32.6 58.4 37.7 18.8 55.0 39.1 32.6 20.0 28.7 14.3 10.0 16.3 15.1 5.9 43.2 1.3

女性 2,186 25.7 22.2 54.3 31.1 17.1 46.9 28.9 27.9 13.8 21.0 8.2 6.3 11.4 15.1 5.9 41.5 1.0

10代 344 23.0 17.2 43.3 27.6 15.1 39.2 24.7 22.7 15.1 18.6 12.8 7.0 8.1 9.3 4.7 28.8 0.3

20代 578 34.9 22.8 63.8 45.3 33.9 53.8 32.7 37.7 27.2 29.6 17.3 10.6 9.3 10.0 12.5 57.1 1.6

30代 743 24.5 19.8 58.4 34.9 24.6 51.3 29.2 34.7 19.5 21.9 11.6 7.4 5.8 10.6 10.2 50.5 0.8

40代 1,013 22.1 20.5 53.4 27.0 16.3 48.9 27.9 26.4 12.9 17.8 8.2 6.2 7.6 9.7 5.6 41.3 0.9

50代 996 29.0 28.5 55.6 30.1 16.1 50.6 35.5 29.6 17.6 22.8 12.1 9.6 12.2 13.3 4.1 36.5 1.3

60代 895 39.9 41.1 59.6 40.0 10.8 56.0 43.7 30.6 15.0 31.8 13.4 10.1 27.3 24.9 2.5 39.1 1.2

70代以上 431 44.1 47.8 58.0 44.8 11.1 57.3 49.2 31.6 16.0 41.1 6.5 7.0 32.5 30.6 2.3 43.2 1.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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代
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※今年度から全面改訂
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4-4-2.公開や投稿への考え方について

 公開や投稿への考え方について最も高いのは、「登録、公開する情報は、第三者に知られても問題ない」(29.3％)である。次いで「サービス利用のために登録、公
開が必須なので止むを得なかった」(27.1％)、「家族や友人しか見に来ないので大丈夫」(19.0％)、「漠然とした不安があった」(18.6％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「サービス利用のために登録、公開が必須なので止むを得なかった」が19ポイント、「漠然とした不安があった」が13.9ポイント全体に
比べて高い。

【Q18】 個人情報やプライベートな情報の登録、公開に際して、あなたはどう感じましたか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=いずれかの個人情報をインターネットで公開経験者がある人(Q17)

全
体

家
族
や
友
人
し
か
見
に
来

な
い
の
で
大
丈
夫

こ
れ
ま
で
に
特
に
問
題
が

起
き
た
こ
と
は
な
い
か
ら

大
丈
夫

も
し
何
か
し
ら
問
題
が
起

き
た
ら

、
そ
の
時
に
削
除

す
れ
ば
良
い

登
録

、
公
開
す
る
情
報

は

、
第
三
者
に
知
ら
れ
て

も
問
題
な
い

公
開
範
囲
を
限
定
し
て
い

る
の
で
問
題
は
な
い

サ
ー

ビ
ス
利
用
の
た
め
に

登
録

、
公
開
が
必
須
な
の

で
止
む
を
得
な
か

っ
た

登
録

、
公
開
し
た
情
報
が

漏
え
い
し
な
い
か
心
配
に

な

っ
た

漠
然
と
し
た
不
安
が
あ

っ

た そ
の
他

何
も
感
じ
な
か

っ
た

全体 3,329 19.0 17.8 6.7 29.3 18.0 27.1 14.0 18.6 1.0 11.2

男性 1,920 16.7 19.3 6.9 31.1 17.2 25.9 12.7 18.4 0.9 12.8

女性 1,409 22.1 15.8 6.4 26.7 19.0 28.6 15.7 18.8 1.2 9.1

10代 193 24.4 25.4 7.8 24.9 13.0 16.6 11.4 16.1 - 13.5

20代 449 26.1 21.4 10.2 28.7 25.6 16.7 12.5 11.4 0.4 13.1

30代 528 20.6 15.7 6.4 34.8 19.7 20.3 11.9 16.5 1.3 15.0

40代 659 19.0 13.8 4.1 28.2 15.8 24.6 15.0 18.4 1.5 11.1

50代 636 18.4 14.2 5.8 28.9 16.0 28.3 13.5 18.6 1.9 10.4

60代 584 13.4 20.4 6.7 26.4 15.1 37.0 16.6 20.5 0.3 9.1

70代以上 280 13.6 22.9 8.6 31.8 21.4 46.1 15.0 32.5 0.4 6.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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※今年度から全面改訂
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4-4-3.公開や投稿をしていない理由

【Q19】 個人情報やプライベートな情報を登録、公開していない（しなかった）理由として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

 公開や投稿をしていない理由について最も高いのは、「誰が見に来るかわからないから」(54.2％)である。次いで「不特定多数に知られるのがイヤだから」(40.6％)、
「登録、公開した情報が漏えいすると困るから」(33.0％)、「サービス利用のために登録、公開が必須ではないから」(19.2％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「特に理由はない」が11.1ポイント全体に比べて高い。

n=いずれかの個人情報をインターネットで未公開の経験者がある人(Q17)

全
体

誰
が
見
に
来
る
か
わ
か
ら

な
い
か
ら

過
去
に
ト
ラ
ブ
ル
を
経
験

し
た
こ
と
が
あ
る
か
ら

炎
上
や
誹
謗
中
傷
な
ど
の

ト
ラ
ブ
ル
に
遭
い
た
く
な

い
か
ら

不
特
定
多
数
に
知
ら
れ
る

の
が
イ
ヤ
だ
か
ら

公
開
範
囲
を
限
定
す
る
こ

と
が
で
き
な
い
か
ら

サ
ー

ビ
ス
利
用
の
た
め
に

登
録

、
公
開
が
必
須
で
は

な
い
か
ら

登
録

、
公
開
し
た
情
報
が

漏
え
い
す
る
と
困
る
か
ら

登
録
す
る
の
が
面
倒
だ

っ

た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全体 4,823 54.2 2.7 15.2 40.6 8.4 19.2 33.0 9.2 0.5 15.2

男性 2,704 51.0 2.4 14.4 37.1 8.4 18.2 30.4 9.1 0.5 18.2

女性 2,119 58.2 3.1 16.1 45.1 8.3 20.4 36.3 9.4 0.5 11.4

10代 332 55.7 2.7 19.6 37.3 7.2 14.8 29.2 10.2 1.2 15.1

20代 552 56.2 4.7 17.8 47.1 8.0 18.8 30.8 8.9 0.5 13.8

30代 711 59.8 4.4 20.7 47.3 7.0 19.1 35.3 7.5 1.0 12.9

40代 980 59.8 2.8 15.4 44.0 6.6 18.6 34.2 9.7 0.4 11.6

50代 970 54.6 2.1 12.3 36.4 8.1 17.3 33.8 10.4 - 14.0

60代 859 46.9 1.5 10.2 37.0 10.9 22.9 33.3 9.4 0.2 17.9

70代以上 419 41.3 1.2 15.0 32.5 11.5 21.2 29.6 7.9 1.0 26.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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※今年度から全面改訂
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4-4-4.他人の個人情報の公開経験

 他人の個人情報の公開経験について最も高いのは、「自分以外の個人情報やプライベートな情報を公開やタグ付けしたことはない」(87.8％)である。次いで「本人
だと判別することができる画像や動画」(4.4％)、「事前に本人の許可を得ている」(3.8％)、「行った場所やその日時などの本人の行動に関する情報」(2.8％)と続く。

 年代別でみると、20代は「本人だと判別することができる画像や動画」が11.2ポイント全体に比べて高い。

【Q20】 あなたは次に挙げるような家族や友人などの自分以外の人物に関する情報を、本人の許可を得ずに投稿、公開したり、タグ付けしたりしたことがありますか。
あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

全
体

氏
名

、
所
属
組
織

（
会
社

名

、
学
校
名
な
ど

）
、
性

別

、
年
齢
な
ど
の
本
人
に

関
す
る
情
報

住
所

、
電
話
番
号

、
メ
ー

ル
ア
ド
レ
ス
な
ど
の
本
人

に
連
絡
が
取
る
こ
と
が
で

き
る
情
報

本
人
だ
と
判
別
す
る
こ
と

が
で
き
る
画
像
や
動
画

行

っ
た
場
所
や
そ
の
日
時

な
ど
の
本
人
の
行
動
に
関

す
る
情
報

そ
の
他

事
前
に
本
人
の
許
可
を
得

て
い
る

自
分
以
外
の
個
人
情
報
や

プ
ラ
イ
ベ
ー

ト
な
情
報
を

公
開
や
タ
グ
付
け
し
た
こ

と
は
な
い

全体 5,000 2.7 2.4 4.4 2.8 0.1 3.8 87.8

男性 2,814 3.1 2.6 4.0 2.6 0.0 3.0 88.7

女性 2,186 2.2 2.3 4.9 3.1 0.2 4.8 86.7

10代 344 3.8 2.9 7.3 3.2 - 4.4 83.4

20代 578 7.4 5.7 15.6 7.4 - 7.8 69.6

30代 743 2.7 3.5 5.0 3.8 0.1 6.5 83.8

40代 1,013 1.9 1.4 2.8 2.3 0.1 2.8 90.9

50代 996 2.2 1.7 2.5 2.1 0.1 2.6 91.1

60代 895 1.7 1.2 1.1 1.2 0.1 2.5 94.2

70代以上 431 0.9 2.6 1.2 0.9 0.2 1.6 94.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全
体

共
通
の
友
人
に
状
況
を
伝

え
た
か

っ
た
か
ら

こ
れ
く
ら
い
な
ら
許
し
て

も
ら
え
る
だ
ろ
う
と
思
う

か
ら

友
人
や
知
り
合
い
し
か
見

な
い
だ
ろ
う
か
ら

特
定
の
メ
ン
バ
ー

に
限
定

し
た
投
稿
な
の
で
問
題
な

い
と
思

っ
た
か
ら

こ
れ
ま
で
問
題
に
な

っ
た

こ
と
が
な
い
し

、
今
後
も

問
題
が
起
き
な
い
だ
ろ
う

か
ら

先
に
自
分
の
情
報
を
許
可

な
く
投
稿
や
公
開

、
タ
グ

付
け
を
さ
れ
た
か
ら

そ
の
他

特
に
な
い
／
な
ん
と
な
く

許
可
を
得
ず
に
投
稿

、
公

開
や
タ
グ
付
け
を
し
て
は

い
け
な
い
理
由
が
わ
か
ら

な
い

全体 417 34.3 27.3 31.2 28.1 13.7 5.8 1.0 12.5 4.6

男性 232 34.9 27.2 29.3 25.9 14.2 3.9 1.3 12.9 3.9

女性 185 33.5 27.6 33.5 30.8 13.0 8.1 0.5 11.9 5.4

10代 42 21.4 21.4 19.0 28.6 28.6 9.5 - 4.8 11.9

20代 131 45.8 32.1 45.0 37.4 13.7 9.9 - 3.1 2.3

30代 72 30.6 30.6 31.9 22.2 15.3 1.4 1.4 11.1 8.3

40代 64 32.8 28.1 29.7 20.3 12.5 4.7 1.6 9.4 3.1

50代 63 31.7 25.4 15.9 23.8 9.5 3.2 1.6 20.6 3.2

60代 30 23.3 20.0 26.7 16.7 6.7 3.3 - 43.3 3.3

70代以上 15 26.7 6.7 20.0 46.7 - - 6.7 40.0 -

2017年 453 40.4 22.7 31.8 16.1 7.9 2.6 15.7

2016年 485 38.1 27.6 23.5 12.0 7.8 0.6 13.6

2015年 448 45.8 19.2 24.1 17.9 6.3 3.1 14.5

2014年 488 34.0 17.6 16.6 16.6 15.6 2.7 25.4

2013年 557 42.0 22.1 23.3 16.3 9.7 5.0 20.8

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-4-5.他人の個人情報の公開理由

 他人の個人情報の公開理由について最も高いのは、「共通の友人に状況を伝えたかったから」(34.3％)である。次いで「友人や知り合いしか見ないだろうから」
(31.2％)、「特定のメンバーに限定した投稿なので問題ないと思ったから」(28.1％)、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うから」(27.3％)と続く。

 年代別でみると、10代は「これまで問題になったことがないし、今後も問題が起きないだろうから」が14.9ポイント、20代は「共通の友人に状況を伝えたかったから」
が11.5ポイント、「友人や知り合いしか見ないだろうから」が13.8ポイント、60代は「特にない／なんとなく」が30.8ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「特定のメンバーに限定した投稿なので問題ないと思ったから」が12ポイント、「これまで問題になったことがないし、今後も問題が起
きないだろうから」が5.8ポイント、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うから」が4.6ポイント増加している。一方、「共通の友人に状況を伝えたかったから」が6.1

ポイント、「特にない／なんとなく」が3.2ポイント減少している。

【Q21】 公開したのは、どのような理由からですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=他人の個人情報の公開経験者(Q20)

※「先に自分の情報を許可なく投稿や公開、タグ付けをされたから」「許可を得ずに投稿、公開やタグ付けをしてはいけない理由がわからない」→今年度から追加した項目
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全
体

情
報
が
収
集
さ
れ
て
悪
用

さ
れ
る
危
険
が
あ
る
か
ら

そ
の
人
に
迷
惑
が
か
か
る

か
も
し
れ
な
い
か
ら

交
友
関
係
が
分
か

っ
て
し

ま
う
恐
れ
が
あ
る
か
ら

誰
が
見
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い
る
か
分
か
ら

な
い
の
で

、
気
持
ち
が
悪

い
か
ら

自
分
の
情
報
が
他
人
に
投

稿
や
公
開

、
タ
グ
付
け
さ

れ
る
の
が
嫌
だ
か
ら

当
た
り
前
の
こ
と
で

、
常

識
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い
/
必
要

性
が
な
い

許
可
を
得
ず
に
投
稿

、
公

開
や
タ
グ
付
け
を
し
て
は

い
け
な
い
理
由
が
わ
か
ら

な
い

全体 4,583 38.0 44.0 11.7 27.5 18.6 40.3 0.3 17.2 10.6

男性 2,582 36.4 42.7 9.5 22.7 15.3 38.9 0.4 18.7 11.4

女性 2,001 40.1 45.6 14.4 33.7 22.8 42.2 0.1 15.3 9.5

10代 302 41.1 45.4 13.9 28.1 19.5 32.1 0.3 18.9 14.6

20代 447 42.3 49.0 17.7 29.1 19.9 35.3 0.2 15.7 12.3

30代 671 44.7 52.5 18.3 32.0 24.0 41.9 0.1 10.6 13.7

40代 949 38.8 43.4 12.4 31.7 19.8 38.7 0.6 14.9 12.5

50代 933 37.3 41.3 11.6 26.2 17.6 40.8 0.2 19.6 8.4

60代 865 33.3 38.3 4.9 21.5 15.0 43.0 0.2 20.0 8.7

70代以上 416 30.3 43.3 5.5 23.6 14.9 46.4 - 22.8 5.3

2017年 4,547 42.8 49.2 13.2 32.2 31.7 1.5 28.9

2016年 4,515 38.8 42.6 11.8 28.1 28.5 1.3 34.3

2015年 4,552 49.8 56.0 14.9 37.0 37.2 4.0 12.6

2014年 4,512 54.3 55.5 17.2 40.2 43.6 3.0 12.6

2013年 4,603 72.9 78.0 27.0 52.1 48.6 1.8 3.7

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-4-6.他人の個人情報の非公開理由

 他人の個人情報の非公開理由について最も高いのは、「その人に迷惑がかかるかもしれないから」(44.0％)である。次いで「当たり前のことで、常識だから」(40.3％)、「情
報が収集されて悪用される危険があるから」(38.0％)、「誰が見ているか分からないので、気持ちが悪いから」(27.5％)と続く。

 性別でみると、女性は「誰が見ているか分からないので、気持ちが悪いから」が6.2ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「その人に迷惑がかかるかもしれないから」が20代は5ポイント、30代は8.5ポイント、「交友関係が分かってしまう恐れがあるから」が20代は6ポイント、30
代は6.6ポイント、30代は「情報が収集されて悪用される危険があるから」が6.7ポイント、「自分の情報が他人に投稿や公開、タグ付けされるのが嫌だから」が5.4ポイント、
70代以上は「当たり前のことで、常識だから」が6.1ポイント、「特に理由はない／必要性がない」が5.6ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「自分の情報が他人に投稿や公開、タグ付けされるのが嫌だから」が13.1ポイント、「特に理由はない/必要性がない」が11.7ポイント、「その
人に迷惑がかかるかもしれないから」が5.2ポイント減少している。また、「情報が収集されて悪用される危険があるから」が4.8ポイント、「誰が見ているか分からないので、
気持ちが悪いから」が4.7ポイント減少している。

【Q22】 公開したことがないのは、どの様な理由からですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）
n=他人の個人情報の公開未経験者(Q20)

※「自分の情報が他人に投稿や公開、タグ付けされるのが嫌だから」→2017年度以前は「自分の情報が他人に公開されるのが嫌だから」
※「特に理由はない/必要性がない」→2017年度以前は「特に理由はない/公開してはいけない理由はわからない」
※「当たり前のことで、常識だから」「許可を得ずに投稿、公開やタグ付けをしてはいけない理由がわからない」 →今年度から追加した項目
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4-4-7.他人に個人情報を公開された経験

 他人に個人情報を公開された経験について最も高いのは、「投稿や公開、タグ付けされているかわからない（確認できていない）」(79.6％)である。次いで「自分だ
と判別することができる画像や動画」(8.3％)、「事前に自分の許可を得ている」(6.2％)、「行った場所やその日時などの自分の行動に関する情報」(5.0％)と続く。

 年代別でみると、20代は「自分だと判別することができる画像や動画」が14.9ポイント全体に比べて高い。

【Q23】 あなたは次に挙げるような自分の個人情報やプライベートな情報を、自身の許可を得ずに家族や友人などに公開やタグ付けされたことがありますか。
あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）
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そ
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す
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情
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を
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な
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（
確
認
で
き
て
い
な

い

）

全体 5,000 3.9 2.8 8.3 5.0 0.6 6.2 79.6

男性 2,814 4.0 2.8 7.0 4.3 0.6 6.0 81.1

女性 2,186 3.7 2.7 10.0 6.0 0.6 6.6 77.6

10代 344 6.4 3.8 7.0 5.2 - 6.1 77.3

20代 578 9.9 6.4 23.2 10.9 0.3 8.7 57.3

30代 743 5.5 2.8 12.2 8.6 0.1 7.0 73.8

40代 1,013 2.4 1.8 7.7 4.5 0.5 4.9 82.9

50代 996 2.7 2.0 5.2 3.6 0.9 5.9 83.7

60代 895 2.0 2.2 3.1 2.0 0.7 6.0 87.3

70代以上 431 1.2 2.3 2.1 1.4 1.9 6.0 87.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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※今年度から全面改訂
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あ
る
程
度
は
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方
な
い
と

思

っ
た

そ
の
他

特
に
何
も
思
わ
な
か

っ
た

全体 710 16.6 8.3 32.0 14.8 3.0 31.1 2.7 21.7

男性 365 19.5 9.9 31.0 15.1 4.1 29.6 2.2 21.4

女性 345 13.6 6.7 33.0 14.5 1.7 32.8 3.2 22.0

10代 57 21.1 10.5 21.1 15.8 3.5 22.8 - 26.3

20代 197 18.8 12.7 28.4 14.7 4.1 31.5 2.5 21.8

30代 143 14.7 3.5 36.4 14.7 2.1 36.4 2.8 18.2

40代 123 13.0 8.1 30.9 19.5 1.6 35.8 2.4 18.7

50代 103 15.5 6.8 37.9 13.6 1.9 26.2 2.9 21.4

60代 60 20.0 5.0 31.7 10.0 5.0 26.7 1.7 31.7

70代以上 27 14.8 11.1 40.7 7.4 3.7 25.9 11.1 22.2

2017年 884 14.6 4.6 35.9 18.7 4.8 5.1 41.6

2016年 720 18.1 6.9 32.8 18.1 2.6 2.6 40.7

2015年 958 10.2 5.4 26.3 11.8 3.0 5.7 52.5

2014年 875 8.9 4.2 27.1 11.8 3.9 6.2 53.5

年
代
別

時系別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-4-8.他人に個人情報を公開された時の気持ち

 他人に個人情報を公開された時の気持ちについて最も高いのは、「常識がないと思った」(32.0％)である。次いで「ある程度は仕方ないと思った」(31.1％)、「特に
何も思わなかった」(21.7％)、「注意してあげようと思った」(16.6％) と続く。

 年代別でみると、30代は「ある程度は仕方ないと思った」が5.3ポイント、50代は「常識がないと思った」が5.9ポイント、60代は「特に何も思わなかった」が10ポイン
ト全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「特に何も思わなかった」が19.9ポイント、「常識がないと思った」「つきあうのを止めようと思った」が各3.9ポイント減少している。一方、
「やりかえしてやろうと思った」が3.7ポイント増加している。

【Q24】 プライベートな情報を公開されたりタグ付けされたりした情報に対し、どの様な気持ちになりましたか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=自分の情報をインターネット上で公開された経験者(Q23)

※「ある程度は仕方ないと思った」→今年度から追加した項目
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 旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画 5,000 25.3 11.5 22.5 16.8 34.3 

 自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画 5,000 21.3 12.5 23.5 16.0 37.3 

 顔が判別できないように加工した、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 12.6 12.8 23.5 14.4 46.2 

 顔が判別できる状態の、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 2.8 7.5 25.3 18.6 54.1 

 インターネット上などで取得した性的な写真や動画 5,000 2.9 3.6 6.1 5.5 83.1 

 自身の性的な姿を撮影した写真や動画 5,000 1.8 2.9 5.2 5.9 85.2 

 自身の趣味や嗜好がわかる物品や自身の姿を撮影した写真 5,000 5.2 7.6 17.2 15.8 60.9 

 顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供（主に未就学児）を撮影した写真や動画 5,000 1.9 4.0 12.8 14.8 70.1 
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 旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画 5,000 25.3 11.5 22.5 16.8 34.3 

 自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画 5,000 21.3 12.5 23.5 16.0 37.3 

 顔が判別できないように加工した、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 12.6 12.8 23.5 14.4 46.2 

 顔が判別できる状態の、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 2.8 7.5 25.3 18.6 54.1 

 インターネット上などで取得した性的な写真や動画 5,000 2.9 3.6 6.1 5.5 83.1 

 自身の性的な姿を撮影した写真や動画 5,000 1.8 2.9 5.2 5.9 85.2 

 自身の趣味や嗜好がわかる物品や自身の姿を撮影した写真 5,000 5.2 7.6 17.2 15.8 60.9 

 顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供（主に未就学児）を撮影した写真や動画 5,000 1.9 4.0 12.8 14.8 70.1 

4-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手①

 SNSでの写真・動画の共有相手については、全て「自分のみ」が最も高い。

 写真・動画別でみると、「不特定多数（誰でも）」は「旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画」、「SNS上だけの友人・知人」は「顔が判別できないように加
工した、友人や自身を撮影した写真や動画」、「現実でも面識のある友人･知人」「恋人などの非常に近しい間柄の相手」は「顔が判別できる状態の、友人や自身を
撮影した写真や動画」、「自分のみ」は「自身の性的な姿を撮影した写真や動画」が最も高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

・・・1位の相手

・・・1位の写真・動画

※今年度から全面改訂
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い
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柄
の
相
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自
分
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全体 5,000 25.3 11.5 22.5 16.8 34.3

男性 2,814 25.9 11.7 20.5 16.3 34.8

女性 2,186 24.5 11.3 25.1 17.5 33.7

10代 344 20.9 12.2 25.3 14.2 35.8

20代 578 44.5 14.0 19.7 14.9 20.8

30代 743 36.9 12.2 20.7 17.2 26.6

40代 1,013 25.5 9.6 25.3 17.8 34.5

50代 996 22.3 10.7 22.3 18.4 35.6

60代 895 12.6 12.4 22.9 16.3 42.8

70代以上 431 15.8 10.9 20.2 15.8 43.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手②

 『旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(34.3％)である。次いで「不特定多数（誰でも）」(25.3％)、「現実でも面識
のある友人・知人」(22.5％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(16.8％)と続く。

 年代別でみると、「不特定多数（誰でも）」が20代は19.2ポイント、30代は11.6ポイント全体に比べて高い。

 『自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(37.3％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」(23.5％)、「不
特定多数（誰でも）」(21.3％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(16.0％)と続く。

 年代別でみると、20代は「不特定多数（誰でも）」が13.6ポイント、70代以上は「自分のみ」が12.1ポイント全体に比べて高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画 自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画
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全体 5,000 21.3 12.5 23.5 16.0 37.3

男性 2,814 21.2 12.9 21.3 15.2 38.3

女性 2,186 21.5 12.0 26.3 16.9 36.0

10代 344 17.4 11.6 26.7 13.1 38.7

20代 578 34.9 16.1 23.2 13.3 25.4

30代 743 30.1 15.1 22.2 17.2 29.5

40代 1,013 22.7 10.1 26.4 17.9 36.2

50代 996 19.0 13.4 22.0 18.3 37.6

60代 895 12.2 11.4 23.1 14.4 46.1

70代以上 431 12.1 10.4 21.3 13.0 49.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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※今年度から全面改訂
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全体 5,000 2.8 7.5 25.3 18.6 54.1

男性 2,814 3.3 8.5 25.7 18.9 51.8

女性 2,186 2.2 6.2 24.7 18.1 57.1

10代 344 3.2 9.6 27.6 18.3 49.7

20代 578 7.6 11.2 37.0 22.8 36.5

30代 743 3.9 7.4 30.7 23.7 46.2

40代 1,013 2.7 6.5 25.4 18.9 54.7

50代 996 1.7 7.4 23.3 17.5 56.8

60代 895 0.8 6.3 17.3 14.6 65.1

70代以上 431 1.2 5.8 19.3 14.2 64.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 12.6 12.8 23.5 14.4 46.2

男性 2,814 14.1 13.1 22.6 14.2 44.7

女性 2,186 10.8 12.4 24.7 14.6 48.0

10代 344 10.5 14.8 27.6 12.8 42.4

20代 578 21.3 19.6 28.4 15.6 29.4

30代 743 14.4 14.7 28.4 17.2 39.7

40代 1,013 13.2 10.7 25.3 16.5 45.2

50代 996 12.6 11.7 20.5 15.3 47.8

60代 895 7.3 11.4 18.9 11.2 56.9

70代以上 431 9.5 8.8 17.4 8.6 58.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手③

 『顔が判別できないように加工した、友人や自身を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(46.2％)である。次いで「現実でも面識のある友人・
知人」(23.5％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(14.4％)、「SNS上だけの友人・知人」(12.8％)と続く。

 年代別でみると、「自分のみ」が60代は10.7ポイント、70代以上は12.7ポイント全体に比べて高い。

 『顔が判別できる状態の、友人や自身を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(54.1％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」
(25.3％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(18.6％)、「SNS上だけの友人・知人」(7.5％)と続く。

 年代別でみると、20代は「現実でも面識のある友人・知人」が11.7ポイント、「自分のみ」が60代は11ポイント、70代以上は10.2ポイント全体に比べて高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

顔が判別できないように加工した、
友人や自身を撮影した写真や動画

顔が判別できる状態の、
友人や自身を撮影した写真や動画

※今年度から全面改訂
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全体 5,000 1.8 2.9 5.2 5.9 85.2

男性 2,814 2.3 3.0 5.7 6.9 83.4

女性 2,186 1.1 2.7 4.7 4.7 87.5

10代 344 2.3 4.1 8.1 8.7 78.2

20代 578 5.2 6.6 8.1 9.2 72.5

30代 743 2.0 3.9 4.0 7.1 83.8

40代 1,013 1.5 2.7 6.4 5.9 85.4

50代 996 1.5 1.8 4.4 4.7 88.2

60代 895 0.3 1.8 3.7 4.1 90.3

70代以上 431 0.5 0.7 3.2 3.7 92.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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も
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・
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人

恋
人
な
ど
の
非
常
に
近
し

い
間
柄
の
相
手

自
分
の
み

全体 5,000 2.9 3.6 6.1 5.5 83.1

男性 2,814 3.6 4.2 6.5 6.1 81.0

女性 2,186 2.0 2.8 5.5 4.8 85.9

10代 344 4.7 4.9 10.8 8.1 73.0

20代 578 6.7 8.7 7.3 7.8 71.3

30代 743 3.9 4.0 5.0 6.6 82.0

40代 1,013 2.8 2.8 7.3 6.0 83.1

50代 996 2.2 3.2 5.2 4.6 85.6

60代 895 0.7 2.2 4.5 3.6 89.3

70代以上 431 1.2 0.2 4.9 3.7 90.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手④

 『インターネット上などで取得した性的な写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(83.1％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」(6.1％)、「恋人
などの非常に近しい間柄の相手」(5.5％)、「SNS上だけの友人・知人」(3.6％)と続く。

 年代別でみると、20代は「SNS上だけの友人・知人」が5.1ポイント、「自分のみ」が60代は6.2ポイント、70代以上は7.2ポイント全体に比べて高い。

 『自身の性的な姿を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(85.2％)である。次いで「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(5.9％)、「現実でも
面識のある友人・知人」(5.2％)、「SNS上だけの友人・知人」(2.9％)と続く。

 年代別でみると、「自分のみ」が60代は5.1ポイント、70代以上は7.1ポイント全体に比べて高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

インターネット上などで取得した性的な写真や動画 自身の性的な姿を撮影した写真や動画

※今年度から全面改訂
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友
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間
柄
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手

自
分
の
み

全体 5,000 1.9 4.0 12.8 14.8 70.1

男性 2,814 2.5 4.0 12.9 16.1 68.1

女性 2,186 1.2 3.9 12.8 13.0 72.8

10代 344 3.2 5.5 17.2 12.8 65.7

20代 578 6.2 8.1 19.2 19.0 54.8

30代 743 2.0 4.6 14.4 17.6 66.2

40代 1,013 1.5 3.3 13.6 14.6 71.2

50代 996 1.4 3.1 10.8 14.6 72.7

60代 895 0.3 2.7 8.8 12.4 76.8

70代以上 431 0.5 2.3 9.3 11.4 78.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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柄
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相
手

自
分
の
み

全体 5,000 5.2 7.6 17.2 15.8 60.9

男性 2,814 6.1 7.8 17.4 15.9 58.7

女性 2,186 4.2 7.4 16.9 15.7 63.7

10代 344 6.4 7.0 22.4 14.8 55.5

20代 578 12.6 13.0 27.7 19.7 40.8

30代 743 8.6 9.3 20.9 18.7 53.0

40代 1,013 4.7 7.2 17.8 17.2 60.8

50代 996 3.6 7.3 14.2 15.7 64.8

60代 895 1.5 5.6 10.2 13.0 71.8

70代以上 431 1.4 3.9 13.0 9.7 74.2

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手⑤

 『自身の趣味や嗜好がわかる物品や自身の姿を撮影した写真』について最も高いのは、「自分のみ」(60.9％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」
(17.2％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(15.8％)、、「SNS上だけの友人・知人」(7.6％)と続く。

 年代別でみると、20代は「現実でも面識のある友人・知人」が10.5ポイント、「自分のみ」が60代は10.9ポイント、70代以上は13.3ポイント全体に比べて高い。

 『顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供（主に未就学児）を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(70.1％)である。次いで「恋人
などの非常に近しい間柄の相手」(14.8％)、「現実でも面識のある友人・知人」(12.8％)、「SNS上だけの友人・知人」(4.0％)と続く。

 年代別でみると、20代は「現実でも面識のある友人・知人」が6.4ポイント、「自分のみ」が60代は6.7ポイント、70代以上は8.8ポイント全体に比べて高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

自身の趣味や嗜好がわかる物品や
自身の姿を撮影した写真

顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供
（主に未就学児）を撮影した写真や動画

※今年度から全面改訂



80

4-5.インターネットサービス利用時の問題行為・留意点
4-5-1.インターネットサービス利用時の問題意識①

 インターネットサービス利用時の問題意識（問題がある）について最も高いのは、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して
送信した」(73.1％)である。次いで「気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した」(60.4％)、「友人から代理操作を依頼されたので、友人の
IDとパスワードを使ってログインした」(57.5％)、「放送されたテレビ番組を動画共有サイトに公開した」(56.0％)と続く。

【Q26】 第三者が次に挙げるようなインターネットサービスの利用をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

問題が
ある・計

放送されたテレビ番組を動画共有サイトに公開した (5000) 71.6

SNSで知りあった人だが意気投合したので、後日、二人で会う約束をした (5000) 39.2

利用した飲食店の従業員の態度が悪く不快だったので、口コミサイトで低評価のレビューをした (5000) 29.7

SNSのアイコンをアニメキャラクターなどの画像に設定した (5000) 48.4

誹謗中傷で炎上しているSNSのアカウントに同様のコメントを投稿した (5000) 63.9

海賊版サイトに公開されているコンテンツを閲覧した (5000) 74.4

問題提起のために、他人の迷惑行為の証拠となる写真や動画を撮影してSNSで公開した (5000) 66.9

SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して送信した (5000) 84.5

現在地や今後の旅行予定などの情報をSNSにリアルタイムで公開した (5000) 61.9

友人から代理操作を依頼されたので、友人のIDとパスワードを使ってログインした (5000) 77.7

飲食店の料理や店内の様子を許可を得ずに撮影した写真をSNSで公開した (5000) 76.0

災害時に有益となりそうな情報を発見したので、特に信憑性は確認せずに拡散希望として投稿した (5000) 78.1

外出先で撮影した写真にハッキリと顔がわかる第三者が映り込んでいたが、
特に加工などをせずに公開をした

(5000) 80.7

購入した商品に問題があったので、その証拠となる写真と共にメーカーの批判コメントを投稿した (5000) 49.9

気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した (5000) 81.5
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4-5-1.インターネットサービス利用時の問題意識②

 インターネットサービス利用時の問題意識（問題がある）について最も高いのは、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して送信し
た」(73.1％)である。次いで「気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した」(60.4％)、「友人から代理操作を依頼されたので、友人のIDとパスワード
を使ってログインした」(57.5％)、「放送されたテレビ番組を動画共有サイトに公開した」(56.0％)と続く。

 性別でみると、女性は「SNSで知りあった人だが意気投合したので、後日、二人で会う約束をした」が5.2ポイント、「海賊版サイトに公開されているコンテンツを閲覧した」が
6.4ポイント、「問題提起のために、他人の迷惑行為の証拠となる写真や動画を撮影してSNSで公開した」が5.1ポイント、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って
欲しいと言われたので撮影して送信した」が6ポイント、「現在地や今後の旅行予定などの情報をSNSにリアルタイムで公開した」が9.6ポイント、「外出先で撮影した写真に
ハッキリと顔がわかる第三者が映り込んでいたが、特に加工などをせずに公開をした」が7.2ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「SNSで知りあった人だが意気投合したので、後日、二人で会う約束をした」が10.9ポイント全体に比べて高い。

【Q26】 第三者が次に挙げるようなインターネットサービスの利用をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問
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全体 5,000 56.0 17.9 12.8 25.6 35.7 50.5 41.2 73.1 35.8 57.5 49.7 52.2 55.7 25.8 60.4

男性 2,814 59.5 13.8 12.4 27.0 33.7 45.5 37.2 68.4 28.3 55.7 48.3 48.4 50.1 22.0 57.1

女性 2,186 51.6 23.1 13.3 23.9 38.2 56.9 46.3 79.1 45.4 59.9 51.6 57.1 62.9 30.6 64.6

10代 344 52.3 28.8 16.6 23.8 35.8 50.6 38.7 68.6 40.1 55.8 44.2 46.5 51.5 28.8 56.4

20代 578 53.1 14.7 10.0 12.8 27.0 45.3 31.1 63.8 30.4 45.0 38.4 46.5 46.2 22.7 52.1

30代 743 58.3 12.8 9.8 18.0 31.5 48.6 35.5 68.2 33.5 50.7 45.8 52.2 52.0 24.4 58.1

40代 1,013 62.4 14.1 9.6 24.5 33.1 51.6 38.2 72.4 38.8 58.6 52.4 54.7 58.0 28.4 63.1

50代 996 60.4 20.1 13.4 33.4 41.1 56.2 45.6 78.4 39.5 62.9 55.8 57.1 59.9 26.8 66.2

60代 895 53.2 20.0 16.4 33.4 42.0 50.5 49.3 78.2 35.6 62.9 54.5 53.9 59.9 26.3 63.6

70代以上 431 39.9 21.3 16.9 26.0 35.0 44.5 46.2 75.9 27.8 61.3 45.7 43.4 54.3 20.2 52.2

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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4-5-2.インターネットサービス利用時に実施すべきもの

 インターネットサービス利用時に実施すべきものについて最も高いのは、「IDやパスワードの情報は、家族や友人であっても教えないようにしている」(60.2％)であ
る。次いで「犯罪に巻き込まれる可能性があるため、性的な写真を撮影したり、送信しないようにしている」(59.4％)、「将来的に問題となる可能性もあるため、差別
的な表現や不謹慎な投稿はしないようにしている」「個人の特定や待ち伏せ、空き巣などの被害に遭う可能性があるため、具体的な予定は公開しないようにしてい
る」(各56.1％)と続く。

 年代別でみると、30代は「その場に居合わせた第三者の顔が特定できる画像や映像などは加工をしてから公開している」が5.2ポイント、「SNSや掲示板などで見
た情報は鵜呑みにせず、他のサイトなどの情報と合わせて総合的に判断している」が5ポイント、40代は「個人の特定や待ち伏せ、空き巣などの被害に遭う可能性
があるため、具体的な予定は公開しないようにしている」が6.7ポイント、「あてはまるものはない」が60代は6.9ポイント、70代以上は9.3ポイント全体に比べて高い。

【Q27】 次に挙げるようなインターネットサービス利用における注意点について、あなたが「実施すべき」と考えるものはありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問
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ら
公
開
し
て
い
る

S
N
S
や
掲
示
板
な
ど
で
見
た
情
報
は

鵜
呑
み
に
せ
ず

、
他
の
サ
イ
ト
な
ど
の

情
報
と
合
わ
せ
て
総
合
的
に
判
断
し
て

い
る

飲
食
店
で
料
理
の
写
真
を
撮
影
す
る
な

ど
の
と
き
は

、
事
前
に
店
員
に
撮
影
や

公
開
の
可
否
を
確
認
し
て
い
る

撮
影
し
た
写
真
を
公
開
す
る
と
き
は
ジ

オ
タ
グ
*
を
削
除

（
ま
た
は
公
開
時
に

自
動
的
に
削
除
さ
れ
る
こ
と
を
確
認

）

し
て
い
る

I
D
や
パ
ス
ワ
ー

ド
の
情
報
は

、
家
族

や
友
人
で
あ

っ
て
も
教
え
な
い
よ
う
に

し
て
い
る

将
来
的
に
問
題
と
な
る
可
能
性
も
あ
る

た
め

、
差
別
的
な
表
現
や
不
謹
慎
な
投

稿
は
し
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

犯
罪
に
巻
き
込
ま
れ
る
可
能
性
が
あ
る

た
め

、
性
的
な
写
真
を
撮
影
し
た
り

、

送
信
し
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

個
人
の
特
定
や
待
ち
伏
せ

、
空
き
巣
な

ど
の
被
害
に
遭
う
可
能
性
が
あ
る
た

め

、
具
体
的
な
予
定
は
公
開
し
な
い
よ

う
に
し
て
い
る

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

（
い
ず
れ
も
実
施
す
べ
き
で
は
な
い

）
全体 5,000 55.2 50.7 55.4 40.9 32.3 60.2 56.1 59.4 56.1 19.7

男性 2,814 56.3 47.5 53.6 39.5 30.7 58.4 54.0 57.0 53.0 21.1

女性 2,186 53.7 54.7 57.8 42.6 34.4 62.4 58.9 62.5 60.2 17.9

10代 344 48.3 43.3 52.3 33.4 29.4 52.6 51.2 55.2 51.7 21.8

20代 578 50.3 48.4 54.5 31.1 32.5 58.3 51.4 55.5 51.4 15.1

30代 743 56.0 55.9 60.4 41.3 35.0 64.3 56.7 60.6 56.7 15.2

40代 1,013 55.8 53.7 60.4 42.8 36.8 65.1 59.5 62.2 62.8 16.9

50代 996 58.8 53.4 56.0 45.0 33.8 61.4 59.5 64.1 58.7 17.8

60代 895 56.0 48.2 50.7 42.7 27.5 55.6 54.7 56.4 53.5 26.6

70代以上 431 54.3 42.2 47.1 41.1 25.8 56.6 52.7 55.0 49.0 29.0

* ジオタグ：写真データなどに付加される緯度・経度情報

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

55.2
50.7

55.4

40.9

32.3

60.2
56.1

59.4
56.1

19.7

0%

20%

40%

60%

80%
2018年
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問題が
ある・計

学校または会社のソフトウェアを無断でコピーを作成して利用した (5000) 90.3

複製禁止とあったが、個人のバックアップ目的のためにコピーを作成した (5000) 79.8

購入したソフトウェアやコンテンツのコピーを作成して友人に配布した (5000) 87.3

ソフトウェアやコンテンツのデータをインターネット上にアップロードして公開した (5000) 86.0

ソフトウェアのアクティベーション（ライセンス認証）を回避する方法を用いて利用した (5000) 85.6

個人利用の目的で、購入した複数の音楽CDからオリジナルアルバムを作成した (5000) 37.7

悪意の目的はないが、興味本位でインターネット上に公開されている情報からウイルスを作成した (5000) 88.3

同意を得るメッセージを表示した上で、閲覧中に仮想通貨のマイニングを実行する仕掛けを
自分のブログに設定した

(5000) 77.6

サポート対象外となったOSのパソコンだが、ウイルス感染しても特に困らないため
インターネットに接続した

(5000) 78.2

ファイル共有ソフトを利用して不特定多数の人とファイルのやりとりをした (5000) 72.5

76.6

62.6

72.2

71.8

71.3

26.5

77.2

61.7

58.3

53.6

13.7

17.1

15.1

14.2

14.3

11.3

11.1

15.9

19.9

18.8

7.6

13.1

9.9

11.0

11.9

21.0

9.1

18.1

15.5

21.5

1.1

3.8

1.7

1.8

1.4

16.4

1.3

2.3

3.6

3.4

1.0

3.4

1.1

1.1

1.1

24.9

1.3

2.0

2.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

4-5-3.ソフトウェア・データ利用時の問題意識①

 ソフトウェア・データ利用時の問題意識（問題がある）について最も高いのは、「悪意の目的はないが、興味本位でインターネット上に公開されている情報からウイ
ルスを作成した」(77.2％)である。次いで「学校または会社のソフトウェアを無断でコピーを作成して利用した」(76.6％)、「購入したソフトウェアやコンテンツのコピー
を作成して友人に配布した」(72.2％)、「ソフトウェアやコンテンツのデータをインターネット上にアップロードして公開した」(71.8％)と続く。

【Q31】 第三者が次に挙げるような行為をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問
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全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

62.6

59.7

66.4

59.0

54.5

56.9

62.3

67.3

68.2

65.0

17.1

17.7

16.4

18.6

20.1

17.1

15.8

15.1

16.5

21.1

13.1

13.4

12.6

15.4

15.2

16.3

15.5

11.3

9.5

8.6

3.8

4.6

2.7

3.5

5.7

5.2

2.9

3.3

3.1

3.2

3.4

4.6

1.8

3.5

4.5

4.4

3.6

3.0

2.7

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

4-5-3.ソフトウェア・データ利用時の問題意識②

 『学校または会社のソフトウェアを無断でコピーを作成して利用した』について最も高いのは、「問題がある」(76.6％)である。次いで「やや問題がある」(13.7％)、
「どちらとも言えない」(7.6％)、「あまり問題はない」(1.1％)と続く。

 年代別でみると、20代は「やや問題がある」が5.5ポイント、50代は「問題がある」が5.7ポイント全体に比べて高い。

 『複製禁止とあったが、個人のバックアップ目的のためにコピーを作成した』について最も高いのは、「問題がある」(62.6％)である。次いで「やや問題がある」
(17.1％)、「どちらとも言えない」(13.1％)、「あまり問題はない」(3.8％)と続く。

 年代別でみると、60代は「問題がある」が5.6ポイント全体に比べて高い。

【Q31】 第三者が次に挙げるような行為をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

学校または会社のソフトウェアを無断でコピーを作成して利用した
複製禁止とあったが、

個人のバックアップ目的のためにコピーを作成した

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

76.6

77.0

76.1

71.5

65.6

73.8

76.7

82.3

80.3

79.6

13.7

13.2

14.3

14.5

19.2

15.1

13.2

10.0

12.4

15.1

7.6

7.5

7.6

10.8

10.9

8.5

7.8

6.0

6.1

4.9

1.1

1.1

1.1

1.7

2.4

1.5

1.2

0.7

0.7

0.2

1.0

1.1

0.9

1.5

1.9

1.2

1.1

0.9

0.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない
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全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

71.8

71.9

71.7

67.2

64.5

69.3

73.0

76.9

74.1

70.3

14.2

13.5

15.2

15.7

17.5

14.8

12.5

11.9

13.3

18.8

11.0

11.3

10.7

11.9

12.8

12.4

11.4

8.9

11.1

9.7

1.8

2.0

1.5

3.5

3.3

2.3

2.0

1.3

0.7

0.7

1.1

1.3

0.9

1.7

1.9

1.2

1.2

0.9

0.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

72.2

73.2

70.9

67.2

62.6

68.1

73.7

78.7

75.4

70.8

15.1

14.2

16.3

16.3

19.0

16.8

14.3

11.9

14.1

17.4

9.9

9.7

10.1

12.8

12.8

12.0

9.7

7.6

8.0

9.3

1.7

1.6

1.8

2.6

3.5

1.6

1.1

0.8

1.7

2.1

1.1

1.3

1.0

1.2

2.1

1.5

1.2

0.9

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

4-5-3.ソフトウェア・データ利用時の問題意識③

 『購入したソフトウェアやコンテンツのコピーを作成して友人に配布した』について最も高いのは、「問題がある」(72.2％)である。次いで「やや問題がある」(15.1％)、
「どちらとも言えない」(9.9％)、「あまり問題はない」(1.7％)と続く。

 年代別でみると、50代は「問題がある」が6.5ポイント全体に比べて高い。

 『ソフトウェアやコンテンツのデータをインターネット上にアップロードして公開した』について最も高いのは、「問題がある」(71.8％)である。次いで「やや問題がある」
(14.2％)、「どちらとも言えない」(11.0％)、「あまり問題はない」(1.8％)と続く。

 年代別でみると、50代は「問題がある」が5.1ポイント全体に比べて高い。

【Q31】 第三者が次に挙げるような行為をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

購入したソフトウェアやコンテンツのコピーを作成して友人に配布した
ソフトウェアやコンテンツのデータを

インターネット上にアップロードして公開した
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全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

26.5

23.4

30.4

23.0

22.8

22.9

24.5

28.9

30.1

31.8

11.3

11.5

10.9

11.0

14.9

9.8

8.8

8.8

14.5

13.9

21.0

21.2

20.7

24.1

19.9

22.1

19.2

19.9

21.8

22.7

16.4

15.1

18.0

18.0

17.3

17.1

16.9

16.4

14.0

16.5

24.9

28.7

20.0

23.8

25.1

28.1

30.6

26.0

19.7

15.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

71.3

71.9

70.6

68.0

59.3

69.0

72.6

76.4

75.3

70.8

14.3

13.7

15.1

14.5

19.7

13.7

13.2

12.1

13.7

16.2

11.9

11.5

12.4

13.7

16.6

14.1

11.5

9.4

9.5

12.1

1.4

1.7

1.0

1.5

2.1

2.3

1.9

0.8

0.7

0.5

1.1

1.3

0.9

2.3

2.2

0.8

0.8

1.2

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

4-5-3.ソフトウェア・データ利用時の問題意識④

 『ソフトウェアのアクティベーション（ライセンス認証）を回避する方法を用いて利用した』について最も高いのは、「問題がある」(71.3％)である。次いで「やや問題が
ある」(14.3％)、「どちらとも言えない」(11.9％)、「あまり問題はない」(1.4％)と続く。

 年代別でみると、20代は「やや問題がある」が5.4ポイント、50代は「問題がある」が5.1ポイント全体に比べて高い。

 『個人利用の目的で、購入した複数の音楽CDからオリジナルアルバムを作成した』について最も高いのは、「問題がある」(26.5％)である。次いで「問題はない」
(24.9％)、「どちらとも言えない」(21.0％)、「あまり問題はない」(16.4％)と続く。

 年代別でみると、40代は「問題はない」が5.7ポイント、70代以上は「問題がある」が5.3ポイント全体に比べて高い。

【Q31】 第三者が次に挙げるような行為をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

ソフトウェアのアクティベーション（ライセンス認証）を
回避する方法を用いて利用した

個人利用の目的で、
購入した複数の音楽CDからオリジナルアルバムを作成した
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全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

61.7

59.7

64.3

55.2

46.9

54.1

60.9

70.1

69.2

66.6

15.9

15.8

16.0

17.2

20.2

17.4

15.5

12.9

14.6

17.2

18.1

18.9

17.1

23.0

23.0

21.8

19.7

14.1

14.6

14.2

2.3

2.8

1.7

1.7

5.9

3.1

2.0

1.9

0.7

1.6

2.0

2.8

1.0

2.9

4.0

3.6

1.9

1.1

0.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

77.2

75.6

79.3

70.1

63.5

71.6

76.7

84.0

82.9

84.7

11.1

11.6

10.4

13.4

15.9

12.0

11.8

7.8

9.6

9.7

9.1

9.5

8.6

11.9

14.0

13.3

9.2

6.6

6.0

4.9

1.3

1.7

0.9

2.3

4.2

1.5

1.2

0.6

0.4

0.2

1.3

1.7

0.8

2.3

2.4

1.6

1.1

0.9

1.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

4-5-3.ソフトウェア・データ利用時の問題意識⑤

 『悪意の目的はないが、興味本位でインターネット上に公開されている情報からウイルスを作成した』について最も高いのは、「問題がある」(77.2％)である。次いで
「やや問題がある」(11.1％)、「どちらとも言えない」(9.1％)、「あまり問題はない」「問題はない」(各1.3％)と続く。

 年代別でみると、「問題がある」が50代は6.8ポイント、60代は5.7ポイント、70代以上は7.5ポイント全体に比べて高い。

 『同意を得るメッセージを表示した上で、閲覧中に仮想通貨のマイニングを実行する仕掛けを自分のブログに設定した』について最も高いのは、「問題がある」
(61.7％)である。次いで「どちらとも言えない」(18.1％)、「やや問題がある」(15.9％)、「あまり問題はない」(2.3％)と続く。

 年代別でみると、「問題がある」が50代は8.4ポイント、60代は7.5ポイント全体に比べて高い。

【Q31】 第三者が次に挙げるような行為をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

悪意の目的はないが、興味本位で
インターネット上に公開されている情報からウイルスを作成した

同意を得るメッセージを表示した上で、閲覧中に仮想通貨の
マイニングを実行する仕掛けを自分のブログに設定した



88

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

53.6

52.7

54.8

50.3

42.4

47.6

54.7

61.1

58.3

52.0

18.8

19.1

18.5

20.9

24.0

20.1

16.2

16.3

18.1

21.8

21.5

21.6

21.3

20.9

24.2

25.3

23.2

18.1

18.5

21.6

3.4

3.5

3.3

5.2

5.2

3.6

3.8

2.5

2.5

2.3

2.7

3.2

2.0

2.6

4.2

3.4

2.2

2.0

2.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

58.3

55.8

61.5

53.2

50.9

49.3

56.3

65.2

64.6

63.6

19.9

20.2

19.6

19.5

22.7

24.1

18.9

17.4

18.9

20.0

15.5

16.3

14.4

18.3

15.2

19.1

18.8

12.9

12.6

11.8

3.6

4.1

2.9

6.7

7.1

3.8

3.8

2.3

1.7

2.1

2.7

3.7

1.6

2.3

4.2

3.8

2.3

2.3

2.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

4-5-3.ソフトウェア・データ利用時の問題意識⑥

 『サポート対象外となったOSのパソコンだが、ウイルス感染しても特に困らないためインターネットに接続した』について最も高いのは、「問題がある」(58.3％)であ
る。次いで「やや問題がある」(19.9％)、「どちらとも言えない」(15.5％)、「あまり問題はない」(3.6％)と続く。

 年代別でみると、「問題がある」が50代は6.9ポイント、60代は6.3ポイント、70代以上は5.3ポイント全体に比べて高い。

 『ファイル共有ソフトを利用して不特定多数の人とファイルのやりとりをした』について最も高いのは、「問題がある」(53.6％)である。次いで「どちらとも言えない」
(21.5％)、「やや問題がある」(18.8％)、「あまり問題はない」(3.4％)と続く。

 年代別でみると、20代は「やや問題がある」が5.2ポイント、50代は「問題がある」が7.5ポイント全体に比べて高い。

【Q31】 第三者が次に挙げるような行為をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

サポート対象外となったOSのパソコンだが、
ウイルス感染しても特に困らないためインターネットに接続した

ファイル共有ソフトを利用して
不特定多数の人とファイルのやりとりをした
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4-6.公共の場でのパソコンの利用状況 4-6-1.公共の場でのパソコン利用経験

 公共の場でのパソコン利用経験について、「外出先や移動中など、公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用したことがある」は26.7％である。

 年代別でみると、20代は「外出先や移動中など、公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用したことがある」が12.1ポイント、70代以上は「外出先や移
動中など、公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用したことはない」が12.8ポイント全体に比べて高い。

【Q28】 公共の場（飲食店や交通機関など）での個人所有または会社貸与のパソコン利用について、あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

※今年度から追加した設問

全体 (5000)

男性 (2814)

女性 (2186)

10代 (344)

20代 (578)

30代 (743)

40代 (1013)

50代 (996)

60代 (895)

70代以上 (431)

性
別

年
代

別

26.7

33.0

18.6

32.8

38.8

28.9

26.8

26.3

21.1

13.9

73.3

67.0

81.4

67.2

61.2

71.1

73.2

73.7

78.9

86.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外出先や移動中など、公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用したことがある

外出先や移動中など、公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用したことはない
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4-6-2.公共の場でのパソコン利用状況

 公共の場でのパソコン利用状況について最も高いのは、「他の利用客や周囲の人の迷惑にならないように配慮している」(39.6％)である。次いで「盗難防止のため
に常に目を離さないようにしている」(37.5％)、「第三者に見られても問題ないネットサーフィンや動画視聴などのみにしている」(36.4％)、「インターネット接続には
公衆無線LAN（無料WiーFi）を利用している」(30.4％)と続く。

 年代別でみると、「第三者に見られても問題ないネットサーフィンや動画視聴などのみにしている」が20代は6.5ポイント、30代は5.5ポイント、「他の利用客や周囲
の人の迷惑にならないように配慮している」が60代は7ポイント、70代以上は5.4ポイント、70代以上は「インターネット接続には公衆無線LAN（無料WiーFi）を利用
している」が9.6ポイント全体に比べて高い。

【Q29】 公共の場での個人所有または会社貸与のパソコン利用において、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=公共の場でのパソコン利用経験者(Q28)

全
体

覗
き
見
防
止
用
の
フ

ィ
ル
タ
ー

を
利
用

し
て
い
る

第
三
者
に
見
ら
れ
て
も
問
題
な
い
ネ

ッ

ト
サ
ー

フ

ィ
ン
や
動
画
視
聴
な
ど
の
み

に
し
て
い
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
接
続
に
は
公
衆
無
線

L
A
N

（
無
料
W
i

ー

F
i

）
を
利
用

し
て
い
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
接
続
に
は
携
帯
電
話

会
社
が
提
供
す
る
有
償
の
公
衆
無
線

L
A
N
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
接
続
に
は
モ
バ
イ
ル

W
i

ー

F
i

ル
ー

タ
を
利
用
し
て
い
る

他
の
利
用
客
や
周
囲
の
人
の
迷
惑
に
な

ら
な
い
よ
う
に
配
慮
し
て
い
る

V
P
N
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て
い
る

ロ

ッ
ク
解
除
は
生
体
認
証
を
利
用
し
て

い
る

シ

ョ
ル
ダ
ー

ハ

ッ
キ
ン
グ
に
注
意
し
て

い
る

盗
難
防
止
の
た
め
に
常
に
目
を
離
さ
な

い
よ
う
に
し
て
い
る

紛
失
や
盗
難
に
備
え
て
デ
ー

タ
は
ク
ラ

ウ
ド
ス
ト
レ
ー

ジ
に
保
存
し
て
い
る

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

全体 1,334 12.6 36.4 30.4 16.0 23.7 39.6 12.5 7.5 9.4 37.5 10.8 13.1

男性 928 12.6 34.6 32.0 15.3 26.0 41.2 14.0 8.0 10.3 39.3 11.0 12.7

女性 406 12.6 40.6 26.6 17.5 18.5 36.0 9.1 6.4 7.1 33.3 10.3 14.0

10代 113 13.3 33.6 31.9 16.8 20.4 29.2 15.9 10.6 7.1 33.6 8.8 11.5

20代 224 17.0 42.9 30.4 17.4 15.6 39.3 10.3 7.1 9.8 36.2 10.3 12.1

30代 215 14.4 41.9 23.7 11.6 27.0 37.2 11.6 7.9 10.7 37.7 10.7 17.2

40代 271 13.3 31.4 31.0 17.0 26.6 41.0 13.7 5.2 9.2 39.9 10.0 11.8

50代 262 8.8 39.3 29.4 20.6 26.3 38.5 16.0 8.8 9.2 38.2 12.2 10.7

60代 189 11.1 29.1 34.4 9.5 22.2 46.6 10.6 7.9 9.0 37.6 10.6 15.3

70代以上 60 6.7 31.7 40.0 20.0 28.3 45.0 3.3 5.0 10.0 35.0 15.0 15.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

12.6

36.4

30.4

16.0

23.7

39.6

12.5

7.5
9.4

37.5

10.8
13.1

0%

20%

40%

60%
2018年
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4-6-3.公共の場でパソコンを利用しない理由

 公共の場でパソコンを利用しない理由について最も高いのは、「外出先で利用できるようなパソコンを持っていないから」(52.9％)である。次いで「外出先でまでパソ
コンを利用する必要性を感じないから」(48.5％)、「公衆無線LAN（無料WiーFi）の利用で通信を盗聴されてしまう不安があるから」(16.9％)、「外出先でのパソコン
の紛失や盗難が心配だから」(15.4％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「外出先でまでパソコンを利用する必要性を感じないから」が23.2ポイント全体に比べて高い。

【Q30】 公共の場で個人所有または会社貸与のパソコンを利用しない理由について、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=公共の場でのパソコン非利用経験者(Q28)

全
体

外
出
先
で
利
用
で
き
る
よ
う
な
パ
ソ
コ

ン
を
持

っ
て
い
な
い
か
ら

第
三
者
に
画
面
を
見
ら
れ
て
し
ま
う
こ

と
が
心
配
だ
か
ら

公
衆
無
線
L
A
N

（
無
料
W
i

ー

F
i

）
の
利
用
で
通
信
を
盗
聴
さ
れ
て

し
ま
う
不
安
が
あ
る
か
ら

外
出
先
で
の
パ
ソ
コ
ン
の
紛
失
や
盗
難

が
心
配
だ
か
ら

他
の
利
用
客
や
周
囲
の
人
の
迷
惑
に
な

る
か
ら

外
出
先
で
イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
に
接
続
を

す
る
方
法
が
わ
か
ら
な
い
か
ら

外
出
先
で
ま
で
パ
ソ
コ
ン
を
利
用
す
る

必
要
性
を
感
じ
な
い
か
ら

そ
の
他

全体 3,666 52.9 13.2 16.9 15.4 8.5 4.6 48.5 0.3

男性 1,886 49.5 13.5 18.1 18.1 9.9 3.6 47.5 0.4

女性 1,780 56.6 12.9 15.7 12.6 7.1 5.6 49.6 0.3

10代 231 55.0 11.3 13.4 11.7 4.8 4.3 39.8 1.3

20代 354 51.4 19.5 19.2 18.4 8.2 5.4 38.7 0.3

30代 528 57.8 14.6 16.9 15.5 8.0 4.2 42.2 0.2

40代 742 54.9 13.7 16.8 15.0 5.7 3.2 42.2 0.4

50代 734 55.9 12.5 17.2 13.5 8.0 4.4 48.2 0.4

60代 706 48.2 12.5 18.3 17.7 11.9 5.0 55.8 0.1

70代以上 371 45.8 7.8 14.3 15.4 12.1 7.0 71.7 -

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

52.9

13.2
16.9 15.4

8.5
4.6

48.5

0.3

0%

20%

40%

60%
2018年



5.調査結果詳細 【スマートデバイス調査】
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5-1.インターネットや情報に関する倫理教育に関する経験
5-1-1.インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験①

 インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験で最も高いのは、「受けたことはない」(63.2％)である。次いで「受けたことがある」(24.1％)、「覚えていない」
(12.7％)と続く。

 年代別でみると、「受けたことがある」が10代は27.2ポイント、20代は20.1ポイント全体に比べて高い。一方、「受けたことはない」が60代は14.5ポイント、70代以上
は18.8ポイント全体に比べて高い。

【Q1】 これまでにインターネットや情報に関する倫理教育を受けたことがありますか。あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

※今年度から追加した設問

全体 (5000)

男性 (2437)

女性 (2563)

10代 (431)

20代 (712)

30代 (949)

40代 (1127)

50代 (915)

60代 (660)

70代以上 (206)

年
代

別

性
別

24.1

29.5

19.0

51.3

44.2

22.1

17.4

16.3

14.4

9.7

63.2

59.3

66.9

32.9

39.0

60.7

72.1

73.0

77.7

82.0

12.7

11.2

14.1

15.8

16.7

17.2

10.5

10.7

7.9

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けたことがある 受けたことはない 覚えていない
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全体 (5000)

経営者・役員 (101)

会社員・公務員・教員（管理職） (766)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） (172)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） (924)

医者・弁護士等の専門職 (115)

契約社員・派遣社員 (222)

自営業・自由業 (306)

専業主婦・主夫 (792)

無職（定年退職・家事手伝い含む） (352)

パート・アルバイト (713)

中学生 (89)

高校生 (148)

専門学校生 (25)

短大生・高専生 (7)

大学生 (185)

大学院生 (12)

その他 (71)

職
業
別

24.1

19.8

28.9

43.6

29.9

20.9

19.4

13.4

11.1

15.6

13.3

29.2

55.4

44.0

57.1

66.5

75.0

18.3

63.2

67.3

60.3

47.7

57.4

63.5

65.8

76.5

74.7

74.1

72.7

50.6

30.4

44.0

14.3

20.5

16.7

71.8

12.7

12.9

10.8

8.7

12.8

15.7

14.9

10.1

14.1

10.2

14.0

20.2

14.2

12.0

28.6

13.0

8.3

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けたことがある 受けたことはない 覚えていない

5-1-1.インターネットや情報に関する倫理教育の受講経験②

 職業別でみると、「受けたことがある」が会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は19.5ポイント、高校生は31.3ポイント、大学生は
42.4ポイント全体に比べて高い。

 「受けたことはない」が自営業・自由業は13.3ポイント、専業主婦・主夫は11.5ポイント、無職（定年退職・家事手伝い含む）は10.9ポイント全体に比べて高い。

【Q1】 これまでにインターネットや情報に関する倫理教育を受けたことがありますか。あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

※今年度から追加した設問
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全体 (1206)

男性 (718)

女性 (488)

10代 (221)

20代 (315)

30代 (210)

40代 (196)

50代 (149)

60代 (95)

70代以上 (20)

年
代

別

性
別

37.3

41.2

31.6

48.4

25.7

40.5

43.9

44.3

25.3

5.0

23.7

22.7

25.2

33.0

21.3

18.1

27.6

18.8

25.3

10.0

16.6

16.6

16.6

9.5

27.3

14.3

11.2

12.8

15.8

35.0

5.5

4.6

6.8

0.9

7.0

9.5

3.1

2.7

8.4

20.0

16.9

14.9

19.9

8.1

18.7

17.6

14.3

21.5

25.3

30.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年以内 3年以内 5年以内 その他 覚えていない

5-1-2.倫理教育の受講時期①

 倫理教育の受講時期について最も高いのは、「1年以内」(37.3％)である。次いで「3年以内」(23.7％)、「覚えていない」(16.9％)、「5年以内」(16.6％)と続く。

 年代別でみると、10代は「1年以内」が11.1ポイント、20代は「5年以内」が10.7ポイント全体に比べて高い。

【Q2】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した時期について、あてはまるものを選択してください。過去に複数回受講されている場合は、最後に受講した時期を選択してください。（お答えは1つ）

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)

※今年度から追加した設問
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全体 (1206)

経営者・役員 (20)

会社員・公務員・教員（管理職） (221)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） (75)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） (276)

医者・弁護士等の専門職 (24)

契約社員・派遣社員 (43)

自営業・自由業 (41)

専業主婦・主夫 (88)

無職（定年退職・家事手伝い含む） (55)

パート・アルバイト (95)

中学生 (26)

高校生 (82)

専門学校生 (11)

短大生・高専生 (4)

大学生 (123)

大学院生 (9)

その他 (13)

職
業
別

37.3

35.0

51.1

54.7

35.1

33.3

27.9

17.1

13.6

7.3

23.2

57.7

61.0

27.3

25.0

39.8

66.7

23.1

23.7

30.0

24.4

9.3

22.8

16.7

37.2

12.2

20.5

18.2

27.4

23.1

28.0

9.1

50.0

34.1

11.1

15.4

16.6

5.0

11.8

21.3

17.0

20.8

14.0

24.4

20.5

20.0

24.2

7.7

4.9

45.5

17.9

11.1

23.1

5.5

2.3

1.3

8.7

4.2

4.7

9.8

15.9

14.5

5.3

15.4

16.9

30.0

10.4

13.3

16.3

25.0

16.3

36.6

29.5

40.0

20.0

11.5

6.1

18.2

25.0

8.1

11.1

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年以内 3年以内 5年以内 その他 覚えていない

※今年度から追加した設問

5-1-2.倫理教育の受講時期②

 職業別でみると、「1年以内」が会社員・公務員・教員（管理職）は13.8ポイント、会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は17.4ポイ
ント、高校生は23.7ポイント、「3年以内」が契約社員・派遣社員は13.5ポイント、大学生は10.4ポイント、「覚えていない」が自営業・自由業で19.7ポイント、専業主
婦・主夫は12.6ポイント、無職（定年退職・家事手伝い含む）は23.1ポイント全体に比べて高い。

【Q2】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した時期について、あてはまるものを選択してください。過去に複数回受講されている場合は、最後に受講した時期を選択してください。（お答えは1つ）

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)
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全体 (1206)

男性 (718)

女性 (488)

10代 (221)

20代 (315)

30代 (210)

40代 (196)

50代 (149)

60代 (95)

70代以上 (20)

性
別

年
代

別

78.2

75.9

81.6

91.4

82.5

71.0

75.5

74.5

71.6

25.0

10.0

13.0

5.5

2.7

10.2

12.9

11.7

10.1

12.6

25.0

6.6

6.0

7.4

2.7

3.8

9.5

7.7

7.4

9.5

30.0

1.4

1.4

1.4

0.9

0.6

0.5

2.0

2.7

3.2

5.0

3.9

3.8

4.1

2.3

2.9

6.2

3.1

5.4

3.2

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育 情報通信関連の企業などが主催した倫理教育

自治体や公的機関などが主催した倫理教育 その他

覚えていない

5-1-3.倫理教育の受講場所①

 倫理教育の受講場所について最も高いのは、「通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育」(78.2％)である。次いで「情報通信関連の企業などが主催した倫
理教育」(10.0％)、「自治体や公的機関などが主催した倫理教育」(6.6％)、「覚えていない」(3.9％)と続く。

 年代別でみると、10代は「通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育」が13.2ポイント全体に比べて高い。

【Q3】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した場所（教育の主催元）について、あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)

※今年度から追加した設問
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全体 (1206)

経営者・役員 (20)

会社員・公務員・教員（管理職） (221)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） (75)

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） (276)

医者・弁護士等の専門職 (24)

契約社員・派遣社員 (43)

自営業・自由業 (41)

専業主婦・主夫 (88)

無職（定年退職・家事手伝い含む） (55)

パート・アルバイト (95)

中学生 (26)

高校生 (82)

専門学校生 (11)

短大生・高専生 (4)

大学生 (123)

大学院生 (9)

その他 (13)

職
業
別

78.2

75.0

71.5

72.0

80.8

83.3

72.1

65.9

71.6

70.9

75.8

84.6

89.0

81.8

75.0

96.7

66.7

69.2

10.0

5.0

18.1

20.0

9.8

12.5

11.6

9.8

5.7

12.7

4.2

3.8

3.7

9.1

0.8

22.2

7.7

6.6

10.0

6.8

2.7

5.8

9.3

19.5

13.6

7.3

9.5

7.7

1.2
9.1

25.0

0.8

7.7

1.4

0.5

2.7

0.4

2.3

2.4

3.4

1.8

3.2

1.2

1.6

7.7

3.9

10.0

3.2

2.7

3.3

4.2

4.7

2.4

5.7

7.3

7.4

3.8

4.9

11.1

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育 情報通信関連の企業などが主催した倫理教育

自治体や公的機関などが主催した倫理教育 その他

覚えていない

5-1-3.倫理教育の受講場所②

 職業別でみると、会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者）は「情報通信関連の企業などが主催した倫理教育」が10ポイント、自営
業・自由業は「自治体や公的機関などが主催した倫理教育」が12.9ポイント、「通学、通勤先の学校や会社が主催した倫理教育」は高校生は10.8ポイント、大学生
は18.5ポイント全体に比べて高い。

【Q3】 インターネットや情報に関する倫理教育を受講した場所（教育の主催元）について、あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

n=倫理教育を受けたことがある方(Q1)

※今年度から追加した設問
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全
体

スマートデバイスに関する十分な
知識を有しており、具体的な操作
方法やトラブル発生時の対応等に
ついて他者に説明することができ

るレベル

スマートデバイスに関する基本的
な知識を有しており、具体的な操
作方法やトラブル発生時の対応等
は自分で調べて対処することがで

きるレベル

スマートデバイスの基本的な操作
や簡単な設定変更はでき、予期せ
ぬ挙動やエラーが発生した場合も
他者からの説明があれば理解、対

処できるレベル

スマートデバイスの基本的な操作
はできるが、設定変更等は自分で
はできず他者にお願いをする必要

があるレベル

全体 5000 9.6 35.3 37.7 17.5 

10代 431 20.6 42.0 23.9 13.5 

20代 712 15.3 46.8 29.6 8.3 

30代 949 9.5 40.1 37.8 12.5 

40代 1127 7.7 33.4 42.0 16.9 

50代 915 6.9 29.6 40.2 23.3 

60代 660 5.2 25.8 43.0 26.1 

70代以上 206 3.9 25.2 41.3 29.6 

経営者・役員 101 18.8 32.7 34.7 13.9 

会社員・公務員・教員（管理職） 766 12.3 39.8 34.3 13.6 

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 172 22.7 46.5 25.0 5.8 

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 924 8.2 41.5 38.6 11.7 

医者・弁護士等の専門職 115 9.6 42.6 33.9 13.9 

契約社員・派遣社員 222 7.2 32.0 46.4 14.4 

自営業・自由業 306 10.8 38.9 35.0 15.4 

専業主婦・主夫 792 3.8 25.3 42.4 28.5 

無職（定年退職・家事手伝い含む） 352 7.7 32.1 43.2 17.0 

パート・アルバイト 713 5.9 25.4 43.5 25.2 

中学生 89 23.6 21.3 21.3 33.7 

高校生 148 23.0 40.5 29.7 6.8 

専門学校生 25 12.0 44.0 32.0 12.0 

短大生・高専生 7 - 71.4 14.3 14.3 

大学生 185 15.1 56.2 20.0 8.6 

大学院生 12 33.3 58.3 - 8.3 

その他： 71 4.2 33.8 40.8 21.1 

年
代
別

職
業
別

　■全体+10Pt以上
　■全体+5Pt以上

　■全体-5Pt以下
　■全体-10Pt以下
　（属性n=30以上）

9.6 

35.3 
37.7 

17.5 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2018年

5-2.インターネットサービスの利用状況 5-2-1.スマートデバイスの習熟度

 スマートデバイスの習熟度について最も高いのは、「スマートデバイスの基本的な操作や簡単な設定変更はでき、予期せぬ挙動やエラーが発生した場合も他者か
らの説明があれば理解、対処できるレベル」(37.7％)である。次いで、 「スマートデバイスに関する基本的な知識を有しており、具体的な操作方法やトラブル発生
時の対応等は自分で調べて対処することができるレベル」(35.3％)、「スマートデバイスの基本的な操作はできるが、設定変更等は自分ではできず他者にお願い
をする必要があるレベル」(17.5％)、「スマートデバイスに関する十分な知識を有しており、具体的な操作方法やトラブル発生時の対応等について他者に説明する
ことができるレベル」(9.6％)と続く。

 職業別でみると、「レベル4」が中学生は14ポイント、高校生は13.4ポイント、「レベル1」が専業主婦・主夫は11ポイント、中学生は16.2ポイント全体に比べて高い。

SC9.あなたのスマートデバイス（スマートフォン・タブレット端末）の習熟度として、最もあてはまるレベルを回答してください。（お答えは1つ）

※今年度から追加した設問

レベル4

非常に習熟している
レベル3

習熟している
レベル2

基本操作は習熟
レベル1

入門・初心者
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全
体

30分未満
 30分～
 　1時間未満

1時間～
 1時間半未満

 1時間半～
 　2時間未満

 2時間～
   3時間未満

 3時間～
   5時間未満

 5時間～
   7時間未満

 7時間～
  10時間未満

10時間以上

平日 4,758 5.1 11.6 21.3 19.3 20.0 13.1 5.6 2.4 1.6 

休日 4,758 4.9 9.9 16.1 18.1 19.9 16.1 8.5 3.9 2.7 

0%

10%

20%

30%

平日 休日

5-2-2.スマートフォンでのインターネット利用時間

 スマートフォンでのインターネット利用時間は、平日は「1時間～1時間半未満」、休日は2時間～3時間未満」が最も高い。

【SC5】 あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、
一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
半
未
満

1
時
間
半
～

2
時
間
未
満

2
時
間
～

3
時
間
未
満

3
時
間
～

5
時
間
未
満

5
時
間
～

7
時
間
未
満

7
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

全体 4,758 5.1 11.6 21.3 19.3 20.0 13.1 5.6 2.4 1.6

男性 2,352 5.7 12.9 23.5 18.9 19.6 11.3 4.7 2.0 1.4

女性 2,406 4.4 10.4 19.1 19.6 20.4 14.9 6.5 2.8 1.8

10代 415 5.1 5.8 10.6 17.3 20.7 20.2 11.1 4.3 4.8

20代 698 1.3 6.3 15.2 18.8 23.5 18.8 9.0 4.7 2.4

30代 932 3.4 7.9 20.7 18.1 22.9 15.8 6.8 2.9 1.5

40代 1,092 3.9 12.4 25.3 21.2 19.9 11.3 3.8 1.1 1.1

50代 861 6.2 16.3 25.7 20.4 14.8 9.8 4.1 1.9 1.0

60代 588 10.5 16.3 23.1 17.5 20.7 7.5 2.2 1.4 0.7

70代以上 172 12.2 23.8 20.9 19.2 14.0 6.4 2.9 - 0.6

年
代
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

5.1

11.6

21.3
19.3 20.0

13.1

5.6
2.4 1.6

0%

20%

40%

60%
2018年

5-2-3.スマートフォンでのインターネット利用時間 （平日）①

 スマートフォンでのインターネット利用時間（平日）について最も高いのは、「1時間～1時間半未満」(21.3％)である。次いで「2時間～3時間未満」(20.0％)、「1時間
半～2時間未満」(19.3％)、「3時間～5時間未満」(13.1％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「30分～1時間未満」が12.2ポイント全体に比べて高い。

【SC5S2】 ［スマートフォン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

30分未満
30分～1時

間未満
1時間～1時
間半未満

1時間半～
2時間未満

2時間～3時
間未満

3時間～5時
間未満

5時間～7時
間未満

7時間～10
時間未満

10時間以上

全体 4,758 5.1 11.6 21.3 19.3 20.0 13.1 5.6 2.4 1.6

経営者・役員 98 7.1 13.3 24.5 17.3 19.4 11.2 4.1 2.0 1.0

会社員・公務員・教員（管理職） 749 4.4 15.6 29.8 19.6 15.6 9.3 4.1 0.8 0.7

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 169 4.1 12.4 21.3 20.7 24.3 11.8 4.1 1.2 -

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 892 4.0 10.7 23.5 20.7 22.1 13.9 2.7 1.7 0.7

医者・弁護士等の専門職 109 7.3 15.6 21.1 27.5 18.3 4.6 2.8 2.8 -

契約社員・派遣社員 216 2.3 11.1 19.9 18.1 21.3 17.6 6.5 1.9 1.4

自営業・自由業 291 7.9 11.3 18.9 12.0 23.0 12.0 10.7 2.1 2.1

専業主婦・主夫 726 5.0 10.7 19.1 18.0 22.3 13.2 6.7 3.3 1.5

無職（定年退職・家事手伝い含む） 311 10.0 14.1 19.9 15.8 17.4 10.3 5.1 3.2 4.2

パート・アルバイト 683 4.0 11.4 19.6 23.6 18.3 13.6 5.1 2.9 1.5

中学生 77 14.3 18.2 11.7 24.7 13.0 7.8 5.2 2.6 2.6

高校生 145 4.1 3.4 14.5 14.5 22.8 17.9 12.4 6.9 3.4

専門学校生 25 - - 8.0 20.0 32.0 28.0 8.0 - 4.0

短大生・高専生 7 - - 14.3 - 14.3 - 71.4 - -

大学生 185 1.6 3.2 10.8 16.2 20.5 27.6 11.4 3.8 4.9

大学院生 12 8.3 - 16.7 16.7 25.0 16.7 8.3 - 8.3

その他 63 11.1 14.3 12.7 15.9 19.0 12.7 3.2 4.8 6.3

職
業
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

5.1

11.6

21.3
19.3 20.0

13.1

5.6
2.4 1.6

0%

20%

40%

60%
2018年

5-2-3.スマートフォンでのインターネット利用時間 （平日）②

 職業別でみると、大学生は「3時間～5時間未満」が14.5ポイント全体に比べて高い。

【SC5S2】 ［スマートフォン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
半
未
満

1
時
間
半
～

2
時
間
未
満

2
時
間
～

3
時
間
未
満

3
時
間
～

5
時
間
未
満

5
時
間
～

7
時
間
未
満

7
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

全体 4,758 4.9 9.9 16.1 18.1 19.9 16.1 8.5 3.9 2.7

男性 2,352 5.4 11.0 16.9 18.8 19.3 15.5 7.6 3.4 2.0

女性 2,406 4.3 8.8 15.3 17.4 20.4 16.7 9.5 4.3 3.3

10代 415 3.1 6.0 5.3 11.1 17.6 20.7 15.7 11.6 8.9

20代 698 1.1 4.7 9.3 13.8 20.8 24.5 15.0 6.0 4.7

30代 932 2.7 6.8 15.7 17.7 21.6 17.3 10.4 4.7 3.2

40代 1,092 4.3 9.0 19.0 21.6 20.9 16.2 6.0 1.8 1.2

50代 861 6.2 15.1 17.2 21.3 18.8 11.6 5.9 2.7 1.3

60代 588 10.7 14.1 23.6 17.5 19.4 10.0 2.7 1.2 0.7

70代以上 172 12.8 22.1 22.1 18.6 13.4 6.4 4.1 0.6 -

年
代
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

4.9

9.9

16.1
18.1 19.9

16.1

8.5

3.9 2.7

0%

20%

40%

60%

2018年

5-2-4.スマートフォンでのインターネット利用時間 （休日）①

 スマートフォンでのインターネット利用時間（休日）について最も高いのは、「2時間～3時間未満」(19.9％)である。次いで「1時間半～2時間未満」(18.1％)、「1時間
～1時間半未満」「3時間～5時間未満」(各16.1％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「30分～1時間未満」が12.2ポイント全体に比べて高い。

【SC5S5】 ［スマートフォン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

30分未満
30分～1時

間未満
1時間～1時
間半未満

1時間半～2
時間未満

2時間～3時
間未満

3時間～5時
間未満

5時間～7時
間未満

7時間～10
時間未満

10時間以上

全体 4,758 4.9 9.9 16.1 18.1 19.9 16.1 8.5 3.9 2.7

経営者・役員 98 6.1 13.3 17.3 18.4 22.4 17.3 1.0 3.1 1.0

会社員・公務員・教員（管理職） 749 5.5 10.9 18.0 22.7 17.9 13.1 7.6 2.8 1.5

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 169 4.7 8.3 17.8 18.9 22.5 18.3 5.9 1.8 1.8

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 892 2.9 9.2 15.7 17.9 21.6 18.5 8.9 3.5 1.8

医者・弁護士等の専門職 109 5.5 8.3 24.8 11.0 21.1 19.3 6.4 2.8 0.9

契約社員・派遣社員 216 1.9 10.2 12.5 16.7 17.6 23.6 10.2 4.2 3.2

自営業・自由業 291 8.6 9.6 19.9 13.7 18.6 15.1 8.9 2.7 2.7

専業主婦・主夫 726 5.5 11.3 18.7 19.8 21.3 12.8 6.1 2.9 1.5

無職（定年退職・家事手伝い含む） 311 10.0 14.1 19.3 16.4 15.1 11.6 6.1 2.9 4.5

パート・アルバイト 683 3.4 9.5 14.3 20.1 22.5 14.6 9.5 3.1 2.9

中学生 77 7.8 16.9 6.5 10.4 22.1 18.2 7.8 6.5 3.9

高校生 145 3.4 3.4 6.9 14.5 15.9 16.6 14.5 15.2 9.7

専門学校生 25 - - 4.0 16.0 12.0 36.0 24.0 4.0 4.0

短大生・高専生 7 - - - 14.3 14.3 - 14.3 57.1 -

大学生 185 1.1 3.2 6.5 8.6 17.8 24.9 20.0 10.8 7.0

大学院生 12 8.3 - - 16.7 16.7 41.7 8.3 8.3 -

その他 63 11.1 7.9 15.9 14.3 14.3 17.5 6.3 4.8 7.9

職
業
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

4.9

9.9

16.1
18.1 19.9

16.1

8.5

3.9 2.7

0%

20%

40%

60%
2018年

5-2-4.スマートフォンでのインターネット利用時間 （休日）②

 職業別でみると、高校生は「7時間～10時間未満」が11.3ポイント、大学生は「5時間～7時間未満」が11.5ポイント全体に比べて高い。

【SC5S5】 ［スマートフォン］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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5-2-5.タブレット端末でのインターネット利用時間

 タブレット端末でのインターネット利用時間は、平日・休日ともに「30分未満」が最も高い。

【SC5】 あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、
一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）

全
体

30分未満
 30分～
 　1時間未満

1時間～
 1時間半未満

 1時間半～
 　2時間未満

 2時間～
   3時間未満

 3時間～
   5時間未満

 5時間～
   7時間未満

 7時間～
  10時間未満

10時間以上

平日 1,888 27.2 22.8 17.6 14.5 9.7 5.9 1.1 0.6 0.5 

休日 1,888 22.0 19.9 19.4 14.4 12.3 7.3 3.1 0.8 0.8 

0%

10%

20%

30%

平日 休日
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全
体

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
半
未
満

1
時
間
半
～

2
時
間
未
満

2
時
間
～

3
時
間
未
満

3
時
間
～

5
時
間
未
満

5
時
間
～

7
時
間
未
満

7
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

全体 1,888 27.2 22.8 17.6 14.5 9.7 5.9 1.1 0.6 0.5

男性 1,083 27.1 25.5 17.9 14.7 8.6 3.9 1.0 0.6 0.7

女性 805 27.5 19.1 17.1 14.2 11.3 8.7 1.2 0.6 0.2

10代 125 26.4 24.0 20.0 16.0 6.4 4.8 0.8 0.8 0.8

20代 194 21.1 21.1 19.1 20.1 10.3 5.2 2.1 1.0 -

30代 299 34.8 19.1 19.1 10.0 9.0 5.7 1.7 0.7 -

40代 411 33.1 23.8 14.6 11.4 9.0 6.6 0.5 0.5 0.5

50代 369 26.0 24.4 17.3 13.8 10.0 5.7 0.5 0.8 1.4

60代 353 22.4 23.2 17.3 18.1 10.2 6.5 2.0 0.3 -

70代以上 137 18.2 23.4 20.4 16.1 13.9 5.8 - 0.7 1.5

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

27.2
22.8

17.6
14.5

9.7

5.9
1.1 0.6 0.5

0%

20%

40%

60%
2018年

5-2-6.タブレット端末でのインターネット利用時間 （平日）①

 タブレット端末でのインターネット利用時間（平日）について最も高いのは、「30分未満」(27.2％)である。次いで「30分～1時間未満」(22.8％)、「1時間～1時間半未
満」(17.6％)、「1時間半～2時間未満」(14.5％)と続く。

 年代別でみると、20代は「1時間半～2時間未満」が5.6ポイント、「30分未満」が30代は7.6ポイント、40代は5.9ポイント全体に比べて高い。

【SC5S3】 ［タブレット端末］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）



107

全
体

30分未満
30分～1時

間未満
1時間～1時
間半未満

1時間半～
2時間未満

2時間～3時
間未満

3時間～5時
間未満

5時間～7時
間未満

7時間～10
時間未満

10時間以上

全体 1,888 27.2 22.8 17.6 14.5 9.7 5.9 1.1 0.6 0.5

経営者・役員 65 23.1 29.2 16.9 15.4 10.8 4.6 - - -

会社員・公務員・教員（管理職） 274 35.8 22.3 20.1 10.9 7.7 2.2 0.4 0.7 -

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 86 26.7 25.6 18.6 15.1 8.1 5.8 - - -

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 331 30.5 23.0 20.2 13.3 7.6 4.2 - 0.9 0.3

医者・弁護士等の専門職 51 23.5 25.5 27.5 11.8 5.9 3.9 2.0 - -

契約社員・派遣社員 70 28.6 30.0 12.9 11.4 11.4 5.7 - - -

自営業・自由業 161 26.1 25.5 9.3 16.8 8.7 8.7 1.2 2.5 1.2

専業主婦・主夫 276 25.0 18.1 18.1 18.5 10.5 7.6 1.8 0.4 -

無職（定年退職・家事手伝い含む） 195 15.4 20.5 15.4 16.4 17.9 7.7 3.6 - 3.1

パート・アルバイト 213 30.5 22.1 16.0 11.7 9.4 8.5 0.9 0.9 -

中学生 36 30.6 25.0 25.0 8.3 5.6 2.8 - - 2.8

高校生 39 23.1 20.5 20.5 23.1 5.1 5.1 2.6 - -

専門学校生 4 75.0 25.0 - - - - - - -

短大生・高専生 3 66.7 - 33.3 - - - - - -

大学生 46 19.6 30.4 17.4 15.2 10.9 6.5 - - -

大学院生 4 - - 25.0 50.0 - 25.0 - - -

その他 34 14.7 23.5 11.8 17.6 17.6 8.8 5.9 - -

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

職
業
別

27.2
22.8

17.6
14.5

9.7

5.9
1.1 0.6 0.5

0%

20%

40%

60%
2018年

5-2-6.タブレット端末でのインターネット利用時間 （平日）②

 職業別でみると、「30分未満」で会社員・公務員・教員（管理職）は8.6ポイント、「30分～1時間未満」が経営者・役員は6.4ポイント、契約社員・派遣社員は7.2ポイ
ント、大学生は7.6ポイント、「1時間～1時間半未満」が医者・弁護士等の専門職は9.9ポイント、中学生は7.4ポイント、「1時間半～2時間未満」が高校生は8.6ポイ
ント、「2時間～3時間未満」が無職（定年退職・家事手伝い含む）は8.2ポイント、その他は7.9ポイント全体に比べて高い。

【SC5S3】 ［タブレット端末］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
時
間
～

1
時
間
半
未
満

1
時
間
半
～

2
時
間
未
満

2
時
間
～

3
時
間
未
満

3
時
間
～

5
時
間
未
満

5
時
間
～

7
時
間
未
満

7
時
間
～

1
0
時
間
未
満

1
0
時
間
以
上

全体 1,888 22.0 19.9 19.4 14.4 12.3 7.3 3.1 0.8 0.8

男性 1,083 20.7 21.9 21.0 14.5 11.5 6.3 2.4 0.8 0.9

女性 805 23.7 17.1 17.4 14.2 13.4 8.6 4.1 0.7 0.7

10代 125 20.0 23.2 18.4 16.0 8.0 6.4 4.8 1.6 1.6

20代 194 19.1 13.9 19.6 15.5 15.5 11.9 1.5 2.1 1.0

30代 299 26.1 16.7 20.7 12.4 9.7 7.7 5.4 0.7 0.7

40代 411 24.8 21.7 17.3 14.4 10.5 6.6 3.4 1.0 0.5

50代 369 18.7 22.8 19.8 12.7 14.9 6.2 2.7 0.5 1.6

60代 353 21.8 19.3 19.8 16.4 12.5 7.6 2.3 0.3 -

70代以上 137 19.7 20.4 21.9 14.6 16.1 4.4 1.5 - 1.5

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

22.0
19.9 19.4

14.4
12.3

7.3
3.1

0.8 0.8

0%

20%

40%

60%

2018年

5-2-7.タブレット端末でのインターネット利用時間 （休日）①

 タブレット端末でのインターネット利用時間（休日）について最も高いのは、「30分未満」(22.0％)である。次いで「30分～1時間未満」(19.9％)、「1時間～1時間半未
満」(19.4％）、「1時間半～2時間未満」(14.4％)と続く。

【SC5S6】 ［タブレット端末］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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全
体

30分未満
30分～1時

間未満
1時間～1時
間半未満

1時間半～2
時間未満

2時間～3時
間未満

3時間～5時
間未満

5時間～7時
間未満

7時間～10
時間未満

10時間以上

全体 1,888 22.0 19.9 19.4 14.4 12.3 7.3 3.1 0.8 0.8

経営者・役員 65 20.0 21.5 23.1 13.8 15.4 6.2 - - -

会社員・公務員・教員（管理職） 274 23.0 21.2 25.5 11.7 13.1 4.0 0.7 0.4 0.4

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者） 86 19.8 22.1 22.1 15.1 8.1 10.5 2.3 - -

会社員・公務員・教員（情報システムおよび通信関係の技術者・研究者以外の方） 331 21.5 16.3 18.7 17.5 13.6 6.9 3.6 1.5 0.3

医者・弁護士等の専門職 51 15.7 35.3 15.7 11.8 9.8 5.9 5.9 - -

契約社員・派遣社員 70 18.6 27.1 20.0 11.4 12.9 2.9 7.1 - -

自営業・自由業 161 26.1 21.7 14.3 12.4 9.9 10.6 3.1 0.6 1.2

専業主婦・主夫 276 27.5 15.6 18.1 17.0 10.9 7.6 2.5 0.4 0.4

無職（定年退職・家事手伝い含む） 195 15.4 18.5 17.9 14.4 17.4 8.7 4.6 - 3.1

パート・アルバイト 213 21.6 22.5 18.8 11.7 11.3 7.5 2.8 2.3 1.4

中学生 36 27.8 16.7 19.4 11.1 11.1 8.3 2.8 - 2.8

高校生 39 17.9 25.6 15.4 17.9 5.1 2.6 10.3 5.1 -

専門学校生 4 75.0 - 25.0 - - - - - -

短大生・高専生 3 33.3 - 33.3 33.3 - - - - -

大学生 46 19.6 26.1 15.2 17.4 10.9 6.5 2.2 - 2.2

大学院生 4 - - 25.0 - 50.0 25.0 - - -

その他 34 17.6 8.8 23.5 14.7 11.8 17.6 5.9 - -

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

職
業
別

22.0
19.9 19.4

14.4
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7.3
3.1

0.8 0.8
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20%

40%

60%
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5-2-7.タブレット端末でのインターネット利用時間 （休日）②

 職業別でみると、医者・弁護士等の専門職は「30分～1時間未満」が15.4ポイント、その他は「3時間～5時間未満」が10.3ポイント全体に比べて高い。

【SC5S6】 ［タブレット端末］ あなたは普段プライベートで、当該機器（インターネット）をどのくらい利用していますか。
「平日（仕事や学校等のある日）」と「休日（仕事や学校等のない日）」別に、一日あたりのおよその平均利用時間をお答えください。（それぞれ1つずつ）
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利用経験
有り・計

Facebook (5000) 58.6

mixi (5000) 38.5

LINE (5000) 90.8

Google+ (5000) 59.2

Twitter (5000) 55.1

Instagram (5000) 47.8

ブログ (ｱﾒｰﾊﾞﾌﾞﾛｸﾞ、
はてなﾌﾞﾛｸﾞなど)

(5000) 45.7

掲示板 (Yahoo!知恵袋、
口ｺﾐｻｲﾄなど)

(5000) 60.5

動画共有サイト
(YouTube、ﾆｺﾆｺ動画など)

(5000) 80.4

その他のSNSや投稿サイト (5000) 36.2

16.5

1.8

69.3

18.6

23.4

22.7

5.9

5.3

24.0

4.0

12.1

1.5

14.2

12.7

10.6

9.5

8.4

16.1

27.4

6.3

7.2

2.1

3.7

6.9

5.7

5.0

7.1

17.1

17.6

5.6

1.8

1.0

0.6

2.3

1.4

1.3

2.3

4.3

2.6

1.7

10.0

6.9

2.1

14.4

8.0

6.8

9.6

11.9

6.9

15.0

11.1

25.2

0.9

4.3

6.1

2.6

12.4

5.8

2.0

3.7

41.4

61.5

9.2

40.8

44.9

52.2

54.3

39.5

19.6

63.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日利用 週に数回程度利用 月に1～2日程度利用 半年に1日程度利用

ほとんど利用しない 過去に利用していた 利用したことがない

5-2-8.インターネット上のサービス利用状況①

 インターネット上のサービス利用状況について、「LINE」は「ほぼ毎日利用」、動画共有サイトは「週に数回程度利用」が最も高い。
それ以外は全て「利用したことがない」が最も高い。

 SNS別でみると、「ほぼ毎日利用」は「LINE」が最も高い。「ほとんど利用しない」は「その他のSNSや投稿サイト」が最も高い。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※「ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど）」→2017年度以前は「ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリー等）」 ※「掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）」→2017年度以前は「掲示板（2ch掲示板、Yahoo!掲示板等）」
※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）」→2017年度以前は「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画等」 ※「その他のSNSや投稿サイト」 →2017年度以前は「その他のSNS」
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■全体+10Pt以上

■全体+5Pt以上

全
体

Facebook mixi LINE Google+ Twitter Instagram

ブログ
（アメーバブロ
グ、はてなブ
ログなど）

掲示板
(Yahoo!知恵

袋、口コミサイ
トなど）

動画共有
サイト

（YouTube、
ニコニコ動画

など）

その他のSNS
や投稿サイト

全体 5,000 58.6 38.5 90.8 59.2 55.1 47.8 45.7 60.5 80.4 36.2

男性 2,437 62.7 39.2 89.1 58.6 58.2 44.8 41.4 60.4 81.8 38.1

女性 2,563 54.6 37.8 92.4 59.9 52.1 50.8 49.8 60.6 79.1 34.4

10代 431 45.5 15.3 96.8 64.0 84.0 65.7 40.8 60.3 92.8 34.3

20代 712 76.3 66.3 97.3 67.1 81.6 70.6 58.4 65.6 89.3 44.9

30代 949 71.4 66.0 96.2 58.7 59.7 57.6 59.2 66.7 86.7 40.1

40代 1,127 57.6 37.1 90.3 56.3 50.2 41.5 47.2 64.0 79.5 36.8

50代 915 50.2 23.1 87.2 57.9 43.9 38.4 38.4 57.0 75.8 33.6

60代 660 45.9 15.8 82.1 57.6 31.5 28.5 29.2 51.2 68.2 27.7

70代以上 206 48.5 13.6 76.7 51.5 33.0 25.2 26.2 40.8 59.7 26.7

2017年 5,000 55.6 39.5 87.4 52.7 50.6 39.2 39.9 39.6 79.9 24.9

2016年 5,000 55.6 38.4 80.7 36.1 46.6 28.9 34.2 36.4 67.3 17.9

2015年 5,000 54.3 39.0 79.2 38.6 45.7 22.7 33.8 35.0 67.0 18.4

2014年 3,500 54.5 40.3 70.9 40.6 47.3 41.7 45.4 79.2 25.7

2013年 2,066 49.4 24.8 64.9 41.4 21.7 38.8 76.8
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代
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別

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-2-8.インターネット上のサービス利用状況②

 インターネット上のサービス利用状況（利用経験あり計）について最も高いのは、「LINE」(90.8％)である。次いで「動画共有サイト」(80.4％)、「掲示板」(60.5％)、
「Google+」(59.2％)と続く。

 年代別でみると、「Twitter」が10代は28.9ポイント、20代は26.5ポイント、「mixi」が20代は27.8ポイント、30代は27.5ポイント、「Instagram」が20代は22.8ポイント
全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「掲示板」が20.9ポイント、「その他のSNSや投稿サイト」が11.3ポイント、「Instagram」が8.6ポイント、「Google+」が6.5ポイント、「ブ
ログ」が5.8ポイント増加している。また、「Twitter」が4.5ポイント、「LINE」が3.4ポイント、「Facebook」が3ポイント増加している。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※値は「ほぼ毎日利用」～
「過去に利用していた」

の合計値

※「ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど）」→2017年度以前は「ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリー等）」 ※「掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）」→2017年度以前は「掲示板（2ch掲示板、Yahoo!掲示板等）」
※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）」→2017年度以前は「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画等」 ※「その他のSNSや投稿サイト」 →2017年度以前は「その他のSNS」
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全体 5,000 1.8 1.5 2.1 1.0 6.9 25.2 61.5

男性 2,437 2.1 1.6 2.5 1.6 8.6 22.8 60.8

女性 2,563 1.5 1.4 1.6 0.5 5.3 27.4 62.2

10代 431 1.2 1.2 2.1 - 6.0 4.9 84.7

20代 712 2.8 2.9 2.5 2.7 8.6 46.8 33.7

30代 949 3.3 2.3 3.3 0.9 7.9 48.3 34.0

40代 1,127 2.0 1.2 2.2 1.2 6.7 24.0 62.9

50代 915 0.5 1.2 1.3 0.7 6.0 13.3 76.9

60代 660 0.6 0.6 1.1 0.6 5.6 7.3 84.2

70代以上 206 0.5 - 1.0 - 8.7 3.4 86.4

2017年 5,000 1.6 1.6 2.3 1.2 6.9 26.0 60.5

2016年 5,000 3.5 3.4 3.6 1.3 7.3 19.3 61.6

2015年 5,000 3.6 3.3 3.0 1.3 6.3 21.5 61.0

2014年 3,500 5.7 7.8 3.8 2.1 20.9 59.7

2013年 2,066 6.4 9.9 8.6 75.2

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別
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1.0
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61.5
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全体 5,000 16.5 12.1 7.2 1.8 10.0 11.1 41.4

男性 2,437 18.5 12.1 8.2 1.8 10.7 11.3 37.3

女性 2,563 14.5 12.0 6.2 1.7 9.2 10.9 45.4

10代 431 5.3 5.8 5.3 1.9 10.7 16.5 54.5

20代 712 23.3 17.6 7.2 3.2 8.4 16.6 23.7

30代 949 19.6 17.2 11.1 2.1 8.5 13.0 28.6

40代 1,127 18.3 10.7 7.1 1.0 10.3 10.2 42.4

50代 915 14.0 10.1 5.9 1.7 11.1 7.3 49.8

60代 660 14.4 8.6 5.0 0.8 9.7 7.4 54.1

70代以上 206 9.2 10.2 6.8 2.4 14.1 5.8 51.5

2017年 5,000 18.7 11.6 5.8 1.2 8.9 9.3 44.4

2016年 5,000 19.8 13.3 6.1 1.1 8.0 7.4 44.4

2015年 5,000 23.3 11.7 4.9 0.9 6.5 6.9 45.7

2014年 3,500 21.0 16.3 4.0 1.5 11.7 45.5

2013年 2,066 22.7 18.3 8.3 50.6

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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Facebook mixi

5-2-8.インターネット上のサービス利用状況③

 Facebookについて最も高いのは、「利用したことがない」(41.4％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(16.5％)、「週に数回程度利用」(12.1％)、「過去に利用していた」
(11.1％)と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が10代は13.1ポイント、60代は12.7ポイント、70代以上は10.1ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が3ポイント増加している。

 mixiについて最も高いのは、「利用したことがない」(61.5％)である。次いで「過去に利用していた」(25.2％)、「ほとんど利用しない」(6.9％)、「月に1～2日程度利用」(2.1％)
と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が10代は23.2ポイント、50代は15.4ポイント、60代は22.7ポイント、70代以上は24.9ポイント、「過去に利用していた」が20代は21.6
ポイント、30代は23.1ポイント全体に比べて高い。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計



113

全
体

ほ
ぼ
毎
日
利
用

週
に
数
回
程
度

利
用

月
に
1

～

2
日

程
度
利
用

半
年
に
1
日
程

度
利
用

ほ
と
ん
ど
利
用

し
な
い

過
去
に
利
用
し

て
い
た

利
用
し
た
こ
と

が
な
い

全体 5,000 18.6 12.7 6.9 2.3 14.4 4.3 40.8

男性 2,437 16.6 11.2 6.6 3.0 15.6 5.7 41.4

女性 2,563 20.6 14.1 7.2 1.7 13.3 2.9 40.1

10代 431 20.9 14.8 6.5 1.6 13.0 7.2 36.0

20代 712 22.6 10.1 7.3 3.2 17.3 6.6 32.9

30代 949 18.9 10.9 6.2 2.2 15.6 5.0 41.3

40代 1,127 16.3 11.9 7.4 1.7 14.6 4.4 43.7

50代 915 16.9 14.8 6.3 2.6 14.2 3.1 42.1

60代 660 19.7 15.0 6.7 3.3 11.5 1.4 42.4

70代以上 206 16.0 12.6 10.2 0.5 11.2 1.0 48.5

2017年 5,000 15.6 11.3 6.0 1.8 13.6 4.3 47.3

2016年 5,000 5.4 7.1 5.4 1.7 12.3 4.2 63.9

2015年 5,000 7.6 8.7 4.8 1.9 11.5 4.0 61.4

2014年 3,500 6.0 10.9 4.7 1.9 17.1 59.4

年
代
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時系別
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■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 69.3 14.2 3.7 0.6 2.1 0.9 9.2

男性 2,437 63.3 15.9 4.9 0.9 2.9 1.2 10.9

女性 2,563 75.0 12.6 2.5 0.4 1.4 0.5 7.6

10代 431 85.4 9.0 1.9 - 0.2 0.2 3.2

20代 712 85.3 7.3 2.2 0.7 1.4 0.4 2.7

30代 949 80.5 11.5 1.8 0.8 1.3 0.3 3.8

40代 1,127 65.5 16.1 3.8 0.2 3.4 1.3 9.7

50代 915 60.5 17.4 4.9 0.7 2.7 1.0 12.8

60代 660 55.0 17.1 5.8 0.8 2.3 1.2 17.9

70代以上 206 34.0 27.2 8.3 2.9 2.4 1.9 23.3

2017年 5,000 68.2 13.1 2.8 0.5 1.9 0.9 12.6

2016年 5,000 54.6 16.8 4.4 0.7 2.7 1.5 19.3

2015年 5,000 55.9 15.6 3.3 0.8 2.2 1.3 20.8

2014年 3,500 40.5 21.5 3.6 0.6 4.7 29.1

2013年 2,066 40.2 19.9 4.8 35.1

年
代
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■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-2-8.インターネット上のサービス利用状況④

 LINEについて最も高いのは、「ほぼ毎日利用」(69.3％)である。次いで「週に数回程度利用」(14.2％)、「利用したことがない」(9.2％)、「月に1～2日程度利用」(3.7％)と続く。

 性別でみると、女性は「ほぼ毎日利用」が5.7ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「ほぼ毎日利用」が10代は16.1ポイント、20代は16ポイント、30代は11.2ポイント、70代以上は「週に数回程度利用」が13ポイント、「利用したことがない」が14.1ポイント全
体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が3.4ポイント減少している。

 Google+について最も高いのは、「利用したことがない」(40.8％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(18.6％)、「ほとんど利用しない」(14.4％)、「週に数回程度利用」(12.7％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「利用したことがない」が7.7ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「ほぼ毎日利用」が3ポイント増加している。一方、「利用したことがない」が6.5ポイント減少している。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
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全体 5,000 22.7 9.5 5.0 1.3 6.8 2.6 52.2

男性 2,437 16.5 9.1 6.2 1.7 8.3 3.0 55.2

女性 2,563 28.7 9.8 3.8 0.9 5.4 2.2 49.2

10代 431 44.1 6.5 3.9 0.9 5.1 5.1 34.3

20代 712 44.4 10.1 5.5 1.7 5.6 3.4 29.4

30代 949 30.3 11.7 5.7 1.3 6.1 2.5 42.4

40代 1,127 14.6 10.4 4.6 1.9 7.7 2.4 58.5

50代 915 13.4 10.1 4.7 0.8 7.8 1.6 61.6

60代 660 7.7 5.6 5.0 1.2 6.8 2.1 71.5

70代以上 206 1.9 7.8 4.9 - 8.7 1.9 74.8

2017年 5,000 17.3 8.0 4.1 1.0 6.4 2.4 60.8

2016年 5,000 9.3 6.8 4.6 1.1 5.0 2.1 71.1

2015年 5,000 7.5 4.4 3.0 1.1 4.0 2.7 77.3
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全体 5,000 23.4 10.6 5.7 1.4 8.0 6.1 44.9

男性 2,437 23.5 11.7 6.9 1.7 8.8 5.6 41.8

女性 2,563 23.3 9.6 4.4 1.1 7.2 6.5 47.9

10代 431 59.2 13.2 4.4 0.7 2.3 4.2 16.0

20代 712 45.4 12.8 6.3 2.2 6.0 8.8 18.4

30代 949 21.9 12.9 7.3 1.6 8.3 7.8 40.3

40代 1,127 15.8 11.7 5.9 1.3 9.4 6.1 49.8

50代 915 15.7 8.3 4.7 1.3 9.0 4.9 56.1

60代 660 7.6 5.0 5.2 0.8 9.1 3.9 68.5

70代以上 206 5.8 8.7 3.4 1.0 9.7 4.4 67.0

2017年 5,000 21.6 9.1 4.3 1.1 8.2 6.4 49.4

2016年 5,000 19.0 9.4 5.1 1.1 6.9 5.2 53.4

2015年 5,000 21.3 7.9 4.1 1.1 6.2 5.2 54.3

2014年 3,500 17.5 14.1 3.5 1.2 11.1 52.7

2013年 2,066 20.4 14.2 6.8 58.6
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5-2-8.インターネット上のサービス利用状況⑤

 Twitterについて最も高いのは、「利用したことがない」(44.9％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(23.4％)、「週に数回程度利用」(10.6％)、「ほとんど利用しない」(8.0％)と続く。

 年代別でみると、「ほぼ毎日利用」が10代は35.8ポイント、20代は22ポイント、「利用したことがない」が50代は11.2ポイント、60代は23.6ポイント、70代以上は22.1ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が4.5ポイント減少している。

 Instagramについて最も高いのは、「利用したことがない」(52.2％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(22.7％)、「週に数回程度利用」(9.5％)、「ほとんど利用しない」(6.8％)と続く。

 性別でみると、女性は「ほぼ毎日利用」が6ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「ほぼ毎日利用」が10代は21.4ポイント、20代は21.7ポイント、「利用したことがない」が60代は19.3ポイント、70代以上は22.6ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「ほぼ毎日利用」が5.4ポイント増加している。一方、「利用したことがない」が8.6ポイント減少している。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
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全体 5,000 5.3 16.1 17.1 4.3 11.9 5.8 39.5

男性 2,437 5.5 14.9 16.4 4.9 12.6 6.0 39.6

女性 2,563 5.0 17.1 17.9 3.7 11.2 5.6 39.4

10代 431 4.6 17.4 19.0 3.2 9.0 7.0 39.7

20代 712 5.3 16.3 17.3 5.5 13.9 7.3 34.4

30代 949 5.4 19.0 19.3 4.2 13.8 5.1 33.3

40代 1,127 5.5 15.5 18.1 5.0 13.5 6.4 36.0

50代 915 5.8 14.4 17.0 3.8 10.9 5.0 43.0

60代 660 5.3 15.3 13.8 3.5 8.6 4.7 48.8

70代以上 206 1.9 11.7 8.7 4.4 8.3 5.8 59.2

2017年 5,000 5.9 7.4 6.4 2.1 11.6 6.3 60.4

2016年 5,000 6.0 7.7 7.2 2.5 7.9 5.2 63.6

2015年 5,000 6.2 8.6 6.5 2.0 7.9 4.0 65.0

2014年 3,500 8.0 14.9 5.8 3.0 13.7 54.6

2013年 2,066 9.0 18.7 11.1 61.2

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 5.9 8.4 7.1 2.3 9.6 12.4 54.3

男性 2,437 3.8 7.5 6.8 2.4 9.7 11.2 58.6

女性 2,563 7.9 9.2 7.4 2.1 9.6 13.6 50.2

10代 431 2.8 6.0 7.4 2.6 7.7 14.4 59.2

20代 712 5.5 7.3 10.3 4.2 10.8 20.4 41.6

30代 949 7.6 12.0 9.7 2.8 11.2 15.9 40.8

40代 1,127 7.1 8.8 6.2 2.0 9.5 13.6 52.8

50代 915 6.2 8.1 6.0 1.5 8.9 7.7 61.6

60代 660 4.4 6.1 4.1 1.1 8.6 5.0 70.8

70代以上 206 2.4 6.3 2.9 0.5 10.2 3.9 73.8

2017年 5,000 6.6 6.6 5.0 1.4 7.5 12.8 60.1

2016年 5,000 6.1 6.6 5.4 1.5 6.5 8.0 65.8

2015年 5,000 6.3 5.9 4.6 1.7 5.5 9.8 66.2

2014年 3,500 7.5 13.6 5.2 1.8 13.6 58.3

2013年 2,066 5.3 9.4 7.0 78.3

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

5.9
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ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど） 掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）

5-2-8.インターネット上のサービス利用状況⑥

 ブログについて最も高いのは、「利用したことがない」(54.3％)である。次いで「過去に利用していた」(12.4％)、「ほとんど利用しない」(9.6％)、「週に数回程度利用」(8.4％)と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が60代は16.5ポイント、70代以上は19.5ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「利用したことがない」が5.8ポイント減少している。

 掲示板について最も高いのは、「利用したことがない」(39.5％)である。次いで「月に1～2日程度利用」(17.1％)、「週に数回程度利用」(16.1％)、「ほとんど利用しない」(11.9％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「利用したことがない」が19.7ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「月に1～2日程度利用」が10.7ポイント、「週に数回程度利用」が8.7ポイント増加している。一方、「利用したことがない」が20.9ポイント減少している。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計

※「ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど）」→2017年度以前は「ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリー等）」
※「掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）」→2017年度以前は「掲示板（2ch掲示板、Yahoo!掲示板等）」
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全体 5,000 4.0 6.3 5.6 1.7 15.0 3.7 63.8

男性 2,437 4.4 7.6 6.4 2.2 13.6 3.9 61.9

女性 2,563 3.6 5.1 4.8 1.2 16.3 3.4 65.6

10代 431 5.6 7.2 5.8 2.3 9.3 4.2 65.7

20代 712 6.2 6.9 6.5 2.9 16.4 6.0 55.1

30代 949 4.2 5.8 6.1 2.4 17.4 4.2 59.9

40代 1,127 4.1 5.8 4.4 1.5 18.1 2.9 63.2

50代 915 3.1 6.6 5.4 0.9 15.0 2.7 66.4

60代 660 2.1 6.2 6.1 0.6 9.7 3.0 72.3

70代以上 206 1.9 6.3 4.9 0.5 11.2 1.9 73.3

2017年 5,000 3.1 3.1 2.7 1.0 10.1 4.9 75.1

2016年 5,000 2.6 2.8 2.6 0.9 5.6 3.4 82.1

2015年 5,000 2.8 3.3 2.5 0.9 5.2 3.7 81.6

2014年 3,500 4.1 7.0 2.0 1.3 11.3 74.3

年
代
別

時系別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 24.0 27.4 17.6 2.6 6.9 2.0 19.6

男性 2,437 29.9 26.5 15.4 2.6 5.3 2.1 18.2

女性 2,563 18.3 28.4 19.6 2.5 8.4 1.9 20.9

10代 431 56.1 23.9 8.8 1.4 1.6 0.9 7.2

20代 712 35.8 29.5 15.2 2.7 3.7 2.5 10.7

30代 949 22.7 33.8 19.0 2.2 6.8 2.2 13.3

40代 1,127 18.2 28.1 19.9 2.5 8.9 2.0 20.5

50代 915 18.3 23.6 20.3 3.4 8.7 1.5 24.2

60代 660 13.5 24.4 17.4 2.9 7.7 2.3 31.8

70代以上 206 12.1 21.4 13.1 1.9 7.8 3.4 40.3

2017年 5,000 21.8 28.0 18.1 2.7 7.1 2.3 20.1

2016年 5,000 15.5 23.2 15.9 3.5 6.5 2.9 32.7

2015年 5,000 13.7 26.1 16.1 3.3 5.7 2.1 33.0

2014年 3,500 14.8 38.6 12.3 4.7 8.7 20.8

2013年 2,066 14.4 43.4 19.0 23.2

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト

5-2-8.インターネット上のサービス利用状況⑦

 動画共有サイトについて最も高いのは、「週に数回程度利用」(27.4％)である。次いで「ほぼ毎日利用」(24.0％)、「利用したことがない」(19.6％)、「月に1～2日程度利用」
(17.6％)と続く。

 性別でみると、男性は「ほぼ毎日利用」が5.9ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「ほぼ毎日利用」が10代は32.1ポイント、20代は11.8ポイント、「利用したことがない」が60代は12.2ポイント、70代以上は20.7ポイント全体に比べて高い。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「利用したことがない」(63.8％)である。次いで「ほとんど利用しない」(15.0％)、「週に数回程度利用」(6.3％)、「月に1～
2日程度利用」(5.6％)と続く。

 年代別でみると、「利用したことがない」が60代は8.5ポイント、70代以上は9.5ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「ほとんど利用しない」が4.9ポイント、「週に数回程度利用」が3.2ポイント増加している。一方、「利用したことがない」が11.3ポイント減少した。

【Q4】 あなたは以下にあげるインターネット上のサービスを利用していますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※2014年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計
※2013年度の「週に数回程度利用」は「週に4～5日程度利用」「週に2～3日程度利用」「週に1日程度利用」の合計

※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）」→2017年度以前は「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画等」
※「その他のSNSや投稿サイト」 →2017年度以前は「その他のSNS」
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Facebook (2928)

mixi (1925)

LINE (4539)

Google+ (2962)

Twitter (2754)

Instagram (2392)

ブログ (ｱﾒｰﾊﾞﾌﾞﾛｸﾞ、
はてなﾌﾞﾛｸﾞなど)

(2284)

掲示板 (Yahoo!知恵袋、
口ｺﾐｻｲﾄなど)

(3025)

動画共有サイト
(YouTube、ﾆｺﾆｺ動画など)

(4022)

その他のSNSや投稿サイト (1809)

5.4
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37.7
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない これまでにアカウントを作成したことはない

5-2-9.アカウント保有状況①

 アカウント保有状況について、「Facebook」「mixi」「LINE」「Google+」「Twitter」「Instagram」は「アカウントは1つのみ持っている」、「ブログ」「掲示板」「その他の
SNSや投稿サイト」は「これまでにアカウントを作成したことはない」が最も高い。「動画共有サイト」は「アカウントは1つのみ持っている」「これまでにアカウントを作
成したことはない」が同率で最も高い。

 SNS別でみると、「複数のアカウントを持っている」は「Twitter」(23.2％)が最も高く、次いで「Instagram」(13.5％)が続く。それ以外は全て1割未満である。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。 （お答えはそれぞれ1つずつ）

n=各サービス利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない
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複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

Facebook mixi

5-2-9.アカウント保有状況②

 Facebookについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(75.1％)である。次いで「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(13.1％)、「これまでに
アカウントを作成したことはない」(6.4％)、「複数のアカウントを持っている」(5.4％)と続く。

 年代別でみると、10代は「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」が11.9ポイント、70代以上は「これまでにアカウントを作成したことはない」が14.6ポイント
全体に比べて高い。

 mixiについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(44.7％)である。次いで「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(42.6％)、「これまでにアカウ
ントを作成したことはない」(10.5％)、「複数のアカウントを持っている」(2.1％)と続く。

 年代別でみると、「これまでにアカウントを作成したことはない」が10代は18.3ポイント、60代は17.4ポイント、20代は「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」
が13.8ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。 （お答えはそれぞれ1つずつ）

n=Facebook利用者(Q4) n=mixi利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

LINE Google+

5-2-9.アカウント保有状況③

 LINEについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(90.8％)である。次いで「複数のアカウントを持っている」(5.0％)、「これまでにアカウントを作成した
ことはない」(3.2％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(1.1％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「これまでにアカウントを作成したことはない」が7.6ポイント全体に比べて高い。

 Google+について最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(66.5％)である。次いで「これまでにアカウントを作成したことはない」(18.6％)、「複数のアカウ
ントを持っている」(8.4％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(6.4％)と続く。

 年代別でみると、10代は「複数のアカウントを持っている」が14.8ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。 （お答えはそれぞれ1つずつ）

n=LINE利用者(Q4) n=Google+利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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全体 (2392)

男性 (1091)

女性 (1301)

10代 (283)

20代 (503)

30代 (547)

40代 (468)

50代 (351)

60代 (188)

70代以上 (52)

性
別

年
代
別

13.5

8.0

18.1

34.6

18.9

13.5

5.6

5.4

4.3

3.8

69.6

72.5

67.1

52.3

69.0

72.9

76.7

74.1

66.0

51.9

5.4

6.5

4.4

7.1

5.4

5.3

4.7

4.3

5.9

7.7

11.6

13.0

10.5

6.0

6.8

8.2

13.0

16.2

23.9

36.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている
アカウントは1つのみ持っている
以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない
これまでにアカウントを作成したことはない

全体 (2754)

男性 (1418)

女性 (1336)

10代 (362)

20代 (581)

30代 (567)

40代 (566)

50代 (402)

60代 (208)

70代以上 (68)

性
別

年
代
別

23.2

20.5

26.2

60.2

34.9

15.5

12.2

11.2

5.8

7.4

58.3

64.1

52.1

32.0

50.4

65.4

67.5

67.2

64.4

57.4

9.4

7.7

11.2

5.0

10.8

10.6

9.5

8.7

10.6

8.8

9.1

7.8

10.6

2.8

3.8

8.5

10.8

12.9

19.2

26.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

Twitter Instagram

5-2-9.アカウント保有状況④

 Twitterについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(58.3％)である。次いで「複数のアカウントを持っている」(23.2％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」
(9.4％)、「これまでにアカウントを作成したことはない」(9.1％)と続く。

 性別でみると、男性は「アカウントは1つのみ持っている」が5.8ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「複数のアカウントを持っている」が10代は37ポイント、20代は11.7ポイント、「これまでにアカウントを作成したことはない」が60代は10.1ポイント、70代以上は17.4ポイント
全体に比べて高い。

 Instagramについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」(69.6％)である。次いで「複数のアカウントを持っている」(13.5％)、「これまでにアカウントを作成したことはない」(11.6％)、
「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」(5.4％)と続く。

 年代別でみると、10代は「複数のアカウントを持っている」が21.1ポイント、「これまでにアカウントを作成したことはない」が60代は12.3ポイント、70代以上は24.9ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。 （お答えはそれぞれ1つずつ）

n=Twitter利用者(Q4) n=Instagram利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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全体 (3025)

男性 (1473)

女性 (1552)

10代 (260)

20代 (467)

30代 (633)

40代 (721)

50代 (522)

60代 (338)

70代以上 (84)

性
別

年
代
別

4.0

5.6

2.4

6.2

3.2

3.6

3.7

3.6

5.3

2.4

35.0

41.5

28.8

42.3

32.3

30.3

38.4

33.9

37.0

32.1

8.9

9.9

7.9

10.4

10.9

9.0

6.5

8.6

8.0

17.9

52.1

43.0

60.8

41.2

53.5

57.0

51.3

53.8

49.7

47.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

全体 (2284)

男性 (1008)

女性 (1276)

10代 (176)

20代 (416)

30代 (562)

40代 (532)

50代 (351)

60代 (193)

70代以上 (54)

性
別

年
代
別

4.5

5.4

3.8

4.0

4.6

4.3

4.7

5.1

4.1

1.9

33.9

34.8

33.2

26.1

27.4

33.6

39.8

37.3

33.7

31.5

24.0

23.2

24.6

27.3

35.1

26.5

19.5

17.9

16.6

11.1

37.7

36.6

38.5

42.6

32.9

35.6

35.9

39.6

45.6

55.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど） 掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）

5-2-9.アカウント保有状況⑤

 ブログについて最も高いのは、「これまでにアカウントを作成したことはない」(37.7％)である。次いで「アカウントは1つのみ持っている」(33.9％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持っ
ていない」(24.0％)、「複数のアカウントを持っている」(4.5％)と続く。

 年代別でみると、20代は「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」が11.1ポイント、70代以上は「これまでにアカウントを作成したことはない」が17.9ポイント全体に比べて高い。

 掲示板について最も高いのは、「これまでにアカウントを作成したことはない」(52.1％)である。次いで「アカウントは1つのみ持っている」(35.0％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは
持っていない」(8.9％)、「複数のアカウントを持っている」(4.0％)と続く。

 性別でみると、男性は「アカウントは1つのみ持っている」が6.5ポイント、女性は「これまでにアカウントを作成したことはない」が8.7ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「アカウントは1つのみ持っている」が7.3ポイント、70代以上は「以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない」が9ポイント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。 （お答えはそれぞれ1つずつ）

n=ブログ利用者(Q4) n=掲示板利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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全体 (1809)

男性 (928)

女性 (881)

10代 (148)

20代 (320)

30代 (381)

40代 (415)

50代 (307)

60代 (183)

70代以上 (55)

性
別

年
代
別

4.3

5.6

2.8

11.5

4.1

3.4

3.1

3.9

3.8

3.6

25.8

29.2

22.2

32.4

25.6

23.4

24.3

24.4

31.1

27.3

13.1

16.1

10.0

16.2

17.5

15.0

12.0

8.8

8.2

14.5

56.8

49.1

64.9

39.9

52.8

58.3

60.5

62.9

56.8

54.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている
アカウントは1つのみ持っている
以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない
これまでにアカウントを作成したことはない

全体 (4022)

男性 (1994)

女性 (2028)

10代 (400)

20代 (636)

30代 (823)

40代 (896)

50代 (694)

60代 (450)

70代以上 (123)

性
別

年
代
別

5.2

7.1

3.3

18.8

5.0

3.9

3.2

3.6

2.9

1.6

45.4

53.3

37.6

60.5

53.5

45.3

44.0

37.9

35.1

43.9

4.1

4.6

3.6

1.0

5.7

3.9

3.2

5.2

4.9

4.9

45.4

35.0

55.6

19.8

35.8

46.9

49.6

53.3

57.1

49.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

複数のアカウントを持っている

アカウントは1つのみ持っている

以前は持っていたが、現在アカウントは持っていない

これまでにアカウントを作成したことはない

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト

5-2-9.アカウント保有状況⑥

 動画共有サイトについて最も高いのは、「アカウントは1つのみ持っている」「これまでにアカウントを作成したことはない」(各45.4％)である。次いで「複数のアカウントを持っている」(5.2％)、「以前は持っていたが、現
在アカウントは持っていない」(4.1％)と続く。

 性別でみると、男性は「アカウントは1つのみ持っている」が7.9ポイント、女性は「これまでにアカウントを作成したことはない」が10.2ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「複数のアカウントを持っている」が13.6ポイント、「アカウントは1つのみ持っている」が15.1ポイント、60代は「これまでにアカウントを作成したことはない」が11.7ポイント全体に比べて高い。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「これまでにアカウントを作成したことはない」(56.8％)である。次いで「アカウントは1つのみ持っている」(25.8％)、「以前は持っていたが、現在アカウントは持って
いない」(13.1％)、「複数のアカウントを持っている」(4.3％)と続く。

 性別でみると、女性は「これまでにアカウントを作成したことはない」が8.1ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「複数のアカウントを持っている」が7.2ポイント、「アカウントは1つのみ持っている」が10代は6.6ポイント、60代は5.3ポイント、50代は「これまでにアカウントを作成したことはない」が6.1ポイ
ント全体に比べて高い。

【Q5】 当該インターネットサービスのアカウント（利用者ID）の現在の所有状況について、あてはまるものを選択してください。 （お答えはそれぞれ1つずつ）

n=動画共有サイト利用者(Q4) n=その他のSNSや投稿サイト利用者(Q4)

※今年度から全面改訂
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※今年度から追加した設問
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Facebook 2,741 9.7 2.2 1.5 0.3 0.6 15.1 4.9 5.4 63.4 

mixi 1,722 13.3 3.1 1.0 0.8 0.5 34.6 2.4 4.2 43.4 

LINE 4,395 7.7 1.5 1.0 0.3 0.2 2.3 1.4 7.0 79.4 

Google+ 2,410 9.7 1.7 1.0 0.4 0.4 5.5 2.1 6.3 73.9 

Twitter 2,503 9.7 2.4 1.8 0.8 1.3 8.3 2.3 7.2 68.5 

Instagram 2,114 6.2 2.2 1.5 0.5 0.9 4.6 1.7 6.7 77.0 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 1,424 9.8 3.4 1.1 1.0 0.7 20.4 3.0 6.4 56.1 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,448 8.8 3.0 1.3 0.4 0.7 7.5 3.0 5.7 71.0 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 2,197 7.3 2.0 0.7 0.7 0.7 3.8 1.7 5.3 79.0 

その他のSNSや投稿サイト 781 10.1 4.2 1.8 1.4 0.9 10.4 3.7 7.6 62.1 
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Facebook 2,741 9.7 2.2 1.5 0.3 0.6 15.1 4.9 5.4 63.4 

mixi 1,722 13.3 3.1 1.0 0.8 0.5 34.6 2.4 4.2 43.4 

LINE 4,395 7.7 1.5 1.0 0.3 0.2 2.3 1.4 7.0 79.4 

Google+ 2,410 9.7 1.7 1.0 0.4 0.4 5.5 2.1 6.3 73.9 

Twitter 2,503 9.7 2.4 1.8 0.8 1.3 8.3 2.3 7.2 68.5 

Instagram 2,114 6.2 2.2 1.5 0.5 0.9 4.6 1.7 6.7 77.0 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 1,424 9.8 3.4 1.1 1.0 0.7 20.4 3.0 6.4 56.1 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,448 8.8 3.0 1.3 0.4 0.7 7.5 3.0 5.7 71.0 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 2,197 7.3 2.0 0.7 0.7 0.7 3.8 1.7 5.3 79.0 

その他のSNSや投稿サイト 781 10.1 4.2 1.8 1.4 0.9 10.4 3.7 7.6 62.1 

5-2-10.アカウント削除・再取得経験の理由①

 アカウント削除・再取得経験の理由について、「Facebook」「mixi」「ブログ」「その他のSNSや投稿サイト」は「サービスを利用する必要がなくなったため」が最も高
い。それ以外は全て「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」が最も高い。

 SNS別でみると、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」は「Facebook」、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」
「サービスを利用する必要がなくなったため」は「mixi」が最も高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=各サービスのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

・・・1位の理由

・・・1位のSNS
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全体 1,722 13.3 3.1 1.0 0.8 0.5 34.6 2.4 4.2 43.4

男性 841 12.2 4.6 1.8 1.5 1.1 28.9 2.7 4.8 46.5

女性 881 14.3 1.6 0.3 0.1 - 40.0 2.0 3.7 40.4

10代 47 19.1 6.4 10.6 4.3 - 19.1 - 14.9 25.5

20代 435 16.8 5.1 0.9 1.1 1.6 40.7 3.0 4.4 31.7

30代 601 13.6 2.2 0.7 0.3 0.3 37.9 1.8 3.3 42.4

40代 378 12.7 2.4 0.5 0.5 - 29.6 1.9 2.9 52.6

50代 175 5.7 2.9 1.7 1.1 - 26.9 4.0 5.1 54.3

60代 75 8.0 1.3 - 1.3 - 25.3 2.7 6.7 57.3

70代以上 11 9.1 - - - - 27.3 9.1 18.2 45.5

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 2,741 9.7 2.2 1.5 0.3 0.6 15.1 4.9 5.4 63.4

男性 1,445 10.2 3.0 1.8 0.5 1.0 13.4 3.9 5.4 64.2

女性 1,296 9.1 1.3 1.2 0.1 0.2 17.1 5.9 5.3 62.6

10代 181 19.3 4.4 2.2 - 1.1 23.8 3.3 7.2 41.4

20代 527 14.6 2.8 2.5 1.1 0.9 19.9 4.9 5.1 56.4

30代 652 8.1 2.1 1.5 0.2 0.5 15.2 4.4 4.8 65.2

40代 610 6.4 2.3 0.8 0.2 0.5 15.1 3.4 3.9 70.3

50代 419 7.6 1.7 1.0 - 0.5 10.0 5.7 7.4 66.6

60代 273 8.8 1.1 1.5 - 0.4 9.5 7.0 5.5 67.4

70代以上 79 7.6 - 2.5 - - 8.9 10.1 7.6 63.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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Facebook mixi

5-2-10.アカウント削除・再取得経験の理由②

 Facebookについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(63.4％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」(15.1％)、「IDやパス
ワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(9.7％)、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」(4.9％)と続く。

 年代別でみると、10代は「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」が9.6ポイント、「サービスを利用する必要がなくなったため」が8.7ポイント、40代は「これまでにアカウン
トの削除または再取得をしたことはない」が6.9ポイント、70代以上は「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」が5.2ポイント全体に比べて高い。

 mixiについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(43.4％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」(34.6％)、「IDやパスワードを
忘れてサービスを利用できなくなったため」(13.3％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(3.1％)と続く。

 性別でみると、女性は「サービスを利用する必要がなくなったため」が5.4ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が50代は10.9ポイント、60代は13.9ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=Facebookのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5) n=mixiのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)
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全体 2,410 9.7 1.7 1.0 0.4 0.4 5.5 2.1 6.3 73.9

男性 1,210 9.7 3.0 1.7 0.4 0.5 6.2 2.5 7.1 70.4

女性 1,200 9.7 0.4 0.3 0.3 0.3 4.8 1.7 5.4 77.5

10代 237 16.0 3.4 - 0.4 0.4 5.5 1.3 7.6 65.8

20代 405 11.1 3.2 1.7 0.5 1.5 6.7 2.5 5.4 69.6

30代 460 8.9 2.2 1.5 0.4 0.2 6.7 2.8 5.0 72.8

40代 514 8.2 1.6 0.6 0.2 0.2 5.1 1.0 6.2 78.4

50代 411 6.6 0.2 1.2 0.5 0.2 4.1 2.2 6.8 78.8

60代 303 11.2 0.3 0.7 0.3 - 4.6 1.3 7.6 73.9

70代以上 80 7.5 - - - - 6.3 7.5 6.3 72.5

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 4,395 7.7 1.5 1.0 0.3 0.2 2.3 1.4 7.0 79.4

男性 2,114 8.3 2.5 1.4 0.4 0.3 2.7 1.2 6.9 77.7

女性 2,281 7.2 0.7 0.7 0.2 0.1 1.9 1.6 7.0 81.0

10代 416 13.5 1.9 1.9 0.5 - 1.7 1.2 10.8 69.7

20代 687 10.0 2.5 2.0 0.3 0.7 1.7 1.0 7.7 75.8

30代 903 7.3 1.8 1.4 - 0.2 2.3 1.6 6.2 79.8

40代 992 5.3 1.1 0.4 0.4 0.2 2.3 1.1 5.4 84.6

50代 752 5.3 1.1 0.3 0.5 - 2.1 1.9 5.7 83.4

60代 504 8.9 1.4 0.6 - 0.2 3.2 0.8 8.1 77.8

70代以上 141 7.1 0.7 - 0.7 - 5.0 5.7 9.9 70.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-2-10.アカウント削除・再取得経験の理由③

 LINEについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(79.4％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなった
ため」(7.7％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(2.3％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(1.5％)と続く。

 年代別でみると、10代は「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」が5.8ポイント、40代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」
が5.2ポイント全体に比べて高い。

 Google+について最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(73.9％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなく
なったため」(9.7％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(5.5％)、「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」(2.1％)と続く。

 年代別でみると、10代は「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」が6.3ポイント、70代以上は「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配に
なったため」が5.4ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=LINEのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5) n=Google+のアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

LINE Google+

※今年度から追加した設問
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全体 2,114 6.2 2.2 1.5 0.5 0.9 4.6 1.7 6.7 77.0

男性 949 7.1 3.8 2.4 0.7 1.2 5.2 1.8 6.1 73.8

女性 1,165 5.5 0.9 0.8 0.3 0.7 4.2 1.5 7.2 79.6

10代 266 13.9 1.5 2.3 1.1 0.4 5.6 1.5 7.9 67.7

20代 469 7.7 3.6 1.9 0.4 2.1 2.8 1.5 7.5 74.8

30代 502 4.0 2.4 1.8 0.4 0.6 6.4 2.4 5.8 77.3

40代 407 3.9 2.2 0.7 0.5 0.7 3.7 0.5 4.9 83.8

50代 294 3.1 1.0 1.0 0.7 0.7 3.4 1.4 7.8 81.3

60代 143 7.0 0.7 1.4 - - 7.7 1.4 9.1 73.4

70代以上 33 9.1 - - - - 6.1 12.1 3.0 69.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 2,503 9.7 2.4 1.8 0.8 1.3 8.3 2.3 7.2 68.5

男性 1,308 9.6 3.1 1.7 1.3 1.9 7.0 2.5 6.5 68.5

女性 1,195 9.9 1.5 1.8 0.3 0.7 9.7 2.1 8.0 68.5

10代 352 17.6 2.6 4.0 1.4 3.7 8.5 1.1 11.4 55.4

20代 559 12.7 3.0 1.8 0.9 1.8 9.8 2.9 9.5 60.1

30代 519 7.9 3.3 1.2 1.2 0.6 8.7 2.7 6.7 69.9

40代 505 6.7 2.0 1.2 0.6 0.4 7.1 1.2 3.0 79.0

50代 350 4.9 0.6 2.0 - 1.1 6.3 2.0 7.4 76.9

60代 168 7.1 1.8 0.6 0.6 0.6 10.1 3.6 5.4 71.4

70代以上 50 12.0 2.0 - - - 6.0 10.0 6.0 64.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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Twitter Instagram

5-2-10.アカウント削除・再取得経験の理由④

 Twitterについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(68.5％)である。次いで、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなく
なったため」(9.7％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(8.3％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(2.4％)と続く。

 年代別でみると、40代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が10.5ポイント全体に比べて高い。

 Instagramについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(77.0％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなく
なったため」(6.2％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(4.6％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(2.2％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」が10.4ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=Twitterのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5) n=Instagramのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

※今年度から追加した設問
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全体 1,448 8.8 3.0 1.3 0.4 0.7 7.5 3.0 5.7 71.0

男性 840 10.1 4.4 2.0 0.6 0.8 6.0 3.1 5.8 68.8

女性 608 6.9 1.0 0.3 0.2 0.5 9.5 2.8 5.6 74.0

10代 153 11.1 2.6 - - 1.3 10.5 2.6 6.5 65.4

20代 217 10.1 7.4 0.9 1.4 1.8 10.1 3.7 1.4 65.4

30代 272 9.6 3.3 1.8 0.7 0.7 7.7 4.4 6.6 67.3

40代 351 8.3 2.3 1.7 0.3 0.3 4.8 1.4 6.0 76.9

50代 241 7.1 1.7 1.2 - 0.4 7.5 1.2 6.6 74.3

60代 170 7.1 1.2 1.8 - - 5.3 2.9 6.5 75.9

70代以上 44 9.1 - - - - 11.4 13.6 9.1 56.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 1,424 9.8 3.4 1.1 1.0 0.7 20.4 3.0 6.4 56.1

男性 639 8.5 5.3 1.9 1.6 1.1 17.1 3.9 6.6 56.3

女性 785 10.8 1.9 0.4 0.5 0.4 23.1 2.3 6.2 55.9

10代 101 9.9 5.9 1.0 1.0 - 24.8 2.0 9.9 48.5

20代 279 13.3 4.3 1.4 0.7 2.2 26.2 4.7 5.0 45.5

30代 362 13.3 4.7 1.1 1.1 0.6 21.0 3.0 6.9 50.6

40代 341 7.9 2.6 0.9 0.9 0.3 20.5 1.5 5.3 61.6

50代 212 5.7 1.9 0.9 0.5 0.5 13.7 3.3 8.5 65.1

60代 105 3.8 1.0 1.0 2.9 - 12.4 1.9 3.8 74.3

70代以上 24 4.2 - - - - 16.7 12.5 8.3 58.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）

5-2-10.アカウント削除・再取得経験の理由⑤

 ブログについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(56.1％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」(20.4％)、
「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(9.8％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(3.4％)と続く。

 年代別でみると、60代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が18.2ポイント全体に比べて高い。

 掲示板について最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(71.0％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなっ
たため」(8.8％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(7.5％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」「サービスに登録して
いる個人情報の漏えいが心配になったため」(各3.0％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「サービスに登録している個人情報の漏えいが心配になったため」が10.6ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=ブログのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5) n=掲示板のアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど）

※今年度から追加した設問
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全体 781 10.1 4.2 1.8 1.4 0.9 10.4 3.7 7.6 62.1

男性 472 11.9 5.9 2.3 2.1 1.1 9.7 3.4 7.0 59.3

女性 309 7.4 1.6 1.0 0.3 0.6 11.3 4.2 8.4 66.3

10代 89 18.0 7.9 2.2 1.1 2.2 10.1 2.2 9.0 49.4

20代 151 14.6 6.0 2.0 4.6 0.7 10.6 4.0 4.6 55.0

30代 159 6.3 5.7 1.3 1.9 0.6 11.9 4.4 8.8 62.3

40代 164 5.5 3.7 1.2 - - 10.4 1.8 5.5 73.8

50代 114 5.3 1.8 3.5 - 0.9 5.3 5.3 10.5 67.5

60代 79 17.7 - 1.3 - 2.5 17.7 1.3 7.6 57.0

70代以上 25 8.0 - - - - - 16.0 12.0 64.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 2,197 7.3 2.0 0.7 0.7 0.7 3.8 1.7 5.3 79.0

男性 1,296 8.1 2.8 1.2 0.8 0.9 3.8 2.0 5.4 77.0

女性 901 6.2 0.9 - 0.7 0.3 3.9 1.3 5.1 81.8

10代 321 13.1 1.9 - 0.6 0.9 2.8 2.5 6.2 74.5

20代 408 7.8 2.9 1.5 1.2 1.2 5.6 1.0 4.4 76.0

30代 437 6.9 2.5 1.1 0.5 0.9 4.1 2.5 5.9 76.7

40代 452 4.6 1.5 0.4 0.7 0.7 2.4 0.9 4.0 85.8

50代 324 5.2 1.5 0.6 0.3 - 3.7 1.5 6.2 80.9

60代 193 7.8 1.6 0.5 1.6 - 4.7 1.6 6.7 77.2

70代以上 62 6.5 - - - - 3.2 4.8 1.6 83.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-2-10.アカウント削除・再取得経験の理由⑥

 動画共有サイトについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(79.0％)である。次いで「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」
(7.3％)、「サービスを利用する必要がなくなったため」(3.8％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(2.0％)と続く。

 年代別でみると、10代は「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」が5.8ポイント、40代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が6.8ポイント全体
に比べて高い。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」(62.1％)である。次いで「サービスを利用する必要がなくなったため」
(10.4％)、「IDやパスワードを忘れてサービスを利用できなくなったため」(10.1％)、「悪質なユーザにネットストーキングや誹謗中傷の書き込みなどをされたため」(4.2％)と続く。

 年代別でみると、40代は「これまでにアカウントの削除または再取得をしたことはない」が11.7ポイント全体に比べて高い。

【Q6】 アカウントの削除または再取得をした経験と理由について、あてはまるものを選択してください。
これまでに複数回、アカウントの削除または再取得をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=動画共有サイトのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5) n=その他のSNSや投稿サイトのアカウント現在保有者または以前保有者(Q5)

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト

※今年度から追加した設問
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Facebook 2,357 16.2 55.6 21.2 8.4 2.0 

mixi 901 8.5 57.5 23.0 11.9 1.8 

LINE 4,347 18.3 61.5 11.5 11.0 1.0 

Google+ 2,219 36.5 20.7 12.3 27.7 4.4 

Twitter 2,245 18.0 31.4 41.8 11.8 2.1 

Instagram 1,986 14.7 42.1 37.8 8.0 1.9 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 876 19.7 19.3 48.7 11.9 3.1 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,179 30.0 13.5 32.2 22.1 5.1 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 2,032 36.2 13.5 24.7 21.2 6.5 

その他のSNSや投稿サイト 544 24.3 27.9 34.6 13.4 4.2 
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Facebook 2,357 16.2 55.6 21.2 8.4 2.0 

mixi 901 8.5 57.5 23.0 11.9 1.8 

LINE 4,347 18.3 61.5 11.5 11.0 1.0 

Google+ 2,219 36.5 20.7 12.3 27.7 4.4 

Twitter 2,245 18.0 31.4 41.8 11.8 2.1 

Instagram 1,986 14.7 42.1 37.8 8.0 1.9 

ブログ（アメーバブログ、はてなダイアリーなど） 876 19.7 19.3 48.7 11.9 3.1 

掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど） 1,179 30.0 13.5 32.2 22.1 5.1 

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） 2,032 36.2 13.5 24.7 21.2 6.5 

その他のSNSや投稿サイト 544 24.3 27.9 34.6 13.4 4.2 

5-2-11.インターネットサービスの公開範囲①

 インターネットサービスの公開範囲について、「Facebook」「mixi」「LINE」「Instagram」は「家族・友人のみに公開」、「Google+」「動画共有サイト」は「自分のみに
公開」、「Twitter」「ブログ」「掲示板」「その他のSNSや投稿サイト」は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が最も高い。

 SNS別でみると、「自分にのみ公開」「公開範囲がわからない」は「Google+」、「家族・友人のみに公開」は「LINE」、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していな
い）」は「ブログ」が最も高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=各サービスのアカウント現在保有者(Q5)

・・・1位の情報

・・・1位のSNS

※今年度から追加した設問
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全体 901 8.5 57.5 23.0 11.9 1.8
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20代 169 10.7 51.5 29.6 10.1 1.2

30代 322 6.8 61.8 21.1 12.4 0.9

40代 235 3.8 62.1 22.6 12.3 1.3

50代 102 14.7 46.1 21.6 13.7 4.9

60代 42 16.7 64.3 9.5 11.9 2.4

70代以上 5 - 60.0 20.0 20.0 -

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 2,357 16.2 55.6 21.2 8.4 2.0

男性 1,260 17.9 47.8 25.5 10.7 2.1

女性 1,097 14.1 64.6 16.2 5.7 1.8

10代 132 32.6 27.3 28.0 10.6 5.3

20代 437 11.9 58.6 24.5 7.1 1.1

30代 571 10.3 66.0 19.8 7.4 0.7

40代 542 18.3 58.5 18.1 7.4 2.8

50代 366 17.2 50.8 20.2 10.7 2.2

60代 241 18.7 46.1 24.1 10.8 2.1

70代以上 68 29.4 41.2 17.6 8.8 4.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-2-11.インターネットサービスの公開範囲②

 Facebookについて最も高いのは、「家族・友人のみに公開」(55.6％)である。次いで「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(21.2％)、「自分のみに公開」(16.2％)、「公開範囲がわからない」(8.4％)と続
く。

 性別でみると、女性は「家族・友人のみに公開」が9ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「自分のみに公開」が10代は16.4ポイント、70代以上は13.2ポイント、「家族・友人のみに公開」が30代は10.4ポイント全体に比べて高い。

 mixiについて最も高いのは、「家族・友人のみに公開」(57.5％)である。次いで「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(23.0％)、「公開範囲がわからない」(11.9％)、「自分のみに公開」(8.5％)と続く。

 性別でみると、女性は「家族・友人のみに公開」が6.7ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、20代は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が6.6ポイント、「自分のみに公開」は50代は6.2ポイント、60代は8.2ポイント、60代は「家族・友人のみに公開」が6.8ポイント全体に比べ
て高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=Facebookのアカウント現在保有者(Q5) n=mixiのアカウント現在保有者(Q5)

Facebook mixi

※今年度から追加した設問
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全体 2,219 36.5 20.7 12.3 27.7 4.4

男性 1,094 32.4 22.6 17.3 24.3 5.4

女性 1,125 40.4 18.9 7.6 31.0 3.5

10代 220 39.5 15.5 15.0 25.9 4.5

20代 354 34.2 21.5 16.1 28.5 2.8

30代 416 29.6 20.2 13.0 35.1 3.6

40代 480 34.2 22.5 13.5 28.1 3.5

50代 391 37.6 22.3 10.7 25.6 5.4

60代 282 43.3 22.3 8.2 22.0 5.7

70代以上 76 59.2 10.5 - 18.4 11.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 4,347 18.3 61.5 11.5 11.0 1.0

男性 2,079 16.6 59.3 14.8 11.6 1.2

女性 2,268 19.8 63.6 8.6 10.4 0.8

10代 414 19.3 64.0 11.4 8.9 1.0

20代 681 15.0 60.1 16.7 10.1 0.6

30代 893 16.9 60.1 13.4 12.7 0.3

40代 978 21.1 59.3 10.8 10.9 1.6

50代 745 18.9 61.1 9.1 11.9 1.6

60代 500 17.4 66.4 7.4 10.2 1.0

70代以上 136 19.9 70.6 6.6 7.4 -

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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LINE Google+

5-2-11.インターネットサービスの公開範囲③

 LINEについて最も高いのは、「家族・友人のみに公開」(61.5％)である。次いで「自分のみに公開」(18.3％)、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」
(11.5％)、「公開範囲がわからない」(11.0％)と続く。

 年代別でみると、20代は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が5.2ポイント、70代以上は「家族・友人のみに公開」が9.1ポイント全体に比べて高い。

 Google+について最も高いのは、「自分のみに公開」(36.5％)である。次いで「公開範囲がわからない」(27.7％)、「家族・友人のみに公開」(20.7％)、「不特定多数
に公開（公開範囲を限定していない）」(12.3％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「自分のみに公開」が22.7ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=LINEのアカウント現在保有者(Q5) n=Google+のアカウント現在保有者(Q5)

※今年度から追加した設問
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70代以上 29 17.2 37.9 20.7 17.2 6.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
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50代 315 23.8 27.0 34.9 14.0 1.9

60代 146 24.7 24.0 28.8 19.9 4.1

70代以上 44 27.3 13.6 25.0 25.0 11.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

18.0

31.4

41.8

11.8

2.1

0%

20%

40%

60%

80%
2018年

5-2-11.インターネットサービスの公開範囲④

 Twitterについて最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(41.8％)である。次いで「家族・友人のみに公開」(31.4％)、「自分のみに公開」(18.0％)、「公開範囲がわからない」(11.8％)と続く。

 性別でみると、女性は「家族・友人のみに公開」が5.9ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が12.4ポイント、20代は「家族・友人のみに公開」が15.4ポイント、70代以上は「公開範囲がわからない」が13.2ポイント全体に比べて高
い。

 Instagramについて最も高いのは、「家族・友人知人のみに公開」(42.1％)である。次いで「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(37.8％)、「自分のみに公開」(14.7％)、「公開範囲がわからない」(8.0％)
と続く。

 性別でみると、女性は「家族・友人のみに公開」が5.3ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、20代は「家族・友人のみに公開」が11.1ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=Twitterのアカウント現在保有者(Q5) n=Instagramのアカウント現在保有者(Q5)

Twitter Instagram

※今年度から追加した設問
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60代 73 20.5 26.0 43.8 9.6 2.7

70代以上 18 22.2 5.6 33.3 27.8 11.1

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

19.7 19.3

48.7

11.9

3.1

0%

20%

40%

60%

80%
2018年

5-2-11.インターネットサービスの公開範囲⑤

 ブログについて最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(48.7％)である。次いで「自分のみに公開」(19.7％)、「家族・友人のみに公開」
(19.3％)、「公開範囲がわからない」(11.9％)と続く。

 年代別でみると、20代は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が6.2ポイント、60代は「家族・友人のみに公開」が6.7ポイント全体に比べて高い。

 掲示板について最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(32.2％)である。次いで「自分のみに公開」(30.0％)、「公開範囲がわからない」
(22.1％)、「家族・友人のみに公開」(13.5％)と続く。

 年代別でみると、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が10代は15.4ポイント、20代は16ポイント、60代は「自分にのみ公開」が14.1ポイント全体に
比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=ブログのアカウント現在保有者(Q5) n=掲示板のアカウント現在保有者(Q5)

ブログ（アメーバブログ、はてなブログなど） 掲示板（Yahoo!知恵袋、口コミサイトなど）

※今年度から追加した設問
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70代以上 56 57.1 7.1 3.6 23.2 10.7
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5-2-11.インターネットサービスの公開範囲⑥

 動画共有サイトについて最も高いのは、「自分のみに公開」(36.2％)である。次いで「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(24.7％)、「公開範囲がわか
らない」(21.2％)、「家族・友人のみに公開」(13.5％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「自分のみに公開」が20.9ポイント全体に比べて高い。

 その他のSNSや投稿サイトについて最も高いのは、「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」(34.6％)である。次いで「家族・友人のみに公開」(27.9％)、
「自分のみに公開」(24.3％)、「公開範囲がわからない」(13.4％)と続く。

 年代別でみると、20代は「不特定多数に公開（公開範囲を限定していない）」が12.8ポイント全体に比べて高い。

【Q7】 当該インターネットサービスの公開範囲の対象について、あてはまるものを選択してください。
複数アカウントを公開範囲別に使い分けて利用している場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=動画共有サイトのアカウント現在保有者(Q5) n=その他のSNSや投稿サイトのアカウント現在保有者(Q5)

動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など） その他のSNSや投稿サイト

※今年度から追加した設問
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5-3.インターネットへの情報発信 5-3-1.インターネット上への情報発信・投稿の状況

 インターネット上への情報発信・投稿の状況について最も高いのは、「SNS（Facebook、Twitterなど）に文章を投稿する」(45.6％）である。次いで「SNS（Facebook、
Twitterなど）に写真、動画などを投稿する」(41.9％)、「閲覧のみで、投稿はしたことがない」(38.2％)、「SNS（Facebook、Twitterなど）やブログで、他人の投稿にコメントを
投稿する」(30.1％)と続く。

 年代別でみると、「SNS（Facebook、Twitterなど）に文章を投稿する」が10代は24.7ポイント、20代は26.3ポイント、「SNS（Facebook、Twitterなど）に写真、動画などを投
稿する」が10代は22.8ポイント、20代は26.5ポイント、10代は「SNS（Facebook、Twitterなど）で、シェアやリツイートなどの機能を使って拡散する」が23.7ポイント、70代以
上は「閲覧のみで、投稿や公開はしたことがない」が30.2ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「閲覧のみで、投稿はしたことがない」が6.5ポイント減少している。また、「SNS（Facebook、Twitterなど）に文章を投稿する」「SNS
（Facebook、Twitterなど）に写真、動画などを投稿する」「ショップサイトやグルメ情報サイトへショップについての感想や、レストランや食堂などの評価、口コミを投稿する」
が各3.7ポイント増加している。

【Q8】 インターネットで次のような投稿をしたことがありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

※「ショップサイトやグルメ情報サイトへショップについての感想や、レストランや食堂などの評価、口コミを投稿する」→2017年度以前は「～等の評価、口コミを投稿する」
※「SNS（Facebook、Twitterなど）で、シェアやリツイートなどの機能を使って拡散する」 →2017年度以前は「～等の機能を使って拡散する」
※「閲覧のみで、投稿や公開はしたことがない」 →2017年度以前は「閲覧のみで、投稿はしたことがない」
※「動画共有サイト（YouTube、ニコニコ動画など）に動画を投稿する」→今年度から追加した項目
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す
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あ
て
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全体 3,091 7.4 10.7 2.4 4.5 6.4 10.1 14.1 3.1 0.8 0.9 1.1 68.4

男性 1,538 9.9 12.5 3.4 5.1 6.3 11.4 15.3 4.2 1.1 1.2 1.5 63.3

女性 1,553 5.0 9.0 1.4 3.9 6.6 8.8 12.8 2.1 0.6 0.6 0.8 73.5

10代 343 12.5 16.9 2.6 5.2 9.0 14.6 8.5 6.4 0.3 1.2 2.0 65.3

20代 591 11.8 13.4 3.7 7.3 11.0 15.4 13.0 5.4 1.5 1.4 2.0 61.9

30代 683 8.3 13.0 2.5 4.7 6.9 11.4 14.9 3.7 1.5 1.6 1.5 66.5

40代 669 4.2 8.2 1.3 3.6 4.8 7.2 13.8 1.0 0.6 0.1 0.7 72.9

50代 451 4.7 6.0 1.8 2.7 2.2 5.3 13.7 1.6 0.4 0.7 - 74.9

60代 289 3.5 6.9 2.4 2.8 4.8 5.5 20.8 1.0 - - 0.3 68.5

70代以上 65 1.5 6.2 1.5 3.1 - 7.7 20.0 - - - - 72.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別
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5-3-2.投稿の経験

 投稿経験について最も高いのは、「あてはまるものはない」(68.4％)である。次いで「購入した商品や利用したお店の接客などで感じた問題点を指摘するような内
容」(14.1％)、「他人のマナー違反や迷惑行為を非難するような内容」(10.7％)、「自分の自慢話や武勇伝のような内容」(10.1％)と続く。

 性別でみると、女性は「あてはまるものはない」が5.1ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「他人の意見を批判するような内容」が5.1ポイント、「他人のマナー違反や迷惑行為を非難するような内容」が6.2ポイント、20代は「自分
の自慢話や武勇伝のような内容」が5.3ポイント、50代は「あてはまるものはない」が6.5ポイント、「購入した商品や利用したお店の接客などで感じた問題点を指摘
するような内容」が60代は6.7ポイント、70代以上は5.9ポイント全体に比べて高い。

【Q9】 あなたは次に挙げるような内容をインターネットへ投稿や公開をしたことがありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)

※今年度から追加した設問
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全体 3,091 49.7 36.4 26.3 40.6 19.8 5.0 36.9 27.8 2.7 10.7 4.0 3.4 1.2 8.4

男性 1,538 49.3 34.5 28.5 40.8 18.0 7.2 31.5 19.2 3.8 10.3 5.9 5.3 1.0 9.0

女性 1,553 50.1 38.3 24.2 40.3 21.6 2.9 42.3 36.3 1.7 11.1 2.1 1.5 1.4 7.8

10代 343 58.9 60.6 33.8 46.6 17.5 8.5 32.1 30.3 1.7 6.7 4.1 3.5 1.2 6.1

20代 591 60.6 51.6 34.3 48.1 22.8 6.9 41.6 36.0 4.7 9.5 3.0 3.7 0.3 4.9

30代 683 52.6 39.5 31.5 40.0 22.3 5.1 42.2 35.6 2.9 10.4 4.0 4.0 1.3 7.2

40代 669 48.3 27.2 22.0 38.9 18.4 4.3 36.8 24.8 2.7 12.4 4.0 3.0 1.9 9.6

50代 451 39.2 22.8 17.7 35.9 17.1 2.7 28.8 18.2 1.8 10.4 3.5 3.3 1.1 12.2

60代 289 36.0 15.6 15.6 32.2 18.7 2.8 33.6 14.9 1.7 15.2 5.9 2.4 1.4 11.4

70代以上 65 21.5 18.5 12.3 33.8 16.9 3.1 36.9 10.8 - 10.8 6.2 1.5 - 12.3

2017年 2,764 52.9 42.1 31.2 38.8 19.4 6.4 40.1 28.8 2.3 11.2 0.8 7.0

2016年 2,329 53.0 42.2 28.7 31.7 13.4 4.8 31.9 18.8 2.7 6.9 1.0 8.7

2015年 2,636 56.0 43.9 27.8 37.7 14.5 5.5 37.3 23.8 2.4 7.7 0.8 7.7

2014年 1,850 53.1 38.9 30.1 33.0 14.9 6.3 34.8 22.5 3.8 11.1 1.3 6.5

2013年 1,357 68.7 49.8 30.5 42.6 12.5 5.1 48.9 27.4 2.1 1.1 2.7

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-3-3.インターネット上に投稿する主な理由

 インターネット上に投稿する主な理由について最も高いのは、「交流のため」(49.7％)である。次いで「情報や知識を共有するため」(40.6％)、「友人や知り合いに近
況を伝えるため」(36.9％)、「楽しいから」(36.4％)と続く。

 性別でみると、女性は「友人や知り合いに近況を伝えるため」が5.4ポイント、「日常生活についての記録のため」が8.5ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「楽しいから」が10代は24.2ポイント、20代は15.2ポイント、20代は「交流のため」が10.9ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「楽しいから」が5.7ポイント、「自己表現や自己アピールのため」が4.9ポイント、「交流のため」「友人や知り合いに近況を伝えるため」
が各3.2ポイント減少している。

【Q10】 インターネット上に投稿する主な理由は何ですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)

※「間違いを指摘するため」「社会的な問題などを提起するため」→今年度から追加した項目
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全体 3,081 54.2 54.9 45.5 51.1 54.1 66.8 62.5

男性 1,533 53.8 50.8 41.7 48.5 49.8 62.4 58.1

女性 1,548 54.6 59.0 49.3 53.7 58.5 71.2 66.9

10代 340 52.9 57.6 50.9 50.0 55.9 67.9 62.1

20代 590 42.0 45.8 37.3 36.9 46.4 58.3 53.1

30代 683 50.1 53.1 43.2 46.3 52.4 64.4 58.4

40代 667 60.1 59.1 48.4 57.0 57.7 69.7 66.3

50代 449 61.2 62.6 53.2 61.5 59.0 72.2 71.7

60代 287 65.2 56.1 45.3 63.4 58.2 74.2 69.7

70代以上 65 55.4 41.5 33.8 50.8 44.6 64.6 60.0

2017年 2,751 45.7 50.6 40.5 45.0 48.9

2016年 2,318 43.9 47.2 38.3 40.9 41.4

2015年 2,624 44.5 49.2 40.4 43.5 45.1

2014年 1,850 45.9 48.3 38.1 43.7 44.9

2013年 1,357 49.4 57.0 48.0 51.5 57.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-3-4.インターネット上に投稿する時の心がけ

 インターネット上に投稿する時の心がけ（あてはまる）について最も高いのは、「法律に違反しない内容にする」(66.8％)である。次いで「差別表現を含まない内容に
する」(62.5％)、「人の感情を害さない内容にする」(54.9％)、「正確な内容にする」(54.2％)と続く。

 年代別でみると、「責任が持てる内容にする」が50代は10.4ポイント、60代は12.3ポイント、60代は「正確な内容にする」が11ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「正確な内容にする」が8.5ポイント、「責任が持てる内容にする」が6.1ポイント、「他人や企業に迷惑をかけない内容にする」が5.2ポ
イント、「人に非難されない内容にする」が5ポイント、「人の感情を害さない内容にする」が4.3ポイント増加している。

【Q11】 インターネット上へのコメントや写真、動画を投稿するとき、どの様なことを心がけていますか。あてはまるものを1つずつ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)
※「SNSで、シェアやリツイートなどの機能を使って拡散する」のみを選択した人(10人)は除く。

※値は「あてはまる」

※「法律に違反しない内容にする」「差別表現を含まない内容にする」→今年度から追加した項目
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全体 3,081 5.9 5.0 2.9 3.4 3.2 3.9 6.1 5.3 3.7 2.0 4.4 1.0 81.7

男性 1,533 6.9 6.5 3.7 4.4 3.3 4.8 7.2 6.7 4.0 2.2 5.2 1.3 77.9

女性 1,548 4.8 3.6 2.2 2.4 3.1 3.0 5.0 3.9 3.3 1.7 3.7 0.7 85.5

10代 340 10.6 7.4 3.2 4.4 6.8 6.2 12.9 8.2 5.0 3.2 7.1 3.8 72.4

20代 590 11.5 10.2 6.4 6.6 6.4 7.8 11.5 8.5 7.5 3.6 4.2 1.0 69.0

30代 683 6.4 6.0 2.9 4.0 3.1 4.1 6.1 6.7 4.2 2.5 5.6 1.0 80.7

40代 667 3.3 2.4 1.6 2.1 1.6 2.4 3.3 3.6 2.1 1.6 3.7 0.6 88.0

50代 449 1.1 2.2 1.1 1.8 0.7 1.3 2.2 2.0 1.6 0.2 3.3 0.2 88.9

60代 287 2.1 1.0 1.7 0.3 0.7 1.0 0.7 1.0 0.3 - 2.8 - 93.4

70代以上 65 - - - 1.5 1.5 - - 3.1 1.5 - 3.1 - 92.3

2017年 2,751 7.7 5.5 2.4 2.9 3.3 3.9 7.4 6.2 5.2 1.6 5.0 0.8 77.4

2016年 2,318 8.7 6.7 2.7 4.0 2.8 2.8 5.7 5.5 4.4 1.4 3.8 0.6 75.8

2015年 2,624 8.0 5.8 2.5 3.3 2.7 3.4 8.2 5.7 6.1 1.9 5.3 73.1

2014年 1,850 9.3 6.9 3.6 4.6 3.2 1.9 8.9 8.2 6.5 1.8 3.9 73.1

2013年 1,357 7.7 5.4 2.1 2.4 2.1 3.0 9.0 9.4 8.1 2.9 76.5
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代
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別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-3-5.悪意のある投稿の経験

 悪意のある投稿の経験について最も高いのは、「あてはまるものはない」(81.7％)である。次いで「下品な言葉を含む内容」(6.1％)、「他人や企業の悪口」(5.9％)、
「他人の発言を非難する内容」(5.3％)と続く。

 年代別でみると、「あてはまるものはない」が60代は11.7ポイント、70代以上は10.6ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「あてはまるものはない」が4.3ポイント増加している。

【Q12】 次のような内容の投稿をしたことがありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=インターネット上への投稿経験者(Q8)
※「SNSで、シェアやリツイートなどの機能を使って拡散する」のみを選択した人(10人)は除く。
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全体 564 29.1 24.1 27.8 14.5 7.3 17.2 13.3 23.9 10.3 13.7 3.9 4.1 11.2

男性 340 32.4 27.9 32.1 15.9 7.6 21.2 14.1 20.3 9.1 15.9 5.6 3.2 9.1

女性 224 24.1 18.3 21.4 12.5 6.7 11.2 12.1 29.5 12.1 10.3 1.3 5.4 14.3

10代 94 36.2 26.6 30.9 13.8 5.3 9.6 9.6 35.1 9.6 10.6 4.3 3.2 13.8

20代 184 26.6 25.5 22.3 17.9 9.8 13.6 17.4 27.7 10.9 14.7 2.7 2.7 12.5

30代 132 34.1 23.5 27.3 14.4 8.3 15.9 14.4 22.0 11.4 18.9 5.3 8.3 7.6

40代 80 27.5 23.8 32.5 15.0 5.0 28.8 12.5 16.3 8.8 11.3 5.0 3.8 8.8

50代 50 18.0 16.0 38.0 8.0 4.0 24.0 10.0 14.0 14.0 12.0 4.0 2.0 8.0

60代 19 26.3 26.3 21.1 5.3 5.3 36.8 - 10.5 - - - - 21.1

70代以上 5 - 20.0 40.0 - - - - - - - - - 40.0

2017年 623 30.3 22.2 29.4 10.4 4.3 13.3 7.5 24.4 4.8 14.3 1.9 5.8 11.6

2016年 562 35.2 26.3 23.7 11.0 6.4 10.0 8.5 17.8 3.7 11.4 2.1 6.2 14.4

2015年 706 24.5 17.1 22.5 8.5 4.2 11.2 7.4 23.1 3.0 11.5 2.0 6.9 19.3

2014年 486 32.3 25.5 27.6 13.2 6.8 10.1 8.2 19.3 6.0 11.5 8.4 10.9

2013年 319 27.9 23.2 26.0 7.8 2.8 11.0 7.5 21.0 18.8 10.0 11.6
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代
別
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別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-3-6.悪意のある投稿をした理由

 悪意のある投稿をした理由について最も高いのは、「人の意見に反論したかったから」(29.1％)である。次いで「人の投稿やコメントを見て不快になったから」
(27.8％)、「人の意見を非難・批評するため」(24.1％)、「イライラしたから」(23.9％)と続く。

 性別でみると、女性は「イライラしたから」が5.6ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「イライラしたから」が11.2ポイント、40代は「誰かがやるべきことだと思ったから」が11.6ポイント、50代は「人の投稿やコメントを見て不快
になったから」が10.2ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「皆がよくやっているから」が5.8ポイント、「自分が投稿したことがわからない（匿名性が確保されている）から」が5.5ポイント、「相手に
仕返しするため」が4.1ポイント、「誰かがやるべきことだと思ったから」が3.9ポイント増加している。

【Q13】 前問でお答えになった内容の投稿をしたと思う理由は何ですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=悪意のある投稿の経験者(Q12)

※「イライラしたから」→2017年度以前は「いらいらしたから」
※「自分が投稿したことがわからない（匿名性が確保されている）から」→2017年度以前は「自分が投稿したことがわからないから」
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全体 564 16.7 13.7 35.5 10.5 12.9 13.5 13.1 15.8 1.8 20.9

男性 340 20.3 16.5 35.3 10.9 14.4 15.6 15.3 17.1 1.2 16.8

女性 224 11.2 9.4 35.7 9.8 10.7 10.3 9.8 13.8 2.7 27.2

10代 94 12.8 10.6 44.7 6.4 9.6 16.0 8.5 11.7 1.1 25.5

20代 184 19.6 12.5 38.0 10.9 13.0 13.6 13.6 14.7 2.2 16.8

30代 132 19.7 15.9 31.8 15.2 12.1 13.6 17.4 14.4 2.3 21.2

40代 80 15.0 13.8 32.5 10.0 17.5 13.8 12.5 23.8 1.3 20.0

50代 50 8.0 18.0 20.0 8.0 14.0 10.0 12.0 20.0 2.0 24.0

60代 19 21.1 10.5 42.1 5.3 10.5 10.5 10.5 15.8 - 26.3

70代以上 5 - 20.0 40.0 - 20.0 - - - - 40.0

2017年 623 9.5 10.6 35.6 5.8 17.0 13.2 4.2 30.8

2016年 562 16.5 14.9 31.3 5.9 15.1 9.4 3.4 27.8

2015年 706 10.8 9.8 31.2 7.6 13.5 10.2 3.4 35.0

2014年 486 18.3 15.0 31.9 9.3 13.6 11.1 6.6 27.6

2013年 319 13.2 11.0 32.3 5.6 18.8 15.4 7.2 29.5
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代
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■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-3-7.悪意のある投稿後の感情

 悪意のある投稿後の感情について最も高いのは、「気が済んだ、すっとした」(35.5％)である。次いで「何も感じない」(20.9％)、「面白かった」(16.7％)、「もやもやし
た気持ちが残った」(15.8％)と続く。

 性別でみると、女性は「何も感じない」が6.3ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「気が済んだ、すっとした」が9.2ポイント、40代は「もやもやした気持ちが残った」が8ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「面白かった」が7.2ポイント、「書き込んだ相手に謝罪したい」が4.7ポイント、「小気味良かった」が3.1ポイント増加している。一方、
「何も感じない」が9.9ポイント、「やらなければよかったと後悔した」が4.1ポイント減少している。

【Q14】 先ほどお答えになった内容の投稿をした後に、どのような感情を覚えましたか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=悪意のある投稿の経験者(Q12)

※「達成感があった」「もやもやした気持ちが残った」→今年度から追加した項目
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全体 564 67.9 27.3 15.8 0.9
男性 340 68.2 26.5 17.9 0.6
女性 224 67.4 28.6 12.5 1.3
10代 94 59.6 40.4 17.0 1.1
20代 184 64.1 32.6 13.0 1.1
30代 132 71.2 21.2 22.7 -
40代 80 78.8 16.3 13.8 -
50代 50 76.0 18.0 12.0 -
60代 19 63.2 26.3 10.5 -
70代以上 5 40.0 20.0 - 40.0

年
代
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別
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5-3-8.悪意のある投稿に用いたアカウント

 悪意のある投稿に用いたアカウントについて最も高いのは、「普段利用しているアカウント」(67.9％)である。次いで「普段利用しているのとは別のアカウント」
(27.3％)、「アカウント不要または匿名アカウントなど」(15.8％)と続く。

 年代別でみると、10代は「普段利用しているのとは別のアカウント」が13.1ポイント、40代は「普段利用しているアカウント」が10.9ポイント全体に比べて高い。

【Q15】 先ほど選択した内容をインターネットへ投稿や公開をした際、どのアカウントを利用しましたか。複数回、投稿や公開をしている場合は、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=悪意のある投稿の経験者(Q12)

※今年度から全面改訂
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1位 1,909 37.1 3.5 2.8 6.8 1.6 27.5 9.4 1.0 10.3 

2位 1,909 10.7 11.8 10.0 13.4 5.8 12.9 15.3 4.3 15.8 

3位 1,909 6.2 4.5 12.5 10.1 7.3 10.7 9.1 2.0 37.7 

合計 1,909 54.1 19.7 25.2 30.2 14.8 51.2 33.7 7.3 63.8 
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5-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由

 インターネット上に投稿しない主な理由として1位に挙げる理由は「インターネット上に自分の痕跡を残したくないから」(37.1％)、「関心や必要性がないから」
(27.5％)、「特にない／なんとなく」(10.3％)が上位となっている。

 合計割合は、「特にない／なんとなく」(63.8％)が最も高い。次いで「インターネット上に自分の痕跡を残したくないから」(54.1％)、「関心や必要性がないから」
(51.2％)、「投稿する時間がない、または面倒だから」(33.7％)と続く。

【Q16】 インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)
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全体 1,909 54.1 19.7 25.2 30.2 14.8 51.2 33.7 7.3 63.8

男性 899 53.3 22.2 28.0 27.3 15.7 50.8 34.3 8.5 60.0

女性 1,010 54.8 17.5 22.8 32.9 14.0 51.5 33.3 6.2 67.1

10代 88 51.1 20.5 26.1 33.0 15.9 39.8 33.0 12.5 68.2

20代 121 61.2 25.6 38.8 24.8 15.7 47.1 32.2 6.6 47.9

30代 266 59.4 24.1 26.3 33.1 16.9 50.0 36.1 7.5 46.6

40代 458 59.2 17.7 26.9 28.6 14.8 52.8 33.6 6.3 60.0

50代 464 54.5 19.6 25.6 31.9 14.0 51.5 35.1 6.7 61.0

60代 371 46.4 17.3 18.3 30.2 14.6 56.3 31.5 5.4 80.1

70代以上 141 41.8 19.9 22.7 27.7 12.1 44.0 32.6 14.2 85.1

2017年 2,236 52.5 20.4 25.8 21.1 14.0 49.3 36.7 9.2 71.0

2016年 2,671 52.3 23.1 32.4 20.5 10.6 41.6 32.1 3.7 83.8

2015年 2,364 53.7 17.9 22.6 19.0 12.2 46.8 41.6 7.3 78.3

2014年 1,650 51.2 18.4 23.4 21.2 13.9 49.3 43.9 7.1 71.5

2013年 709 59.0 17.9 25.4 21.7 13.8 50.6 49.5 1.1 57.0
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5-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【1～3位の合計】

 インターネット上に投稿しない主な理由【1～3位】について最も高いのは、「特にない／なんとなく」(63.8％)である。次いで「インターネット上に自分の痕跡を残した
くないから」(54.1％)、「関心や必要性がないから」(51.2％)、「投稿する時間がない、または面倒だから」(33.7％)と続く。

 年代別でみると、20代は「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコメントなど)が気になるから」が13.6ポイント、「特にない／なんとなく」が60代は16.3ポイント、
70代以上は21.3ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」が9.1ポイント増加している。一方、「特にない／なんと
なく」が7.2ポイント減少している。

【Q16】 インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」
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全体 1,909 37.1 3.5 2.8 6.8 1.6 27.5 9.4 1.0 10.3

男性 899 37.5 4.0 3.1 5.2 1.9 28.6 9.8 0.9 9.0

女性 1,010 36.7 3.1 2.5 8.2 1.4 26.5 9.0 1.1 11.5

10代 88 35.2 2.3 4.5 5.7 2.3 15.9 17.0 2.3 14.8

20代 121 45.5 7.4 2.5 4.1 - 26.4 7.4 0.8 5.8

30代 266 44.7 6.0 2.3 6.0 1.1 19.5 11.7 0.8 7.9

40代 458 43.2 2.2 2.4 5.2 1.1 28.6 8.5 0.7 8.1

50代 464 34.7 3.2 3.7 7.1 1.7 29.1 9.5 1.7 9.3

60代 371 27.8 2.4 1.6 10.2 2.4 34.2 6.5 0.3 14.6

70代以上 141 29.1 4.3 4.3 6.4 2.8 24.1 12.1 1.4 15.6

2017年 2,236 37.8 2.4 3.2 3.7 2.1 25.8 10.1 1.3 13.7

2016年 2,671 38.2 4.3 4.1 3.1 1.3 21.8 8.3 0.6 18.5

2015年 2,364 37.4 2.7 3.4 3.0 1.4 21.3 12.1 1.4 17.3

2014年 1,650 33.5 4.1 3.6 3.8 2.8 22.1 10.4 1.2 18.7

2013年 709 34.7 3.9 5.4 3.4 2.7 24.3 14.2 0.1 11.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【1位】

 インターネット上に投稿しない主な理由【1位】について最も高いのは、「インターネット上に自分の痕跡を残したくないから」(37.1％)である。次いで「関心や必要性
がないから」(27.5％)、「特にない／なんとなく」(10.3％)、「投稿する時間がない、または面倒だから」(9.4％)と続く。

 年代別でみると、10代は「投稿する時間がない、または面倒だから」が7.6ポイント、「インターネット上に自分の痕跡を残したくないから」が20代は8.4ポイント、30

代は7.6ポイント、40代は6.1ポイント、60代は「関心や必要性がないから」が6.7ポイント、70代以上は「特にない／なんとなく」が5.3ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」が3.1ポイント増加している。一方、「特にない／なんと
なく」が3.4ポイント減少している。

【Q16】 ［1位］インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」



146

全
体

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
に
自

分
の
痕
跡
を
残
し
た
く
な

い
か
ら

投
稿
／
コ
メ
ン
ト
の
内
容

に
確
信
が
な
い
か
ら

他
人
か
ら
の
否
定
的
な
評

価
や
批
判

(

悪
質
な
コ
メ

ン
ト
な
ど

)

が
気
に
な
る

か
ら

匿
名
性
が
確
保
さ
れ
ず

、

後
で
個
人
が
特
定
さ
れ
て

し
ま
う
の
で
は
と
心
配
に

な
る
か
ら

法
的
な
問
題
が
起
こ
り
う

る
か
ら

(
著
作
権
法

、
プ

ラ
イ
バ
シ
ー

の
侵
害

、
名

誉
毀
損
な
ど

)

関
心
や
必
要
性
が
な
い
か

ら 投
稿
す
る
時
間
が
な
い

、

ま
た
は
面
倒
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
な
い
／
な
ん
と
な
く

全体 1,909 10.7 11.8 10.0 13.4 5.8 12.9 15.3 4.3 15.8

男性 899 9.3 13.6 11.2 11.8 6.3 11.9 16.4 5.5 14.0

女性 1,010 12.0 10.2 8.9 14.8 5.3 13.9 14.4 3.3 17.3

10代 88 10.2 11.4 10.2 18.2 5.7 12.5 8.0 9.1 14.8

20代 121 7.4 16.5 18.2 8.3 7.4 9.9 16.5 5.0 10.7

30代 266 9.4 13.9 10.2 12.8 7.1 16.5 14.7 4.1 11.3

40代 458 9.8 10.5 12.0 14.8 5.2 14.2 15.1 3.9 14.4

50代 464 12.3 11.0 9.5 14.0 5.0 12.9 16.6 3.7 15.1

60代 371 12.9 11.9 5.9 11.3 6.2 11.3 16.4 3.2 20.8

70代以上 141 8.5 10.6 8.5 14.2 5.7 9.2 13.5 7.1 22.7

2017年 2,236 8.6 12.9 10.1 11.1 4.7 13.6 16.0 5.0 18.1

2016年 2,671 7.4 14.9 13.5 8.3 3.9 11.6 14.4 1.4 24.6

2015年 2,364 9.2 11.6 8.8 8.9 5.1 16.1 16.6 2.8 20.9

2014年 1,650 9.2 9.9 9.6 9.0 5.0 16.7 19.0 2.4 19.2

2013年 709 14.1 8.9 10.0 10.6 4.4 15.5 18.9 0.8 15.2

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【2位】

 インターネット上に投稿しない主な理由【2位】について最も高いのは、「特にない／なんとなく」(15.8％)である。次いで「投稿する時間がない、または面倒だから」
(15.3％)、「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」(13.4％)、「関心や必要性がないから」(12.9％)と続く。

 年代別でみると、20代は「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコメントなど)が気になるから」が8.2ポイント、70代以上は「特にない／なんとなく」が6.9ポイント
全体に比べて高い。

【Q16】 ［2位］インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」
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全体 1,909 6.2 4.5 12.5 10.1 7.3 10.7 9.1 2.0 37.7

男性 899 6.5 4.7 13.7 10.2 7.5 10.3 8.1 2.1 36.9

女性 1,010 6.0 4.3 11.4 9.9 7.2 11.1 9.9 1.9 38.3

10代 88 5.7 6.8 11.4 9.1 8.0 11.4 8.0 1.1 38.6

20代 121 8.3 1.7 18.2 12.4 8.3 10.7 8.3 0.8 31.4

30代 266 5.3 4.1 13.9 14.3 8.6 13.9 9.8 2.6 27.4

40代 458 6.1 5.0 12.4 8.5 8.5 10.0 10.0 1.7 37.6

50代 464 7.5 5.4 12.5 10.8 7.3 9.5 9.1 1.3 36.6

60代 371 5.7 3.0 10.8 8.6 5.9 10.8 8.6 1.9 44.7

70代以上 141 4.3 5.0 9.9 7.1 3.5 10.6 7.1 5.7 46.8

2017年 2,236 6.1 5.2 12.5 6.4 7.2 9.9 10.6 2.9 39.2

2016年 2,671 6.7 3.9 14.8 9.1 5.4 8.2 9.5 1.8 40.7

2015年 2,364 7.1 3.6 10.4 7.1 5.7 9.4 13.5 3.1 40.1

2014年 1,650 8.6 4.4 10.2 8.5 6.1 10.5 14.5 3.5 33.6

2013年 709 10.2 5.1 10.0 7.8 6.8 10.9 16.4 0.3 30.5

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

6.2 4.5

12.5
10.1

7.3
10.7 9.1

2.0

37.7

6.1 5.2

12.5

6.4 7.2
9.9 10.6

2.9

39.2

6.7
3.9

14.8

9.1
5.4

8.2 9.5

1.8

40.7

7.1
3.6

10.4
7.1 5.7

9.4
13.5

3.1

40.1

8.6
4.4

10.2 8.5
6.1

10.5
14.5

3.5

33.6

10.2

5.1
10.0 7.8 6.8

10.9

16.4

0.3

30.5

0%

20%

40%

60%
2018年 2017年 2016年 2015年 2014年 2013年

5-3-9.インターネット上に投稿しない主な理由 【3位】

 インターネット上に投稿しない主な理由【3位】について最も高いのは、「特にない／なんとなく」(37.7％)である。次いで「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコ
メントなど)が気になるから」(12.5％)、「関心や必要性がないから」(10.7％)、「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」
(10.1％)と続く。

 年代別でみると、20代は「他人からの否定的な評価や批判(悪質なコメントなど)が気になるから」が5.7ポイント、「特にない／なんとなく」が60代は7ポイント、70代
以上は9.1ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」が3.7ポイント増加している。

【Q16】 ［3位］インターネット上に投稿をしない主な理由は何ですか。 1位～3位まで、次の中から1つずつお選びください。（順位ごとに1つずつ）
※インターネット上とは、SNS（Facebook、mixi、Twitterなど）、ブログ、掲示板、動画サイトなどを指します。

n=インターネット上への投稿未経験者(Q8)

※「匿名性が確保されず、後で個人が特定されてしまうのではと心配になるから」→2017年度以前は「匿名性が確保されず、後でばれてしまうのではと心配になるから」



148

全
体

名
前

（
本
名

）

メ
ー

ル
ア
ド
レ
ス

性
別

生
年
月
日

写
真

居
住
し
て
い
る
都
道
府
県

居
住
し
て
い
る
市
町
村

出
身
地

出
身
学
校

学
歴

所
属
組
織

（
会
社
名

、
学

校
名
な
ど

）

位
置
情
報

電
話
番
号

（
携
帯

、
自
宅

な
ど

）

家
族
構
成

交
友
関
係

趣
味
・
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そ
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全体 5,000 38.4 25.4 64.1 43.7 32.6 57.1 37.5 37.1 26.5 29.5 17.1 15.8 13.2 14.7 12.1 47.0 1.5

男性 2,437 41.4 30.8 64.1 45.3 32.7 59.0 41.9 40.7 30.6 34.2 21.4 18.9 15.4 14.2 11.9 47.5 1.7

女性 2,563 35.4 20.2 64.1 42.1 32.6 55.3 33.3 33.7 22.6 25.1 13.0 12.9 11.1 15.2 12.3 46.5 1.4

10代 431 42.5 25.1 73.3 56.8 43.2 57.1 26.5 36.2 30.9 29.2 31.1 8.8 14.4 11.6 15.8 59.4 1.2

20代 712 46.6 22.3 72.3 59.3 55.2 64.5 38.6 49.0 39.5 38.2 24.6 17.6 9.8 13.3 23.6 59.6 2.0

30代 949 40.4 20.2 74.1 49.2 44.9 65.3 40.3 45.9 32.1 33.0 16.6 17.4 7.6 14.5 16.2 54.8 1.5

40代 1,127 32.7 19.3 59.9 35.1 25.9 53.9 35.8 34.8 22.4 24.6 13.1 13.8 8.8 12.2 9.0 42.0 1.4

50代 915 31.1 26.2 54.0 31.4 18.6 49.8 36.3 28.5 18.3 22.7 13.4 14.5 13.9 14.5 8.1 36.1 1.6

60代 660 41.8 38.6 58.5 41.2 19.7 53.2 41.4 29.5 22.0 31.8 15.2 19.7 25.0 20.3 4.4 39.4 1.1

70代以上 206 44.2 46.6 55.3 45.6 17.0 55.3 46.6 33.0 19.4 34.5 7.3 21.8 32.0 22.3 4.4 41.3 2.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4.インターネットにおける個人情報の取扱い 5-4-1.個人情報のインターネット公開経験

【Q17】 あなたは自分の個人情報（氏名や生年月日など）やプライベートな情報（出身地、学歴、趣味など）を、インターネットサービスのプロフィール情報などとして登録、公開をしたことがありますか。
あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つだけ）

 個人情報のインターネット公開経験について最も高いのは、「性別」(64.1％)である。次いで「居住している都道府県」(57.1％)、「趣味・関心」(47.0％)、「生年月日」
(43.7％)と続く。

 性別でみると、男性は「メールアドレス」が5.4ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、20代は「生年月日」が15.6ポイント、「写真」が22.6ポイント、70代以上は「メールアドレス」が21.2ポイント、「電話番号（携帯、自宅など）」が18.8

ポイント全体に比べて高い。

※値は「ある」

※今年度から全面改訂
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全体 3,669 30.2 25.0 10.2 27.4 23.9 23.2 15.4 16.7 0.6 8.9

男性 1,813 26.9 26.1 11.1 29.1 22.4 20.4 12.4 15.0 0.6 11.3

女性 1,856 33.5 24.0 9.2 25.8 25.4 26.0 18.4 18.3 0.6 6.5

10代 360 31.4 31.9 9.2 30.6 25.6 18.1 10.8 8.3 0.3 11.9

20代 607 38.9 31.6 13.3 30.0 29.0 20.3 12.7 11.5 0.3 7.2

30代 782 35.3 28.0 11.4 27.5 27.1 17.8 15.0 16.5 0.4 9.1

40代 783 26.7 20.7 7.9 25.8 24.8 23.9 16.9 17.6 1.0 8.7

50代 566 23.3 16.1 8.3 24.9 19.1 25.4 18.4 18.4 0.7 8.5

60代 437 24.5 21.1 10.3 24.7 16.9 31.6 18.1 24.3 0.9 10.5

70代以上 134 26.1 35.8 11.9 36.6 16.4 41.8 13.4 25.4 - 3.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-2.公開や投稿への考え方について

 公開や投稿への考え方について最も高いのは、「家族や友人しか見に来ないので大丈夫」(30.2％)である。次いで「登録、公開する情報は、第三者に知られても問
題ない」(27.4％)、「これまでに特に問題が起きたことはないから大丈夫」(25.0％)、「公開範囲を限定しているので問題はない」(23.9％)と続く。

 年代別でみると、70代以上は「これまでに特に問題が起きたことはないから大丈夫」が10.8ポイント、「サービス利用のために登録、公開が必須なので止むを得な
かった」が18.6ポイント全体に比べて高い。

【Q18】 個人情報やプライベートな情報の登録、公開に際して、あなたはどう感じましたか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=いずれかの個人情報をインターネットで公開経験者がある人(Q17)

※今年度から全面改訂
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な
ど
の

ト
ラ
ブ
ル
に
遭
い
た
く
な

い
か
ら

不
特
定
多
数
に
知
ら
れ
る

の
が
イ
ヤ
だ
か
ら

公
開
範
囲
を
限
定
す
る
こ

と
が
で
き
な
い
か
ら

サ
ー

ビ
ス
利
用
の
た
め
に

登
録

、
公
開
が
必
須
で
は

な
い
か
ら

登
録

、
公
開
し
た
情
報
が

漏
え
い
す
る
と
困
る
か
ら

登
録
す
る
の
が
面
倒
だ

っ

た
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全体 4,728 59.2 3.2 16.1 44.1 8.3 15.8 30.8 9.6 0.5 13.2

男性 2,274 54.4 3.6 15.8 39.2 9.2 14.9 27.3 10.1 0.6 16.8

女性 2,454 63.7 2.8 16.3 48.7 7.5 16.6 34.0 9.2 0.4 10.0

10代 401 59.9 5.2 21.7 42.9 7.2 15.2 28.4 8.5 1.0 14.0

20代 661 58.2 5.4 15.1 43.3 8.0 15.4 25.9 7.9 0.5 12.0

30代 896 62.3 3.0 17.2 45.9 8.0 14.5 30.8 9.3 0.6 11.5

40代 1,074 61.6 3.0 17.2 46.0 6.1 15.4 33.1 10.5 0.5 12.1

50代 867 62.7 2.2 17.0 44.4 8.9 15.3 33.6 11.2 0.3 12.5

60代 634 48.9 1.9 11.2 41.0 11.8 19.9 30.8 8.5 0.6 17.8

70代以上 195 52.3 2.1 8.2 40.0 11.8 14.4 27.2 11.3 - 19.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-3.公開や投稿をしていない理由

【Q19】 個人情報やプライベートな情報を登録、公開していない（しなかった）理由として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

 公開や投稿をしていない理由について最も高いのは、「誰が見に来るかわからないから」(59.2％)である。次いで「不特定多数に知られるのがイヤだから」(44.1％)、
「登録、公開した情報が漏えいすると困るから」(30.8％)、「炎上や誹謗中傷などのトラブルに遭いたくないから」(16.1％)と続く。

 年代別でみると、10代は「炎上や誹謗中傷などのトラブルに遭いたくないから」が5.6ポイント、70代以上は「特に理由はない」が5.8ポイント全体に比べて高い。

n=いずれかの個人情報をインターネットで未公開の経験者がある人(Q17)

※今年度から全面改訂
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全
体

氏
名

、
所
属
組
織

（
会
社

名

、
学
校
名
な
ど

）
、
性

別

、
年
齢
な
ど
の
本
人
に

関
す
る
情
報

住
所

、
電
話
番
号

、
メ
ー

ル
ア
ド
レ
ス
な
ど
の
本
人

に
連
絡
が
取
る
こ
と
が
で

き
る
情
報

本
人
だ
と
判
別
す
る
こ
と

が
で
き
る
画
像
や
動
画

行

っ
た
場
所
や
そ
の
日
時

な
ど
の
本
人
の
行
動
に
関

す
る
情
報

そ
の
他

事
前
に
本
人
の
許
可
を
得

て
い
る

自
分
以
外
の
個
人
情
報
や

プ
ラ
イ
ベ
ー

ト
な
情
報
を

公
開
や
タ
グ
付
け
し
た
こ

と
は
な
い

全体 5,000 4.5 3.9 7.9 5.4 0.1 8.3 77.7

男性 2,437 6.2 5.0 8.2 5.9 0.0 5.8 77.9

女性 2,563 2.9 2.7 7.6 5.0 0.1 10.6 77.4

10代 431 7.2 3.5 13.9 9.0 0.2 16.0 61.0

20代 712 10.0 7.3 19.1 10.5 - 11.9 58.7

30代 949 4.2 4.3 9.5 6.3 0.1 11.9 73.0

40代 1,127 3.0 2.8 5.1 4.3 - 7.4 82.7

50代 915 2.6 2.4 3.3 2.7 0.1 3.9 88.5

60代 660 2.0 3.0 2.9 3.0 - 3.0 89.4

70代以上 206 6.8 5.8 1.0 1.9 - 3.4 86.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-4.他人の個人情報の公開経験

 他人の個人情報の公開経験について最も高いのは、「自分以外の個人情報やプライベートな情報を公開やタグ付けしたことはない」(77.7％)である。次いで「事前
に本人の許可を得ている」(8.3％)、「本人だと判別することができる画像や動画」(7.9％)、「行った場所やその日時などの本人の行動に関する情報」(5.4％)と続く。

 年代別でみると、20代は「本人だと判別することができる画像や動画」が11.2ポイント、「自分以外の個人情報やプライベートな情報を公開やタグ付けしたことはな
い」が50代は10.8ポイント、60代は11.7ポイント全体に比べて高い。

【Q20】 あなたは次に挙げるような家族や友人などの自分以外の人物に関する情報を、本人の許可を得ずに投稿、公開したり、タグ付けしたりしたことがありますか。
あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

※今年度から全面改訂
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全
体

共
通
の
友
人
に
状
況
を
伝

え
た
か

っ
た
か
ら

こ
れ
く
ら
い
な
ら
許
し
て

も
ら
え
る
だ
ろ
う
と
思
う

か
ら

友
人
や
知
り
合
い
し
か
見

な
い
だ
ろ
う
か
ら

特
定
の
メ
ン
バ
ー

に
限
定

し
た
投
稿
な
の
で
問
題
な

い
と
思

っ
た
か
ら

こ
れ
ま
で
問
題
に
な

っ
た

こ
と
が
な
い
し

、
今
後
も

問
題
が
起
き
な
い
だ
ろ
う

か
ら

先
に
自
分
の
情
報
を
許
可

な
く
投
稿
や
公
開

、
タ
グ

付
け
を
さ
れ
た
か
ら

そ
の
他

特
に
な
い
／
な
ん
と
な
く

許
可
を
得
ず
に
投
稿

、
公

開
や
タ
グ
付
け
を
し
て
は

い
け
な
い
理
由
が
わ
か
ら

な
い

全体 703 40.4 25.5 35.0 26.3 18.3 8.1 1.1 11.7 2.6

男性 397 42.3 28.5 33.0 25.9 19.4 7.8 0.8 10.1 2.0

女性 306 37.9 21.6 37.6 26.8 17.0 8.5 1.6 13.7 3.3

10代 99 41.4 23.2 38.4 21.2 21.2 10.1 2.0 11.1 -

20代 209 43.5 26.8 39.7 27.3 22.0 10.5 - 5.7 2.9

30代 143 43.4 28.7 35.0 29.4 16.8 8.4 2.8 14.0 3.5

40代 112 43.8 25.0 32.1 23.2 16.1 5.4 - 12.5 4.5

50代 69 24.6 24.6 27.5 29.0 15.9 7.2 1.4 14.5 2.9

60代 50 36.0 22.0 32.0 26.0 8.0 2.0 2.0 18.0 -

70代以上 21 28.6 14.3 19.0 28.6 23.8 4.8 - 28.6 -

2017年 829 43.3 22.4 34.4 24.1 8.6 1.0 14.8

2016年 692 46.0 25.7 27.9 15.5 7.4 0.4 13.2

2015年 740 41.9 21.8 29.7 15.7 5.8 1.8 15.3

2014年 722 43.5 22.7 27.7 16.5 9.6 1.5 17.0

2013年 377 57.3 22.5 31.8 15.9 10.3 2.4 9.3

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-5.他人の個人情報の公開理由

 他人の個人情報の公開理由について最も高いのは、「共通の友人に状況を伝えたかったから」(40.4％)である。次いで「友人や知り合いしか見ないだろうから」
(35.0％)、「特定のメンバーに限定した投稿なので問題ないと思ったから」(26.3％)、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うから」(25.5％)と続く。

 年代別でみると、60代は「特にない／なんとなく」が6.3ポイント全体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「これまで問題になったことがないし、今後も問題が起きないだろうから」が9.7ポイント、「これくらいなら許してもらえるだろうと思うか
ら」が3.1ポイント増加している。一方、「特にない／なんとなく」が3.1ポイント減少している。

【Q21】 公開したのは、どの様な理由からですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）
n=他人の個人情報の公開経験者(Q20)

※「先に自分の情報を許可なく投稿や公開、タグ付けをされたから」「許可を得ずに投稿、公開やタグ付けをしてはいけない理由がわからない」→今年度から追加した項目
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全
体

情
報
が
収
集
さ
れ
て
悪
用

さ
れ
る
危
険
が
あ
る
か
ら

そ
の
人
に
迷
惑
が
か
か
る

か
も
し
れ
な
い
か
ら

交
友
関
係
が
分
か

っ
て
し

ま
う
恐
れ
が
あ
る
か
ら

誰
が
見
て
い
る
か
分
か
ら

な
い
の
で

、
気
持
ち
が
悪

い
か
ら

自
分
の
情
報
が
他
人
に
投

稿
や
公
開

、
タ
グ
付
け
さ

れ
る
の
が
嫌
だ
か
ら

当
た
り
前
の
こ
と
で

、
常

識
だ
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い
/
必
要

性
が
な
い

許
可
を
得
ず
に
投
稿

、
公

開
や
タ
グ
付
け
を
し
て
は

い
け
な
い
理
由
が
わ
か
ら

な
い

全体 4,297 39.2 49.5 13.2 31.1 20.1 40.1 0.3 14.5 10.4

男性 2,040 37.8 46.1 12.6 26.0 16.5 37.8 0.5 16.1 13.4

女性 2,257 40.5 52.6 13.7 35.7 23.3 42.1 0.1 13.0 7.8

10代 332 39.5 47.6 13.9 32.8 17.8 38.3 0.6 11.7 12.3

20代 503 41.9 56.7 16.5 29.8 20.1 34.2 - 10.1 12.5

30代 806 39.6 56.1 16.3 33.4 24.3 39.0 0.2 10.9 11.7

40代 1,015 40.2 51.1 14.7 32.6 19.9 38.7 0.4 14.4 10.1

50代 846 40.3 45.6 10.0 30.9 19.3 42.8 0.1 15.7 9.3

60代 610 35.2 41.8 9.5 26.7 17.5 44.9 0.2 21.6 8.7

70代以上 185 33.0 39.5 8.1 28.1 18.4 43.2 1.1 17.8 8.1

2017年 4,171 39.2 52.9 14.3 33.6 32.6 1.1 27.0

2016年 4,308 36.2 42.8 11.0 28.6 24.2 0.8 35.1

2015年 4,260 50.5 56.8 16.8 38.0 35.3 1.7 15.6

2014年 2,778 53.8 58.9 19.1 40.7 41.4 1.8 13.3

2013年 1,689 61.6 72.2 21.8 48.4 41.2 1.2 6.2

年
代
別

時
系
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-6.他人の個人情報の非公開理由

 他人の個人情報の非公開理由について最も高いのは、「その人に迷惑がかかるかもしれないから」(49.5％)である。次いで「当たり前のことで、常識だから」
(40.1％)、「情報が収集されて悪用される危険があるから」(39.2％)、「誰が見ているか分からないので、気持ちが悪いから」(31.1％)と続く。

 年代別でみると、「その人に迷惑がかかるかもしれないから」が20代は7.2ポイント、30代は6.6ポイント、60代は「特に理由はない/必要性がない」が7.1ポイント全
体に比べて高い。

 前年（2017年）と比較すると、「自分の情報が他人に投稿や公開、タグ付けされるのが嫌だから」「特に理由はない/必要性がない」が各12.5ポイント、「その人に迷
惑がかかるかもしれないから」が3.4ポイント減少している。

【Q22】 公開したことがないのは、どの様な理由からですか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=他人の個人情報の公開未経験者(Q20)

※「自分の情報が他人に投稿や公開、タグ付けされるのが嫌だから」→2017年度以前は「自分の情報が他人に公開されるのが嫌だから」
※「特に理由はない/必要性がない」→2017年度以前は「特に理由はない/公開してはいけない理由はわからない」
※「当たり前のことで、常識だから」「許可を得ずに投稿、公開やタグ付けをしてはいけない理由がわからない」

→今年度から追加した項目
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全
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取
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こ
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が
で

き
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報

自
分
だ
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判
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す
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が
で
き
る
画
像
や
動
画

行

っ
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場
所
や
そ
の
日
時
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自
分
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行
動
に
関

す
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情
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そ
の
他

事
前
に
自
分
の
許
可
を
得

て
い
る

投
稿
や
公
開
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グ
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け
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な

い

（
確
認
で
き
て
い
な

い

）

全体 5,000 6.5 3.9 17.7 10.0 0.6 9.5 65.4

男性 2,437 7.1 5.5 15.4 9.5 0.8 8.0 67.3

女性 2,563 6.0 2.4 19.8 10.4 0.4 10.9 63.6

10代 431 13.5 6.5 30.2 11.8 0.2 14.2 45.2

20代 712 13.9 6.5 35.7 19.0 0.4 11.7 40.7

30代 949 5.7 4.1 24.2 13.3 0.3 11.7 57.3

40代 1,127 5.3 2.9 13.8 8.9 0.6 8.9 71.2

50代 915 3.2 3.0 7.3 5.8 0.7 6.9 79.7

60代 660 3.3 2.9 6.4 4.4 0.9 5.9 81.8

70代以上 206 2.4 2.4 2.4 1.9 1.9 7.8 83.0

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-7.他人に個人情報を公開された経験

 他人に個人情報を公開された経験について最も高いのは、「投稿や公開、タグ付けされているかわからない（確認できていない）」(65.4％)である。次いで「自分だ
と判別することができる画像や動画」(17.7％)、「行った場所やその日時などの自分の行動に関する情報」(10.0％)、「事前に自分の許可を得ている」(9.5％)と続く。

 年代別でみると、「自分だと判別することができる画像や動画」が10代は12.5ポイント、20代は18ポイント、「投稿や公開、タグ付けされているかわからない（確認で
きていない）」が50代は14.3ポイント、60代は16.4ポイント、70代以上は17.6ポイント全体に比べて高い。

【Q23】 あなたは次に挙げるような自分の個人情報やプライベートな情報を、自身の許可を得ずに家族や友人などに公開やタグ付けされたことがありますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問
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全体 1,256 13.1 6.2 31.0 12.7 5.1 37.5 1.4 23.3

男性 602 18.1 10.1 32.7 13.1 7.5 31.4 1.0 21.3

女性 654 8.6 2.6 29.4 12.2 2.9 43.1 1.8 25.2

10代 175 17.1 7.4 31.4 12.0 4.0 28.6 1.7 26.3

20代 339 10.9 8.8 29.2 15.0 6.2 38.6 0.3 25.1

30代 294 12.6 5.4 31.6 14.3 4.1 42.5 1.7 22.1

40代 225 13.8 2.7 33.8 12.4 4.0 43.1 0.9 17.8

50代 123 9.8 5.7 25.2 6.5 8.9 35.8 2.4 26.0

60代 81 18.5 7.4 34.6 11.1 4.9 24.7 3.7 23.5

70代以上 19 15.8 - 36.8 - - 21.1 5.3 31.6

年
代
別

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-8.他人に個人情報を公開された時の気持ち

 他人に個人情報を公開された時の気持ちについて最も高いのは、「ある程度は仕方ないと思った」(37.5％)である。次いで「常識がないと思った」(31.0％)、「特に
何も思わなかった」(23.3％)、「注意してあげようと思った」(13.1％)と続く。

 性別でみると、女性は「ある程度は仕方ないと思った」が5.6ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「ある程度は仕方ないと思った」が30代は5ポイント、40代は5.6ポイント、60代は「注意してあげようと思った」が5.4ポイント全体に比べて高い。

【Q24】 プライベートな情報を公開されたりタグ付けされたりした情報に対し、どの様な気持ちになりましたか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

n=自分の情報をインターネット上で公開された経験者(Q23)

※今年度から追加した設問
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 旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画 5,000 29.6 14.3 30.0 16.5 21.1 

 自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画 5,000 24.8 16.4 30.4 15.7 24.3 

 顔が判別できないように加工した、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 16.9 18.1 29.1 15.3 31.4 

 顔が判別できる状態の、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 4.4 11.8 36.2 19.7 38.0 

 インターネット上などで取得した性的な写真や動画 5,000 3.5 5.9 7.8 6.3 77.8 

 自身の性的な姿を撮影した写真や動画 5,000 2.4 5.3 7.8 7.3 78.4 

 自身の趣味や嗜好がわかる物品や自身の姿を撮影した写真 5,000 8.4 11.5 27.1 18.6 43.4 

 顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供（主に未就学児）を撮影した写真や動画 5,000 2.8 7.7 22.1 18.5 54.4 
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 旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画 5,000 29.6 14.3 30.0 16.5 21.1 

 自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画 5,000 24.8 16.4 30.4 15.7 24.3 

 顔が判別できないように加工した、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 16.9 18.1 29.1 15.3 31.4 

 顔が判別できる状態の、友人や自身を撮影した写真や動画 5,000 4.4 11.8 36.2 19.7 38.0 

 インターネット上などで取得した性的な写真や動画 5,000 3.5 5.9 7.8 6.3 77.8 

 自身の性的な姿を撮影した写真や動画 5,000 2.4 5.3 7.8 7.3 78.4 

 自身の趣味や嗜好がわかる物品や自身の姿を撮影した写真 5,000 8.4 11.5 27.1 18.6 43.4 

 顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供（主に未就学児）を撮影した写真や動画 5,000 2.8 7.7 22.1 18.5 54.4 

5-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手①

 SNSでの写真・動画の共有相手については、「旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画」「自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画」は「現実
でも面識のある友人・知人」が最も高い。その他は全て「自分のみ」が最も高い。

 写真・動画別でみると、「不特定多数（誰でも）」は「旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画」、「SNS上だけの友人・知人」は「顔が判別できないように加
工した、友人や自身を撮影した写真や動画」、「現実でも面識のある友人･知人」「恋人などの非常に近しい間柄の相手」は「顔が判別できる状態の、友人や自身を
撮影した写真や動画」、「自分のみ」は「自身の性的な姿を撮影した写真や動画」が最も高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

・・・1位の相手

・・・1位の写真・動画

※今年度から全面改訂
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全体 5,000 24.8 16.4 30.4 15.7 24.3

男性 2,437 24.5 17.6 25.9 15.6 25.9

女性 2,563 25.0 15.2 34.8 15.8 22.8

10代 431 41.3 19.7 26.7 11.4 13.9

20代 712 37.9 21.2 27.9 11.7 13.3

30代 949 30.2 17.4 33.7 16.9 17.2

40代 1,127 19.8 17.0 32.3 17.4 27.2

50代 915 17.6 12.5 31.1 17.4 30.6

60代 660 14.8 14.1 27.7 16.7 34.2

70代以上 206 11.2 9.2 27.2 13.1 40.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 29.6 14.3 30.0 16.5 21.1

男性 2,437 30.0 15.2 25.9 16.7 22.0

女性 2,563 29.3 13.5 33.9 16.3 20.2

10代 431 50.1 14.4 25.5 10.7 10.4

20代 712 46.5 16.0 26.5 12.5 10.1

30代 949 37.2 15.2 31.1 17.0 14.8

40代 1,127 24.1 15.3 31.3 18.5 24.2

50代 915 19.1 12.6 32.7 18.9 27.4

60代 660 16.7 13.9 29.5 17.3 30.0

70代以上 206 12.1 8.7 28.6 16.5 35.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手②

 『旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画』について最も高いのは、「現実でも面識のある友人・知人」(30.0％)である。次いで「不特定多数（誰でも）」
(29.6％)、「自分のみ」(21.1％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(16.5％)と続く。

 年代別でみると、「不特定多数（誰でも）」が10代は20.5ポイント、20代は16.9ポイント、70代以上は「自分のみ」が14.8ポイント全体に比べて高い。

 『自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画』について最も高いのは、「現実でも面識のある友人・知人」(30.4％)である。次いで「不特定多数（誰でも）」
(24.8％)、「自分のみ」(24.3％)、「SNS上だけの友人・知人」(16.4％)と続く。

 年代別でみると、「不特定多数（誰でも）」が10代は16.5ポイント、20代は13.1ポイント、70代以上は「自分のみ」が16.5ポイント全体に比べて高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

旅行先での風景や料理などを撮影した写真や動画 自分の飼っているペットなどを撮影した写真や動画

※今年度から全面改訂
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全体 5,000 4.4 11.8 36.2 19.7 38.0

男性 2,437 5.7 13.5 32.1 18.8 37.3

女性 2,563 3.2 10.2 40.0 20.6 38.7

10代 431 10.2 12.1 46.9 19.0 25.1

20代 712 10.1 16.2 47.1 20.4 20.6

30代 949 5.7 14.1 44.9 23.2 27.7

40代 1,127 2.0 11.9 32.6 20.3 42.9

50代 915 1.9 8.2 30.2 19.7 46.6

60代 660 1.2 10.2 24.4 15.5 52.9

70代以上 206 1.5 6.8 19.9 12.6 60.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 16.9 18.1 29.1 15.3 31.4

男性 2,437 17.5 18.5 25.9 15.0 31.8

女性 2,563 16.3 17.7 32.3 15.5 31.1

10代 431 27.1 23.2 35.0 14.2 16.7

20代 712 27.0 23.5 31.7 14.0 16.2

30代 949 21.4 19.4 33.3 18.3 21.8

40代 1,127 13.9 17.6 30.1 16.5 34.3

50代 915 10.7 15.4 27.5 15.7 38.6

60代 660 8.9 14.7 20.6 11.7 48.9

70代以上 206 8.3 8.3 18.0 10.2 55.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手③

 『顔が判別できないように加工した、友人や自身を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(31.4％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」
(29.1％)、「SNS上だけの友人・知人」(18.1％)、「不特定多数（誰でも）」(16.9％)と続く。

 年代別でみると、「不特定多数（誰でも）」が10代は10.2ポイント、20代は10.1ポイント、「自分のみ」が60代は17.5ポイント、70代以上は24.4ポイント全体に比べて高い。

 『顔が判別できる状態の、友人や自身を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(38.0％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」(36.2％)、「恋
人などの非常に近しい間柄の相手」(19.7％)、「SNS上だけの友人・知人」(11.8％)と続く。

 年代別でみると、「現実でも面識のある友人・知人」が10代は10.7ポイント、20代は10.9ポイント、「自分のみ」が60代は14.9ポイント、70代以上は22.7ポイント全体に比べ
て高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

顔が判別できないように加工した、
友人や自身を撮影した写真や動画

顔が判別できる状態の、
友人や自身を撮影した写真や動画

※今年度から全面改訂
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全体 5,000 2.4 5.3 7.8 7.3 78.4

男性 2,437 3.8 6.7 8.9 9.1 72.7

女性 2,563 1.1 4.0 6.7 5.7 83.8

10代 431 5.8 5.6 10.2 8.4 71.2

20代 712 5.3 9.7 12.4 9.1 66.0

30代 949 2.7 6.3 8.6 8.6 75.6

40代 1,127 1.4 3.7 6.9 7.1 82.4

50代 915 0.9 4.4 6.4 6.8 82.2

60代 660 1.2 3.5 4.1 5.3 86.1

70代以上 206 0.5 3.9 6.3 2.9 86.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 3.5 5.9 7.8 6.3 77.8

男性 2,437 5.1 7.4 9.0 7.4 72.5

女性 2,563 2.0 4.4 6.7 5.3 82.9

10代 431 9.0 8.1 10.2 9.0 67.3

20代 712 7.2 10.5 11.1 6.7 66.7

30代 949 4.2 6.0 8.9 6.2 76.6

40代 1,127 2.3 4.8 6.8 6.6 80.6

50代 915 1.4 3.8 7.0 6.1 82.1

60代 660 1.1 4.4 4.5 4.8 85.5

70代以上 206 - 4.4 6.3 3.4 85.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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インターネット上などで取得した性的な写真や動画 自身の性的な姿を撮影した写真や動画

5-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手④

 『インターネット上などで取得した性的な写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(77.8％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」(7.8％)、「恋人などの非常に近しい間柄の
相手」(6.3％)、「SNS上だけの友人・知人」(5.9％)と続く。

 性別でみると、女性は「自分のみ」が5.1ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「不特定多数（誰でも）」が5.5ポイント、「自分のみ」が60代は7.7ポイント、70代以上は8.1ポイント全体に比べて高い。

 『自身の性的な姿を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(78.4％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」(7.8％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」
(7.3％)、「SNS上だけの友人・知人」(5.3％)と続く。

 性別でみると、女性は「自分のみ」が5.4ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「自分のみ」が60代は7.7ポイント、70代以上は8ポイント全体に比べて高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から全面改訂
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全体 5,000 2.8 7.7 22.1 18.5 54.4

男性 2,437 3.7 9.9 19.8 18.4 52.2

女性 2,563 2.0 5.5 24.3 18.5 56.5

10代 431 7.9 7.9 29.0 19.5 42.2

20代 712 6.0 12.5 31.7 19.7 38.1

30代 949 3.6 9.2 28.3 22.7 45.1

40代 1,127 1.5 7.2 18.9 18.4 59.8

50代 915 0.8 4.7 17.4 16.4 63.5

60代 660 0.8 6.2 12.9 15.9 66.4

70代以上 206 1.0 3.9 14.6 10.7 70.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 5,000 8.4 11.5 27.1 18.6 43.4

男性 2,437 10.0 12.9 24.7 17.6 41.4

女性 2,563 6.9 10.1 29.4 19.5 45.3

10代 431 20.6 17.6 32.3 15.8 26.7

20代 712 15.2 16.6 37.9 18.3 23.6

30代 949 11.3 13.7 32.7 23.0 33.1

40代 1,127 5.9 10.2 24.2 21.1 48.0

50代 915 3.6 7.5 23.6 17.0 53.4

60代 660 2.0 7.7 16.4 15.0 62.1

70代以上 206 1.9 7.3 18.4 9.7 64.6

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-4-9.SNSでの写真・動画の共有相手⑤

 『自身の趣味や嗜好がわかる物品や自身の姿を撮影した写真』について最も高いのは、「自分のみ」(43.4％)である。次いで「現実でも面識のある友人・知人」
(27.1％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(18.6％)、、「SNS上だけの友人・知人」(11.5％)と続く。

 年代別でみると、10代は「不特定多数（誰でも）」が12.2ポイント、20代は「現実でも面識のある友人・知人」が10.8ポイント、「自分のみ」が50代は10ポイント、60代
は18.7ポイント、70代以上は21.2ポイント全体に比べて高い。

 『顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供（主に未就学児）を撮影した写真や動画』について最も高いのは、「自分のみ」(54.4％)である。次いで「現実
でも面識のある友人・知人」(22.1％)、「恋人などの非常に近しい間柄の相手」(18.5％)、「SNS上だけの友人・知人」(7.7％)と続く。

 年代別でみると、「自分のみ」が60代は12ポイント、70代以上は16.5ポイント全体に比べて高い。

【Q25】 SNS（FacebookやTwitter、LINEなど）で、どのような相手と、どのような写真や動画ならやり取りしても良いと思いますか。あてはまるものをすべて選択してください。
（お答えはそれぞれいくつでも）

自身の趣味や嗜好がわかる物品や
自身の姿を撮影した写真

顔が判別できる状態の家族や親戚、近所などの子供
（主に未就学児）を撮影した写真や動画

※今年度から全面改訂
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問題が
ある・計

放送されたテレビ番組を動画共有サイトに公開した (5000) 68.6

SNSで知りあった人だが意気投合したので、後日、二人で会う約束をした (5000) 43.4

利用した飲食店の従業員の態度が悪く不快だったので、口コミサイトで低評価のレビューをした (5000) 33.3

SNSのアイコンをアニメキャラクターなどの画像に設定した (5000) 42.1

誹謗中傷で炎上しているSNSのアカウントに同様のコメントを投稿した (5000) 66.1

海賊版サイトに公開されているコンテンツを閲覧した (5000) 75.7

問題提起のために、他人の迷惑行為の証拠となる写真や動画を撮影してSNSで公開した (5000) 69.7

SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して送信した (5000) 84.6

現在地や今後の旅行予定などの情報をSNSにリアルタイムで公開した (5000) 62.1

友人から代理操作を依頼されたので、友人のIDとパスワードを使ってログインした (5000) 77.8

飲食店の料理や店内の様子を許可を得ずに撮影した写真をSNSで公開した (5000) 70.8

災害時に有益となりそうな情報を発見したので、特に信憑性は確認せずに拡散希望として投稿した (5000) 75.9

外出先で撮影した写真にハッキリと顔がわかる第三者が映り込んでいたが、
特に加工などをせずに公開をした

(5000) 78.6

購入した商品に問題があったので、その証拠となる写真と共にメーカーの批判コメントを投稿した (5000) 52.9

気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した (5000) 81.2
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない

5-5.インターネットサービス利用時の問題行為・留意点
5-5-1.インターネットサービス利用時の問題意識①

 インターネットサービス利用時の問題意識（問題がある）について最も高いのは、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して
送信した」(72.6％)である。次いで「気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した」(60.1％)、「友人から代理操作を依頼されたので、友人の
IDとパスワードを使ってログインした」(58.6％)、「海賊版サイトに公開されているコンテンツを閲覧した」(53.5％)と続く。

【Q26】 第三者が次に挙げるようなインターネットサービスの利用をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問
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体
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共
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サ
イ
ト
に
公
開
し
た

S
N
S
で
知
り
あ

っ
た
人
だ
が
意
気
投

合
し
た
の
で

、
後
日

、
二
人
で
会
う
約

束
を
し
た

利
用
し
た
飲
食
店
の
従
業
員
の
態
度
が
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サ
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サ
イ
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題
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他
人
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迷
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為
の
証
拠
と
な
る
写
真
や
動
画
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店
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理
や
店
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様
子
を
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可
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撮
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た
写
真
を
S
N
S
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公
開
し
た

災
害
時
に
有
益
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な
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そ
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な
情
報
を

発
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し
た
の
で

、
特
に
信
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性
は
確
認

せ
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に
拡
散
希
望
と
し
て
投
稿
し
た

外
出
先
で
撮
影
し
た
写
真
に
ハ

ッ
キ
リ

と
顔
が
わ
か
る
第
三
者
が
映
り
込
ん
で

い
た
が

、
特
に
加
工
な
ど
を
せ
ず
に
公

開
を
し
た

購
入
し
た
商
品
に
問
題
が
あ

っ
た
の

で

、
そ
の
証
拠
と
な
る
写
真
と
共
に

メ
ー

カ
ー

の
批
判
コ
メ
ン
ト
を
投
稿
し

た 気
に
入
ら
な
い
著
名
人
の
S
N
S
に
差

別
的
表
現
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含
む
コ
メ
ン
ト
を
投
稿
し

た

全体 5,000 49.7 19.4 13.6 20.4 37.0 53.5 43.6 72.6 36.6 58.6 44.9 49.0 51.7 25.7 60.1

男性 2,437 53.7 14.3 13.4 23.2 34.1 48.2 38.6 64.3 29.3 55.4 43.1 44.8 45.9 22.9 54.7

女性 2,563 45.8 24.3 13.9 17.7 39.8 58.5 48.5 80.5 43.5 61.6 46.7 53.1 57.3 28.3 65.2

10代 431 44.3 24.8 13.5 14.2 30.9 42.7 36.7 70.1 34.3 45.7 39.0 40.6 46.6 22.3 53.4

20代 712 44.0 13.2 9.7 10.7 30.5 47.3 31.3 60.4 29.4 42.3 30.6 41.4 40.3 23.0 49.7

30代 949 50.8 15.1 12.3 15.2 31.3 51.2 38.3 68.9 34.8 54.0 40.3 47.8 47.5 24.1 58.8

40代 1,127 52.6 18.7 13.9 22.4 36.6 54.9 46.3 76.4 38.2 64.3 47.2 51.2 53.1 26.7 63.7

50代 915 54.1 21.6 13.6 26.2 42.5 60.3 49.8 77.7 40.9 67.1 52.8 54.9 59.3 26.8 65.8

60代 660 49.7 26.1 17.7 29.8 47.3 59.5 53.5 78.9 40.8 68.2 53.0 54.1 60.5 29.7 63.9

70代以上 206 39.3 22.3 18.9 23.3 44.2 50.0 51.9 73.3 34.0 63.6 54.9 44.2 51.5 25.2 57.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-5-1.インターネットサービス利用時の問題意識②

 インターネットサービス利用時の問題意識（問題がある）について最も高いのは、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影して送信し
た」(72.6％)である。次いで「気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した」(60.1％)、「友人から代理操作を依頼されたので、友人のIDとパスワード
を使ってログインした」(58.6％)、「海賊版サイトに公開されているコンテンツを閲覧した」(53.5％)と続く。

 性別でみると、女性は「海賊版サイトに公開されているコンテンツを閲覧した」が5ポイント、「SNSで知り合った異性から、性的な写真を送って欲しいと言われたので撮影し
て送信した」が7.9ポイント、「現在地や今後の旅行予定などの情報をSNSにリアルタイムで公開した」が6.9ポイント、「外出先で撮影した写真にハッキリと顔がわかる第三
者が映り込んでいたが、特に加工などをせずに公開をした」が5.6ポイント、「気に入らない著名人のSNSに差別的表現を含むコメントを投稿した」が5.1ポイント全体に比べ
て高い。

 年代別でみると、60代は「誹謗中傷で炎上しているSNSのアカウントに同様のコメントを投稿した」が10.3ポイント全体に比べて高い。

【Q26】 第三者が次に挙げるようなインターネットサービスの利用をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※値は「問題がある」

※今年度から追加した設問
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す
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は
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）
全体 5,000 52.2 53.0 55.3 37.4 29.5 58.5 55.7 59.0 52.6 17.7

男性 2,437 52.1 47.3 52.3 36.0 28.0 55.7 51.0 53.2 45.8 19.5

女性 2,563 52.3 58.5 58.1 38.6 31.0 61.1 60.1 64.6 59.1 15.9

10代 431 51.0 53.6 51.0 32.3 36.4 56.4 49.4 55.9 46.2 14.8

20代 712 46.9 51.8 54.6 30.3 28.8 56.5 50.7 56.0 46.8 13.9

30代 949 51.0 58.0 57.5 33.7 29.3 62.5 56.9 61.0 54.7 13.7

40代 1,127 52.3 54.7 58.3 38.4 29.1 61.6 58.8 62.1 57.3 16.3

50代 915 56.1 55.1 55.6 43.6 30.9 58.0 58.3 61.0 55.2 20.1

60代 660 55.0 45.8 52.3 42.0 26.5 52.9 54.2 54.8 50.8 25.6

70代以上 206 51.9 38.8 47.1 40.8 24.8 54.9 55.8 54.9 46.1 26.2

* ジオタグ：写真データなどに付加される緯度・経度情報

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-5-2.インターネットサービス利用時に実施すべきもの

 インターネットサービス利用時に実施すべきものについて最も高いのは、「犯罪に巻き込まれる可能性があるため、性的な写真を撮影したり、送信しないようにしている」(59.0％)である。次い
で「IDやパスワードの情報は、家族や友人であっても教えないようにしている」(58.5％)、「将来的に問題となる可能性もあるため、差別的な表現や不謹慎な投稿はしないようにしている」
(55.7％)、「SNSや掲示板などで見た情報は鵜呑みにせず、他のサイトなどの情報と合わせて総合的に判断している」(55.3％)と続く。

 性別でみると、女性は「その場に居合わせた第三者の顔が特定できる画像や映像などは加工をしてから公開している」が5.5ポイント、「犯罪に巻き込まれる可能性があるため、性的な写真を
撮影したり、送信しないようにしている」が5.6ポイント、「個人の特定や待ち伏せ、空き巣などの被害に遭う可能性があるため、具体的な予定は公開しないようにしている」が6.5ポイント全体
に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「撮影した写真を公開するときはジオタグ*を削除（または公開時に自動的に削除されることを確認）している」が6.9ポイント、50代は「飲食店で料理の写真を撮影す
るなどのときは、事前に店員に撮影や公開の可否を確認している」が6.2ポイント、「あてはまるものはない（いずれも実施すべきではない）」が60代は7.9ポイント、70代以上は8.5ポイント全
体に比べて高い。

【Q27】 次に挙げるようなインターネットサービス利用における注意点について、あなたが「実施すべき」と考えるものはありますか。あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問



164

5-5-3.スマートデバイス利用時の問題意識①

 スマートデバイス利用時の問題意識（問題がある）について最も高いのは、「スマートデバイスの画面を見ながら、公道で自転車や自動車の運転をした」(72.5％)で
ある。次いで「スマートデバイスの画面を見ながら、街中や公共の施設内を徒歩で移動した」(53.6％)、「飲食店などの座席確保のため、スマートデバイスを机の上
に置いたまま席を離れた」(53.1％)、「電車やバスの車内など背後に第三者がいる状況で、インターネットサービス利用に必要なパスワードを入力した」(36.9％)と
続く。

【Q28】 第三者が次に挙げるようなスマートデバイスの利用をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※今年度から追加した設問

問題が
ある・計

鍵のアイコンがない（暗号化設定がされていない）公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続した (5000) 62.5

大勢の目に留まる場所にパスワードが掲示されている公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続した (5000) 54.9

飲食店などの座席確保のため、スマートデバイスを机の上に置いたまま席を離れた (5000) 79.7

会社や学校、インターネットカフェなどにあるパソコンにUSB接続をしてスマートデバイスを充電した (5000) 57.6

電車やバスの車内など背後に第三者がいる状況で、
スマートデバイスの画面ロック解除に必要なPINを入力した

(5000) 68.3

電車やバスの車内など背後に第三者がいる状況で、
インターネットサービス利用に必要なパスワードを入力した

(5000) 69.8

スマートデバイスの画面を見ながら、公道で自転車や自動車の運転をした (5000) 84.8

スマートデバイスの画面を見ながら、街中や公共の施設内を徒歩で移動した (5000) 80.7
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問題がある やや問題がある どちらとも言えない あまり問題はない 問題はない
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5-5-3.スマートデバイス利用時の問題意識②

 スマートデバイス利用時の問題意識（問題がある）について最も高いのは、「スマートデバイスの画面を見ながら、公道で自転車や自動車の運転をした」(72.5％)である。次
いで「スマートデバイスの画面を見ながら、街中や公共の施設内を徒歩で移動した」(53.6％)、「飲食店などの座席確保のため、スマートデバイスを机の上に置いたまま席
を離れた」(53.1％)、「電車やバスの車内など背後に第三者がいる状況で、インターネットサービス利用に必要なパスワードを入力した」(36.9％)と続く。

 年代別でみると、60代は「会社や学校、インターネットカフェなどにあるパソコンにUSB接続をしてスマートデバイスを充電した」が10.2ポイント、「電車やバスの車内など背
後に第三者がいる状況で、スマートデバイスの画面ロック解除に必要なPINを入力した」が11.4ポイント、「電車やバスの車内など背後に第三者がいる状況で、インターネッ
トサービス利用に必要なパスワードを入力した」が11.7ポイント、「スマートデバイスの画面を見ながら、街中や公共の施設内を徒歩で移動した」が10ポイント全体に比べて
高い。

【Q28】 第三者が次に挙げるようなスマートデバイスの利用をした場合、「問題がある」と考えるものはどれですか。あてはまるものをそれぞれ選択してください。（お答えはそれぞれ1つずつ）

※値は「あてはまる」※値は「問題がある」

※今年度から追加した設問
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全体 5,000 31.9 28.8 53.1 30.1 35.1 36.9 72.5 53.6

男性 2,437 29.8 26.5 49.8 27.8 32.7 34.9 68.2 50.7

女性 2,563 33.9 30.9 56.2 32.2 37.4 38.8 76.6 56.3

10代 431 23.9 19.5 47.6 22.3 26.5 32.0 63.6 42.5

20代 712 26.4 21.9 48.7 20.2 25.3 26.5 61.7 42.0

30代 949 27.6 23.7 49.7 25.7 31.0 31.4 69.3 47.0

40代 1,127 34.3 29.6 53.8 31.6 34.9 36.8 75.5 56.8

50代 915 37.8 35.1 58.9 36.1 42.7 44.2 78.5 62.2

60代 660 34.7 37.1 58.2 40.3 46.5 48.6 80.9 63.6

70代以上 206 39.3 35.9 49.5 32.5 37.4 38.3 72.8 58.7

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
別

年
代
別

31.9
28.8

53.1

30.1
35.1 36.9

72.5

53.6

0%

20%

40%

60%

80%
2018年※値は「問題がある」
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全体 (5000)

男性 (2437)

女性 (2563)

10代 (431)

20代 (712)

30代 (949)

40代 (1127)

50代 (915)

60代 (660)

70代以上 (206)

性
別

年
代

別

73.0

78.6

67.7

80.5

80.3

78.2

72.9

69.3

64.2

52.9

27.0

21.4

32.3

19.5

19.7

21.8

27.1

30.7

35.8

47.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続して利用したことがある 外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続して利用したことはない

5-6.公共の場所でのスマートデバイスの利用状況 5-6-1.公衆無線LANの利用

 公衆無線LANの利用については、「外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続して利用したことがある」が73.0％、「外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続し
て利用したことはない」が27.0％である。

 性別でみると、男性は「外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続して利用したことがある」が5.6ポイント、女性は「外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続し
て利用したことはない」が5.3ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、70代以上は「外出先で公衆無線LAN（無料Wi-Fi）に接続して利用したことはない」が20.1ポイント全体に比べて高い。

【Q29】 外出先での公衆無線LAN（無料Wi-Fi）の利用について、あてはまるものを選択してください。（お答えは1つ）

※今年度から追加した設問
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コンビニ 3,650 60.8 11.5 27.3 23.0 7.0 5.2 1.7 3.5 9.7 12.8 

飲食店（カフェ、レストラン、居酒屋など） 3,650 66.4 17.7 33.0 30.5 6.5 4.1 1.3 4.2 11.9 8.5 

ホテル（宿泊部屋、ラウンジなど） 3,650 74.5 32.3 45.5 38.9 10.2 7.8 2.2 7.2 17.9 4.8 

店舗（ショッピングセンター、家電量販店、ドラッグストアなど） 3,650 64.2 10.7 28.0 25.7 4.8 3.0 0.7 2.5 7.8 10.7 

交通機関の機内・車内（飛行機、新幹線など） 3,650 65.1 16.0 32.4 29.0 3.7 2.5 1.0 2.8 10.0 10.8 

交通機関の施設（空港、駅、SA・PAなど） 3,650 65.7 14.6 33.8 28.7 3.8 2.8 0.9 2.7 9.7 10.0 

公共施設（役所、図書館など） 3,650 61.0 10.5 26.5 22.7 3.7 2.3 0.8 1.7 6.6 14.7 

街中のWi-Fiスポット 3,650 63.5 11.2 26.9 23.9 3.6 2.6 0.8 1.9 7.6 12.4 

00000JAPAN 3,650 51.7 5.8 16.5 14.4 2.2 1.2 0.3 0.9 5.4 22.8 

その他 3,650 51.9 6.2 17.5 14.1 2.8 1.9 1.1 2.2 6.6 21.7 
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コンビニ 3,650 60.8 11.5 27.3 23.0 7.0 5.2 1.7 3.5 9.7 12.8 

飲食店（カフェ、レストラン、居酒屋など） 3,650 66.4 17.7 33.0 30.5 6.5 4.1 1.3 4.2 11.9 8.5 

ホテル（宿泊部屋、ラウンジなど） 3,650 74.5 32.3 45.5 38.9 10.2 7.8 2.2 7.2 17.9 4.8 

店舗（ショッピングセンター、家電量販店、ドラッグストアなど） 3,650 64.2 10.7 28.0 25.7 4.8 3.0 0.7 2.5 7.8 10.7 

交通機関の機内・車内（飛行機、新幹線など） 3,650 65.1 16.0 32.4 29.0 3.7 2.5 1.0 2.8 10.0 10.8 

交通機関の施設（空港、駅、SA・PAなど） 3,650 65.7 14.6 33.8 28.7 3.8 2.8 0.9 2.7 9.7 10.0 

公共施設（役所、図書館など） 3,650 61.0 10.5 26.5 22.7 3.7 2.3 0.8 1.7 6.6 14.7 

街中のWi-Fiスポット 3,650 63.5 11.2 26.9 23.9 3.6 2.6 0.8 1.9 7.6 12.4 

00000JAPAN 3,650 51.7 5.8 16.5 14.4 2.2 1.2 0.3 0.9 5.4 22.8 

その他 3,650 51.9 6.2 17.5 14.1 2.8 1.9 1.1 2.2 6.6 21.7 

5-6-2.公衆無線LANの利用場所・用途

 公衆無線LANの利用場所・用途については、全て「Web閲覧」が最も高い。

 利用場所別でみると、ほとんどの項目で「ホテル（宿泊部屋、ラウンジなど）」が最も高い。

【Q30】 公衆無線LAN（無料Wi-Fi）を利用した場所と具体的な用途として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=公衆無線LAN利用経験者(Q29)

・・・1位の用途

・・・1位の利用場所
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全体 3,650 66.4 17.7 33.0 30.5 6.5 4.1 1.3 4.2 11.9 8.5

男性 1,915 68.7 21.3 33.6 26.0 7.5 4.8 1.8 4.3 12.1 7.0

女性 1,735 63.9 13.8 32.4 35.4 5.4 3.2 0.7 4.0 11.7 10.1

10代 347 62.5 26.8 19.0 42.4 9.2 6.3 0.6 4.0 18.4 7.2

20代 572 68.5 23.3 20.6 37.9 8.0 4.7 0.7 3.3 12.6 6.3

30代 742 70.5 22.1 29.1 34.4 7.5 3.1 1.6 3.6 12.0 8.8

40代 822 71.5 16.9 36.1 28.7 7.4 5.5 1.7 5.0 14.2 8.6

50代 634 64.4 11.8 43.4 24.6 3.8 3.6 2.1 4.9 9.5 9.3

60代 424 55.7 7.8 44.1 21.2 3.1 1.7 0.5 3.8 6.4 10.1

70代以上 109 55.0 9.2 43.1 10.1 3.7 0.9 - 3.7 4.6 10.1

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 3,650 60.8 11.5 27.3 23.0 7.0 5.2 1.7 3.5 9.7 12.8

男性 1,915 66.9 14.6 29.9 22.2 8.1 5.8 2.2 3.9 11.3 9.6

女性 1,735 54.2 8.0 24.6 24.0 5.6 4.6 1.2 3.0 8.0 16.5

10代 347 61.4 19.9 17.6 37.8 9.5 8.4 1.2 4.6 16.1 10.7

20代 572 62.4 14.7 14.5 29.7 8.0 6.5 1.2 2.8 8.4 11.5

30代 742 66.7 14.6 24.8 24.8 9.2 6.1 2.4 3.2 11.9 12.8

40代 822 63.5 11.3 30.0 21.7 7.5 5.6 2.2 4.6 10.9 12.3

50代 634 59.3 6.9 37.7 18.1 4.9 3.5 1.9 3.0 8.4 12.5

60代 424 48.6 4.0 34.0 13.2 2.6 2.6 0.9 2.4 4.5 16.7

70代以上 109 47.7 3.7 36.7 6.4 2.8 0.9 - 2.8 0.9 18.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-6-2.公衆無線LANの利用場所・用途①

 コンビニについて最も高いのは、「Web閲覧」(60.8％)である。次いで「メール」(27.3％)、「SNS」(23.0％)、「動画視聴」(11.5％)と続く。

 性別でみると、男性は「Web閲覧」が6.1ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、10代は「SNS」が14.8ポイント、50代は「メール」が10.4ポイント全体に比べて高い。

 飲食店（カフェ、レストラン、居酒屋など）について最も高いのは、「Web閲覧」(66.4％)である。次いで「メール」(33.0％)、「SNS」(30.5％)、「動画視聴」(17.7％)と続
く。

 年代別でみると、10代は「SNS」が11.9ポイント、「メール」が50代は10.4ポイント、60代は11.1ポイント、70代以上は10.1ポイント全体に比べて高い。

【Q30】 公衆無線LAN（無料Wi-Fi）を利用した場所と具体的な用途として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=公衆無線LAN利用経験者(Q29)

コンビニ 飲食店（カフェ、レストラン、居酒屋など）
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全体 3,650 64.2 10.7 28.0 25.7 4.8 3.0 0.7 2.5 7.8 10.7

男性 1,915 67.6 13.1 28.8 22.0 5.8 4.0 0.9 2.7 8.5 9.1

女性 1,735 60.4 8.1 27.1 29.7 3.7 2.0 0.4 2.4 7.0 12.3

10代 347 58.2 18.4 17.9 36.3 7.8 4.6 0.6 2.0 9.8 8.9

20代 572 65.0 11.2 15.6 32.5 6.5 3.5 0.3 1.0 6.8 9.3

30代 742 68.6 13.2 24.7 27.2 5.0 2.8 0.8 2.7 9.2 11.9

40代 822 69.8 12.0 31.3 24.9 5.0 3.5 1.2 3.5 10.2 10.1

50代 634 63.1 7.4 37.9 21.9 3.5 2.7 0.6 3.0 6.9 9.9

60代 424 54.5 3.1 35.8 16.3 2.4 0.9 0.2 2.4 3.3 12.7

70代以上 109 49.5 4.6 36.7 9.2 2.8 2.8 - 1.8 1.8 15.6

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 3,650 74.5 32.3 45.5 38.9 10.2 7.8 2.2 7.2 17.9 4.8

男性 1,915 77.2 37.5 45.6 34.0 11.4 9.2 2.8 7.7 18.5 3.1

女性 1,735 71.6 26.6 45.4 44.3 8.8 6.3 1.6 6.7 17.3 6.6

10代 347 70.6 49.0 31.4 50.4 11.8 10.7 2.6 7.8 25.4 5.2

20代 572 75.2 42.3 33.2 51.9 13.8 9.1 1.7 6.8 19.6 2.4

30代 742 79.2 36.3 42.0 43.5 10.9 8.8 2.3 7.5 18.2 5.5

40代 822 79.3 29.4 48.9 36.1 11.2 9.1 2.7 8.8 21.4 4.7

50代 634 71.6 24.6 56.0 30.4 7.9 5.2 2.5 7.4 13.9 6.3

60代 424 66.3 19.6 55.0 28.1 4.7 4.5 1.2 4.7 11.1 4.0

70代以上 109 65.1 15.6 55.0 14.7 7.3 4.6 0.9 2.8 8.3 5.5

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-6-2.公衆無線LANの利用場所・用途②

 ホテル（宿泊部屋、ラウンジなど）について最も高いのは、「Web閲覧」(74.5％)である。次いで「メール」(45.5％)、「SNS」(38.9％)、「動画視聴」(32.3％)と続く。

 性別でみると、男性は「動画視聴」が5.2ポイント、女性は「SNS」が5.4ポイント全体に比べて高い。

 年代別でみると、「動画視聴」が10代は16.7ポイント、20代は10ポイント、「SNS」が10代は11.5ポイント、20代は13ポイント、50代は「メール」が10.5ポイント全体に比べて
高い。

 店舗（ショッピングセンター、家電量販店、ドラッグストアなど）について最も高いのは、「Web閲覧」(64.2％)である。次いで「メール」(28.0％)、「SNS」(25.7％)、「動画視聴」
(10.7％)と続く。

 年代別でみると、10代は「SNS」が10.6ポイント全体に比べて高い。

【Q30】 公衆無線LAN（無料Wi-Fi）を利用した場所と具体的な用途として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=公衆無線LAN利用経験者(Q29)

ホテル（宿泊部屋、ラウンジなど） 店舗（ショッピングセンター、家電量販店、ドラッグストアなど）

※今年度から追加した設問
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全体 3,650 65.7 14.6 33.8 28.7 3.8 2.8 0.9 2.7 9.7 10.0

男性 1,915 69.9 17.9 35.8 25.5 5.3 3.9 1.3 3.1 10.7 7.3

女性 1,735 61.0 11.0 31.5 32.2 2.1 1.7 0.6 2.1 8.5 13.1

10代 347 59.9 23.9 18.4 39.2 6.1 4.0 - 2.9 12.4 9.8

20代 572 64.7 16.4 20.8 34.6 4.4 3.0 0.5 1.9 10.0 8.9

30代 742 70.8 16.8 28.8 29.9 4.2 2.4 0.8 2.2 9.8 10.9

40代 822 69.2 13.7 35.8 27.4 4.5 3.9 1.8 3.9 11.1 10.7

50代 634 65.8 11.5 45.4 25.1 2.4 2.2 0.9 2.7 8.7 9.3

60代 424 58.3 8.7 47.4 22.4 0.9 1.9 0.9 1.9 6.6 10.1

70代以上 109 56.0 7.3 48.6 11.9 3.7 0.9 - 2.8 5.5 9.2

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 3,650 65.1 16.0 32.4 29.0 3.7 2.5 1.0 2.8 10.0 10.8

男性 1,915 69.3 20.1 34.2 25.4 5.2 3.5 1.6 3.3 10.8 7.9

女性 1,735 60.4 11.5 30.5 33.0 2.1 1.3 0.4 2.2 9.2 13.9

10代 347 60.2 27.7 19.0 39.8 7.2 3.5 0.3 2.6 13.8 8.9

20代 572 65.0 18.0 19.4 35.5 4.5 2.6 0.7 1.6 10.3 9.6

30代 742 69.1 18.3 25.9 29.9 3.8 2.4 1.3 2.6 10.6 11.9

40代 822 69.1 15.5 35.0 27.4 3.8 2.8 1.8 4.5 10.5 11.6

50代 634 65.5 12.1 44.6 26.0 2.2 2.4 0.8 2.5 9.3 9.9

60代 424 56.4 8.5 46.0 21.7 2.1 1.4 0.2 2.4 6.8 11.6

70代以上 109 55.0 7.3 45.0 11.9 1.8 0.9 1.8 1.8 5.5 11.9

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-6-2.公衆無線LANの利用場所・用途③

 交通機関の機内・車内（飛行機、新幹線など）について最も高いのは、「Web閲覧」(65.1％)である。次いで「メール」(32.4％)、「SNS」(29.0％)、「動画視聴」
(16.0％)と続く。

 年代別でみると、10代は「動画視聴」が11.7ポイント、「SNS」が10.8ポイント、「メール」が50代は12.2ポイント、60代は13.6ポイント、70代以上が12.6ポイント全体
に比べて高い。

 交通機関の施設（空港、駅、SA・PAなど）について最も高いのは、「Web閲覧」(65.7％)である。次いで「メール」(33.8％)、「SNS」(28.7％)、「動画視聴」(14.6％)と
続く。

 年代別でみると、10代は「SNS」が10.5ポイント、「メール」が50代は11.6ポイント、60代は13.6ポイント、70代以上が14.8ポイント全体に比べて高い。

【Q30】 公衆無線LAN（無料Wi-Fi）を利用した場所と具体的な用途として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=公衆無線LAN利用経験者(Q29)

交通機関の機内・車内（飛行機、新幹線など） 交通機関の施設（空港、駅、SA・PAなど）

※今年度から追加した設問
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全体 3,650 63.5 11.2 26.9 23.9 3.6 2.6 0.8 1.9 7.6 12.4

男性 1,915 67.3 14.2 28.3 20.6 4.2 3.7 1.3 2.2 8.0 9.8

女性 1,735 59.3 8.0 25.4 27.6 2.9 1.4 0.3 1.6 7.2 15.3

10代 347 57.9 21.3 16.7 38.9 6.1 3.2 0.9 2.3 9.8 10.4

20代 572 63.5 11.7 16.1 32.5 3.8 3.1 0.9 1.7 6.5 9.8

30代 742 67.9 12.9 22.0 24.3 4.3 2.3 0.5 1.5 8.2 13.3

40代 822 67.8 11.6 28.7 20.3 3.9 3.9 1.5 2.9 8.8 12.8

50代 634 62.1 7.3 36.4 20.7 2.1 1.6 0.8 1.3 7.6 12.5

60代 424 56.6 5.9 38.7 15.3 1.9 0.9 - 1.9 5.2 14.4

70代以上 109 54.1 6.4 34.9 7.3 2.8 1.8 - - 3.7 15.6

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 3,650 61.0 10.5 26.5 22.7 3.7 2.3 0.8 1.7 6.6 14.7

男性 1,915 65.6 13.4 28.1 19.9 4.8 3.2 1.3 1.9 7.2 11.7

女性 1,735 55.9 7.3 24.6 25.6 2.5 1.3 0.4 1.4 5.9 17.9

10代 347 56.8 21.3 16.1 36.9 6.6 2.9 0.6 1.7 10.1 11.5

20代 572 62.1 11.7 15.2 28.7 5.1 3.0 1.0 1.4 5.6 12.8

30代 742 64.8 10.9 19.9 22.0 4.0 2.0 0.9 1.5 7.7 15.8

40代 822 64.5 10.1 29.7 21.4 4.1 3.2 1.5 2.7 7.5 15.1

50代 634 58.8 7.3 34.7 18.0 1.7 1.3 0.3 1.3 5.5 15.0

60代 424 55.0 5.9 40.1 17.2 0.9 1.7 0.2 1.4 4.5 15.8

70代以上 109 52.3 5.5 37.6 8.3 3.7 1.8 0.9 - 0.9 17.4

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-6-2.公衆無線LANの利用場所・用途④

 公共施設（役所、図書館など）について最も高いのは、「Web閲覧」(61.0％)である。次いで「メール」(26.5％)、「SNS」(22.7％)、「動画視聴」(10.5％)と続く。

 年代別でみると、10代は「動画視聴」が10.8ポイント、「SNS」が14.2ポイント、「メール」が60代は13.6ポイント、70代以上が11.1ポイント全体に比べて高い。

 街中のWi-Fiスポットについて最も高いのは、「Web閲覧」(63.5％)である。次いで「メール」(26.9％)、「SNS」(23.9％)、「動画視聴」(11.2％)と続く。

 年代別でみると、10代は「動画視聴」が10.1ポイント、「SNS」が15ポイント、60代は「メール」が11.8ポイント全体に比べて高い。

【Q30】 公衆無線LAN（無料Wi-Fi）を利用した場所と具体的な用途として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=公衆無線LAN利用経験者(Q29)

公共施設（役所、図書館など） 街中のWi-Fiスポット

※今年度から追加した設問
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全体 3,650 51.9 6.2 17.5 14.1 2.8 1.9 1.1 2.2 6.6 21.7

男性 1,915 56.3 7.9 17.3 11.5 3.3 2.3 1.4 2.4 7.3 19.1

女性 1,735 47.1 4.3 17.6 16.9 2.3 1.5 0.7 1.9 5.8 24.6

10代 347 45.8 15.6 11.5 25.9 4.9 3.5 1.4 2.9 11.0 19.9

20代 572 52.6 6.5 10.5 18.7 3.3 3.0 1.6 2.8 7.0 17.8

30代 742 56.5 5.8 12.4 14.3 3.5 1.8 0.7 2.0 7.1 22.5

40代 822 55.6 6.3 17.6 11.8 2.8 2.2 1.3 2.2 6.6 23.1

50代 634 50.2 3.6 23.8 10.4 1.4 0.8 0.8 1.1 6.2 22.1

60代 424 44.8 3.1 27.6 9.4 1.7 1.2 0.9 3.1 3.5 24.1

70代以上 109 46.8 4.6 29.4 7.3 1.8 - - - 0.9 20.2

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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全体 3,650 51.7 5.8 16.5 14.4 2.2 1.2 0.3 0.9 5.4 22.8

男性 1,915 56.2 7.8 16.7 11.6 2.8 1.5 0.4 0.9 6.1 20.5

女性 1,735 46.7 3.6 16.2 17.4 1.5 0.9 0.2 0.9 4.7 25.4

10代 347 48.7 12.1 8.9 28.0 2.9 2.3 0.6 1.2 6.3 20.7

20代 572 54.7 6.8 10.7 19.2 2.6 1.0 0.3 0.3 5.1 17.5

30代 742 55.3 5.9 11.9 13.6 2.3 0.9 0.1 1.2 5.9 24.0

40代 822 53.8 5.6 16.8 11.6 2.3 1.6 0.5 0.9 6.2 24.5

50代 634 49.7 3.9 23.7 12.5 1.6 1.1 0.2 0.9 4.9 22.9

60代 424 44.8 3.3 24.8 8.7 1.2 0.7 0.2 1.4 4.5 25.7

70代以上 109 45.0 1.8 25.7 4.6 2.8 - 0.9 - 1.8 24.8

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-6-2.公衆無線LANの利用場所・用途⑤

 00000JAPANについて最も高いのは、「Web閲覧」(51.7％)である。次いで「メール」(16.5％)、「SNS」(14.4％)、「動画視聴」(5.8％)と続く。

 年代別でみると、10代は「SNS」が13.6ポイント全体に比べて高い。

 その他について最も高いのは、「Web閲覧」(51.9％)である。次いで「メール」(17.5％)、「SNS」(14.1％)、「ゲーム」(6.6％)と続く。

 年代別でみると、10代は「SNS」が11.8ポイント、「メール」が60代は10.1ポイント、70代以上は11.9ポイント全体に比べて高い。

【Q30】 公衆無線LAN（無料Wi-Fi）を利用した場所と具体的な用途として、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはそれぞれいくつでも）

n=公衆無線LAN利用経験者(Q29)

00000JAPAN その他

※今年度から追加した設問
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全体 1,350 35.3 22.7 27.4 5.6 7.6 30.8 23.5 0.8

男性 522 36.4 16.9 29.3 7.1 10.2 30.5 25.1 0.8

女性 828 34.5 26.3 26.2 4.7 5.9 31.0 22.5 0.8

10代 84 29.8 13.1 27.4 4.8 3.6 34.5 22.6 6.0

20代 140 31.4 17.1 29.3 7.1 5.7 27.9 31.4 0.7

30代 207 32.9 21.7 23.7 4.3 9.2 35.3 20.8 0.5

40代 305 33.8 24.6 33.4 4.6 5.9 35.4 23.6 0.7

50代 281 42.0 22.8 29.5 7.1 6.8 30.6 19.9 0.4

60代 236 35.6 24.2 24.2 4.2 10.2 27.5 25.0 0.4

70代以上 97 35.1 30.9 15.5 9.3 11.3 16.5 24.7 -

*悪意のアクセスポイント：悪意ある人物が盗聴や改変などを目的として用意した偽のアクセスポイント

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-6-3.公衆無線LANを利用しない理由

 公衆無線LANを利用しない理由について最も高いのは、「携帯電話会社（キャリア回線）の通信で問題ない（Wi-Fi接続の必要がない）から」(35.3％)である。次い
で「悪意のアクセスポイント*に接続してしまう恐れがあるから」(30.8％)、「利用した際の通信の盗聴が心配だから」(27.4％)、「特に理由はない」(23.5％)と続く。

 年代別でみると、20代は「特に理由はない」が7.9ポイント、40代は「利用した際の通信の盗聴が心配だから」が6ポイント、50代は「携帯電話会社（キャリア回線）
の通信で問題ない（Wi-Fi接続の必要がない）から」が6.7ポイント、70代以上は「公衆無線LAN（無料WiーFi）への接続方法がわからないから」が8.2ポイント全体
に比べて高い。

【Q31】 公衆無線LAN（無料Wi-Fi）を利用しない理由として、あてはまるものをすべてお答えください。（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=公衆無線LAN非利用経験者(Q29)
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5-6-4.歩きスマホの経験

 歩きスマホの経験について最も高いのは、「スマートデバイスの画面を見ながら街中や公共の施設内などを歩いた（歩きスマホをした）ことがある」(49.8％)である。
次いで「あてはまるものはない」(37.6％)、「歩きスマホが原因の事故やトラブルを目撃したことがある」(14.5％)、「歩きスマホが原因の事故やトラブルに巻き込ま
れた（被害者になった）ことがある」(4.0％)と続く。

 年代別でみると、「スマートデバイスの画面を見ながら街中や公共の施設内などを歩いた（歩きスマホをした）ことがある」が20代は10.5ポイント、30代は11.8ポイ
ント、「あてはまるものはない」が60代は18.2ポイント、70代以上は26.5ポイント全体に比べて高い。

【Q32】 スマートデバイスの画面を見ながら歩く、いわゆる「歩きスマホ」に関する経験について、あてはまるものをすべて選択してください。（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問
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全体 5,000 49.8 4.0 14.5 37.6

男性 2,437 51.4 5.0 16.9 34.2

女性 2,563 48.2 3.2 12.3 40.9

10代 431 57.1 4.6 15.8 29.9

20代 712 60.3 7.4 15.9 24.2

30代 949 61.6 4.7 14.9 27.1

40代 1,127 54.0 3.5 14.1 34.7

50代 915 40.7 2.5 12.5 47.3

60代 660 30.6 2.9 15.2 55.8

70代以上 206 21.8 1.5 15.5 64.1

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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し
て
使

っ

て
い
た

地
図
ア
プ
リ
で
現
在
位
置
を
確
認

（
ナ

ビ
代
わ
り
に
利
用

）
し
て
い
た

位
置
情
報
を
利
用
す
る
ゲ
ー

ム
な
ど
の

ア
プ
リ
を
操
作
し
て
い
た

ニ

ュ
ー

ス
サ
イ
ト
な
ど
で
ニ

ュ
ー

ス
を

チ

ェ
ッ
ク
し
て
い
た

目
的
地
に
関
す
る
情
報
を
調
べ
て
い
た

メ
ー

ル
を
確
認
し
て
い
た

緊
急
性
の
あ
る
メ
ー

ル
や
S
N
S
の

メ

ッ
セ
ー

ジ
を
入
力
し
て
い
た

映
画
や
テ
レ
ビ
番
組
な
ど
の
動
画
コ
ン

テ
ン
ツ
を
視
聴
し
て
い
た

電
子
新
聞
や
電
子
書
籍
な
ど
を
読
ん
で

い
た

音
楽
ア
プ
リ
で
選
曲
や
音
量
調
整
な
ど

の
操
作
を
し
て
い
た

S
N
S
や
ブ
ロ
グ
の
内
容
を
読
ん
で
い

た 特
に
位
置
情
報
は
利
用
し
な
い
ゲ
ー

ム

な
ど
の
ア
プ
リ
を
操
作
し
て
い
た

特
に
緊
急
性
の
な
い
メ
ー

ル
や
S
N
S

の
メ

ッ
セ
ー

ジ
を
入
力
し
て
い
た

移
動
中
に
気
に
な

っ
た
情
報
な
ど
を
検

索
し
て
い
た

そ
の
他

全体 2,488 41.7 82.1 16.5 19.6 43.4 41.3 19.7 3.4 3.3 14.0 13.4 4.9 10.3 13.5 0.4

男性 1,253 36.8 81.6 19.9 25.2 42.2 41.6 17.1 4.2 5.3 13.6 12.8 6.4 9.3 13.6 0.3

女性 1,235 46.7 82.6 13.1 13.9 44.6 41.0 22.4 2.6 1.3 14.4 13.9 3.4 11.3 13.4 0.5

10代 246 42.7 82.1 17.5 13.0 38.2 26.0 23.6 5.7 3.3 36.2 22.4 7.7 13.8 10.2 0.4

20代 429 45.9 84.6 21.2 24.0 46.6 33.1 20.7 5.1 4.0 18.9 19.6 6.1 16.8 15.4 -

30代 585 47.5 82.4 17.4 25.6 48.4 49.7 20.3 4.4 3.9 13.8 17.3 7.2 14.9 17.3 1.0

40代 609 39.6 81.9 14.0 18.4 42.0 43.5 21.0 2.1 2.6 9.0 7.7 3.4 7.2 13.0 0.2

50代 372 36.6 80.6 15.1 15.3 42.2 43.8 16.4 1.9 4.6 9.7 8.3 3.0 3.8 11.8 -

60代 202 31.7 81.2 14.9 13.4 35.1 40.6 14.9 1.0 0.5 2.5 6.9 1.5 2.0 9.4 1.0

70代以上 45 37.8 73.3 8.9 15.6 42.2 44.4 13.3 2.2 - 4.4 2.2 - 2.2 4.4 -

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）

性
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年
代
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14.0 13.4

4.9
10.3

13.5

0.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%
2018年

5-6-5.歩きスマホでおこなっていたこと

 歩きスマホでおこなっていたことについて最も高いのは、「地図アプリで現在位置を確認（ナビ代わりに利用）していた」(82.1％)である。次いで「目的地に関する情
報を調べていた」(43.4％)、「時計や鏡などの代わりとして使っていた」(41.7％)、「メールを確認していた」(41.3％)と続く。

 性別でみると、男性は「ニュースサイトなどでニュースをチェックしていた」が5.6ポイント、女性は「時計や鏡などの代わりとして使っていた」が5ポイント全体に比べ
て高い。

 年代別でみると、10代は「音楽アプリで選曲や音量調整などの操作をしていた」が22.2ポイント全体に比べて高い。

【Q33】 歩きスマホの際、スマートデバイスの画面を見ていた理由として、あてはまるものをすべてお答えください。（お答えはいくつでも）

※今年度から追加した設問

n=歩きスマホ経験者(Q32)
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5-6-6.歩きスマホをした理由

 歩きスマホをした理由について最も高いのは、「緊急性のある用件があったから」(39.1％)である。次いで「注意していれば事故に繋がることはないから」(33.6％)、
「特に理由はない」(22.7％)、「他人に迷惑をかけていないから」(12.8％)と続く。

 年代別でみると、「多くの人が同じことをしているから」が10代は6.7ポイント、20代は6.2ポイント、30代は「注意していれば事故に繋がることはないから」が5.9ポイ
ント、60代は「特に理由はない」が5ポイント、70代以上は「緊急性のある用件があったから」が9.8ポイント全体に比べて高い。

【Q34】 歩きスマホをした理由として、あてはまるものをすべてお答えください。（お答えはいくつでも）

n=歩きスマホ経験者(Q32)

※今年度から追加した設問

全
体

緊
急
性
の
あ
る
用
件
が
あ

っ
た
か
ら

法
律
で
罰
せ
ら
れ
る
こ
と
は
な
い
か
ら

注
意
し
て
い
れ
ば
事
故
に
繋
が
る
こ
と

は
な
い
か
ら

他
人
に
迷
惑
を
か
け
て
い
な
い
か
ら

ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
る
の
で
は
と

い

っ
た
不
安
は
な
い
か
ら

多
く
の
人
が
同
じ
こ
と
を
し
て
い
る
か

ら 危
険
や
問
題
が
あ
る
こ
と
だ
と
は
思

っ

て
い
な
い
か
ら

本
や
新
聞

、
音
楽
プ
レ
ー

ヤ
ー

な
ど
の

利
用
と
同
じ
だ
と
思

っ
て
い
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全体 2,488 39.1 6.7 33.6 12.8 4.7 10.8 5.7 6.2 3.9 22.7

男性 1,253 37.4 9.2 34.3 15.3 6.3 10.2 7.6 6.9 2.9 23.5

女性 1,235 40.9 4.2 33.0 10.2 3.1 11.4 3.8 5.6 4.9 21.9

10代 246 36.2 8.1 37.8 14.6 5.3 17.5 4.9 9.3 4.5 17.9

20代 429 34.3 9.6 38.0 13.5 8.9 17.0 9.6 7.7 3.3 21.4

30代 585 37.6 9.7 39.5 15.2 5.1 13.3 7.7 7.9 3.1 22.4

40代 609 42.2 4.8 29.1 10.0 3.0 8.2 3.9 4.4 3.9 24.5

50代 372 43.5 3.8 30.1 12.1 2.4 4.6 2.2 5.4 3.2 22.0

60代 202 38.1 2.0 25.7 11.4 3.5 3.0 4.0 2.0 7.9 27.7

70代以上 45 48.9 4.4 20.0 13.3 4.4 4.4 8.9 4.4 4.4 22.2

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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5-6-7.歩きスマホをしない理由

 歩きスマホをしない理由について最も高いのは、「他人に迷惑をかけてしまうから」(53.6％)である。次いで「危険や問題があることだと思っているから」(48.0％)、
「注意していても事故に繋がる恐れがあるから」(40.2％)、「緊急性のある用件がないから」(33.6％)と続く。

 年代別でみると、「危険や問題があることだと思っているから」が60代は11.6ポイント、70代以上は19.1ポイント、70代以上は「注意していても事故につながる恐れ
があるから」が20.7ポイント、「他人に迷惑をかけてしまうから」が11.6ポイント全体に比べて高い。

【Q35】 歩きスマホをしない理由として、あてはまるものをすべてお答えください。（お答えはいくつでも）

n=歩きスマホ非経験者(Q32)

※今年度から追加した設問

全
体

緊
急
性
の
あ
る
用
件
が
な
い
か
ら

法
律
で
罰
せ
ら
れ
る
こ
と
が
あ
る
か
ら

注
意
し
て
い
て
も
事
故
に
繋
が
る
恐
れ

が
あ
る
か
ら

他
人
に
迷
惑
を
か
け
て
し
ま
う
か
ら

ト
ラ
ブ
ル
に
巻
き
込
ま
れ
る
の
で
は
と

い

っ
た
不
安
が
あ
る
か
ら

多
く
の
人
が
同
じ
こ
と
を
し
て
い
な
い

か
ら

危
険
や
問
題
が
あ
る
こ
と
だ
と
思

っ
て

い
る
か
ら

本
や
新
聞

、
音
楽
プ
レ
ー

ヤ
ー

な
ど
の

利
用
と
は
異
な
る
と
思

っ
て
い
る
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全体 2,512 33.6 12.4 40.2 53.6 20.3 2.3 48.0 5.6 1.3 14.8

男性 1,184 30.7 13.8 39.5 52.4 21.6 2.8 43.4 6.5 0.7 18.1

女性 1,328 36.3 11.2 40.8 54.7 19.1 2.0 52.1 4.8 1.9 11.9

10代 185 28.6 17.8 31.4 45.4 22.2 5.9 37.8 4.3 0.5 18.9

20代 283 26.1 11.0 25.8 38.2 18.4 3.5 29.3 4.9 0.7 23.3

30代 364 28.6 11.8 32.1 48.1 18.7 3.8 39.6 3.3 0.5 20.1

40代 518 36.5 11.2 39.4 55.8 22.6 1.7 45.8 4.6 1.2 13.5

50代 543 35.5 9.4 43.6 58.6 20.8 1.3 53.6 8.3 1.7 12.0

60代 458 36.0 14.6 48.7 58.5 18.8 0.9 59.6 5.0 2.8 10.5

70代以上 161 41.6 18.0 60.9 65.2 19.9 2.5 67.1 9.3 - 9.3

■全体+10Pt以上
■全体+5Pt以上

■全体-5Pt以下
■全体-10Pt以下
（属性n=30以上）
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